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SEXO Y EDAD 

 
 



Pregunta 1
Para empezar, refiriéndonos a la situación económica general de España, ¿cómo la calificaría Ud.: muy buena, buena,
regular, mala o muy mala?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Muy buena 0,1 0,2 - - - 0,2 - - 0,2
Buena 2,5 2,1 2,9 2,9 2,8 1,6 2,5 1,6 3,6
Regular 28,7 31,1 26,4 33,7 29,1 33,8 25,7 23,1 28,0
Mala 43,3 42,1 44,5 42,4 45,3 41,3 43,1 45,9 42,8
Muy mala 24,8 23,9 25,7 19,5 22,5 23,0 28,5 29,2 24,1
N.S. 0,4 0,5 0,4 1,5 - 0,2 0,2 0,3 0,9
N.C. 0,2 0,2 0,2 - 0,3 - - - 0,5
(N) (2.467) (1.190) (1.277) (205) (351) (509) (439) (377) (586)

Pregunta 2
Y, ¿cree Ud. que la situación económica actual del país es mejor, igual o peor que hace un año?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Mejor 18,0 19,8 16,2 27,8 18,5 19,8 15,0 15,9 16,0
Igual 51,8 50,8 52,7 49,3 55,0 56,0 51,0 50,7 48,5
Peor 28,1 27,2 29,0 20,0 24,8 23,0 31,9 32,9 31,6
N.S. 2,0 1,9 2,0 2,9 1,7 1,2 1,8 0,5 3,6
N.C. 0,1 0,2 0,1 - - - 0,2 - 0,3
(N) (2.467) (1.190) (1.277) (205) (351) (509) (439) (377) (586)

Pregunta 3
Y, ¿cree Ud. que dentro de un año la situación económica del país será mejor, igual o peor que ahora?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Mejor 18,7 18,3 19,0 22,4 26,2 22,4 15,5 14,1 15,0
Igual 39,2 39,4 39,1 40,0 42,7 44,2 40,3 41,4 30,4
Peor 19,0 20,6 17,5 16,1 14,0 15,9 20,7 21,5 22,9
N.S. 22,8 21,4 24,1 21,5 16,8 17,1 23,2 23,1 31,4
N.C. 0,2 0,3 0,2 - 0,3 0,4 0,2 - 0,3
(N) (2.467) (1.190) (1.277) (205) (351) (509) (439) (377) (586)
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Pregunta 4
Y refiriéndonos ahora a la situación política general de España, ¿cómo la calificaría Ud.: muy buena, buena, regular, mala
o muy mala?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Muy buena 0,1 0,1 0,1 - - 0,2 - - 0,2
Buena 1,6 2,0 1,3 2,4 1,1 1,2 0,9 2,4 2,0
Regular 15,7 16,8 14,6 22,4 15,1 17,1 14,1 12,2 15,9
Mala 37,6 38,0 37,2 39,5 37,6 37,7 37,1 39,3 36,0
Muy mala 42,3 40,9 43,5 31,2 44,7 42,2 45,1 45,1 40,8
N.S. 2,3 1,7 2,9 3,9 0,9 1,4 2,3 1,1 4,3
N.C. 0,4 0,5 0,4 0,5 0,6 0,2 0,5 - 0,9
(N) (2.467) (1.190) (1.277) (205) (351) (509) (439) (377) (586)

Pregunta 5
Y, ¿cree Ud. que la situación política actual del país es mejor, igual o peor que hace un año?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Mejor 8,0 8,7 7,4 11,2 10,5 9,2 8,0 5,8 5,8
Igual 42,4 41,9 42,8 43,9 43,3 44,6 39,6 44,6 39,9
Peor 46,0 46,8 45,3 39,5 43,6 44,0 49,4 48,3 47,6
N.S. 3,2 2,1 4,2 5,4 2,6 1,8 2,3 1,3 6,0
N.C. 0,4 0,4 0,3 - - 0,4 0,7 - 0,7
(N) (2.467) (1.190) (1.277) (205) (351) (509) (439) (377) (586)

Pregunta 6
Y, ¿cree Ud. que dentro de un año la situación política del país será mejor, igual o peor que ahora?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Mejor 17,0 17,9 16,2 18,0 19,7 19,6 18,5 16,7 11,9
Igual 31,5 31,8 31,3 36,6 37,6 34,6 31,4 31,6 23,5
Peor 21,6 22,9 20,5 17,6 21,4 21,4 21,9 23,1 22,4
N.S. 29,2 26,9 31,3 27,8 21,1 23,8 27,3 28,6 41,0
N.C. 0,6 0,6 0,6 - 0,3 0,6 0,9 - 1,2
(N) (2.467) (1.190) (1.277) (205) (351) (509) (439) (377) (586)
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Pregunta 7
¿Cuál  es,  a  su  juicio,  el  principal  problema que  existe  actualmente  en  España?  ¿Y el  segundo?  ¿Y el  tercero?
(RESPUESTA ESPONTÁNEA).

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Primer problema
El paro 51,8 50,2 53,2 31,2 42,7 47,3 56,3 60,2 59,4
Las drogas 0,0 0,1 - - - - - 0,3 -
La inseguridad ciudadana 0,2 0,2 0,2 1,0 0,3 - 0,2 - 0,2
La sanidad 0,7 0,5 0,9 - 1,1 0,8 0,5 1,3 0,5
La vivienda 0,1 0,1 0,1 - 0,3 0,2 - - -
Los problemas de índole económica 7,4 6,6 8,1 12,2 11,4 9,8 5,9 4,2 4,4
Los problemas relacionados con la calidad del empleo 0,6 0,6 0,5 - 1,4 1,2 0,2 0,5 -
La corrupción y el fraude 15,9 18,1 13,9 16,1 17,1 18,5 17,1 15,6 12,3
Las pensiones 0,3 0,4 0,2 - - 0,2 - 0,3 1,0
Los/as políticos/as en general, los partidos y la política 9,4 10,2 8,8 14,6 10,5 10,6 8,9 8,0 7,3
La Administración de Justicia 0,2 0,2 0,2 0,5 0,3 0,2 0,2 - 0,2
Los problemas de índole social 2,4 1,8 2,8 2,4 2,0 2,6 3,0 1,3 2,6
La inmigración 0,8 0,8 0,9 2,0 0,9 0,2 1,1 1,1 0,5
La violencia contra la mujer 0,2 0,2 0,2 0,5 0,3 0,2 - 0,3 -
Los problemas relacionados con la juventud 0,3 - 0,6 0,5 0,3 0,2 - 0,5 0,5
La crisis de valores 0,9 1,1 0,6 2,0 1,4 0,4 0,2 1,1 0,9
La educación 1,1 0,7 1,4 4,4 1,1 1,4 0,2 0,8 0,3
Los problemas medioambientales 0,0 - 0,1 - - 0,2 - - -
El Gobierno y partidos o políticos/as concretos/as 1,5 1,3 1,6 2,0 2,0 1,6 1,1 1,3 1,2
El funcionamiento de los servicios públicos 0,0 - 0,1 - - - 0,2 - -
Los nacionalismos 0,2 0,3 0,2 - - - - 0,3 0,7
Los problemas relacionados con la mujer 0,0 - 0,1 - 0,3 - - - -
El terrorismo internacional 0,2 - 0,5 - 0,6 - 0,2 - 0,5
Las preocupaciones y situaciones personales 0,0 - 0,1 - - - - - 0,2
Estatutos de autonomía 0,0 0,1 - 0,5 - - - - -
"Los recortes" 0,1 0,1 0,1 0,5 - - - - 0,2
Los bancos 0,0 0,1 - - 0,3 - - - -
La subida del IVA 0,0 0,1 - - 0,3 - - - -
Los desahucios 0,1 - 0,2 - - 0,2 - - 0,2
El fraude fiscal 0,2 0,2 0,2 - 0,3 0,2 0,2 0,3 -
La Monarquía 0,1 0,1 0,1 0,5 - - 0,2 - -
Las excarcelaciones 0,0 0,1 - - - - - - 0,2
Independencia de Cataluña 0,4 0,3 0,4 - 0,3 0,4 0,5 0,5 0,3
La falta de Gobierno 1,7 2,2 1,2 3,4 1,1 1,2 1,6 1,6 1,9
Otras respuestas 1,5 2,3 0,8 1,0 2,6 1,6 1,6 0,3 1,7
Ninguno 0,1 0,1 0,1 - - 0,2 0,2 - -
N.S. 1,5 1,3 1,6 4,9 1,1 0,8 0,2 - 2,9
N.C. 0,0 0,1 - - - - - 0,3 -
(N) (2.467) (1.190) (1.277) (205) (351) (509) (439) (377) (586)
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Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Segundo problema
El paro 19,5 19,6 19,5 19,5 19,1 21,6 21,4 19,9 16,4
Las drogas 0,0 - 0,1 - - 0,2 - - -
La inseguridad ciudadana 1,0 0,8 1,1 1,0 0,3 0,2 1,4 1,9 1,2
El terrorismo, ETA 0,0 - 0,1 - - - - - 0,2
Las infraestructuras 0,0 0,1 - 0,5 - - - - -
La sanidad 4,7 2,8 6,4 2,0 5,4 4,1 5,7 6,1 3,9
La vivienda 0,8 0,6 0,9 1,5 1,7 0,8 0,2 1,1 0,2
Los problemas de índole económica 11,3 11,6 11,0 11,2 11,4 12,8 11,6 9,5 10,8
Los problemas relacionados con la calidad del empleo 1,9 2,1 1,8 1,5 2,6 2,6 2,5 1,6 1,0
Los problemas de la agricultura, ganadería y pesca 0,1 0,3 - - 0,3 - - - 0,3
La corrupción y el fraude 19,3 22,5 16,2 12,7 23,4 17,9 20,0 22,5 17,6
Las pensiones 1,1 0,7 1,6 1,0 - 0,2 0,7 1,6 2,7
Los/as políticos/as en general, los partidos y la política 8,0 8,7 7,4 7,3 5,7 8,1 8,7 9,8 8,0
Las guerras en general 0,0 - 0,1 - - - 0,2 - -
La Administración de Justicia 0,5 0,5 0,5 - 0,9 0,2 0,7 0,3 0,7
Los problemas de índole social 4,9 4,1 5,6 4,9 6,0 5,1 5,7 3,2 4,6
El racismo 0,1 - 0,2 - - 0,4 - - -
La inmigración 1,1 1,1 1,1 1,0 0,3 1,6 0,9 2,1 0,7
La violencia contra la mujer 0,6 0,7 0,6 - 0,3 1,2 0,2 1,6 0,3
Los problemas relacionados con la juventud 0,7 0,5 0,9 0,5 0,9 - 0,2 1,1 1,5
La crisis de valores 0,7 0,4 0,9 0,5 0,6 1,0 0,5 0,5 0,9
La educación 3,2 2,4 3,8 6,8 4,0 3,3 3,4 1,9 1,9
Los problemas medioambientales 0,1 0,2 - - - 0,4 - - -
El Gobierno y partidos o políticos/as concretos/as 0,4 0,7 0,2 2,0 0,3 0,4 - - 0,5
El funcionamiento de los servicios públicos 0,2 0,3 - - 0,3 - - 0,3 0,3
Los nacionalismos 0,1 0,2 0,1 - - - 0,5 0,3 -
Los problemas relacionados con la mujer 0,0 - 0,1 - - 0,2 - - -
El terrorismo internacional 0,4 0,4 0,5 1,0 0,3 0,2 0,5 0,8 0,3
Estatutos de autonomía 0,0 0,1 - 0,5 - - - - -
Reforma Laboral 0,0 0,1 - - - - 0,2 - -
"Los recortes" 0,8 0,8 0,8 2,4 0,9 1,0 0,5 0,3 0,5
Los bancos 0,2 0,3 0,2 - - 0,4 0,2 0,3 0,2
La subida del IVA 0,4 0,5 0,3 - 0,6 1,0 0,2 0,3 0,2
Los desahucios 0,4 0,4 0,5 0,5 - 0,4 1,4 0,3 0,2
El fraude fiscal 0,2 0,3 0,1 - 0,3 0,2 0,2 - 0,2
Las hipotecas 0,0 0,1 - - - - - - 0,2
La Monarquía 0,2 0,1 0,2 0,5 - 0,2 0,2 0,3 -
Subida de tarifas energéticas 0,1 0,2 - - - 0,4 - - -
Refugiados/as 0,0 0,1 - - - 0,2 - - -
Independencia de Cataluña 0,5 0,8 0,2 - 0,3 0,2 0,5 0,3 1,2
La falta de Gobierno 0,7 0,6 0,9 0,5 - 0,4 - 1,3 1,7
Otras respuestas 2,4 2,4 2,4 5,9 2,3 2,0 1,6 1,6 2,9
N.S. 0,0 0,1 - - - 0,2 - - -
N.C. 13,0 12,0 13,9 15,1 12,3 11,2 10,0 9,5 18,8
(N) (2.467) (1.190) (1.277) (205) (351) (509) (439) (377) (586)
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Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Tercer problema
El paro 5,8 6,6 5,0 7,8 7,1 6,5 5,0 4,8 4,8
Las drogas 0,0 - 0,1 - - - - - 0,2
La inseguridad ciudadana 1,1 1,0 1,3 1,0 0,9 1,0 1,8 0,8 1,2
Las infraestructuras 0,0 - 0,1 - - 0,2 - - -
La sanidad 5,7 4,7 6,7 5,4 4,6 7,1 5,2 5,3 6,0
La vivienda 0,6 0,6 0,6 1,0 0,6 0,6 0,9 0,5 0,3
Los problemas de índole económica 6,9 7,4 6,4 4,9 9,1 5,1 9,6 8,0 5,1
Los problemas relacionados con la calidad del empleo 2,2 2,3 2,2 2,0 2,6 3,9 2,7 0,8 1,2
Los problemas de la agricultura, ganadería y pesca 0,1 0,2 - - - - - 0,3 0,2
La corrupción y el fraude 8,8 7,7 9,9 6,8 6,6 10,6 10,3 8,8 8,4
Las pensiones 0,9 0,8 1,0 1,0 0,3 0,6 0,2 1,6 1,5
Los/as políticos/as en general, los partidos y la política 6,9 9,2 4,9 6,3 7,7 5,5 7,3 8,5 6,7
La Administración de Justicia 0,6 0,6 0,6 - 1,1 0,6 0,7 - 0,9
Los problemas de índole social 3,8 3,4 4,2 2,0 5,4 4,7 3,2 3,7 3,2
El racismo 0,0 0,1 - - - 0,2 - - -
La inmigración 1,6 1,8 1,5 2,0 0,6 1,4 1,6 1,6 2,4
La violencia contra la mujer 0,6 - 1,1 1,0 - 0,6 1,1 0,3 0,5
Los problemas relacionados con la juventud 0,7 0,8 0,5 1,0 0,6 0,2 0,9 1,1 0,7
La crisis de valores 0,9 0,6 1,2 0,5 0,3 1,6 0,5 0,8 1,2
La educación 5,6 3,8 7,3 6,8 6,3 7,5 5,9 5,0 3,2
Los problemas medioambientales 0,4 0,4 0,5 0,5 0,9 0,6 0,2 0,5 0,2
El Gobierno y partidos o políticos/as concretos/as 0,5 0,5 0,5 - 1,4 0,4 0,7 0,5 -
El funcionamiento de los servicios públicos 0,2 0,1 0,4 - 0,6 - 0,5 0,5 -
Los nacionalismos 0,5 0,7 0,3 1,5 0,3 0,4 0,5 0,5 0,3
Los problemas relacionados con la mujer 0,1 - 0,2 - - 0,2 0,2 - -
El terrorismo internacional 0,4 0,5 0,4 0,5 0,9 0,6 0,5 0,5 -
Estatutos de autonomía 0,0 0,1 - - - - - 0,3 -
Reforma Laboral 0,0 - 0,1 - 0,3 - - - -
"Los recortes" 0,9 0,9 0,9 2,4 - 1,0 1,1 0,5 0,9
Los bancos 0,2 0,3 0,2 0,5 - 0,6 - 0,3 -
La subida del IVA 0,5 0,4 0,5 - 0,3 0,4 0,5 1,6 0,2
Los desahucios 0,4 0,3 0,5 0,5 0,3 0,2 1,1 - 0,3
El fraude fiscal 0,1 0,2 - - - 0,4 - - -
Las excarcelaciones 0,0 0,1 - 0,5 - - - - -
Subida de tarifas energéticas 0,2 0,3 0,1 0,5 0,6 0,2 0,2 - -
Refugiados/as 0,1 - 0,2 - - - - - 0,3
Independencia de Cataluña 0,4 0,7 0,2 - 0,6 0,6 0,5 0,3 0,3
La falta de Gobierno 0,7 0,8 0,6 0,5 0,9 0,6 0,5 1,1 0,9
Otras respuestas 1,9 2,0 1,8 2,0 2,3 2,0 2,3 2,1 1,2
N.C. 39,3 40,3 38,4 41,5 37,3 34,2 34,4 39,5 47,8
(N) (2.467) (1.190) (1.277) (205) (351) (509) (439) (377) (586)
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Pregunta 7A
¿Cuál  es,  a  su  juicio,  el  principal  problema que  existe  actualmente  en  España?  ¿Y el  segundo?  ¿Y el  tercero?
(MULTIRRESPUESTA).

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

El paro 77,1 76,3 77,8 58,5 68,9 75,4 82,7 84,9 80,5
Las drogas 0,1 0,1 0,2 - - 0,2 - 0,3 0,2
La inseguridad ciudadana 2,3 2,0 2,6 2,9 1,4 1,2 3,4 2,7 2,6
El terrorismo, ETA 0,0 - 0,1 - - - - - 0,2
Las infraestructuras 0,1 0,1 0,1 0,5 - 0,2 - - -
La sanidad 11,1 8,0 14,0 7,3 11,1 12,0 11,4 12,7 10,4
La vivienda 1,5 1,3 1,6 2,4 2,6 1,6 1,1 1,6 0,5
Los problemas de índole económica 25,6 25,6 25,5 28,3 31,9 27,7 27,1 21,8 20,3
Los problemas relacionados con la calidad del empleo 4,7 5,0 4,5 3,4 6,6 7,7 5,5 2,9 2,2
Los problemas de la agricultura, ganadería y pesca 0,2 0,4 - - 0,3 - - 0,3 0,5
La corrupción y el fraude 44,0 48,3 40,0 35,6 47,0 47,0 47,4 46,9 38,2
Las pensiones 2,4 1,8 2,8 2,0 0,3 1,0 0,9 3,4 5,3
Los/as políticos/as en general, los partidos y la política 24,4 28,1 21,0 28,3 23,9 24,2 24,8 26,3 22,0
Las guerras en general 0,0 - 0,1 - - - 0,2 - -
La Administración de Justicia 1,3 1,3 1,3 0,5 2,3 1,0 1,6 0,3 1,7
Los problemas de índole social 11,1 9,3 12,7 9,3 13,4 12,4 11,8 8,2 10,4
El racismo 0,1 0,1 0,2 - - 0,6 - - -
La inmigración 3,5 3,6 3,4 4,9 1,7 3,1 3,6 4,8 3,6
La violencia contra la mujer 1,4 0,8 1,9 1,5 0,6 2,0 1,4 2,1 0,9
Los problemas relacionados con la juventud 1,7 1,3 2,1 2,0 1,7 0,4 1,1 2,7 2,7
La crisis de valores 2,4 2,1 2,7 2,9 2,3 2,9 1,1 2,4 2,9
La educación 9,8 6,9 12,5 18,0 11,4 12,2 9,6 7,7 5,5
Los problemas medioambientales 0,6 0,6 0,5 0,5 0,9 1,2 0,2 0,5 0,2
El Gobierno y partidos o políticos/as concretos/as 2,4 2,4 2,3 3,9 3,7 2,4 1,8 1,9 1,7
El funcionamiento de los servicios públicos 0,4 0,4 0,5 - 0,9 - 0,7 0,8 0,3
Los nacionalismos 0,8 1,1 0,5 1,5 0,3 0,4 0,9 1,1 1,0
Los problemas relacionados con la mujer 0,2 - 0,3 - 0,3 0,4 0,2 - -
El terrorismo internacional 1,1 0,9 1,3 1,5 1,7 0,8 1,1 1,3 0,9
Las preocupaciones y situaciones personales 0,0 - 0,1 - - - - - 0,2
Estatutos de autonomía 0,1 0,3 - 1,0 - - - 0,3 -
Reforma Laboral 0,1 0,1 0,1 - 0,3 - 0,2 - -
"Los recortes" 1,7 1,8 1,7 5,4 0,9 2,0 1,6 0,8 1,5
Los bancos 0,4 0,6 0,3 0,5 0,3 1,0 0,2 0,5 0,2
La subida del IVA 0,9 1,0 0,9 - 1,1 1,4 0,7 1,9 0,3
Los desahucios 0,9 0,8 1,1 1,0 0,3 0,8 2,5 0,3 0,7
El fraude fiscal 0,4 0,6 0,2 - 0,6 0,8 0,5 0,3 0,2
Las hipotecas 0,0 0,1 - - - - - - 0,2
La Monarquía 0,2 0,2 0,3 1,0 - 0,2 0,5 0,3 -
Las excarcelaciones 0,1 0,2 - 0,5 - - - - 0,2
Subida de tarifas energéticas 0,3 0,5 0,1 0,5 0,6 0,6 0,2 - -
Refugiados/as 0,1 0,1 0,2 - - 0,2 - - 0,3
Independencia de Cataluña 1,3 1,8 0,7 - 1,1 1,2 1,4 1,1 1,9
La falta de Gobierno 3,1 3,6 2,7 4,4 2,0 2,2 2,1 4,0 4,4
Otras respuestas 5,8 6,7 5,0 8,8 7,1 5,5 5,5 4,0 5,8
Ninguno 0,1 0,1 0,1 - - 0,2 0,2 - -
N.S. 1,5 1,3 1,6 4,9 1,1 0,8 0,2 - 2,9
N.C. 0,0 0,1 - - - - - 0,3 -
(N) (2.467) (1.190) (1.277) (205) (351) (509) (439) (377) (586)
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Pregunta 8
¿Y cuál  es  el  problema que a Ud.,  personalmente,  le  afecta  más? ¿Y el  segundo? ¿Y el  tercero? (RESPUESTA
ESPONTÁNEA).

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Primer problema
El paro 35,0 32,5 37,3 40,5 43,9 38,9 39,9 35,8 20,1
Las drogas 0,0 - 0,1 - - - - - 0,2
La inseguridad ciudadana 0,3 0,2 0,4 - - 0,6 - - 0,7
Las infraestructuras 0,0 0,1 - - - - 0,2 - -
La sanidad 3,6 2,5 4,5 0,5 1,7 2,9 3,4 3,4 6,5
La vivienda 0,2 0,2 0,3 - 0,9 0,4 - 0,3 -
Los problemas de índole económica 11,5 12,3 10,8 7,8 14,2 12,6 12,8 12,7 8,5
Los problemas relacionados con la calidad del empleo 3,2 3,5 2,9 1,5 5,4 4,9 4,3 2,1 0,9
Los problemas de la agricultura, ganadería y pesca 0,3 0,6 0,1 - 0,3 - 0,5 0,8 0,3
La corrupción y el fraude 6,0 7,6 4,5 3,4 6,8 6,3 7,5 6,6 4,6
Las pensiones 4,2 3,7 4,6 0,5 - 0,2 0,7 5,6 13,1
Los/as políticos/as en general, los partidos y la política 3,8 4,9 2,8 2,4 3,1 3,9 4,6 4,2 3,8
La Administración de Justicia 0,2 0,2 0,2 0,5 0,3 0,2 - 0,3 -
Los problemas de índole social 2,8 2,8 2,8 2,9 3,7 2,4 3,6 1,6 2,7
El racismo 0,1 - 0,2 - - 0,2 - - 0,2
La inmigración 0,2 0,1 0,2 0,5 - 0,4 - 0,3 -
La violencia contra la mujer 0,1 0,1 0,1 - - - - 0,3 0,2
Los problemas relacionados con la juventud 0,9 0,8 1,0 2,0 0,6 0,2 0,5 1,1 1,5
La crisis de valores 0,5 0,4 0,5 1,0 - 0,4 0,9 0,5 0,3
La educación 3,2 2,4 3,9 16,1 2,0 3,3 3,0 1,6 0,3
Los problemas medioambientales 0,1 0,2 - - - 0,4 - - -
El Gobierno y partidos o políticos/as concretos/as 0,4 0,5 0,4 0,5 0,6 0,6 0,2 0,3 0,5
El funcionamiento de los servicios públicos 0,0 0,1 - - - - - 0,3 -
Los nacionalismos 0,1 0,2 0,1 - - 0,2 - 0,3 0,2
Los problemas relacionados con la mujer 0,1 - 0,2 - - 0,6 - - -
El terrorismo internacional 0,1 0,1 0,1 - 0,3 - 0,2 - -
Las preocupaciones y situaciones personales 2,3 1,9 2,6 0,5 0,3 1,6 2,7 3,2 3,8
Reforma Laboral 0,0 0,1 - - - - - 0,3 -
"Los recortes" 1,1 0,8 1,3 2,0 1,7 1,2 0,7 0,8 0,7
Los bancos 0,1 0,1 0,1 - 0,3 0,2 - - -
La subida del IVA 0,8 1,0 0,6 - 1,1 1,6 0,5 0,8 0,5
Los desahucios 0,1 0,1 0,2 - 0,3 0,4 - - -
El fraude fiscal 0,0 0,1 - - - 0,2 - - -
Las hipotecas 0,1 0,2 0,1 - 0,3 0,2 - - 0,2
Subida de tarifas energéticas 0,0 0,1 - - - 0,2 - - -
Independencia de Cataluña 0,3 0,4 0,2 - - 0,4 0,5 0,3 0,5
La falta de Gobierno 0,6 0,5 0,6 0,5 0,3 0,6 0,5 0,5 0,9
Otras respuestas 1,3 1,6 1,0 2,4 1,7 2,0 0,5 0,5 1,2
Ninguno 5,3 6,0 4,7 4,4 4,0 3,5 4,6 3,7 9,6
N.S. 8,9 9,2 8,6 8,8 5,4 7,7 6,2 8,8 14,3
N.C. 2,1 2,3 2,0 1,5 0,9 0,8 1,8 3,2 3,8
(N) (2.467) (1.190) (1.277) (205) (351) (509) (439) (377) (586)
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Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Segundo problema
El paro 7,5 7,1 7,9 10,2 4,6 8,3 8,9 10,1 4,9
La inseguridad ciudadana 0,3 0,2 0,4 0,5 - - 0,5 0,5 0,3
Las infraestructuras 0,1 0,3 - 0,5 - 0,2 0,2 - -
La sanidad 5,1 3,0 7,0 2,9 5,1 6,5 5,5 5,0 4,3
La vivienda 0,5 0,4 0,5 1,5 0,6 0,6 0,2 0,3 0,3
Los problemas de índole económica 9,9 10,6 9,2 9,3 12,0 9,8 11,4 10,3 7,5
Los problemas relacionados con la calidad del empleo 2,5 2,2 2,8 2,9 5,1 3,5 1,6 2,7 0,5
Los problemas de la agricultura, ganadería y pesca 0,1 0,1 0,1 - - - 0,2 - 0,2
La corrupción y el fraude 4,9 5,5 4,3 2,4 4,0 6,3 6,2 5,0 4,1
Las pensiones 1,6 1,0 2,1 - - 0,4 0,9 2,1 4,3
Los/as políticos/as en general, los partidos y la política 3,0 3,3 2,8 3,4 4,3 3,3 2,7 2,1 2,7
La Administración de Justicia 0,2 0,3 0,2 - 0,3 0,4 0,2 0,3 0,2
Los problemas de índole social 2,9 2,9 2,8 3,4 3,7 3,7 2,3 2,9 1,9
La inmigración 0,4 0,4 0,5 - 0,6 0,2 0,5 1,3 0,2
La violencia contra la mujer 0,2 0,2 0,2 - - 0,4 0,2 - 0,2
Los problemas relacionados con la juventud 0,9 0,7 1,0 1,5 1,1 - 1,1 1,1 0,9
La crisis de valores 0,6 0,5 0,8 1,0 0,6 0,8 0,7 0,5 0,5
La educación 4,0 3,3 4,6 8,3 6,0 5,7 4,1 2,1 0,9
Los problemas medioambientales 0,1 0,2 - - 0,3 - - 0,3 -
El Gobierno y partidos o políticos/as concretos/as 0,2 0,3 0,1 0,5 - 0,2 0,5 - 0,2
El funcionamiento de los servicios públicos 0,3 0,5 0,1 - 0,3 - 0,2 1,1 0,2
Los nacionalismos 0,0 0,1 - - - - - - 0,2
Los problemas relacionados con la mujer 0,1 0,1 0,1 - - 0,2 0,2 - -
El terrorismo internacional 0,1 - 0,2 - - - - - 0,3
Las preocupaciones y situaciones personales 1,2 0,9 1,5 1,0 - 0,2 0,5 2,9 2,4
Reforma Laboral 0,1 0,1 0,1 - - 0,2 0,2 - -
"Los recortes" 0,8 0,8 0,8 2,0 0,3 0,6 0,5 0,5 1,4
Los bancos 0,2 0,2 0,2 - - 0,4 0,5 0,3 -
La subida del IVA 0,9 0,9 0,9 0,5 0,6 1,0 1,8 1,1 0,5
Los desahucios 0,2 0,2 0,2 - 0,6 - 0,5 - -
Las hipotecas 0,2 0,2 0,2 - - 0,6 - - 0,2
Subida de tarifas energéticas 0,0 - 0,1 - - - - - 0,2
Refugiados/as 0,0 - 0,1 - - 0,2 - - -
Independencia de Cataluña 0,2 0,3 0,1 - - - 0,7 0,3 0,2
La falta de Gobierno 0,4 0,5 0,2 0,5 - - 0,7 0,3 0,7
Otras respuestas 1,6 1,8 1,5 2,0 2,3 1,6 1,4 1,9 1,2
N.S. 0,1 0,2 - - - - - 0,5 -
N.C. 48,6 50,9 46,5 45,9 47,9 44,8 45,1 44,6 58,7
(N) (2.467) (1.190) (1.277) (205) (351) (509) (439) (377) (586)
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Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Tercer problema
El paro 2,6 2,7 2,6 2,9 4,3 3,9 1,4 2,7 1,4
Las drogas 0,2 0,2 0,2 0,5 0,3 0,2 - 0,3 -
La inseguridad ciudadana 0,4 0,2 0,5 - 0,3 0,2 0,5 0,8 0,3
Las infraestructuras 0,2 0,1 0,2 1,0 - 0,2 - - 0,2
La sanidad 3,6 2,9 4,3 3,4 2,0 4,7 4,1 5,0 2,6
La vivienda 0,5 0,4 0,5 1,0 1,4 0,6 0,2 - 0,2
Los problemas de índole económica 2,8 2,5 3,1 3,9 3,4 2,6 3,6 1,6 2,4
Los problemas relacionados con la calidad del empleo 1,0 0,9 1,1 0,5 2,0 1,8 0,5 - 1,0
La corrupción y el fraude 2,9 2,9 2,9 2,9 3,1 2,6 3,6 3,4 2,0
Las pensiones 0,6 0,4 0,8 - 0,3 0,4 0,2 1,1 1,2
Los/as políticos/as en general, los partidos y la política 2,0 2,4 1,6 2,0 1,1 3,1 2,5 2,7 0,7
La Administración de Justicia 0,4 0,4 0,5 - 0,6 0,2 1,1 - 0,5
Los problemas de índole social 2,1 2,0 2,1 2,0 1,4 2,2 2,5 2,9 1,5
La inmigración 0,5 0,7 0,3 1,5 0,6 0,2 0,9 0,3 0,2
La violencia contra la mujer 0,1 - 0,2 - - - - - 0,3
Los problemas relacionados con la juventud 0,4 0,3 0,4 1,0 0,3 - 0,2 0,5 0,5
La crisis de valores 0,2 0,1 0,2 - 0,3 - 0,5 - 0,2
La educación 2,9 2,2 3,5 2,4 2,8 4,7 3,9 1,6 1,5
Los problemas medioambientales 0,2 0,3 0,2 1,0 - 0,4 0,2 - -
El funcionamiento de los servicios públicos 0,0 - 0,1 - - - - - 0,2
Los problemas relacionados con la mujer 0,0 - 0,1 - 0,3 - - - -
El terrorismo internacional 0,1 0,1 0,2 0,5 0,3 - 0,2 - -
Las preocupaciones y situaciones personales 0,6 0,7 0,5 0,5 0,6 - 0,5 1,1 1,0
"Los recortes" 0,6 0,6 0,5 1,0 - 0,8 0,7 0,8 0,3
Los bancos 0,0 0,1 - - - 0,2 - - -
La subida del IVA 0,5 0,6 0,5 - 0,6 0,4 1,1 0,3 0,5
Los desahucios 0,1 - 0,2 - - 0,2 0,5 - -
El fraude fiscal 0,0 - 0,1 - - - 0,2 - -
Las hipotecas 0,1 - 0,2 0,5 - 0,4 - - -
Subida de tarifas energéticas 0,1 0,1 0,1 - - - 0,2 - 0,2
Refugiados/as 0,1 0,1 0,1 - 0,3 - - - 0,2
Independencia de Cataluña 0,1 0,1 0,1 - - 0,2 - 0,3 -
La falta de Gobierno 0,2 0,3 0,2 - 0,3 0,4 0,5 - -
Otras respuestas 0,9 0,9 0,9 1,0 1,4 1,2 1,1 0,8 0,2
N.C. 73,0 75,0 71,1 70,7 72,1 68,4 69,0 74,0 80,7
(N) (2.467) (1.190) (1.277) (205) (351) (509) (439) (377) (586)
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Pregunta 8A
¿Y cuál es el problema que a Ud., personalmente, le afecta más? ¿Y el segundo? ¿Y el tercero? (MULTIRRESPUESTA).

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

El paro 45,1 42,3 47,8 53,7 52,7 51,1 50,1 48,5 26,5
Las drogas 0,2 0,2 0,2 0,5 0,3 0,2 - 0,3 0,2
La inseguridad ciudadana 0,9 0,5 1,3 0,5 0,3 0,8 0,9 1,3 1,4
Las infraestructuras 0,3 0,4 0,2 1,5 - 0,4 0,5 - 0,2
La sanidad 12,3 8,5 15,8 6,8 8,8 14,1 13,0 13,5 13,3
La vivienda 1,2 1,0 1,4 2,4 2,8 1,6 0,5 0,5 0,5
Los problemas de índole económica 24,2 25,4 23,1 21,0 29,6 25,0 27,8 24,7 18,4
Los problemas relacionados con la calidad del empleo 6,7 6,6 6,8 4,9 12,5 10,2 6,4 4,8 2,4
Los problemas de la agricultura, ganadería y pesca 0,4 0,7 0,2 - 0,3 - 0,7 0,8 0,5
La corrupción y el fraude 13,8 16,0 11,7 8,8 14,0 15,1 17,3 15,1 10,8
Las pensiones 6,4 5,1 7,5 0,5 0,3 1,0 1,8 8,8 18,6
Los/as políticos/as en general, los partidos y la política 8,8 10,5 7,3 7,8 8,5 10,4 9,8 9,0 7,2
La Administración de Justicia 0,9 0,8 0,9 0,5 1,1 0,8 1,4 0,5 0,7
Los problemas de índole social 7,7 7,7 7,8 8,3 8,8 8,3 8,4 7,4 6,1
El racismo 0,1 - 0,2 - - 0,2 - - 0,2
La inmigración 1,1 1,2 1,0 2,0 1,1 0,8 1,4 1,9 0,3
La violencia contra la mujer 0,3 0,3 0,4 - - 0,4 0,2 0,3 0,7
Los problemas relacionados con la juventud 2,1 1,8 2,4 4,4 2,0 0,2 1,8 2,7 2,9
La crisis de valores 1,3 1,0 1,6 2,0 0,9 1,2 2,1 1,1 1,0
La educación 10,0 7,8 12,1 26,8 10,8 13,8 10,9 5,3 2,7
Los problemas medioambientales 0,4 0,6 0,2 1,0 0,3 0,8 0,2 0,3 -
El Gobierno y partidos o políticos/as concretos/as 0,6 0,8 0,5 1,0 0,6 0,8 0,7 0,3 0,7
El funcionamiento de los servicios públicos 0,4 0,6 0,2 - 0,3 - 0,2 1,3 0,3
Los nacionalismos 0,2 0,3 0,1 - - 0,2 - 0,3 0,3
Los problemas relacionados con la mujer 0,2 0,1 0,4 - 0,3 0,8 0,2 - -
El terrorismo internacional 0,3 0,2 0,4 0,5 0,6 - 0,5 - 0,3
Las preocupaciones y situaciones personales 4,1 3,5 4,6 2,0 0,9 1,8 3,6 7,2 7,2
Reforma Laboral 0,1 0,2 0,1 - - 0,2 0,2 0,3 -
"Los recortes" 2,4 2,3 2,6 4,9 2,0 2,6 1,8 2,1 2,4
Los bancos 0,3 0,3 0,3 - 0,3 0,8 0,5 0,3 -
La subida del IVA 2,3 2,5 2,0 0,5 2,3 2,9 3,4 2,1 1,5
Los desahucios 0,4 0,3 0,5 - 0,9 0,6 0,9 - -
El fraude fiscal 0,1 0,1 0,1 - - 0,2 0,2 - -
Las hipotecas 0,4 0,3 0,5 0,5 0,3 1,2 - - 0,3
Subida de tarifas energéticas 0,2 0,2 0,2 - - 0,2 0,2 - 0,3
Refugiados/as 0,1 0,1 0,2 - 0,3 0,2 - - 0,2
Independencia de Cataluña 0,6 0,8 0,4 - - 0,6 1,1 0,8 0,7
La falta de Gobierno 1,1 1,3 1,0 1,0 0,6 1,0 1,6 0,8 1,5
Otras respuestas 3,8 4,3 3,4 5,4 5,4 4,7 3,0 3,2 2,6
Ninguno 5,3 6,0 4,7 4,4 4,0 3,5 4,6 3,7 9,6
N.S. 8,9 9,2 8,6 8,8 5,4 7,7 6,2 8,8 14,3
N.C. 2,1 2,3 2,0 1,5 0,9 0,8 1,8 3,2 3,8
(N) (2.467) (1.190) (1.277) (205) (351) (509) (439) (377) (586)
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Pregunta 9
¿Diría Ud. que, por lo general, se puede confiar en la mayoría de la gente, o que nunca se es lo bastante prudente en el
trato con los demás? Por favor, sitúese en una escala de 0 a 10, en la que el 0 significa 'nunca se es lo bastante prudente'
y el 10 que 'se puede confiar en la mayoría de la gente'.

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

0 Nunca se es lo bastante prudente 5,2 5,0 5,4 2,4 2,8 2,9 8,4 5,3 7,0
1 4,7 4,1 5,3 5,4 3,7 4,3 4,6 5,0 5,5
2 9,7 10,1 9,4 9,3 10,5 9,0 9,3 7,7 11,6
3 11,4 11,2 11,6 12,7 11,4 8,8 10,0 11,7 14,0
4 9,4 9,0 9,7 11,7 6,3 7,3 10,7 10,9 10,2
5 21,9 20,8 22,9 21,5 23,6 24,8 17,8 23,1 20,8
6 11,8 11,8 11,9 10,7 13,7 13,2 13,4 12,2 8,5
7 14,4 16,0 12,9 19,0 18,2 16,3 13,7 14,9 9,0
8 8,9 9,6 8,3 6,8 7,1 10,8 9,3 5,6 10,9
9 1,7 1,4 2,0 0,5 2,0 1,8 1,4 2,4 1,7
10 Se puede confiar en la mayoría de la gente 0,6 0,7 0,6 - 0,3 0,6 1,1 1,1 0,5
N.S. 0,1 0,2 - - - 0,2 - - 0,2
N.C. 0,1 0,3 - - 0,3 - 0,2 0,3 -
(N) (2.467) (1.190) (1.277) (205) (351) (509) (439) (377) (586)
Media 4,71 4,79 4,64 4,73 4,91 5,04 4,61 4,69 4,39
Desviación típica 2,31 2,31 2,31 2,11 2,17 2,21 2,47 2,28 2,41
(N) (2.462) (1.185) (1.277) (205) (350) (508) (438) (376) (585)

Pregunta 10
¿Diría Ud. que la mayoría de las veces la gente intenta ayudar a los demás o que principalmente mira por sí misma? Por
favor, use esta tarjeta en la que el 0 significa que 'la mayoría de la gente sólo mira por sí misma' y el 10 que 'la mayoría de
la gente procura ayudar a los demás'.

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

0 La mayoría de la gente sólo mira por sí misma 5,2 5,1 5,3 3,9 4,6 5,5 5,0 4,5 6,5
1 6,9 5,9 7,8 6,8 7,4 7,3 6,8 7,2 6,0
2 14,0 15,5 12,7 17,6 14,8 14,5 11,4 13,3 14,3
3 16,2 17,9 14,6 15,6 18,5 15,9 14,6 17,5 15,5
4 10,1 9,3 10,9 10,7 8,8 9,6 11,2 11,7 9,4
5 20,8 20,4 21,2 22,4 18,2 23,2 20,7 21,0 19,8
6 9,6 8,7 10,4 9,8 10,0 9,0 11,6 8,5 8,9
7 9,9 10,3 9,6 8,8 10,5 9,2 9,8 12,2 9,2
8 5,1 4,5 5,6 3,4 5,1 5,1 6,4 3,2 5,8
9 1,0 1,1 0,9 - 1,4 0,2 1,1 0,5 2,0
10 La mayoría de la gente procura ayudar a los demás 0,6 0,7 0,5 0,5 0,3 0,4 0,5 0,5 1,0
N.S. 0,4 0,5 0,4 0,5 0,3 - 0,7 - 1,0
N.C. 0,2 0,2 0,2 - - - 0,2 - 0,5
(N) (2.467) (1.190) (1.277) (205) (351) (509) (439) (377) (586)
Media 4,13 4,09 4,16 3,98 4,11 4,04 4,30 4,10 4,17
Desviación típica 2,22 2,21 2,24 2,07 2,24 2,17 2,24 2,13 2,36
(N) (2.452) (1.182) (1.270) (204) (350) (509) (435) (377) (577)
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Pregunta 11
En una escala de 0 a 10, en la que el 0 significa tener el máximo acceso a la información aun perdiendo seguridad, y el 10
significa tener máxima seguridad aun perdiendo accesibilidad a la información. ¿En qué posición se situaría Ud.?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

0 Máximo acceso a la información aun perdiendo
seguridad

2,9 3,8 2,0 2,0 3,1 3,5 4,6 2,9 1,2

1 2,6 3,3 1,9 2,4 3,7 3,3 2,3 2,9 1,2
2 5,6 6,1 5,0 8,8 7,1 6,5 6,4 6,1 1,7
3 6,0 6,6 5,5 8,3 9,4 7,1 6,2 4,0 3,4
4 4,7 5,0 4,4 7,3 4,6 5,1 5,7 4,8 2,7
5 24,4 24,2 24,7 29,8 25,6 28,5 24,1 23,9 18,9
6 8,0 7,9 8,1 9,8 8,3 9,8 9,1 7,4 5,3
7 11,3 11,5 11,1 11,2 14,5 10,6 8,7 11,1 12,1
8 12,8 12,3 13,2 9,3 13,1 11,6 13,4 14,1 13,5
9 5,6 5,4 5,8 3,4 5,4 5,9 5,7 5,0 6,5
10 Máxima seguridad aun perdiendo accesibilidad a la
información

7,5 6,6 8,3 2,9 4,6 5,3 10,0 9,5 9,6

N.S. 7,9 6,6 9,1 3,9 0,6 2,0 3,2 7,7 22,4
N.C. 0,8 0,8 0,9 1,0 - 0,8 0,7 0,5 1,5
(N) (2.467) (1.190) (1.277) (205) (351) (509) (439) (377) (586)
Media 5,78 5,58 5,96 5,19 5,46 5,47 5,73 5,90 6,55
Desviación típica 2,52 2,58 2,45 2,23 2,48 2,48 2,69 2,60 2,34
(N) (2.253) (1.103) (1.150) (195) (349) (495) (422) (346) (446)
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Pregunta 12
Dígame, por favor, su grado de acuerdo con cada una de las siguientes frases que le voy a leer, usando la escala de 0 a
10, donde el 0 significa que Ud. está 'totalmente en desacuerdo' con la frase y el 10 que está 'totalmente de acuerdo'.

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

La ciencia y la tecnología son la máxima expresión de prosperidad en nuestra sociedad
0 Totalmente en desacuerdo 1,6 1,7 1,5 2,0 1,4 1,8 1,8 2,1 0,9
1 0,7 0,7 0,7 0,5 1,4 0,6 0,7 0,5 0,5
2 1,9 1,9 2,0 - 1,4 2,4 2,1 2,7 2,0
3 2,4 2,4 2,3 2,0 1,1 3,1 2,3 2,9 2,2
4 3,4 3,7 3,2 0,5 3,7 3,5 4,1 5,0 2,7
5 11,8 10,5 12,9 8,8 10,8 12,4 12,3 12,7 11,8
6 10,1 9,7 10,6 11,7 11,1 11,8 9,3 9,8 8,4
7 13,7 13,5 13,9 15,1 14,5 13,0 16,9 14,3 10,8
8 21,7 21,8 21,5 26,8 24,2 23,0 19,6 20,2 19,8
9 9,6 9,8 9,5 15,6 12,0 7,9 9,8 8,5 8,4
10 Totalmente de acuerdo 15,9 18,9 13,2 15,1 16,8 19,6 17,3 14,6 12,3
N.S. 6,7 5,0 8,3 2,0 1,1 1,0 3,4 6,6 19,3
N.C. 0,4 0,3 0,4 - 0,3 - 0,5 - 1,0
(N) (2.467) (1.190) (1.277) (205) (351) (509) (439) (377) (586)
Media 7,11 7,23 7,00 7,49 7,25 7,10 7,09 6,87 7,06
Desviación típica 2,27 2,31 2,23 2,02 2,21 2,34 2,31 2,38 2,22
(N) (2.292) (1.126) (1.166) (201) (346) (504) (422) (352) (467)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

La ciencia y la tecnología sirven, sobre todo, para resolver problemas
0 Totalmente en desacuerdo 1,0 1,3 0,7 - 0,6 1,6 0,9 0,5 1,4
1 0,6 0,8 0,4 1,5 1,1 0,2 0,7 0,5 0,3
2 1,1 1,0 1,1 - 1,1 1,2 0,9 1,3 1,2
3 2,1 2,2 2,0 2,4 1,4 2,2 1,8 3,4 1,7
4 3,1 2,5 3,6 2,4 2,6 4,5 1,8 2,1 3,9
5 12,9 11,9 13,8 11,7 14,2 11,2 16,6 14,3 10,2
6 10,8 9,6 12,0 11,2 6,6 14,7 10,5 11,9 9,4
7 15,8 16,1 15,6 14,6 18,5 14,5 19,4 16,2 12,8
8 22,8 22,9 22,7 24,4 23,6 22,4 22,8 22,0 22,7
9 9,9 11,4 8,5 15,6 12,3 11,4 7,7 9,3 7,3
10 Totalmente de acuerdo 14,3 16,4 12,4 15,1 17,4 14,5 13,4 14,1 12,8
N.S. 5,2 3,5 6,7 1,0 0,3 1,4 3,0 4,0 15,4
N.C. 0,4 0,3 0,5 - 0,3 0,2 0,5 0,3 0,9
(N) (2.467) (1.190) (1.277) (205) (351) (509) (439) (377) (586)
Media 7,17 7,27 7,06 7,41 7,36 7,12 7,07 7,09 7,12
Desviación típica 2,08 2,14 2,01 1,96 2,07 2,13 2,01 2,06 2,15
(N) (2.329) (1.144) (1.185) (203) (349) (501) (424) (361) (491)
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Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

La ciencia y la tecnología resuelven problemas pero también los crean
0 Totalmente en desacuerdo 1,1 1,7 0,6 1,5 1,1 1,2 1,6 1,1 0,7
1 0,8 1,0 0,5 1,0 0,6 1,2 1,1 - 0,7
2 1,8 2,1 1,5 2,0 1,4 2,6 1,8 1,1 1,7
3 2,4 2,6 2,1 2,0 2,6 2,9 3,0 2,7 1,2
4 3,9 4,1 3,6 3,4 4,6 4,3 3,9 4,0 3,1
5 16,9 16,9 16,8 17,6 15,1 15,5 18,7 18,8 16,2
6 12,9 12,5 13,2 12,2 15,1 13,9 10,5 14,1 11,9
7 15,0 15,2 14,9 12,7 16,2 14,9 16,4 15,4 14,0
8 17,7 17,4 17,9 14,1 19,1 19,4 17,3 18,0 16,6
9 7,4 7,9 7,0 11,7 8,5 8,6 7,3 6,9 4,6
10 Totalmente de acuerdo 13,8 15,1 12,6 20,5 14,8 13,4 15,3 13,5 10,4
N.S. 5,9 3,3 8,3 1,5 0,6 1,6 2,7 4,2 17,7
N.C. 0,5 0,2 0,9 - 0,3 0,4 0,5 0,3 1,2
(N) (2.467) (1.190) (1.277) (205) (351) (509) (439) (377) (586)
Media 6,84 6,81 6,87 7,08 6,93 6,79 6,79 6,85 6,77
Desviación típica 2,19 2,30 2,08 2,36 2,15 2,25 2,30 2,08 2,08
(N) (2.309) (1.149) (1.160) (202) (348) (499) (425) (360) (475)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

La ciencia y la tecnología son una fuente de pesadillas para nuestra sociedad
0 Totalmente en desacuerdo 12,0 15,5 8,6 18,0 12,8 14,3 14,1 8,8 7,7
1 6,1 6,4 5,8 6,8 6,6 6,7 4,1 6,4 6,3
2 12,3 14,1 10,6 18,5 12,5 16,5 11,8 10,1 8,2
3 9,4 8,1 10,6 9,3 10,0 9,0 10,0 13,3 6,5
4 8,4 8,2 8,6 6,8 10,5 9,2 8,4 6,9 7,8
5 16,8 16,2 17,3 15,6 17,1 17,5 19,1 15,4 15,5
6 7,1 6,4 7,8 4,9 6,8 6,9 7,3 11,4 5,3
7 6,3 6,0 6,7 8,3 6,6 5,9 6,6 6,4 5,6
8 7,0 7,2 6,7 5,4 8,3 5,9 7,5 8,0 6,7
9 1,6 1,5 1,6 0,5 1,1 1,4 1,4 2,9 1,7
10 Totalmente de acuerdo 3,9 4,2 3,7 2,0 5,1 3,3 4,3 3,2 4,6
N.S. 8,6 5,8 11,2 3,4 2,3 3,1 4,8 7,2 22,7
N.C. 0,6 0,4 0,7 0,5 0,3 0,2 0,5 0,3 1,4
(N) (2.467) (1.190) (1.277) (205) (351) (509) (439) (377) (586)
Media 4,10 3,90 4,30 3,45 4,14 3,79 4,15 4,38 4,44
Desviación típica 2,77 2,87 2,66 2,67 2,82 2,71 2,79 2,70 2,83
(N) (2.241) (1.116) (1.125) (197) (342) (492) (416) (349) (445)
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Pregunta 13
A lo largo de la vida hay cosas que son muy importantes para una persona, mientras que otras pueden tener menos
importancia. Para cada una de las cuestiones que voy a leerle a continuación, ¿podría decirme si representan para Ud. en
la vida algo muy importante, bastante, poco o nada importante?

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Tener pareja
Muy importante 37,1 41,1 33,4 19,5 26,5 34,0 38,3 40,6 49,3
Bastante importante 41,0 39,9 42,0 43,9 50,4 42,2 39,6 42,4 33,3
Poco importante 15,4 13,3 17,4 28,3 19,9 18,1 14,8 12,5 8,2
Nada importante 5,4 4,5 6,3 7,3 2,6 4,5 7,1 3,7 7,0
N.S. 0,6 0,9 0,4 1,0 0,3 0,8 0,2 0,3 1,2
N.C. 0,4 0,3 0,5 - 0,3 0,4 - 0,5 1,0
(N) (2.467) (1.190) (1.277) (205) (351) (509) (439) (377) (586)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Tener hijos/as
Muy importante 49,9 45,8 53,6 27,8 39,0 46,4 50,8 52,8 64,5
Bastante importante 32,4 33,2 31,7 33,7 38,2 34,2 32,1 34,0 26,3
Poco importante 12,7 15,0 10,6 24,9 19,7 14,3 11,6 9,8 5,6
Nada importante 3,9 4,7 3,1 11,2 1,4 3,9 4,8 2,9 2,6
N.S. 0,8 0,9 0,7 2,0 1,1 0,8 0,7 0,5 0,5
N.C. 0,3 0,3 0,3 0,5 0,6 0,4 - - 0,5
(N) (2.467) (1.190) (1.277) (205) (351) (509) (439) (377) (586)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Cuidar de los padres cuando son mayores
Muy importante 62,9 61,2 64,5 47,3 53,6 59,1 66,1 65,3 73,4
Bastante importante 34,2 34,9 33,5 48,3 43,9 36,9 31,7 32,9 23,7
Poco importante 1,7 2,4 1,0 2,4 1,4 2,8 1,6 1,3 0,9
Nada importante 0,6 0,8 0,4 0,5 0,3 0,6 0,2 0,5 1,2
N.S. 0,4 0,4 0,3 0,5 0,6 0,2 0,5 - 0,5
N.C. 0,3 0,3 0,2 1,0 0,3 0,4 - - 0,3
(N) (2.467) (1.190) (1.277) (205) (351) (509) (439) (377) (586)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Vivir cerca de su familia
Muy importante 45,6 42,4 48,6 29,8 38,7 40,5 44,6 47,2 59,6
Bastante importante 40,9 40,9 41,0 49,8 44,7 42,8 44,0 40,1 32,3
Poco importante 11,0 14,0 8,1 17,6 14,2 13,9 9,3 9,3 6,5
Nada importante 1,8 2,4 1,3 2,9 1,7 2,0 1,8 2,7 0,7
N.S. 0,3 0,1 0,5 - 0,6 0,2 - 0,3 0,7
N.C. 0,3 0,2 0,5 - - 0,6 0,2 0,5 0,3
(N) (2.467) (1.190) (1.277) (205) (351) (509) (439) (377) (586)
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Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Tener amigos/as
Muy importante 49,4 50,5 48,4 55,6 50,7 48,5 48,1 48,5 48,8
Bastante importante 44,3 44,2 44,5 42,9 42,5 44,4 45,3 46,2 44,0
Poco importante 5,4 4,4 6,3 1,5 6,0 5,9 5,2 5,0 6,3
Nada importante 0,6 0,7 0,5 - 0,6 0,8 1,1 0,3 0,5
N.S. 0,1 0,1 0,1 - - 0,2 - - 0,2
N.C. 0,2 0,2 0,2 - 0,3 0,2 0,2 - 0,2
(N) (2.467) (1.190) (1.277) (205) (351) (509) (439) (377) (586)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Cuidar personalmente a los/as hijos/as
Muy importante 65,5 61,3 69,4 59,0 66,7 66,6 65,1 66,0 66,0
Bastante importante 30,0 32,8 27,4 33,2 30,8 28,7 31,0 29,2 29,4
Poco importante 2,4 2,8 2,1 4,4 2,0 2,4 2,1 2,1 2,6
Nada importante 0,7 1,1 0,3 1,5 - 0,8 0,5 0,8 0,9
N.S. 1,0 1,4 0,5 1,5 0,3 1,0 1,1 1,3 0,9
N.C. 0,4 0,6 0,2 0,5 0,3 0,6 0,2 0,5 0,3
(N) (2.467) (1.190) (1.277) (205) (351) (509) (439) (377) (586)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Mantener relaciones cordiales con los/as miembros de la familia
Muy importante 58,5 56,4 60,5 55,1 54,7 55,4 56,9 57,0 66,7
Bastante importante 39,0 40,3 37,7 42,9 42,7 41,3 40,1 40,8 31,2
Poco importante 2,2 2,8 1,7 2,0 2,3 2,9 2,5 1,9 1,7
Nada importante 0,1 0,3 - - 0,3 0,2 0,2 - -
N.S. 0,0 0,1 - - - - - 0,3 -
N.C. 0,2 0,2 0,2 - - 0,2 0,2 - 0,3
(N) (2.467) (1.190) (1.277) (205) (351) (509) (439) (377) (586)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Apoyar emocionalmente a los/as miembros de la familia
Muy importante 62,8 60,8 64,7 62,0 61,0 58,3 62,9 61,3 68,9
Bastante importante 35,1 36,8 33,5 36,1 37,0 40,1 34,9 35,5 29,2
Poco importante 1,4 1,8 1,0 1,5 1,7 1,2 1,1 2,4 1,0
Nada importante 0,2 0,1 0,2 - 0,3 - 0,5 0,3 -
N.S. 0,3 0,4 0,2 0,5 - 0,2 0,2 0,5 0,5
N.C. 0,2 0,1 0,3 - - 0,2 0,5 - 0,3
(N) (2.467) (1.190) (1.277) (205) (351) (509) (439) (377) (586)
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Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Ayudar económicamente a los/as miembros de la familia
Muy importante 52,7 51,1 54,1 44,4 49,9 50,9 51,7 53,1 59,2
Bastante importante 42,5 43,5 41,6 50,2 44,4 45,0 42,4 42,7 36,5
Poco importante 3,4 4,0 2,7 3,4 3,7 2,9 4,8 3,4 2,4
Nada importante 0,4 0,5 0,3 0,5 0,9 0,4 0,2 0,3 0,3
N.S. 0,5 0,7 0,4 1,5 0,6 0,2 0,2 0,5 0,7
N.C. 0,5 0,2 0,9 - 0,6 0,6 0,7 - 0,9
(N) (2.467) (1.190) (1.277) (205) (351) (509) (439) (377) (586)
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Pregunta 14
En términos generales, ¿cómo calificaría la relación que mantiene Ud. actualmente con algunos miembros de su familia?
Por favor, indique si es totalmente satisfactoria, bastante satisfactoria, poco o nada satisfactoria.

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Con su padre
Totalmente satisfactoria 30,9 31,3 30,5 58,5 57,8 49,9 31,0 11,1 1,4
Bastante satisfactoria 13,8 15,1 12,6 25,4 27,4 24,2 13,4 2,9 -
(NO LEER) Ni satisfactoria ni insatisfactoria 1,1 1,3 0,9 2,4 1,7 1,8 0,9 0,5 -
Poco satisfactoria 1,6 1,7 1,6 3,9 2,6 2,9 1,1 0,8 -
Nada satisfactoria 1,4 1,3 1,4 4,4 2,0 1,2 2,1 0,3 0,3
(NO LEER) No procede (no tiene ese/a familiar) 46,2 44,1 48,2 3,9 8,0 17,5 47,2 77,2 88,2
(NO LEER) No procede (no tiene relación con ese/a
familiar)

4,7 5,0 4,4 1,5 0,6 2,6 4,3 6,6 9,0

N.S. - - - - - - - - -
N.C. 0,3 0,2 0,5 - - - - 0,5 1,0
(N) (2.467) (1.190) (1.277) (205) (351) (509) (439) (377) (586)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Con su madre
Totalmente satisfactoria 43,0 42,9 43,2 72,7 67,0 62,1 51,5 28,1 5,1
Bastante satisfactoria 15,8 18,1 13,6 23,4 25,9 26,7 17,8 9,0 0,3
(NO LEER) Ni satisfactoria ni insatisfactoria 0,7 0,9 0,5 1,0 1,1 - 0,7 2,1 0,2
Poco satisfactoria 1,0 1,2 0,8 0,5 2,0 1,8 1,1 0,3 0,2
Nada satisfactoria 0,8 0,8 0,9 1,0 0,9 0,8 1,6 0,5 0,3
(NO LEER) No procede (no tiene ese/a familiar) 34,9 32,6 37,0 1,0 2,8 7,9 24,4 54,9 84,3
(NO LEER) No procede (no tiene relación con ese/a
familiar)

3,4 3,2 3,5 - 0,3 0,6 3,0 4,2 8,5

N.S. - - - - - - - - -
N.C. 0,4 0,4 0,5 0,5 - 0,2 - 0,8 1,0
(N) (2.467) (1.190) (1.277) (205) (351) (509) (439) (377) (586)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Con sus hermanos
Totalmente satisfactoria 39,2 37,9 40,3 39,0 43,9 43,6 44,0 35,3 31,4
Bastante satisfactoria 27,2 30,3 24,2 23,9 25,9 28,3 28,2 31,3 24,6
(NO LEER) Ni satisfactoria ni insatisfactoria 2,6 2,4 2,7 0,5 2,0 1,6 3,6 4,0 2,7
Poco satisfactoria 2,2 2,2 2,3 1,5 0,9 2,8 2,7 3,7 1,5
Nada satisfactoria 1,1 1,0 1,3 0,5 1,4 1,0 1,4 1,1 1,2
(NO LEER) No procede (no tiene ese/a familiar) 24,0 22,2 25,8 30,7 21,4 20,4 18,5 21,0 32,6
(NO LEER) No procede (no tiene relación con ese/a
familiar)

3,1 3,3 3,0 2,9 3,7 2,2 1,1 3,2 5,1

N.S. - - - - - - - - -
N.C. 0,6 0,8 0,5 1,0 0,9 0,2 0,5 0,5 0,9
(N) (2.467) (1.190) (1.277) (205) (351) (509) (439) (377) (586)
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Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Con sus hermanas
Totalmente satisfactoria 38,8 33,9 43,3 35,1 37,6 42,4 39,4 39,8 36,5
Bastante satisfactoria 23,4 25,8 21,1 18,5 20,8 24,2 25,3 25,7 23,0
(NO LEER) Ni satisfactoria ni insatisfactoria 2,0 2,1 1,9 1,0 1,7 1,2 3,0 2,7 2,0
Poco satisfactoria 1,9 2,1 1,8 0,5 0,6 2,0 2,1 3,4 2,2
Nada satisfactoria 1,4 1,8 1,1 1,0 1,4 2,0 1,1 1,9 1,0
(NO LEER) No procede (no tiene ese/a familiar) 28,1 29,4 26,9 39,5 31,9 24,6 25,1 23,1 30,4
(NO LEER) No procede (no tiene relación con ese/a
familiar)

3,7 3,9 3,5 3,9 5,4 3,1 3,2 3,4 3,8

N.S. - - - - - - - - -
N.C. 0,6 0,9 0,4 0,5 0,6 0,6 0,9 - 1,0
(N) (2.467) (1.190) (1.277) (205) (351) (509) (439) (377) (586)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Con sus hijos
Totalmente satisfactoria 43,8 38,5 48,7 3,9 21,7 42,8 54,9 54,9 56,3
Bastante satisfactoria 10,8 11,5 10,2 0,5 2,0 9,2 11,8 14,6 17,9
(NO LEER) Ni satisfactoria ni insatisfactoria 0,6 0,7 0,5 - - 0,2 0,5 1,1 1,2
Poco satisfactoria 0,2 0,3 0,2 - - 0,2 0,5 - 0,5
Nada satisfactoria 0,3 0,4 0,2 0,5 0,3 - 0,5 0,3 0,5
(NO LEER) No procede (no tiene ese/a familiar) 39,0 42,6 35,7 86,8 69,8 40,7 28,2 24,7 19,8
(NO LEER) No procede (no tiene relación con ese/a
familiar)

4,2 5,0 3,4 6,8 6,0 5,7 2,5 3,2 2,7

N.S. - - - - - - - - -
N.C. 1,1 1,0 1,1 1,5 0,3 1,2 1,1 1,3 1,0
(N) (2.467) (1.190) (1.277) (205) (351) (509) (439) (377) (586)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Con sus hijas
Totalmente satisfactoria 40,1 35,5 44,4 5,9 18,5 37,7 46,7 51,5 54,8
Bastante satisfactoria 8,4 8,2 8,6 2,0 2,3 6,5 8,2 11,7 14,2
(NO LEER) Ni satisfactoria ni insatisfactoria 0,6 0,7 0,5 - - 0,2 0,2 0,5 1,7
Poco satisfactoria 0,3 0,3 0,2 - - 0,2 - 1,1 0,3
Nada satisfactoria 0,3 0,5 0,2 0,5 0,3 - 0,2 0,8 0,3
(NO LEER) No procede (no tiene ese/a familiar) 44,8 47,8 42,1 82,4 72,1 49,7 38,5 31,0 24,7
(NO LEER) No procede (no tiene relación con ese/a
familiar)

4,5 5,6 3,4 7,3 6,3 4,9 5,0 2,9 2,7

N.S. 0,0 0,1 - - - - - - 0,2
N.C. 0,9 1,3 0,6 2,0 0,6 0,8 1,1 0,5 1,0
(N) (2.467) (1.190) (1.277) (205) (351) (509) (439) (377) (586)
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Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Con sus nietos/as
Totalmente satisfactoria 22,7 18,3 26,9 0,5 1,1 2,0 9,8 34,7 63,5
Bastante satisfactoria 5,4 5,0 5,6 1,0 - 0,8 2,3 9,3 13,8
(NO LEER) Ni satisfactoria ni insatisfactoria 0,3 0,4 0,2 - - - - 1,1 0,7
Poco satisfactoria 0,2 0,2 0,2 - - - - 0,5 0,3
Nada satisfactoria 0,4 0,6 0,2 0,5 0,3 0,2 0,5 0,5 0,5
(NO LEER) No procede (no tiene ese/a familiar) 63,2 66,3 60,3 88,8 88,3 86,2 77,4 48,5 17,9
(NO LEER) No procede (no tiene relación con ese/a
familiar)

6,5 7,5 5,6 7,3 9,1 9,4 8,0 4,2 2,6

N.S. 0,0 0,1 - - - - - - 0,2
N.C. 1,3 1,6 0,9 2,0 1,1 1,4 2,1 1,1 0,5
(N) (2.467) (1.190) (1.277) (205) (351) (509) (439) (377) (586)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Con sus abuelos/as
Totalmente satisfactoria 12,6 13,6 11,7 53,2 36,5 11,4 2,7 0,5 0,5
Bastante satisfactoria 6,7 7,6 5,9 29,3 17,9 7,3 1,1 - -
(NO LEER) Ni satisfactoria ni insatisfactoria 0,5 0,6 0,5 - 2,3 0,6 0,2 0,3 -
Poco satisfactoria 0,6 0,4 0,7 2,4 1,4 0,8 - - -
Nada satisfactoria 0,6 0,4 0,8 1,5 0,6 0,6 0,7 0,5 0,3
(NO LEER) No procede (no tiene ese/a familiar) 70,7 68,9 72,4 13,7 37,9 69,9 85,6 87,8 88,9
(NO LEER) No procede (no tiene relación con ese/a
familiar)

7,1 7,3 6,8 - 2,6 8,6 7,7 9,0 9,0

N.S. 0,1 0,1 0,1 - - - - 0,3 0,2
N.C. 1,1 1,1 1,1 - 0,9 0,8 1,8 1,6 1,0
(N) (2.467) (1.190) (1.277) (205) (351) (509) (439) (377) (586)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Con sus suegros/as
Totalmente satisfactoria 18,4 20,0 17,0 9,8 26,8 30,6 25,5 15,4 2,6
Bastante satisfactoria 17,8 18,1 17,6 15,6 24,5 26,3 28,0 13,8 2,2
(NO LEER) Ni satisfactoria ni insatisfactoria 2,5 2,9 2,1 1,0 2,6 4,3 3,4 2,4 0,7
Poco satisfactoria 1,4 1,4 1,3 1,5 1,4 2,4 1,8 1,3 0,2
Nada satisfactoria 1,1 1,0 1,3 2,0 2,0 1,8 0,7 0,3 0,7
(NO LEER) No procede (no tiene ese/a familiar) 51,9 49,6 54,0 62,0 38,2 29,7 35,1 58,6 84,1
(NO LEER) No procede (no tiene relación con ese/a
familiar)

6,1 6,1 6,1 6,3 4,3 4,3 5,0 7,4 8,7

N.S. 0,1 0,2 0,1 - - - 0,2 0,3 0,2
N.C. 0,6 0,8 0,5 2,0 0,3 0,6 0,2 0,5 0,7
(N) (2.467) (1.190) (1.277) (205) (351) (509) (439) (377) (586)
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Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Con sus tíos/as
Totalmente satisfactoria 26,4 25,5 27,3 42,4 39,3 30,8 29,8 22,0 9,6
Bastante satisfactoria 34,7 35,8 33,6 43,9 41,3 43,4 39,9 34,0 16,4
(NO LEER) Ni satisfactoria ni insatisfactoria 9,7 10,1 9,4 8,8 11,7 13,0 10,9 11,4 4,1
Poco satisfactoria 4,2 4,7 3,7 3,4 4,6 5,9 5,7 5,0 1,0
Nada satisfactoria 1,2 0,9 1,4 - 0,9 1,8 2,3 1,1 0,5
(NO LEER) No procede (no tiene ese/a familiar) 18,9 18,1 19,7 - 0,9 2,4 6,8 19,4 59,6
(NO LEER) No procede (no tiene relación con ese/a
familiar)

4,1 3,9 4,3 0,5 0,6 2,4 4,1 6,9 7,3

N.S. 0,2 0,3 0,1 - 0,3 0,2 - - 0,3
N.C. 0,6 0,7 0,5 1,0 0,6 0,2 0,5 0,3 1,2
(N) (2.467) (1.190) (1.277) (205) (351) (509) (439) (377) (586)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Con sus primos/as
Totalmente satisfactoria 32,2 30,0 34,3 45,9 39,0 33,2 30,5 26,3 27,6
Bastante satisfactoria 43,0 44,4 41,8 41,5 43,3 44,2 43,5 46,2 40,1
(NO LEER) Ni satisfactoria ni insatisfactoria 12,4 12,6 12,1 7,8 10,3 11,4 12,5 13,3 15,4
Poco satisfactoria 4,8 5,9 3,8 2,0 4,3 6,3 6,6 5,8 2,9
Nada satisfactoria 1,1 0,8 1,3 1,0 0,6 1,6 1,4 1,1 0,7
(NO LEER) No procede (no tiene ese/a familiar) 2,6 2,8 2,5 0,5 0,9 1,0 1,4 2,1 7,2
(NO LEER) No procede (no tiene relación con ese/a
familiar)

3,3 3,0 3,5 0,5 0,9 2,2 3,6 5,3 5,1

N.S. 0,1 0,2 - - 0,3 - - - 0,2
N.C. 0,5 0,4 0,5 1,0 0,6 0,2 0,5 - 0,9
(N) (2.467) (1.190) (1.277) (205) (351) (509) (439) (377) (586)
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Pregunta 15
Voy a leerle una lista de aparatos y nuevas tecnologías que son de uso cada vez más frecuente en España. Dígame, por
favor, independientemente de que Ud. disponga de ellos o no, en qué medida son o serían necesarios en su vida
cotidiana.

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Teléfono móvil
Muy necesario 35,1 32,3 37,8 49,3 49,9 43,8 34,6 27,3 19,3
Bastante necesario 42,8 44,6 41,2 43,4 37,0 43,6 45,6 45,6 41,6
Poco necesario 15,6 17,2 14,0 6,3 10,0 10,4 15,7 21,5 22,7
Nada necesario 6,2 5,8 6,7 1,0 2,8 2,0 4,1 5,6 15,9
No sabe lo que es - - - - - - - - -
N.S. 0,2 0,1 0,2 - - 0,2 - - 0,5
N.C. 0,0 - 0,1 - 0,3 - - - -
(N) (2.467) (1.190) (1.277) (205) (351) (509) (439) (377) (586)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Ordenador personal (PC, portátil)
Muy necesario 22,6 23,9 21,4 42,0 32,2 33,2 21,0 13,8 7,7
Bastante necesario 33,8 35,8 31,9 34,6 41,0 37,1 39,4 32,9 22,5
Poco necesario 21,0 21,2 20,8 18,5 18,8 21,8 23,5 25,2 17,7
Nada necesario 21,8 18,7 24,6 4,9 7,7 7,7 16,2 27,9 48,6
No sabe lo que es 0,4 0,3 0,5 - - 0,2 - 0,3 1,2
N.S. 0,5 0,2 0,9 - - - - - 2,2
N.C. 0,0 - 0,1 - 0,3 - - - -
(N) (2.467) (1.190) (1.277) (205) (351) (509) (439) (377) (586)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Conexión a Internet
Muy necesario 29,9 31,3 28,6 59,5 48,1 41,7 28,2 17,2 7,7
Bastante necesario 35,2 36,5 34,0 35,1 39,0 40,1 41,5 36,9 22,9
Poco necesario 13,9 13,9 14,0 4,4 8,0 12,8 16,9 20,7 15,4
Nada necesario 19,1 17,1 21,1 1,0 4,3 4,9 13,0 24,7 47,8
No sabe lo que es 0,8 0,6 1,0 - - - - 0,3 3,2
N.S. 0,7 0,4 1,0 - - - - - 3,1
N.C. 0,3 0,3 0,3 - 0,6 0,6 0,5 0,3 -
(N) (2.467) (1.190) (1.277) (205) (351) (509) (439) (377) (586)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Correo electrónico
Muy necesario 20,6 21,9 19,4 37,1 33,9 29,9 19,4 12,2 5,3
Bastante necesario 31,3 33,4 29,3 37,1 37,6 41,1 34,2 28,9 16,2
Poco necesario 20,3 20,2 20,4 18,5 18,5 19,8 25,3 24,7 15,9
Nada necesario 24,7 22,0 27,3 6,3 9,4 9,0 20,5 32,6 52,0
No sabe lo que es 1,9 1,8 2,0 - - 0,2 - 0,8 7,5
N.S. 1,0 0,6 1,3 0,5 - - 0,7 0,5 3,1
N.C. 0,2 0,1 0,2 0,5 0,6 - - 0,3 -
(N) (2.467) (1.190) (1.277) (205) (351) (509) (439) (377) (586)

CIS
Estudio nº3131. BARÓMETRO DE MARZO 2016 Marzo 2016

Pág 22



Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Redes sociales virtuales (Facebook, Twitter, LinkedIn, etc.)
Muy necesario 7,1 6,3 7,8 17,1 12,3 10,6 3,4 4,2 2,0
Bastante necesario 17,4 16,8 18,0 34,6 25,9 20,0 17,3 13,5 6,7
Poco necesario 33,1 34,8 31,6 37,1 45,3 41,7 36,9 29,7 16,4
Nada necesario 38,5 39,0 38,0 10,7 16,0 27,3 41,9 50,7 60,9
No sabe lo que es 3,0 2,5 3,4 - - 0,2 0,5 1,3 11,3
N.S. 0,8 0,6 0,9 0,5 - 0,2 - 0,3 2,7
N.C. 0,1 - 0,2 - 0,6 - - 0,3 -
(N) (2.467) (1.190) (1.277) (205) (351) (509) (439) (377) (586)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Mensajería instantánea (WhatsApp, Line, Telegram, Snapchat, etc.)
Muy necesario 21,8 19,2 24,2 45,9 35,0 32,2 17,1 13,8 4,9
Bastante necesario 35,8 36,6 35,2 42,9 43,0 43,6 41,5 34,7 18,8
Poco necesario 17,8 19,7 16,1 9,3 15,7 15,9 24,4 24,1 14,7
Nada necesario 21,3 22,2 20,5 2,0 5,7 8,1 17,1 26,3 49,0
No sabe lo que es 2,5 1,9 3,0 - - - - 0,8 9,9
N.S. 0,7 0,3 1,0 - - - - 0,3 2,7
N.C. 0,1 0,2 0,1 - 0,6 0,2 - - -
(N) (2.467) (1.190) (1.277) (205) (351) (509) (439) (377) (586)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Tablets (iPad, e-book, etc.)
Muy necesario 6,9 6,7 7,0 12,2 10,5 8,6 5,9 6,4 2,2
Bastante necesario 16,4 15,9 16,8 22,4 21,9 21,6 16,4 13,8 8,0
Poco necesario 32,1 33,8 30,5 41,0 44,4 38,9 34,9 29,2 15,4
Nada necesario 39,5 39,3 39,6 23,9 22,2 29,7 41,0 47,7 57,3
No sabe lo que es 4,0 3,4 4,5 - - 1,0 0,9 1,6 14,2
N.S. 0,9 0,7 1,2 0,5 0,3 - 0,5 0,5 2,9
N.C. 0,3 0,3 0,4 - 0,6 0,2 0,5 0,8 -
(N) (2.467) (1.190) (1.277) (205) (351) (509) (439) (377) (586)
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Pregunta 16
A continuación vamos a realizarle una serie de preguntas relacionadas con las tecnologías de la comunicación. ¿Podría
decirme si ha utilizado en los últimos 6 meses...?

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Teléfono móvil (llamadas y/o sms)
Sí 91,9 93,4 90,4 96,6 97,7 97,8 96,4 94,7 76,3
No 8,1 6,6 9,4 3,4 2,3 2,0 3,6 5,0 23,7
No sabe lo que es 0,1 - 0,2 - - 0,2 - 0,3 -
No recuerda - - - - - - - - -
N.C. - - - - - - - - -
(N) (2.467) (1.190) (1.277) (205) (351) (509) (439) (377) (586)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Ordenador (PC, portátil)
Sí 62,1 67,1 57,5 88,8 85,2 82,5 68,8 53,1 22,2
No 37,5 32,7 42,0 11,2 14,5 17,5 31,0 46,4 77,0
No sabe lo que es 0,2 0,1 0,2 - 0,3 - - - 0,5
No recuerda - - - - - - - - -
N.C. 0,2 0,1 0,3 - - - 0,2 0,5 0,3
(N) (2.467) (1.190) (1.277) (205) (351) (509) (439) (377) (586)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Correo electrónico (e-mail)
Sí 59,7 64,4 55,4 90,7 86,0 84,1 64,5 44,8 17,9
No 38,9 34,5 43,0 8,8 14,0 15,9 35,3 54,1 77,3
No sabe lo que es 1,1 0,9 1,3 - - - - 0,5 4,4
No recuerda - - - - - - - - -
N.C. 0,2 0,2 0,3 0,5 - - 0,2 0,5 0,3
(N) (2.467) (1.190) (1.277) (205) (351) (509) (439) (377) (586)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

WhatsApp u otra aplicación (Line, Telegram, Snapchat, etc.)
Sí 72,1 72,1 72,1 99,0 96,0 92,9 84,1 65,8 25,4
No 26,1 26,5 25,8 1,0 4,0 6,7 15,7 32,6 68,6
No sabe lo que es 1,5 1,3 1,7 - - - - 1,1 5,6
No recuerda - - - - - - - - -
N.C. 0,3 0,2 0,4 - - 0,4 0,2 0,5 0,3
(N) (2.467) (1.190) (1.277) (205) (351) (509) (439) (377) (586)
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Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Redes sociales virtuales (Facebook, Twitter, LinkedIn, etc.)
Sí 47,5 47,3 47,8 89,3 80,9 64,6 48,3 30,5 8,5
No 50,1 50,8 49,3 10,2 19,1 35,0 51,0 67,9 83,4
No sabe lo que es 2,0 1,5 2,4 - - - - 1,1 7,7
No recuerda - - - - - - - - -
N.C. 0,4 0,3 0,5 0,5 - 0,4 0,7 0,5 0,3
(N) (2.467) (1.190) (1.277) (205) (351) (509) (439) (377) (586)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Tablets (iPad, e-book, etc.)
Sí 32,2 32,7 31,8 52,7 46,4 45,2 34,9 22,8 9,4
No 64,8 65,2 64,4 45,9 53,3 54,0 64,5 75,6 81,1
No sabe lo que es 2,4 1,8 3,0 - 0,3 - - 1,1 9,2
No recuerda - - - - - - - - -
N.C. 0,6 0,3 0,8 1,5 - 0,8 0,7 0,5 0,3
(N) (2.467) (1.190) (1.277) (205) (351) (509) (439) (377) (586)
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SÓLO A QUIENES HAN UTILIZADO ALGUNA DE LAS TECNOLOGÍAS DE LA COMUNICACIÓN EN LOS ÚLTIMOS SEIS MESES
(1 en P16)

Pregunta 17
¿Con qué frecuencia utiliza Ud. estos dispositivos o formas de comunicación?

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Teléfono móvil (llamadas y/o sms)
Continuamente 32,5 33,3 31,8 56,1 46,4 41,8 33,1 19,9 10,7
Varias veces al día 41,7 40,1 43,2 37,4 44,3 43,2 48,0 48,5 28,4
Una vez al día 11,6 11,0 12,1 2,5 5,5 8,8 10,2 14,0 22,6
De tres a cinco veces por semana 7,8 8,9 6,7 3,0 1,5 3,8 4,0 9,5 21,3
De una a dos veces por semana 3,8 4,0 3,7 1,0 2,0 1,2 2,4 5,3 9,6
Cada varias semanas 1,1 1,0 1,1 - - - 0,9 0,8 3,8
Casi nunca 0,9 0,9 0,9 - - 0,8 0,7 1,1 2,0
N.S. 0,1 0,2 0,1 - - - - 0,3 0,4
N.C. 0,6 0,7 0,4 - 0,3 0,4 0,7 0,6 1,1
(N) (2.266) (1.111) (1.155) (198) (343) (498) (423) (357) (447)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Ordenador (PC, portátil)
Continuamente 24,5 27,2 21,5 25,8 25,1 28,3 26,5 17,5 14,6
Varias veces al día 31,8 32,5 31,1 44,0 35,5 31,2 26,8 31,0 21,5
Una vez al día 20,7 19,6 21,9 14,3 19,1 17,1 24,2 25,0 30,8
De tres a cinco veces por semana 11,5 11,0 12,1 7,1 9,4 11,2 12,3 14,5 17,7
De una a dos veces por semana 6,1 5,3 7,1 3,8 6,7 6,2 7,0 3,5 10,0
Cada varias semanas 2,5 2,1 2,9 2,2 2,0 3,1 0,7 4,0 3,8
Casi nunca 2,3 1,8 2,9 2,2 2,3 2,1 2,3 3,5 0,8
N.S. 0,1 - 0,1 - - - - 0,5 -
N.C. 0,5 0,5 0,4 0,5 - 0,7 0,3 0,5 0,8
(N) (1.533) (799) (734) (182) (299) (420) (302) (200) (130)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Correo electrónico (e-mail)
Continuamente 21,3 21,4 21,2 22,6 22,8 25,9 20,5 13,0 11,4
Varias veces al día 26,7 28,7 24,5 26,3 28,8 29,7 22,6 30,2 14,3
Una vez al día 22,7 20,6 25,0 23,1 23,5 16,1 27,6 26,0 28,6
De tres a cinco veces por semana 12,6 12,1 13,2 12,9 9,9 11,9 12,7 11,8 23,8
De una a dos veces por semana 8,1 7,7 8,5 7,0 7,3 9,1 7,8 5,9 12,4
Cada varias semanas 4,7 5,1 4,2 5,9 4,3 3,5 4,6 6,5 5,7
Casi nunca 3,3 3,4 3,1 2,2 3,0 3,0 3,5 5,3 2,9
N.S. - - - - - - - - -
N.C. 0,6 0,9 0,3 - 0,3 0,7 0,7 1,2 1,0
(N) (1.473) (766) (707) (186) (302) (428) (283) (169) (105)
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Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

WhatsApp u otra aplicación (Line, Telegram, Snapchat, etc.)
Continuamente 44,3 43,8 44,7 68,5 57,0 49,0 33,3 28,2 21,5
Varias veces al día 41,7 39,4 43,8 28,1 36,2 39,1 49,9 49,2 47,7
Una vez al día 7,4 8,6 6,3 2,5 5,0 5,9 9,2 12,9 10,7
De tres a cinco veces por semana 4,0 4,4 3,6 1,0 0,9 3,8 4,3 5,2 12,8
De una a dos veces por semana 1,3 1,9 0,8 - 0,3 0,8 1,6 3,2 2,7
Cada varias semanas 0,3 0,2 0,3 - 0,3 0,2 0,5 - 0,7
Casi nunca 0,6 0,9 0,3 - 0,3 0,6 0,5 - 3,4
N.S. 0,1 0,1 - - - - - - 0,7
N.C. 0,4 0,6 0,2 - - 0,4 0,5 1,2 -
(N) (1.779) (858) (921) (203) (337) (473) (369) (248) (149)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Redes sociales virtuales (Facebook, Twitter, LinkedIn, etc.)
Continuamente 16,6 16,2 17,0 29,0 18,7 16,4 8,0 8,7 16,0
Varias veces al día 26,9 25,4 28,4 36,1 30,3 29,8 18,4 18,3 12,0
Una vez al día 25,7 24,5 26,9 19,1 26,1 27,1 27,4 30,4 22,0
De tres a cinco veces por semana 13,0 13,7 12,5 8,2 13,4 13,1 14,6 15,7 16,0
De una a dos veces por semana 8,8 9,6 8,0 3,3 7,0 7,0 17,5 8,7 14,0
Cada varias semanas 3,5 4,3 2,8 0,5 2,1 4,0 5,7 6,1 4,0
Casi nunca 4,9 5,9 3,9 2,7 2,5 2,7 8,5 10,4 12,0
N.S. 0,1 0,2 - 0,5 - - - - -
N.C. 0,4 0,4 0,5 0,5 - - - 1,7 4,0
(N) (1.173) (563) (610) (183) (284) (329) (212) (115) (50)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Tablets (iPad, e-book, etc.)
Continuamente 15,7 15,9 15,5 17,6 16,0 16,5 15,0 10,5 18,2
Varias veces al día 21,8 23,1 20,4 17,6 21,5 21,3 22,2 32,6 14,5
Una vez al día 22,0 21,1 22,9 24,1 25,2 20,0 18,3 17,4 34,5
De tres a cinco veces por semana 15,3 13,6 17,0 13,0 18,4 14,8 15,7 20,9 3,6
De una a dos veces por semana 10,1 10,3 9,9 8,3 5,5 10,9 16,3 4,7 14,5
Cada varias semanas 5,0 5,1 4,9 4,6 4,3 5,7 5,9 3,5 5,5
Casi nunca 9,2 9,8 8,6 13,9 9,2 10,0 6,5 8,1 5,5
N.S. - - - - - - - - -
N.C. 0,9 1,0 0,7 0,9 - 0,9 - 2,3 3,6
(N) (795) (389) (406) (108) (163) (230) (153) (86) (55)
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SÓLO A QUIENES HAN UTILIZADO ALGUNA DE LAS TECNOLOGÍAS DE LA COMUNICACIÓN EN LOS ÚLTIMOS SEIS MESES
(Algún 1 en P16)

(N=2.293)

Pregunta 18
A continuación nos gustaría saber si en los últimos 6 meses Ud. ha...

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Buscado información sobre cualquier aspecto por Internet
Sí 72,9 76,2 69,6 95,6 93,4 92,6 77,6 60,3 30,4
No 18,8 17,1 20,5 3,9 5,4 5,6 18,0 30,8 41,9
No sabe lo que es 0,3 0,1 0,4 - - - - - 1,3
(NO LEER) No procede (no usa esa TIC) 7,9 6,5 9,3 0,5 1,1 1,8 4,2 8,9 26,2
N.S. - - - - - - - - -
N.C. 0,1 0,1 0,1 - - - 0,2 - 0,2
(N) (2.293) (1.127) (1.166) (205) (349) (500) (428) (360) (451)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Enviado un mensaje por móvil (sms, e-mail, WhatsApp, etc.)
Sí 81,2 80,6 81,7 100,0 98,3 97,2 90,4 72,8 39,5
No 14,3 15,1 13,6 - 1,4 2,2 7,9 22,5 43,9
No sabe lo que es 0,1 0,2 - - - - - 0,3 0,2
(NO LEER) No procede (no usa esa TIC) 4,3 4,1 4,5 - 0,3 0,4 1,4 4,4 16,2
N.S. - - - - - - - - -
N.C. 0,1 0,1 0,2 - - 0,2 0,2 - 0,2
(N) (2.293) (1.127) (1.166) (205) (349) (500) (428) (360) (451)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Comprado/vendido objetos, entradas, etc. por Internet
Sí 35,8 39,8 32,0 58,0 61,6 50,6 31,8 19,7 6,2
No 55,5 53,2 57,6 41,5 37,2 47,4 63,6 70,3 65,4
No sabe lo que es 0,1 0,2 0,1 - - - 0,2 - 0,4
(NO LEER) No procede (no usa esa TIC) 8,4 6,6 10,1 0,5 1,1 2,0 4,0 10,0 27,5
N.S. - - - - - - - - -
N.C. 0,2 0,2 0,2 - - - 0,5 - 0,4
(N) (2.293) (1.127) (1.166) (205) (349) (500) (428) (360) (451)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Descargado música, películas, vídeos o libros
Sí 34,2 39,0 29,7 81,0 63,0 42,6 25,9 15,3 4,4
No 57,1 53,9 60,2 18,5 35,8 55,2 69,9 74,7 67,0
No sabe lo que es 0,2 0,3 0,1 - - - - - 0,9
(NO LEER) No procede (no usa esa TIC) 8,3 6,6 9,9 0,5 0,9 2,0 3,7 10,0 27,5
N.S. 0,0 0,1 - - 0,3 - - - -
N.C. 0,2 0,3 0,1 - - 0,2 0,5 - 0,2
(N) (2.293) (1.127) (1.166) (205) (349) (500) (428) (360) (451)
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Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Subido vídeos o fotos
Sí 36,2 37,6 34,7 77,1 61,6 48,6 27,3 18,6 6,4
No 55,3 55,3 55,2 22,4 36,7 48,8 68,9 71,4 65,9
No sabe lo que es 0,2 0,3 0,2 - 0,3 0,2 - - 0,7
(NO LEER) No procede (no usa esa TIC) 8,2 6,7 9,7 0,5 1,4 2,2 3,5 10,0 26,8
N.S. - - - - - - - - -
N.C. 0,1 0,1 0,2 - - 0,2 0,2 - 0,2
(N) (2.293) (1.127) (1.166) (205) (349) (500) (428) (360) (451)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Instalado alguna aplicación en el móvil (App)
Sí 49,1 54,7 43,8 83,9 76,8 64,6 50,5 30,8 8,2
No 43,5 38,8 48,1 16,1 22,6 33,6 45,3 60,8 67,6
No sabe lo que es 0,8 0,8 0,8 - - - 0,2 0,6 3,3
(NO LEER) No procede (no usa esa TIC) 6,2 5,6 6,9 - 0,6 1,4 3,5 7,2 20,6
N.S. 0,2 - 0,3 - - 0,2 0,2 0,6 -
N.C. 0,1 0,2 0,1 - - 0,2 0,2 - 0,2
(N) (2.293) (1.127) (1.166) (205) (349) (500) (428) (360) (451)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Participado en un foro o chat o red social de Internet
Sí 24,2 26,7 21,8 51,7 44,1 32,0 20,8 8,9 3,1
No 66,5 65,6 67,4 47,3 55,0 65,8 74,5 80,3 66,3
No sabe lo que es 0,6 0,5 0,6 - - - - 0,3 2,7
(NO LEER) No procede (no usa esa TIC) 8,6 7,1 10,0 1,0 0,9 2,2 4,4 10,3 27,7
N.S. - - - - - - - - -
N.C. 0,1 0,1 0,2 - - - 0,2 0,3 0,2
(N) (2.293) (1.127) (1.166) (205) (349) (500) (428) (360) (451)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Creado un blog o página web
Sí 7,1 8,3 5,9 10,2 11,2 10,8 7,7 2,8 1,3
No 83,6 83,8 83,4 88,3 88,0 87,0 87,4 86,9 67,8
No sabe lo que es 0,8 0,9 0,8 - - - 0,2 0,6 3,5
(NO LEER) No procede (no usa esa TIC) 8,4 6,8 9,9 1,0 0,9 2,2 4,4 9,7 27,1
N.S. - - - - - - - - -
N.C. 0,1 0,2 0,1 0,5 - - 0,2 - 0,2
(N) (2.293) (1.127) (1.166) (205) (349) (500) (428) (360) (451)
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SÓLO A QUIENES HAN UTILIZADO ALGUNA DE LAS TECNOLOGÍAS DE LA COMUNICACIÓN EN LOS ÚLTIMOS SEIS MESES
(Algún 1 en P16)

(N=2.293)

Pregunta 19
Nos gustaría que nos hablara sobre los usos de las TIC (Internet, teléfono móvil, etc.) en relación a su vida familiar,
díganos por favor en qué medida: mucho, bastante, poco o nada, la utilización de estas tecnologías le ha servido para...

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Coordinar las actividades domésticas entre los/as miembros de la familia
Mucho 12,2 10,1 14,2 12,7 13,8 13,0 14,0 10,6 9,5
Bastante 30,9 30,5 31,2 31,7 35,5 35,0 32,2 27,2 23,9
Poco 24,2 26,4 22,0 26,8 23,8 24,4 23,6 26,9 21,3
Nada 27,8 27,9 27,8 27,3 24,6 24,8 26,6 30,3 33,0
(NO LEER) No procede (no tiene familia, no tiene
hijos/as, nietos/as, sobrinos/as, no vive con su familia)

1,4 1,6 1,3 0,5 0,9 1,6 1,2 2,5 1,6

(NO LEER) No procede (no usa las TIC con su familia) 2,4 2,6 2,3 0,5 0,6 1,0 1,4 1,9 7,8
N.S. 0,8 0,8 0,9 0,5 0,9 0,2 0,7 0,6 2,0
N.C. 0,2 0,2 0,3 - - - 0,2 - 0,9
(N) (2.293) (1.127) (1.166) (205) (349) (500) (428) (360) (451)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Educar a sus hijos/as y/o nietos/as y/o sobrinos/as
Mucho 3,8 3,5 4,2 - 4,3 7,4 4,7 1,9 2,0
Bastante 13,2 14,2 12,3 6,3 10,9 20,6 18,2 12,5 5,8
Poco 18,6 17,5 19,6 12,2 17,5 21,8 25,0 20,0 11,5
Nada 39,3 36,4 42,1 19,0 23,2 29,8 40,2 51,1 61,2
(NO LEER) No procede (no tiene familia, no tiene
hijos/as, nietos/as, sobrinos/as, no vive con su familia)

18,3 21,6 15,2 53,7 37,2 15,4 8,9 9,7 6,7

(NO LEER) No procede (no usa las TIC con su familia) 4,8 5,0 4,6 7,3 5,7 4,2 1,2 2,8 8,6
N.S. 1,1 1,2 0,9 1,0 0,9 0,4 0,9 1,1 2,2
N.C. 0,9 0,7 1,0 0,5 0,3 0,4 0,9 0,8 2,0
(N) (2.293) (1.127) (1.166) (205) (349) (500) (428) (360) (451)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Estar más cerca de los/as familiares con los/as que no convive
Mucho 22,9 19,3 26,4 20,5 24,6 24,2 23,4 21,7 21,7
Bastante 43,1 43,1 43,1 51,2 47,6 47,0 40,2 43,9 33,7
Poco 14,1 15,4 12,9 12,7 14,6 12,8 16,8 14,4 12,9
Nada 16,6 18,7 14,5 15,6 12,9 14,2 17,8 15,8 22,0
(NO LEER) No procede (no tiene familia, no tiene
hijos/as, nietos/as, sobrinos/as, no vive con su familia)

0,5 0,7 0,3 - 0,3 0,6 0,2 1,1 0,7

(NO LEER) No procede (no usa las TIC con su familia) 2,0 2,0 2,0 - - 1,0 0,9 1,4 7,1
N.S. 0,4 0,4 0,4 - - 0,2 0,2 1,4 0,7
N.C. 0,4 0,4 0,4 - - - 0,5 0,3 1,3
(N) (2.293) (1.127) (1.166) (205) (349) (500) (428) (360) (451)
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Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Ocupar el tiempo de ocio familiar
Mucho 7,7 7,2 8,2 10,7 9,2 9,6 7,5 6,1 4,7
Bastante 27,3 28,2 26,3 42,9 31,5 33,8 28,5 21,7 12,9
Poco 24,6 24,4 24,9 23,9 33,2 27,0 26,9 24,7 13,5
Nada 35,4 34,4 36,3 22,0 23,5 26,8 34,1 43,6 54,8
(NO LEER) No procede (no tiene familia, no tiene
hijos/as, nietos/as, sobrinos/as, no vive con su familia)

1,2 1,8 0,7 - 1,1 1,4 0,9 1,1 2,0

(NO LEER) No procede (no usa las TIC con su familia) 2,7 2,7 2,7 - 0,6 1,0 0,9 2,2 9,3
N.S. 0,7 0,7 0,6 0,5 - 0,4 0,7 0,6 1,6
N.C. 0,5 0,6 0,3 - 0,9 - 0,5 - 1,3
(N) (2.293) (1.127) (1.166) (205) (349) (500) (428) (360) (451)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Tener una mayor movilidad geográfica
Mucho 10,2 10,6 9,9 18,0 12,9 13,0 8,9 6,9 5,5
Bastante 30,9 34,3 27,6 42,4 39,3 38,8 32,0 23,6 15,1
Poco 18,4 17,7 19,0 18,5 20,9 21,8 20,3 18,9 10,2
Nada 33,9 31,2 36,4 18,5 25,2 23,2 34,8 43,1 51,2
(NO LEER) No procede (no tiene familia, no tiene
hijos/as, nietos/as, sobrinos/as, no vive con su familia)

1,0 1,2 0,9 - - 1,2 0,5 2,5 1,3

(NO LEER) No procede (no usa las TIC con su familia) 3,3 2,9 3,6 - - 1,2 1,4 3,1 11,5
N.S. 1,8 1,6 2,1 2,4 0,9 0,6 1,6 1,7 4,0
N.C. 0,5 0,4 0,6 - 0,9 0,2 0,5 0,3 1,1
(N) (2.293) (1.127) (1.166) (205) (349) (500) (428) (360) (451)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Trabajar desde casa
Mucho 9,0 10,2 7,8 8,8 12,3 13,4 11,2 6,7 1,3
Bastante 15,0 17,3 12,9 23,4 20,1 21,0 14,0 10,6 5,3
Poco 8,9 8,4 9,3 10,2 9,2 11,0 11,4 8,9 3,3
Nada 53,6 52,8 54,3 41,0 52,7 49,4 55,4 58,6 58,8
(NO LEER) No procede (no tiene familia, no tiene
hijos/as, nietos/as, sobrinos/as, no vive con su familia)

5,4 4,3 6,5 6,3 2,6 2,2 3,3 8,6 10,2

(NO LEER) No procede (no usa las TIC con su familia) 5,4 4,4 6,3 5,9 1,7 2,0 2,8 4,4 14,9
N.S. 1,2 1,1 1,4 1,5 0,6 0,4 0,9 0,8 3,1
N.C. 1,5 1,5 1,5 2,9 0,9 0,6 0,9 1,4 3,1
(N) (2.293) (1.127) (1.166) (205) (349) (500) (428) (360) (451)
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SÓLO A QUIENES HAN UTILIZADO ALGUNA DE LAS TECNOLOGÍAS DE LA COMUNICACIÓN EN LOS ÚLTIMOS SEIS MESES
(Algún 1 en P16)

(N=2.293)

Pregunta 20
¿Podría decirme si Ud., personalmente, se ha arrepentido de haber enviado algún tipo de información, mensajes, vídeos
o fotos a través de las TIC (Internet, teléfono móvil, etc.)?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Sí 8,6 8,6 8,6 17,6 15,2 12,0 5,6 4,7 1,6
No 79,1 80,1 78,1 82,0 81,9 84,8 88,1 78,1 61,6
(NO LEER) No procede (no usa esa TIC) 11,6 10,5 12,6 0,5 2,9 2,6 5,4 16,4 35,3
No lo recuerda 0,3 0,3 0,3 - - 0,4 0,2 0,6 0,2
N.C. 0,5 0,5 0,4 - - 0,2 0,7 0,3 1,3
(N) (2.293) (1.127) (1.166) (205) (349) (500) (428) (360) (451)

SÓLO A QUIENES HAN UTILIZADO ALGUNA DE LAS TECNOLOGÍAS DE LA COMUNICACIÓN EN LOS ÚLTIMOS SEIS MESES
(Algún 1 en P16)

(N=2.293)

Pregunta 21
Y, ¿ha tenido alguna vez problemas por contenidos (algún tipo de información, mensajes, vídeos o fotos, etc.) que
otros/as han enviado sobre Ud.?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Sí 6,1 6,1 6,2 12,2 10,3 6,4 4,9 4,7 2,2
No 81,2 82,0 80,5 86,8 87,1 89,8 88,3 77,8 60,8
(NO LEER) No procede (no usa esa TIC) 11,4 10,3 12,5 0,5 2,6 2,6 5,1 16,1 35,3
No lo recuerda 0,4 0,7 0,2 - - 0,6 0,5 0,8 0,4
N.C. 0,7 0,9 0,6 0,5 - 0,6 1,2 0,6 1,3
(N) (2.293) (1.127) (1.166) (205) (349) (500) (428) (360) (451)
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Pregunta 22
¿Tiene Ud. hijos/as?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Sí 68,4 62,5 73,8 10,7 33,3 67,6 80,2 86,5 89,8
No 31,4 37,2 25,9 89,3 66,7 31,6 19,4 13,5 10,2
N.C. 0,2 0,3 0,2 - - 0,8 0,5 - -
(N) (2.467) (1.190) (1.277) (205) (351) (509) (439) (377) (586)

SÓLO A QUIENES TIENEN HIJOS/AS
(1 en P22)
(N=1.687)

Pregunta 23
¿Cuántos/as hijos/as tiene Ud.?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Uno 25,3 25,8 24,8 95,5 52,1 36,6 21,9 19,0 15,0
Dos 48,3 48,9 47,8 4,5 35,9 48,8 59,7 54,3 41,3
Tres 18,4 19,2 17,7 - 9,4 12,8 14,2 19,9 26,6
Cuatro 5,3 3,4 6,8 - 2,6 0,6 3,1 4,9 10,8
Cinco o más 2,3 2,3 2,2 - - 0,9 0,9 1,5 5,1
N.C. 0,5 0,4 0,6 - - 0,3 0,3 0,3 1,1
(N) (1.687) (744) (943) (22) (117) (344) (352) (326) (526)

CIS
Estudio nº3131. BARÓMETRO DE MARZO 2016 Marzo 2016

Pág 33



SÓLO A QUIENES TIENEN HIJOS/AS
(1 en P22)
(N=1.687)

Pregunta 24
¿Qué edades tienen? (Recoger como máximo las edades de los/as cuatro hijos/as más pequeños/as de menor a mayor).

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Hijo/a más pequeño/a
Menores de 6 años 16,7 17,3 16,1 77,3 82,1 44,8 3,7 0,3 -
De 6 a 11 años 13,1 14,7 11,9 18,2 14,5 37,8 19,3 0,6 -
De 12 a 15 años 7,1 7,7 6,6 - 0,9 9,6 21,0 3,4 -
De 16 a 18 años 5,0 4,3 5,5 - 1,7 3,5 16,5 3,7 -
De 19 a 29 años 18,0 20,0 16,4 - - 3,5 32,7 44,5 6,1
Más de 29 años 39,1 34,4 42,8 - 0,9 0,3 6,0 46,3 92,4
N.P. (No tiene más hijos/as) 0,1 - 0,1 4,5 - - - - -
N.R. 0,2 0,4 - - - - - - 0,6
N.C. 0,8 1,2 0,5 - - 0,6 0,9 1,2 1,0
(N) (1.687) (744) (943) (22) (117) (344) (352) (326) (526)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Hijo/a
Menores de 6 años 3,4 3,6 3,2 4,5 19,7 8,1 1,1 0,3 -
De 6 a 11 años 7,9 8,2 7,6 - 20,5 27,3 3,7 0,3 0,2
De 12 a 15 años 6,2 7,9 4,8 - 6,8 12,8 13,6 1,2 -
De 16 a 18 años 3,7 3,4 4,0 - - 8,1 9,7 0,3 -
De 19 a 29 años 13,2 14,0 12,5 - 0,9 6,1 38,4 18,7 0,8
Más de 29 años 39,2 35,9 41,9 - - 0,3 10,8 58,6 82,1
N.P. (No tiene más hijos/as) 25,4 25,7 25,2 95,5 52,1 36,9 21,9 19,3 15,2
N.R. 0,2 0,4 - - - - - - 0,6
N.C. 0,8 0,9 0,7 - - 0,3 0,9 1,2 1,1
(N) (1.687) (744) (943) (22) (117) (344) (352) (326) (526)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Hijo/a
Menores de 6 años 0,4 0,5 0,2 - 2,6 0,9 - - -
De 6 a 11 años 1,3 1,7 1,0 - 4,3 3,2 1,4 0,3 -
De 12 a 15 años 1,1 1,5 0,8 - 3,4 2,6 1,4 0,3 -
De 16 a 18 años 1,2 1,1 1,4 - 0,9 3,8 1,7 0,3 -
De 19 a 29 años 3,4 2,7 3,9 - 0,9 3,5 9,4 3,1 0,2
Más de 29 años 18,4 17,2 19,3 - - 0,3 4,0 22,1 42,4
N.P. (No tiene más hijos/as) 73,7 74,6 73,0 100,0 88,0 85,5 81,5 73,6 56,5
N.R. 0,1 0,1 - - - - - - 0,2
N.C. 0,5 0,5 0,4 - - 0,3 0,6 0,3 0,8
(N) (1.687) (744) (943) (22) (117) (344) (352) (326) (526)
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Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Hijo/a
De 6 a 11 años 0,2 0,3 0,1 - 1,7 - 0,3 - -
De 12 a 15 años 0,2 - 0,3 - 0,9 0,6 - - -
De 16 a 18 años 0,1 - 0,1 - - 0,3 - - -
De 19 a 29 años 0,7 0,4 0,8 - - 0,6 2,0 0,3 0,2
Más de 29 años 6,6 5,0 7,8 - - 0,3 1,4 6,4 16,0
N.P. (No tiene más hijos/as) 91,9 93,8 90,5 100,0 97,4 98,0 95,7 93,3 83,1
N.R. 0,1 0,1 - - - - - - 0,2
N.C. 0,4 0,4 0,3 - - 0,3 0,6 - 0,6
(N) (1.687) (744) (943) (22) (117) (344) (352) (326) (526)

SÓLO A QUIENES TIENEN HIJOS/AS ENTRE 12 Y 29 AÑOS
(1 en P22 y desde 12 a 29 años en P24)

(N=644)

Pregunta 25
¿Ha hablado Ud. alguna vez con sus hijos/as sobre los usos (potencialidades y riesgos) de las TIC (Internet, teléfono
móvil, etc.)?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Sí, he hablado de ese tema varias veces con ellos/as 54,3 47,5 60,5 77,8 68,0 62,3 33,1 28,1
Sí, alguna vez 24,7 27,9 21,8 5,6 25,6 21,9 30,8 25,0
Rara vez hemos hablado de ese tema 6,4 6,9 5,9 5,6 2,4 3,0 15,7 3,1
Nunca lo hemos hablado 13,4 16,7 10,3 11,1 4,0 10,1 20,3 43,8
N.S. - - - - - - - -
N.C. 1,2 1,0 1,5 - - 2,7 - -
(N) (644) (305) (339) (18) (125) (297) (172) (32)

SÓLO A QUIENES TIENEN HIJOS/AS ENTRE 12 Y 29 AÑOS
(1 en P22 y desde 12 a 29 años en P24)

(N=644)

Pregunta 26
¿Cómo negocia con sus hijos/as cuánto tiempo dedican a las nuevas tecnologías (Internet, teléfono móvil, etc.)?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Lo hablamos y tiende a prevalecer la opinión de los padres 34,5 32,8 36,0 83,3 63,2 35,0 12,8 6,2
Lo hablamos y tiende a prevalecer la opinión de los/as hijos/as 16,8 16,4 17,1 - 17,6 20,5 13,4 6,2
No hablamos sobre esta cuestión 11,8 12,5 11,2 11,1 6,4 10,4 14,5 31,2
(NO LEER) Son mayores para organizar ellos/as mismos/as su
dedicación a las TIC

32,5 33,4 31,6 - 6,4 28,6 57,6 53,1

(NO LEER) No procede (mis hijos/as no usan TIC) 0,5 0,3 0,6 - 1,6 0,3 - -
N.S. 0,2 - 0,3 - - - 0,6 -
N.C. 3,9 4,6 3,2 5,6 4,8 5,1 1,2 3,1
(N) (644) (305) (339) (18) (125) (297) (172) (32)
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SÓLO A QUIENES HAN UTILIZADO ALGUNA DE LAS TECNOLOGÍAS DE LA COMUNICACIÓN EN LOS ÚLTIMOS SEIS MESES Y
TIENEN HIJOS/AS DE 12 O MÁS AÑOS

(Algún 1 en P16, 1 en P22 y 12 ó más años en P24)
(N=1.167)

Pregunta 27
¿Le ha tenido que pedir alguna vez ayuda a su hijo/a sobre alguna situación surgida con las nuevas tecnologías (Internet,
teléfono móvil, etc.)?

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Teléfono móvil (llamadas y/o sms)
Sí 68,1 60,5 74,2 50,0 60,2 68,6 65,8 72,8
No 28,4 35,4 22,8 50,0 39,0 31,1 30,0 20,8
(NO LEER) No procede (no usa esa TIC) 0,3 0,4 0,3 - - - 0,3 0,7
N.R. 0,1 - 0,2 - - - - 0,2
N.C. 3,1 3,7 2,6 - 0,8 0,3 3,9 5,4
(N) (1.167) (517) (650) (18) (123) (312) (310) (404)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Ordenador (aplicaciones, programas...)
Sí 38,7 36,6 40,5 38,9 45,5 51,9 43,9 22,5
No 29,0 33,5 25,4 61,1 43,1 34,3 27,1 20,5
(NO LEER) No procede (no usa esa TIC) 29,0 26,1 31,2 - 10,6 13,5 24,8 51,0
N.R. - - - - - - - -
N.C. 3,3 3,9 2,9 - 0,8 0,3 4,2 5,9
(N) (1.167) (517) (650) (18) (123) (312) (310) (404)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Uso de Internet (búsqueda de información, e-mail, WhatsApp...)
Sí 41,7 35,6 46,6 44,4 43,9 54,2 46,8 27,5
No 32,5 37,7 28,3 55,6 52,0 38,8 31,6 21,3
(NO LEER) No procede (no usa esa TIC) 22,5 22,8 22,3 - 3,3 6,7 17,7 45,3
N.R. - - - - - - - -
N.C. 3,3 3,9 2,8 - 0,8 0,3 3,9 5,9
(N) (1.167) (517) (650) (18) (123) (312) (310) (404)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Redes sociales virtuales (Facebook, Twitter, LinkedIn, Instagram, Flickr, etc.)
Sí 19,6 16,4 22,2 16,7 30,9 29,8 19,7 8,4
No 35,6 38,1 33,7 83,3 52,0 42,3 35,8 23,3
(NO LEER) No procede (no usa esa TIC) 41,0 41,0 41,1 - 16,3 26,6 40,0 62,4
N.R. 0,2 0,2 0,2 - - - 0,3 0,2
N.C. 3,5 4,3 2,9 - 0,8 1,3 4,2 5,7
(N) (1.167) (517) (650) (18) (123) (312) (310) (404)
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Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Videojuegos (PlayStation, Xbox, Wii, Nintendo, etc.)
Sí 8,2 9,3 7,4 11,1 19,5 12,8 6,5 2,5
No 35,5 34,8 36,0 66,7 43,1 44,9 36,1 24,0
(NO LEER) No procede (no usa esa TIC) 52,8 51,8 53,5 22,2 36,6 41,7 53,2 67,3
N.R. 0,1 0,2 - - - - - 0,2
N.C. 3,4 3,9 3,1 - 0,8 0,6 4,2 5,9
(N) (1.167) (517) (650) (18) (123) (312) (310) (404)

SÓLO A QUIENES HAN UTILIZADO WHATSAPP U OTRA APLICACIÓN DE MENSAJERÍA EN LOS ÚLTIMOS SEIS MESES Y
TIENEN HIJOS/AS DE 12 O MÁS AÑOS

(1 en 'WhatsApp u otra aplicación (Line, Telegram, Snaptchat, etc.)' en P16, 1 en P22 y 12 ó más años en P24)
(N=760)

Pregunta 28
¿Comparte Ud. con alguno/a o varios/as de sus hijos/as un grupo de mensajería instantánea?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Sí 68,0 62,5 72,0 35,3 62,1 72,6 70,1 64,7
No 28,0 31,2 25,7 64,7 34,5 26,0 26,2 25,0
(NO LEER) No procede (mis hijos/as no usan mensajería) 0,7 1,2 0,2 - 2,6 0,7 - -
N.S. - - - - - - - -
N.C. 3,3 5,0 2,0 - 0,9 0,7 3,7 10,3
(N) (760) (320) (440) (17) (116) (277) (214) (136)

SÓLO A QUIENES HAN UTILIZADO REDES SOCIALES VIRTUALES EN LOS ÚLTIMOS SEIS MESES Y TIENEN HIJOS/AS DE 12 Ó
MÁS AÑOS

(1 en 'Redes sociales virtuales (Facebook, Twitter, LinkedIn, etc.)' en P16, 1 en P22 y 12 ó más años en P24)
(N=398)

Pregunta 29
¿Y comparte con alguno/a o varios/as de sus hijos/as un mismo grupo en una red social de Internet?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Sí 47,2 37,9 54,5 53,8 47,6 48,1 46,5 43,2
No 46,0 55,2 38,8 46,2 41,5 47,5 48,5 43,2
(NO LEER) No procede (mis hijos/as no participan en ninguna red
social)

2,5 2,3 2,7 - 8,5 1,9 - -

N.S. 0,5 - 0,9 - - - 1,0 2,3
N.C. 3,8 4,6 3,1 - 2,4 2,5 4,0 11,4
(N) (398) (174) (224) (13) (82) (160) (99) (44)
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Pregunta 30
Independientemente de que tenga Ud. hijos/as o no, ¿qué edad considera más apropiada para que niños/as y jóvenes
empiecen a utilizar las siguientes tecnologías?

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Teléfono móvil (llamadas y/o sms)
De 3 a 5 años 0,1 0,3 - - - 0,2 0,5 - -
De 6 a 11 años 11,4 12,1 10,8 14,1 11,7 12,0 10,5 12,7 9,7
De 12 a 15 años 58,9 56,3 61,4 61,0 60,7 62,9 63,1 56,0 52,6
De 16 a 18 años 22,1 23,6 20,6 20,5 24,5 19,4 20,7 24,9 22,5
De 19 a 30 años 0,9 0,8 1,0 1,0 0,6 0,8 1,1 1,1 1,0
Ninguna 0,8 0,8 0,7 - 0,6 1,0 0,9 0,3 1,2
N.S. 5,6 5,7 5,4 3,4 2,0 3,5 2,7 4,8 12,8
N.C. 0,2 0,3 0,1 - - 0,2 0,5 0,3 0,2
(N) (2.467) (1.190) (1.277) (205) (351) (509) (439) (377) (586)
Media 13,87 13,86 13,88 13,53 13,86 13,72 13,87 13,87 14,15
Desviación típica 2,46 2,54 2,39 2,41 2,45 2,31 2,46 2,65 2,47
(N) (2.306) (1.108) (1.198) (198) (342) (485) (421) (357) (503)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Ordenador (aplicaciones, programas, juegos...)
Menores de 3 años 0,3 0,3 0,3 - - 0,8 0,2 0,5 -
De 3 a 5 años 5,0 5,3 4,7 6,3 5,4 8,6 5,7 2,4 2,2
De 6 a 11 años 37,8 37,0 38,6 43,4 45,6 42,0 41,0 38,2 24,9
De 12 a 15 años 37,4 37,8 37,0 38,5 39,3 36,7 37,4 36,1 37,2
De 16 a 18 años 10,7 11,6 9,9 7,8 7,4 7,9 9,8 13,5 15,0
De 19 a 30 años 0,6 0,7 0,5 0,5 0,3 0,4 0,2 1,3 0,7
Ninguna 0,8 0,8 0,8 - 0,3 0,4 1,1 0,3 1,7
N.S. 7,1 6,2 8,0 3,4 1,7 2,8 3,9 7,2 17,9
N.C. 0,4 0,4 0,3 - - 0,4 0,7 0,5 0,3
(N) (2.467) (1.190) (1.277) (205) (351) (509) (439) (377) (586)
Media 11,36 11,41 11,31 10,99 11,03 10,60 11,13 11,69 12,51
Desviación típica 3,58 3,63 3,54 3,29 3,34 3,68 3,49 3,68 3,49
(N) (2.263) (1.102) (1.161) (198) (344) (491) (414) (347) (469)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Uso de Internet (búsqueda de información, e-mail, WhatsApp, juegos...)
Menores de 3 años 0,1 0,2 - - - - 0,2 0,3 -
De 3 a 5 años 1,3 1,8 0,9 0,5 1,7 2,4 1,4 0,8 0,9
De 6 a 11 años 22,6 23,9 21,4 27,3 25,1 30,6 24,4 21,5 11,8
De 12 a 15 años 47,9 45,6 50,0 54,6 54,7 48,5 49,4 45,1 41,5
De 16 a 18 años 18,1 19,0 17,2 13,2 14,8 13,6 18,2 21,8 23,2
De 19 a 30 años 0,6 0,8 0,5 0,5 0,6 0,4 0,7 1,6 0,3
Ninguna 1,2 1,1 1,3 - 1,1 0,6 1,4 1,3 1,9
N.S. 7,7 7,1 8,2 3,9 1,7 3,5 3,4 6,9 20,0
N.C. 0,5 0,5 0,5 - 0,3 0,4 0,9 0,8 0,5
(N) (2.467) (1.190) (1.277) (205) (351) (509) (439) (377) (586)
Media 12,96 12,88 13,03 12,54 12,66 12,31 12,85 13,27 13,93
Desviación típica 3,15 3,29 3,02 2,73 2,99 3,19 3,20 3,33 2,98
(N) (2.235) (1.086) (1.149) (197) (340) (486) (414) (343) (455)
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Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Redes sociales virtuales (Facebook, Twitter, LinkedIn, etc.)
De 3 a 5 años 0,2 0,3 0,2 - 0,3 0,6 0,5 - -
De 6 a 11 años 3,9 4,6 3,1 3,9 2,6 4,7 3,4 5,0 3,4
De 12 a 15 años 39,6 39,0 40,1 50,7 45,3 46,0 39,9 37,4 27,8
De 16 a 18 años 40,1 41,5 38,8 37,1 45,9 39,3 45,8 39,8 34,5
De 19 a 30 años 1,6 1,8 1,5 2,4 1,1 1,8 1,4 2,7 1,0
Ninguna 3,8 3,5 4,1 1,5 2,8 3,1 4,6 4,8 4,6
N.S. 10,3 8,8 11,7 4,4 2,0 4,1 3,6 9,8 28,2
N.C. 0,4 0,4 0,5 - - 0,4 0,9 0,5 0,5
(N) (2.467) (1.190) (1.277) (205) (351) (509) (439) (377) (586)
Media 15,26 15,19 15,32 14,95 15,25 15,00 15,44 15,32 15,51
Desviación típica 2,31 2,39 2,23 2,13 2,14 2,40 2,25 2,52 2,28
(N) (2.107) (1.038) (1.069) (193) (334) (470) (399) (320) (391)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Videojuegos (PlayStation, Xbox, Wii, Nintendo, etc.)
Menores de 3 años 0,1 0,2 - - 0,3 - 0,2 - -
De 3 a 5 años 4,3 5,1 3,6 6,8 6,6 6,7 3,4 1,6 2,6
De 6 a 11 años 40,4 40,4 40,4 55,1 44,4 47,7 40,3 41,1 26,1
De 12 a 15 años 32,1 32,0 32,3 29,8 36,8 29,7 34,2 31,0 31,6
De 16 a 18 años 8,2 8,7 7,8 3,4 5,4 8,1 10,5 10,3 8,7
De 19 a 30 años 0,2 0,4 0,1 - 0,3 - 0,2 0,5 0,3
Ninguna 4,0 3,7 4,3 0,5 2,6 2,9 4,1 4,8 6,5
N.S. 9,7 8,6 10,7 4,4 3,4 4,3 5,5 9,3 23,4
N.C. 0,9 0,8 0,9 - 0,3 0,6 1,6 1,3 0,9
(N) (2.467) (1.190) (1.277) (205) (351) (509) (439) (377) (586)
Media 11,01 11,00 11,03 10,07 10,62 10,55 11,29 11,36 11,78
Desviación típica 3,41 3,48 3,33 3,16 3,29 3,44 3,41 3,32 3,43
(N) (2.108) (1.034) (1.074) (195) (329) (469) (390) (319) (406)
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Pregunta 31
¿Y a qué edad cree Ud. que los/as niños/as y jóvenes empiezan realmente a utilizarlas?

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Teléfono móvil (llamadas y/o sms)
Menores de 3 años 1,4 1,2 1,6 4,4 2,0 1,2 0,9 0,8 1,0
De 3 a 5 años 8,6 8,3 8,9 8,8 10,3 9,2 7,1 9,8 7,5
De 6 a 11 años 68,3 67,7 68,8 70,2 68,9 71,3 71,3 70,8 60,8
De 12 a 15 años 13,1 14,7 11,5 13,7 15,1 12,8 14,4 11,4 11,9
De 16 a 18 años 1,4 1,6 1,2 - 1,4 1,2 2,1 1,6 1,4
De 19 a 30 años - - - - - - - - -
Ninguna 0,1 0,1 0,2 - 0,3 0,2 - - 0,2
N.S. 6,9 6,2 7,5 2,9 2,0 3,7 4,1 5,6 16,9
N.C. 0,2 0,2 0,2 - - 0,4 0,2 - 0,3
(N) (2.467) (1.190) (1.277) (205) (351) (509) (439) (377) (586)
Media 8,81 8,92 8,70 8,51 8,81 8,79 9,15 8,65 8,77
Desviación típica 2,71 2,71 2,71 2,79 2,80 2,70 2,62 2,66 2,74
(N) (2.289) (1.113) (1.176) (199) (343) (487) (420) (356) (484)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Ordenador (aplicaciones, programas, juegos...)
Menores de 3 años 0,9 0,8 1,1 1,0 0,9 1,6 0,9 - 1,0
De 3 a 5 años 14,8 14,5 15,0 18,0 18,8 18,3 14,1 12,7 9,9
De 6 a 11 años 65,3 65,5 65,1 69,3 67,8 65,4 69,2 70,3 56,1
De 12 a 15 años 8,1 8,9 7,4 7,3 7,7 7,7 9,1 7,4 8,9
De 16 a 18 años 1,1 1,1 1,0 - 1,1 1,0 0,9 1,1 1,5
De 19 a 30 años - - - - - - - - -
Ninguna 0,5 0,4 0,6 0,5 0,3 0,2 0,5 0,3 1,2
N.S. 8,9 8,7 9,2 3,9 3,1 5,5 4,8 7,4 21,2
N.C. 0,4 0,2 0,5 - 0,3 0,4 0,5 0,8 0,2
(N) (2.467) (1.190) (1.277) (205) (351) (509) (439) (377) (586)
Media 8,06 8,21 7,93 7,81 7,86 7,78 8,17 8,16 8,46
Desviación típica 2,73 2,72 2,73 2,64 2,70 2,77 2,69 2,57 2,83
(N) (2.225) (1.080) (1.145) (196) (338) (478) (414) (345) (454)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Uso de Internet (búsqueda de información, e-mail, WhatsApp, juegos...)
Menores de 3 años 0,4 0,3 0,5 1,0 0,9 0,2 - 0,3 0,3
De 3 a 5 años 6,9 6,9 6,8 12,2 11,1 8,8 4,8 3,7 4,3
De 6 a 11 años 63,4 63,4 63,4 66,8 65,2 69,9 68,6 67,4 49,0
De 12 a 15 años 13,5 14,5 12,6 13,2 14,8 13,0 15,7 12,2 12,5
De 16 a 18 años 1,5 1,5 1,4 0,5 1,7 1,2 1,8 1,6 1,5
De 19 a 30 años - - - - - - - - -
Ninguna 0,9 0,8 0,9 1,0 0,3 0,6 0,7 1,1 1,4
N.S. 13,3 12,5 13,9 5,4 6,0 6,1 8,0 13,3 30,5
N.C. 0,3 0,2 0,5 - - 0,2 0,5 0,5 0,5
(N) (2.467) (1.190) (1.277) (205) (351) (509) (439) (377) (586)
Media 8,96 9,01 8,92 8,46 8,66 8,76 9,29 9,08 9,26
Desviación típica 2,62 2,62 2,62 2,78 2,72 2,62 2,47 2,43 2,69
(N) (2.111) (1.030) (1.081) (192) (329) (474) (399) (321) (396)
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Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Redes sociales virtuales (Facebook, Twitter, LinkedIn, etc.)
Menores de 3 años 0,1 0,1 0,1 0,5 - - - - 0,2
De 3 a 5 años 2,1 1,8 2,4 4,4 1,1 2,2 1,4 1,9 2,6
De 6 a 11 años 45,2 45,0 45,3 52,2 48,1 51,1 46,5 47,7 33,1
De 12 a 15 años 27,4 29,7 25,3 32,2 37,6 31,8 31,2 24,1 15,2
De 16 a 18 años 3,3 3,4 3,2 2,4 3,7 3,7 4,1 4,0 1,9
De 19 a 30 años - - - - - - - - -
Ninguna 1,7 1,4 1,9 0,5 1,1 1,2 1,1 1,9 3,1
N.S. 19,9 18,5 21,2 7,8 8,3 9,8 15,3 19,9 43,3
N.C. 0,4 0,2 0,5 - - 0,2 0,5 0,5 0,7
(N) (2.467) (1.190) (1.277) (205) (351) (509) (439) (377) (586)
Media 10,58 10,67 10,48 10,36 10,84 10,61 10,84 10,54 10,12
Desviación típica 2,67 2,64 2,70 2,71 2,55 2,59 2,66 2,74 2,80
(N) (1.926) (951) (975) (188) (318) (452) (365) (293) (310)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Videojuegos (PlayStation, Xbox, Wii, Nintendo, etc.)
Menores de 3 años 1,1 0,7 1,4 2,4 0,9 1,8 0,7 - 1,0
De 3 a 5 años 22,1 22,5 21,7 25,9 25,9 28,5 20,3 18,6 16,6
De 6 a 11 años 59,9 60,3 59,5 63,9 65,0 58,3 66,5 66,8 47,4
De 12 a 15 años 4,9 5,3 4,6 3,9 4,0 4,5 5,2 5,3 5,8
De 16 a 18 años 0,4 0,5 0,3 - 0,3 0,4 0,5 0,3 0,7
De 19 a 30 años - - - - - - - - -
Ninguna 0,8 1,0 0,5 - 0,9 0,8 0,2 - 1,9
N.S. 10,2 9,2 11,1 3,9 3,1 4,9 5,9 8,2 25,8
N.C. 0,6 0,4 0,8 - - 0,8 0,7 0,8 0,9
(N) (2.467) (1.190) (1.277) (205) (351) (509) (439) (377) (586)
Media 7,27 7,36 7,18 6,90 7,01 6,96 7,43 7,51 7,66
Desviación típica 2,53 2,57 2,49 2,45 2,31 2,49 2,50 2,42 2,80
(N) (2.181) (1.063) (1.118) (197) (337) (476) (409) (343) (419)
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Pregunta 32
Independientemente  de que Ud.  tenga hijos/as  o  no,  por  favor,  muestre  su  grado de acuerdo con las  siguientes
afirmaciones sobre la influencia de las TIC (Internet, teléfono móvil, ordenador, etc.) en la educación de los/as hijos/as.

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

La influencia de las TIC en la educación de los/as hijos/as es inevitable
Muy de acuerdo 40,1 42,5 37,8 43,9 44,2 46,2 47,4 37,9 27,0
Bastante de acuerdo 43,2 41,1 45,1 41,0 43,0 43,8 42,4 44,0 43,5
(NO LEER) Ni de acuerdo ni en desacuerdo 6,0 4,8 7,1 6,8 4,6 3,5 5,2 6,4 9,0
Poco de acuerdo 4,7 5,7 3,8 6,8 6,3 4,7 2,7 5,6 4,1
Nada de acuerdo 1,4 1,8 1,1 0,5 1,1 1,0 0,9 1,3 2,7
N.S. 4,5 4,1 4,9 0,5 0,6 0,8 1,4 4,8 13,7
N.C. 0,1 - 0,2 0,5 0,3 - - - -
(N) (2.467) (1.190) (1.277) (205) (351) (509) (439) (377) (586)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

En general la información que los/as jóvenes reciben por las TIC tiene más influencia que lo que les puedan decir sus padres
Muy de acuerdo 28,7 29,5 28,0 25,4 25,9 29,3 34,2 27,3 27,8
Bastante de acuerdo 40,7 41,4 40,0 42,9 42,5 39,1 39,9 46,4 37,2
(NO LEER) Ni de acuerdo ni en desacuerdo 13,7 13,4 13,9 14,6 18,5 15,5 15,0 10,3 9,9
Poco de acuerdo 8,3 7,9 8,7 10,7 6,8 10,0 8,0 7,7 7,5
Nada de acuerdo 2,1 2,0 2,1 2,0 3,1 2,4 1,4 1,3 2,2
N.S. 6,4 5,7 7,0 3,9 3,1 3,5 1,1 6,9 15,4
N.C. 0,2 0,1 0,2 0,5 - 0,2 0,5 - -
(N) (2.467) (1.190) (1.277) (205) (351) (509) (439) (377) (586)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Los/as jóvenes tienen dependencia de las nuevas tecnologías y eso es un problema para la educación en la familia
Muy de acuerdo 44,9 44,7 45,0 45,9 44,7 43,6 49,2 44,6 42,7
Bastante de acuerdo 41,6 41,1 42,1 40,0 45,3 44,6 39,9 44,3 37,0
(NO LEER) Ni de acuerdo ni en desacuerdo 5,7 6,4 5,1 6,8 5,1 5,3 7,1 4,5 5,8
Poco de acuerdo 2,8 3,3 2,3 4,4 2,3 3,5 1,8 2,9 2,4
Nada de acuerdo 0,7 0,9 0,5 1,5 0,6 1,0 0,5 0,3 0,7
N.S. 4,2 3,5 4,8 0,5 2,0 2,0 1,4 3,4 11,3
N.C. 0,2 0,1 0,2 1,0 - - 0,2 - 0,2
(N) (2.467) (1.190) (1.277) (205) (351) (509) (439) (377) (586)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Los padres deben saber utilizar bien las TIC para poder educar con ellas a sus hijos/as
Muy de acuerdo 45,0 45,1 44,9 46,3 52,1 49,7 49,2 40,8 35,7
Bastante de acuerdo 39,3 38,9 39,6 37,6 38,2 40,7 36,9 41,6 39,6
(NO LEER) Ni de acuerdo ni en desacuerdo 7,2 8,2 6,3 10,7 6,0 5,3 8,4 8,2 6,8
Poco de acuerdo 2,9 2,9 2,8 2,9 2,8 2,0 2,3 4,5 3,1
Nada de acuerdo 1,0 1,1 0,9 1,5 0,3 1,0 0,5 0,5 2,0
N.S. 4,2 3,4 4,9 0,5 0,6 1,0 2,3 4,2 11,9
N.C. 0,4 0,3 0,5 0,5 - 0,4 0,5 - 0,9
(N) (2.467) (1.190) (1.277) (205) (351) (509) (439) (377) (586)
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Pregunta 33
¿Cuál cree Ud. que es el riesgo más habitual al que están expuestos/as los/as menores en Internet? ¿Y el segundo?

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Más habitual
La difusión de fotos o vídeos comprometidos 37,7 37,6 37,7 42,0 43,6 42,0 37,8 37,7 28,8
Dar demasiada información sobre ellos/as 22,9 22,4 23,3 21,0 23,9 23,6 24,8 24,4 19,8
Ser perseguido/a por sus opiniones, actitudes o
comportamientos (ciberacoso)

6,0 6,2 5,8 5,9 8,0 6,9 6,8 5,6 3,8

Ser acosado/a u hostigado/a con el fin de obtener
concesiones sexuales

15,6 15,9 15,3 18,0 14,2 15,5 14,4 19,6 14,0

La suplantación de su identidad 3,5 3,8 3,2 3,4 3,1 3,5 5,0 2,4 3,2
Que los datos que suben a las redes les perjudiquen en
el futuro

6,6 7,4 6,0 8,3 6,6 6,3 9,1 5,8 5,1

N.S. 7,3 6,2 8,4 1,0 0,6 2,2 1,8 4,0 24,4
N.C. 0,4 0,4 0,3 0,5 - - 0,2 0,5 0,9
(N) (2.467) (1.190) (1.277) (205) (351) (509) (439) (377) (586)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

2º lugar
La difusión de fotos o vídeos comprometidos 16,3 16,0 16,5 17,1 18,8 18,3 15,9 18,0 11,8
Dar demasiada información sobre ellos/as 22,1 23,4 20,8 28,3 25,1 24,4 22,8 21,5 16,0
Ser perseguido/a por sus opiniones, actitudes o
comportamientos (ciberacoso)

8,4 8,7 8,1 9,3 12,0 7,3 10,0 8,5 5,6

Ser acosado/a u hostigado/a con el fin de obtener
concesiones sexuales

18,6 18,2 19,1 18,0 18,2 23,4 18,2 19,4 14,8

La suplantación de su identidad 8,3 8,7 7,9 10,2 9,7 7,7 10,7 7,4 6,0
Que los datos que suben a las redes les perjudiquen en
el futuro

15,0 14,6 15,3 14,1 14,5 15,1 18,0 16,7 11,9

N.S. 3,0 3,0 2,9 1,5 0,6 1,4 1,8 2,7 7,3
N.C. 8,4 7,5 9,3 1,5 1,1 2,6 2,5 5,8 26,5
(N) (2.467) (1.190) (1.277) (205) (351) (509) (439) (377) (586)

Pregunta 34
Independientemente de que Ud. las use, ¿hasta qué punto, mucho, bastante, poco o nada, cree que, en general, las
nuevas tecnologías han cambiado la vida cotidiana de las familias en nuestro país?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Mucho 52,0 50,3 53,6 56,6 57,0 51,5 56,0 48,8 46,9
Bastante 40,5 42,4 38,8 39,5 39,0 42,2 38,3 47,2 37,7
Poco 3,3 3,3 3,3 1,5 3,1 3,3 3,4 2,1 4,6
Nada 0,6 0,8 0,4 0,5 - 0,6 0,5 0,3 1,4
(NO LEER) No procede (no usa TIC, no tiene familia) 0,4 0,4 0,4 - - 0,4 - - 1,4
N.S. 3,1 2,8 3,4 2,0 0,9 2,0 1,6 1,6 8,0
N.C. 0,0 0,1 - - - - 0,2 - -
(N) (2.467) (1.190) (1.277) (205) (351) (509) (439) (377) (586)
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Pregunta 35
¿Y la de su familia en concreto?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Mucho 19,5 18,7 20,4 28,8 21,9 25,3 21,9 13,0 12,3
Bastante 32,7 32,4 33,0 36,1 43,9 36,1 33,9 33,4 20,5
Poco 30,8 31,8 29,9 30,7 26,2 30,5 29,4 37,7 30,7
Nada 12,9 13,9 12,0 2,9 7,7 6,5 10,7 14,3 25,9
(NO LEER) No procede (no usa TIC, no tiene familia) 2,5 2,3 2,7 - 0,3 1,2 2,5 1,1 6,8
N.S. 1,3 0,6 1,9 1,0 - 0,4 0,9 0,5 3,6
N.C. 0,2 0,3 0,2 0,5 - - 0,7 - 0,2
(N) (2.467) (1.190) (1.277) (205) (351) (509) (439) (377) (586)

Pregunta 36
Independientemente de que Ud. disponga de ellos o no, ¿cuál de estos aparatos y nuevas tecnologías cree que ha
cambiado más la vida cotidiana de las familias en nuestro país?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Teléfono móvil 46,3 48,3 44,5 46,8 46,7 48,7 45,6 44,8 45,4
Ordenador personal 7,5 8,4 6,6 5,9 4,8 5,9 8,2 9,8 8,9
Conexión a Internet 24,4 23,9 24,8 25,9 28,5 27,5 24,1 27,3 17,1
Televisión 6,7 6,6 6,7 2,9 4,3 4,1 6,2 7,7 11,4
Correo electrónico 0,0 0,1 - - - - - 0,3 -
Redes sociales virtuales (Facebook, Twitter, LinkedIn,
etc.)

5,1 4,2 5,9 6,3 8,5 5,1 7,1 3,4 2,0

Mensajería instantánea (WhatsApp u otra aplicación) 4,8 3,8 5,8 11,7 5,7 5,5 5,2 3,4 1,9
Videojuegos (PlayStation, Xbox, Wii, Nintendo, etc.) 0,9 0,7 1,0 0,5 0,9 0,8 0,9 1,1 0,9
Tablet (iPad, e-book...) 0,1 0,1 0,1 - - - 0,2 0,3 -
Otra 0,1 0,2 0,1 - - 0,4 0,2 - -
Todos 0,4 0,3 0,4 - 0,6 0,2 0,2 - 0,9
Ninguno 0,2 - 0,3 - - 0,2 - - 0,5
(NO LEER) No procede (no usa TIC, no tiene familia) 0,4 0,4 0,4 - - 0,4 - - 1,4
N.S. 2,9 2,4 3,4 - - 0,6 2,1 1,6 9,2
N.C. 0,3 0,5 0,1 - - 0,6 - 0,3 0,5
(N) (2.467) (1.190) (1.277) (205) (351) (509) (439) (377) (586)
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Pregunta 37
¿Y la de su familia en concreto?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Teléfono móvil 42,1 42,9 41,3 42,4 43,0 45,8 41,0 45,4 37,0
Ordenador personal 4,6 5,0 4,2 6,3 4,0 3,9 6,4 5,3 3,2
Conexión a Internet 19,3 19,3 19,2 24,4 27,1 26,1 21,9 15,9 7,0
Televisión 9,0 8,8 9,2 3,4 4,8 4,3 5,9 9,8 19,5
Correo electrónico 0,4 0,6 0,2 - 0,6 0,4 0,7 0,3 0,2
Redes sociales virtuales (Facebook, Twitter, LinkedIn,
etc.)

1,9 2,0 1,7 4,4 5,4 0,8 1,8 1,1 0,3

Mensajería instantánea (WhatsApp u otra aplicación) 6,2 5,9 6,6 12,2 7,4 7,1 6,4 6,1 2,7
Videojuegos (PlayStation, Xbox, Wii, Nintendo, etc.) 1,1 1,0 1,3 1,0 1,1 1,6 2,1 0,3 0,7
Tablet (iPad, e-book...) 0,2 0,1 0,4 - - 0,6 0,2 0,3 0,2
Otra 0,2 0,3 0,1 - 0,3 0,2 0,2 0,3 0,2
Todos 0,2 0,2 0,2 - 0,3 - - - 0,5
Ninguno 9,6 9,6 9,7 4,9 5,1 6,9 9,6 10,9 15,7
(NO LEER) No procede (no usa TIC, no tiene familia) 1,9 1,6 2,1 - 0,3 0,6 1,4 1,3 5,3
N.S. 2,9 2,2 3,5 1,0 0,6 1,4 2,5 2,4 6,8
N.C. 0,4 0,4 0,3 - - 0,4 - 0,8 0,7
(N) (2.467) (1.190) (1.277) (205) (351) (509) (439) (377) (586)
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Pregunta 38
¿Cree Ud. que con el uso de nuevas tecnologías como Internet, teléfonos móviles, servicios de mensajería instantánea,
iPods, los miembros de su familia, en general...?

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Se aíslan más
Sí 55,2 53,9 56,3 57,1 51,9 60,5 57,6 58,9 47,6
No 38,9 40,1 37,8 42,4 46,4 37,1 38,7 37,7 35,7
(NO LEER) No procede (no usa esa TIC, no tiene
familia)

3,1 3,1 3,1 - 0,3 1,8 2,1 2,4 8,2

N.S. 2,8 2,9 2,7 0,5 1,1 0,6 1,6 1,1 8,4
N.C. 0,1 - 0,2 - 0,3 - - - 0,2
(N) (2.467) (1.190) (1.277) (205) (351) (509) (439) (377) (586)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Se vuelven más perezosos
Sí 48,7 46,3 51,0 53,7 51,6 52,3 52,8 48,3 39,4
No 44,3 46,8 41,9 45,9 46,7 44,2 42,8 46,7 41,8
(NO LEER) No procede (no usa esa TIC, no tiene
familia)

3,0 3,0 2,9 - 0,3 1,8 2,1 1,9 8,0

N.S. 3,8 3,8 3,8 0,5 0,9 1,6 2,3 2,9 10,4
N.C. 0,2 0,1 0,4 - 0,6 0,2 - 0,3 0,3
(N) (2.467) (1.190) (1.277) (205) (351) (509) (439) (377) (586)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Desaprovechan o desperdician más su tiempo
Sí 56,3 55,0 57,5 65,4 57,5 58,9 61,7 55,4 46,4
No 36,6 38,2 35,1 33,7 41,3 38,1 34,2 37,7 34,5
(NO LEER) No procede (no usa esa TIC, no tiene
familia)

3,0 3,0 2,9 - 0,3 1,8 2,1 1,9 8,0

N.S. 3,7 3,6 3,8 1,0 0,3 1,0 2,1 4,0 10,2
N.C. 0,5 0,3 0,7 - 0,6 0,2 - 1,1 0,9
(N) (2.467) (1.190) (1.277) (205) (351) (509) (439) (377) (586)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Se vuelven más eficientes o competentes
Sí 34,8 35,2 34,5 42,9 37,0 37,7 33,7 35,3 28,7
No 51,4 52,2 50,7 52,2 57,5 53,4 56,5 52,0 41,5
(NO LEER) No procede (no usa esa TIC, no tiene
familia)

3,2 3,4 3,0 - 0,3 2,0 2,3 2,1 8,4

N.S. 10,2 9,1 11,2 4,4 5,1 6,7 7,1 10,1 20,6
N.C. 0,4 0,2 0,7 0,5 - 0,2 0,5 0,5 0,9
(N) (2.467) (1.190) (1.277) (205) (351) (509) (439) (377) (586)
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Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Se relacionan más con familiares que viven lejos
Sí 64,2 62,1 66,2 80,5 73,2 66,4 59,7 65,0 54,1
No 28,4 30,9 26,0 17,6 25,1 30,3 35,3 28,6 27,1
(NO LEER) No procede (no usa esa TIC, no tiene
familia)

3,2 2,9 3,5 0,5 0,9 1,6 2,3 2,9 8,0

N.S. 3,9 3,7 4,2 0,5 0,6 1,8 2,7 3,4 10,2
N.C. 0,2 0,3 0,2 1,0 0,3 - - - 0,5
(N) (2.467) (1.190) (1.277) (205) (351) (509) (439) (377) (586)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Hablan menos con los/as familiares con los/as que conviven
Sí 48,2 46,9 49,4 50,2 45,9 49,9 51,9 50,4 43,2
No 44,2 45,6 42,9 49,3 51,9 46,4 43,1 44,8 36,5
(NO LEER) No procede (no usa esa TIC, no tiene
familia)

3,1 3,0 3,2 - 0,6 2,0 2,3 2,1 8,0

N.S. 4,0 3,9 4,1 0,5 1,4 0,6 2,5 2,7 11,8
N.C. 0,4 0,5 0,4 - 0,3 1,2 0,2 - 0,5
(N) (2.467) (1.190) (1.277) (205) (351) (509) (439) (377) (586)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Hacen nuevos/as amigos/as
Sí 46,8 47,4 46,2 63,4 52,4 48,5 47,4 49,3 34,0
No 40,1 40,8 39,5 34,6 43,9 47,0 43,3 38,5 32,6
(NO LEER) No procede (no usa esa TIC, no tiene
familia)

3,0 2,8 3,3 - 0,3 1,4 2,1 2,4 8,4

N.S. 9,7 8,9 10,5 2,0 3,1 3,1 7,1 9,5 24,2
N.C. 0,3 0,2 0,5 - 0,3 - 0,2 0,3 0,9
(N) (2.467) (1.190) (1.277) (205) (351) (509) (439) (377) (586)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Se relacionan más con sus amigos/as de siempre
Sí 53,6 51,6 55,5 71,7 60,1 53,0 52,6 58,6 41,5
No 34,2 36,6 31,9 26,8 35,6 40,9 39,6 31,0 28,0
(NO LEER) No procede (no usa esa TIC, no tiene
familia)

3,1 2,9 3,3 - 0,3 2,0 2,1 2,4 8,0

N.S. 8,6 8,4 8,8 1,5 3,7 3,5 5,5 7,7 21,5
N.C. 0,5 0,5 0,5 - 0,3 0,6 0,2 0,3 1,0
(N) (2.467) (1.190) (1.277) (205) (351) (509) (439) (377) (586)
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Pregunta 39
En general, ¿cree Ud. que por utilizar nuevas tecnologías de la comunicación (móviles, Internet, mensajería instantánea,
etc.) ha disminuido el tiempo que la gente dedica a alguna de las siguientes actividades? (RESPUESTA MÚLTIPLE.
MARCAR TODAS LAS QUE DIGA LA PERSONA ENTREVISTADA).

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Estar sin hacer nada 45,8 44,8 46,7 52,7 55,6 49,3 45,1 44,3 35,8
Dormir 34,6 34,5 34,6 41,0 40,2 37,5 37,1 32,4 25,9
Pasear 41,5 43,5 39,7 40,5 42,5 44,2 42,6 42,2 37,9
Salir con amigos/as 38,7 39,2 38,1 35,6 38,2 41,8 40,5 40,1 35,0
Hablar con la pareja "cara a cara" 42,4 40,8 43,9 43,4 47,3 44,8 41,5 46,2 35,2
Oír la radio o ver la televisión 39,0 38,9 39,0 41,5 40,5 42,0 39,0 37,4 35,5
Ir al cine 37,0 37,9 36,1 40,0 43,6 40,7 37,1 35,8 29,4
Leer libros, periódicos o revistas en papel 62,1 62,9 61,2 62,0 68,9 65,8 65,8 65,0 50,0
Estudiar 36,4 37,2 35,6 46,3 38,7 37,5 39,9 30,5 31,6
Trabajar 15,4 16,9 13,9 21,0 16,8 16,9 15,5 13,5 12,3
Practicar algún deporte 33,4 35,1 31,7 42,9 38,7 35,0 34,4 32,6 25,1
Buscar información en bibliotecas 46,6 46,5 46,8 55,1 57,3 53,6 49,9 44,0 30,4
Otra actividad 1,1 1,0 1,3 0,5 1,1 1,0 1,4 1,6 1,0
Ninguna 2,5 2,4 2,5 2,4 1,7 2,0 1,8 2,9 3,6
(NO LEER) No procede (No usa TIC...) 0,9 0,5 1,3 - - 0,2 - - 3,8
N.C. 3,0 2,9 3,1 2,0 - 1,4 2,1 2,1 7,8
(N) (2.467) (1.190) (1.277) (205) (351) (509) (439) (377) (586)

Pregunta 40
¿Y en su caso particular? (RESPUESTA MÚLTIPLE. MARCAR TODAS LAS QUE DIGA LA PERSONA ENTREVISTADA).

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Estar sin hacer nada 20,2 20,8 19,6 38,0 33,0 26,1 23,0 10,9 4,9
Dormir 6,6 6,9 6,3 18,0 12,0 7,5 5,2 3,4 1,7
Pasear 7,3 8,2 6,5 11,2 13,1 8,4 8,0 6,4 1,5
Salir con amigos/as 5,6 6,0 5,2 9,8 10,8 7,1 5,2 4,5 0,5
Hablar con la pareja "cara a cara" 6,2 6,4 6,0 8,3 12,0 8,8 5,9 4,5 1,0
Oír la radio o ver la televisión 14,4 15,1 13,7 23,4 23,1 20,2 15,9 9,5 2,9
Ir al cine 9,6 10,4 8,8 18,5 16,8 12,4 9,8 5,6 2,0
Leer libros, periódicos o revistas en papel 20,0 20,2 19,8 34,1 31,6 28,1 21,6 12,7 4,4
Estudiar 3,5 4,1 3,0 14,1 7,1 3,1 2,3 1,3 0,3
Trabajar 1,5 1,9 1,0 1,5 2,8 1,6 2,7 0,8 -
Practicar algún deporte 6,3 7,0 5,6 15,1 9,1 8,8 5,2 3,7 1,7
Buscar información en bibliotecas 17,6 19,0 16,3 37,1 25,9 25,1 18,7 9,3 3,8
Otra actividad 1,2 1,3 1,2 1,5 1,7 0,6 1,1 1,1 1,5
Ninguna 44,5 44,7 44,3 19,0 26,2 35,2 43,1 61,8 62,5
(NO LEER) No procede (No usa TIC...) 5,6 4,5 6,7 - 0,9 1,0 2,5 1,9 19,3
N.C. 2,4 2,2 2,7 2,0 0,3 1,6 3,0 2,9 3,9
(N) (2.467) (1.190) (1.277) (205) (351) (509) (439) (377) (586)
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Pregunta 41
¿Considera Ud. que en los últimos años el uso de las nuevas tecnologías (Internet, teléfono móvil...), ha hecho que en la
vida familiar haya aumentado o disminuido...?

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

La comunicación entre padres e hijos/as
Ha aumentado 9,9 10,5 9,4 8,8 11,1 10,8 9,3 10,9 8,7
Ha disminuido 68,3 66,9 69,7 71,2 68,9 68,4 71,1 71,9 62,6
(NO LEER) Permanece igual 16,5 17,1 16,1 16,1 18,2 17,5 16,9 13,5 16,6
N.S. 4,9 5,5 4,5 3,9 1,4 3,3 2,3 3,2 11,9
N.C. 0,2 0,1 0,4 - 0,3 - 0,5 0,5 0,2
(N) (2.467) (1.190) (1.277) (205) (351) (509) (439) (377) (586)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

El conflicto familiar
Ha aumentado 52,4 52,2 52,6 58,5 51,9 58,0 58,5 51,2 42,0
Ha disminuido 7,6 7,1 8,0 8,8 10,0 7,1 6,6 6,6 7,5
(NO LEER) Permanece igual 29,0 30,3 27,8 27,8 30,2 27,9 30,5 30,2 27,6
N.S. 10,6 10,1 11,1 4,4 7,1 6,7 4,1 11,4 22,7
N.C. 0,4 0,3 0,5 0,5 0,9 0,4 0,2 0,5 0,2
(N) (2.467) (1.190) (1.277) (205) (351) (509) (439) (377) (586)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Las relaciones con los/as abuelos/as
Ha aumentado 9,9 10,6 9,3 11,2 8,8 11,8 10,9 9,8 7,8
Ha disminuido 40,4 39,7 41,0 35,6 40,7 40,5 42,4 36,9 42,5
(NO LEER) Permanece igual 39,7 39,2 40,2 49,3 44,2 38,3 39,9 41,1 34,0
N.S. 9,5 10,2 8,9 3,4 5,7 9,0 6,2 11,9 15,4
N.C. 0,4 0,3 0,5 0,5 0,6 0,4 0,7 0,3 0,3
(N) (2.467) (1.190) (1.277) (205) (351) (509) (439) (377) (586)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

La protección de la intimidad
Ha aumentado 4,3 4,4 4,2 6,8 5,4 4,1 4,3 4,5 2,7
Ha disminuido 81,4 82,6 80,3 86,8 86,3 88,4 84,1 82,8 67,7
(NO LEER) Permanece igual 8,1 8,1 8,1 4,9 6,0 5,7 9,6 8,5 11,1
N.S. 5,9 4,6 7,1 1,5 1,7 1,8 1,6 4,2 17,9
N.C. 0,3 0,3 0,2 - 0,6 - 0,5 - 0,5
(N) (2.467) (1.190) (1.277) (205) (351) (509) (439) (377) (586)
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Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

La comunicación en la pareja
Ha aumentado 7,9 9,5 6,5 23,9 12,3 7,7 7,1 3,4 3,6
Ha disminuido 52,0 50,8 53,0 46,8 53,6 56,0 51,3 57,6 46,2
(NO LEER) Permanece igual 30,0 30,1 30,0 22,9 29,9 31,6 35,1 30,8 27,0
N.S. 9,5 9,1 9,9 5,9 3,4 4,1 5,9 8,2 22,7
N.C. 0,5 0,5 0,5 0,5 0,9 0,6 0,7 - 0,5
(N) (2.467) (1.190) (1.277) (205) (351) (509) (439) (377) (586)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

El hacer cosas juntos
Ha aumentado 6,5 7,8 5,2 13,7 9,7 7,3 5,0 4,8 3,6
Ha disminuido 53,0 53,3 52,8 53,2 54,4 55,2 56,9 54,1 46,6
(NO LEER) Permanece igual 32,0 30,9 33,0 26,8 31,9 33,6 33,5 35,0 29,5
N.S. 8,0 7,5 8,5 5,9 3,4 3,7 3,9 6,1 19,6
N.C. 0,4 0,5 0,4 0,5 0,6 0,2 0,7 - 0,7
(N) (2.467) (1.190) (1.277) (205) (351) (509) (439) (377) (586)

Pregunta 42
En términos generales, ¿en qué medida se considera Ud. una persona feliz o infeliz? Por favor, use una escala de 0 a 10,
en la que 0 significa que se considera 'completamente infeliz' y 10 que se considera 'completamente feliz'.

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

0 Completamente infeliz 0,5 0,4 0,5 - - 0,8 0,9 0,5 0,3
1 0,1 0,1 0,2 - - - - 0,5 0,2
2 0,3 0,5 0,2 0,5 - 0,2 0,7 - 0,5
3 0,8 0,8 0,8 - - 0,8 1,1 1,6 0,9
4 1,3 1,3 1,4 1,0 0,9 0,6 1,6 2,4 1,5
5 7,9 7,8 8,1 3,4 5,1 7,1 7,5 10,1 10,9
6 9,3 9,2 9,3 4,9 7,1 7,9 10,9 9,3 12,1
7 19,8 20,4 19,2 20,5 19,9 21,2 19,4 20,4 18,1
8 29,4 30,4 28,4 34,1 33,9 28,9 29,6 28,6 25,8
9 15,3 14,4 16,2 20,0 17,1 15,1 16,2 13,3 13,5
10 Completamente feliz 14,7 14,2 15,2 15,6 16,0 17,5 11,6 13,3 14,5
N.S. 0,3 0,3 0,4 - - - 0,2 - 1,2
N.C. 0,2 0,2 0,2 - - - 0,2 - 0,5
(N) (2.467) (1.190) (1.277) (205) (351) (509) (439) (377) (586)
Media 7,66 7,64 7,68 8,04 7,96 7,78 7,52 7,45 7,49
Desviación típica 1,68 1,67 1,70 1,37 1,38 1,68 1,76 1,80 1,76
(N) (2.455) (1.185) (1.270) (205) (351) (509) (437) (377) (576)

CIS
Estudio nº3131. BARÓMETRO DE MARZO 2016 Marzo 2016

Pág 50



Pregunta 43
Le voy a presentar ahora algunas fórmulas alternativas de organización territorial del Estado en España. Dígame, por
favor, con cuál está Ud. más de acuerdo

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Un Estado con un único Gobierno central sin
autonomías

18,6 21,9 15,6 8,8 15,4 18,3 18,2 20,2 23,7

Un Estado en el que las comunidades autónomas
tengan menor autonomía que en la actualidad

9,4 10,5 8,5 9,8 6,6 10,2 10,7 12,2 7,7

Un Estado con comunidades autónomas como en la
actualidad

39,4 36,3 42,4 44,4 40,7 37,3 44,2 37,7 36,3

Un Estado en el que las comunidades autónomas
tengan mayor autonomía que en la actualidad

11,9 12,9 11,0 16,6 15,4 13,0 12,1 11,7 7,3

Un Estado en el que se reconociese a las comunidades
autónomas la posibilidad de convertirse en estados
independientes

10,0 10,3 9,7 8,3 10,3 11,8 10,7 10,9 7,7

N.S. 8,6 6,1 11,0 10,2 8,5 7,3 3,6 5,8 14,8
N.C. 1,9 1,9 2,0 2,0 3,1 2,2 0,5 1,6 2,4
(N) (2.467) (1.190) (1.277) (205) (351) (509) (439) (377) (586)

Pregunta 44
¿Cuál de las siguientes frases diría Ud. que expresa mejor sus sentimientos?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Se siente únicamente español/a 16,5 17,1 16,0 10,2 13,7 15,7 18,0 16,2 20,3
Se siente más español/a que (gentilicio C.A.) 5,2 5,5 4,9 5,9 4,3 4,9 4,3 5,0 6,7
Se siente tan español/a como (gentilicio C.A.) 54,9 53,9 55,8 60,0 57,5 52,5 53,8 55,2 54,4
Se siente más (gentilicio C.A.) que español/a 10,9 10,6 11,1 12,2 12,0 10,8 11,8 9,8 9,7
Se siente únicamente (gentilicio C.A.) 6,5 6,6 6,5 5,4 5,7 5,7 7,7 7,4 6,7
(NO LEER) Ninguna de las anteriores 5,0 5,2 4,8 4,9 5,1 9,4 4,1 5,6 1,4
N.S. 0,3 0,2 0,4 0,5 0,9 0,2 - - 0,3
N.C. 0,6 0,8 0,5 1,0 0,9 0,8 0,2 0,8 0,5
(N) (2.467) (1.190) (1.277) (205) (351) (509) (439) (377) (586)

CIS
Estudio nº3131. BARÓMETRO DE MARZO 2016 Marzo 2016

Pág 51



Pregunta 45
Cuando se habla de política se utilizan normalmente las expresiones izquierda y derecha. En esta tarjeta hay una serie de
casillas que van de izquierda a derecha. ¿En qué casilla se colocaría Ud.?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

1 Izquierda 4,7 6,0 3,4 3,9 4,6 5,5 6,2 5,0 2,9
2 5,1 5,4 4,9 6,3 7,7 6,1 4,8 6,4 1,9
3 14,1 14,1 14,0 14,6 19,4 14,5 14,4 15,6 9,0
4 13,4 12,9 13,9 11,2 10,8 13,8 13,9 15,6 13,5
5 20,2 20,2 20,2 17,6 20,2 19,1 23,7 19,6 19,8
6 7,7 8,8 6,7 6,3 6,8 10,0 6,4 7,7 7,7
7 6,2 6,2 6,1 5,4 4,8 4,7 7,1 5,0 8,5
8 4,1 4,6 3,6 3,4 3,1 3,5 1,8 4,0 7,2
9 1,6 1,3 2,0 1,5 2,0 1,4 0,5 1,6 2,6
10 Derecha 1,5 1,4 1,5 1,5 0,9 1,8 1,1 1,1 2,0
N.S. 11,1 8,2 13,9 17,6 10,8 9,2 9,8 9,0 13,1
N.C. 10,4 10,9 9,9 10,7 8,8 10,4 10,5 9,3 11,8
(N) (2.467) (1.190) (1.277) (205) (351) (509) (439) (377) (586)
Media 4,62 4,58 4,67 4,52 4,34 4,52 4,40 4,45 5,24
Desviación típica 1,99 2,02 1,96 2,02 1,95 2,01 1,84 1,94 2,02
(N) (1.936) (962) (974) (147) (282) (409) (350) (308) (440)

CIS
Estudio nº3131. BARÓMETRO DE MARZO 2016 Marzo 2016

Pág 52



Pregunta 46
¿Me podría decir si en las elecciones generales del 20 de diciembre de 2015...?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Fue a votar y votó 82,8 83,2 82,4 71,2 76,1 79,8 83,8 86,7 90,1
No tenía edad para votar 0,3 0,5 0,2 3,9 - - - - -
Fue a votar pero no pudo hacerlo 0,4 0,3 0,5 0,5 1,1 0,2 0,2 - 0,3
No fue a votar porque no pudo 3,5 2,8 4,2 4,4 4,6 4,9 2,7 3,2 2,2
Prefirió no votar 12,4 12,9 12,0 19,5 18,2 14,5 12,8 9,3 6,3
No recuerda 0,1 - 0,2 - - - - - 0,3
N.C. 0,5 0,4 0,6 0,5 - 0,6 0,5 0,8 0,7
(N) (2.467) (1.190) (1.277) (205) (351) (509) (439) (377) (586)

SÓLO A QUIENES FUERON A VOTAR Y VOTARON EN LAS ELECCIONES GENERALES DE 2015
(1 en P46)
(N=2.042)

Pregunta 46a
¿Y podría decirme a qué partido o coalición votó? (RESPUESTA ESPONTÁNEA).

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

PP 21,4 21,7 21,2 15,8 10,1 16,0 19,3 18,3 36,4
PSOE 20,7 19,6 21,7 16,4 15,4 16,3 17,9 30,0 24,1
Podemos 9,4 11,7 7,1 15,1 18,7 11,3 9,0 7,0 3,2
Ciudadanos 11,7 11,9 11,5 23,3 16,5 16,7 10,3 10,1 4,2
IU (Unidad Popular) 3,0 3,1 2,9 1,4 4,5 4,2 4,9 1,8 1,1
En Comú Podem 3,1 2,8 3,4 3,4 4,9 4,4 2,7 4,3 0,8
Compromís-Podemos 2,1 2,0 2,1 3,4 3,4 3,2 1,6 2,1 0,4
ERC 2,5 2,6 2,4 1,4 1,9 3,4 2,2 3,1 2,3
Convergència (Democràcia i Llibertat) 1,5 1,4 1,6 0,7 0,7 2,0 1,4 1,2 2,1
En Marea 1,3 1,8 0,8 0,7 1,9 1,7 1,9 1,2 0,4
PNV 0,9 0,8 1,0 - - 0,5 0,5 0,9 2,3
EH Bildu 0,7 0,9 0,5 0,7 1,5 0,7 0,8 0,9 -
CC 0,1 0,1 0,2 - - 0,7 - - -
Otros partidos 2,4 1,3 3,4 3,4 5,6 2,5 1,6 2,4 0,9
En blanco 1,3 1,1 1,4 1,4 3,0 0,7 2,7 0,9 -
Voto nulo 0,5 0,6 0,4 1,4 0,7 0,7 0,5 0,3 -
No recuerda 1,4 1,0 1,8 0,7 0,4 1,5 1,6 0,9 2,3
N.C. 16,0 15,4 16,6 11,0 10,9 13,3 20,9 14,4 19,7
(N) (2.042) (990) (1.052) (146) (267) (406) (368) (327) (528)
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Pregunta 47
Sexo:

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Hombre 48,2 100,0 - 52,2 51,0 50,3 48,3 49,9 42,3
Mujer 51,8 - 100,0 47,8 49,0 49,7 51,7 50,1 57,7
(N) (2.467) (1.190) (1.277) (205) (351) (509) (439) (377) (586)

Pregunta 48
¿Cuántos años cumplió Ud. en su último cumpleaños?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

De 18 a 24 años 8,3 9,0 7,7 100,0 - - - - -
De 25 a 34 años 14,2 15,0 13,5 - 100,0 - - - -
De 35 a 44 años 20,6 21,5 19,8 - - 100,0 - - -
De 45 a 54 años 17,8 17,8 17,8 - - - 100,0 - -
De 55 a 64 años 15,3 15,8 14,8 - - - - 100,0 -
65 y más años 23,8 20,8 26,5 - - - - - 100,0
(N) (2.467) (1.190) (1.277) (205) (351) (509) (439) (377) (586)

Pregunta 49aa
ESTUDIOS.

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Sin estudios 5,4 4,5 6,3 - - 0,6 0,5 3,2 19,8
Primaria 18,2 16,1 20,3 8,3 7,4 1,6 8,4 23,1 46,9
Secundaria 1ª etapa 24,4 26,4 22,5 26,3 28,2 26,5 31,9 30,2 10,1
Secundaria 2ª etapa 13,3 13,7 12,8 32,2 12,8 13,9 16,2 11,1 5,5
F.P. 18,8 19,9 17,9 22,0 23,6 28,9 21,9 14,3 6,8
Superiores 19,5 19,0 20,0 10,7 27,1 28,5 21,0 18,0 10,2
N.C. 0,4 0,5 0,2 0,5 0,9 - 0,2 - 0,7
(N) (2.467) (1.190) (1.277) (205) (351) (509) (439) (377) (586)
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Pregunta 50
¿Cómo se define Ud. en materia religiosa: católico/a, creyente de otra religión, no creyente o ateo/a?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Católico/a 72,4 66,3 78,0 49,8 55,8 64,6 74,0 79,0 91,3
Creyente de otra religión 2,8 3,2 2,4 2,4 4,0 4,9 2,3 1,9 1,4
No creyente 14,4 17,0 12,0 29,8 22,8 17,1 13,2 11,1 4,6
Ateo/a 8,2 11,1 5,6 15,1 15,1 9,8 8,7 5,8 1,5
N.C. 2,2 2,4 2,0 2,9 2,3 3,5 1,8 2,1 1,2
(N) (2.467) (1.190) (1.277) (205) (351) (509) (439) (377) (586)

SÓLO A QUIENES SE DEFINEN EN MATERIA RELIGIOSA COMO CATÓLICOS/AS O CREYENTES DE OTRA RELIGIÓN
(1 o 2 en P50)

(N=1.854)

Pregunta 50a
¿Con qué frecuencia asiste Ud. a misa u otros oficios religiosos, sin contar las ocasiones relacionadas con ceremonias de
tipo social, por ejemplo, bodas, comuniones o funerales?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Casi nunca 61,1 68,3 55,3 77,6 80,0 69,8 66,0 63,9 40,3
Varias veces al año 12,4 12,3 12,5 11,2 10,0 12,1 15,8 12,5 11,6
Alguna vez al mes 9,3 7,3 11,0 6,5 4,8 6,2 8,1 10,2 14,0
Casi todos los domingos y festivos 14,6 9,6 18,6 3,7 3,8 9,0 9,3 11,5 29,5
Varias veces a la semana 2,2 1,9 2,3 0,9 1,4 1,7 0,9 1,3 4,2
N.C. 0,4 0,6 0,3 - - 1,1 - 0,7 0,4
(N) (1.854) (827) (1.027) (107) (210) (354) (335) (305) (543)
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Pregunta 51
¿Cómo calificaría Ud. su situación económica personal en la actualidad: es muy buena, buena, regular, mala o muy mala?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Muy buena 0,9 1,2 0,6 2,9 1,7 0,6 0,2 0,5 0,7
Buena 33,6 34,1 33,0 33,7 28,8 35,2 35,5 34,0 33,3
Regular 47,7 47,0 48,3 45,4 45,6 44,8 44,4 46,2 55,6
Mala 13,1 13,1 13,0 11,2 18,2 13,9 13,9 14,3 8,4
Muy mala 4,7 4,4 4,9 6,3 5,1 5,5 5,9 4,8 2,0
N.S. 0,0 - 0,1 - 0,3 - - - -
N.C. 0,1 0,3 - 0,5 0,3 - - 0,3 -
(N) (2.467) (1.190) (1.277) (205) (351) (509) (439) (377) (586)

Pregunta 52
Y, ¿cree Ud. que dentro de un año su situación económica personal será mejor, igual o peor que ahora?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Mejor 20,5 21,6 19,4 36,1 38,7 28,5 17,5 13,3 3,9
Igual 60,4 59,1 61,6 46,8 45,3 52,5 56,3 66,6 80,0
Peor 6,3 6,7 6,0 5,4 4,0 5,1 7,3 9,0 6,7
N.S. 11,6 11,4 11,7 10,7 10,5 13,2 17,8 9,8 7,7
N.C. 1,3 1,2 1,3 1,0 1,4 0,8 1,1 1,3 1,7
(N) (2.467) (1.190) (1.277) (205) (351) (509) (439) (377) (586)
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Pregunta 53
¿Cuántas personas viven en su hogar, incluido Ud. y el servicio doméstico, si duerme en casa?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Vive solo/a 12,6 12,6 12,6 2,0 8,0 10,4 8,0 12,7 24,4
2 personas 31,8 30,8 32,7 7,3 27,4 16,7 21,6 44,3 55,8
3 personas 23,3 24,6 22,2 28,8 31,1 27,9 24,8 20,4 13,7
4 personas 22,6 23,1 22,2 40,0 21,7 33,6 34,4 15,9 3,1
5 personas 6,9 6,6 7,2 12,2 9,4 8,8 9,1 5,3 1,4
6 personas 1,5 1,2 1,7 4,4 0,9 1,8 1,8 0,5 0,9
7 personas 0,6 0,5 0,6 2,4 1,4 0,6 - - 0,2
8 personas 0,3 0,2 0,5 2,0 - 0,2 0,2 0,3 0,2
9 personas 0,0 0,1 - - - - - - 0,2
10 personas 0,0 - 0,1 0,5 - - - - -
N.C. 0,2 0,3 0,2 0,5 0,3 - - 0,5 0,3
(N) (2.467) (1.190) (1.277) (205) (351) (509) (439) (377) (586)
Media 2,88 2,87 2,89 3,90 3,05 3,22 3,22 2,59 2,06
Desviación típica 1,29 1,25 1,32 1,33 1,22 1,24 1,19 1,13 0,98
(N) (2.461) (1.187) (1.274) (204) (350) (509) (439) (375) (584)

SÓLO A QUIENES NO VIVEN SOLOS/AS
(Todos excepto 1 y 'N.C.' en P53)

(N=2.150)

Pregunta 54
La persona o personas que conviven con Ud. habitualmente son... (RESPUESTA MÚLTIPLE. REDONDEAR TODAS LAS
QUE MENCIONE LA PERSONA ENTREVISTADA).

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Su cónyuge 62,1 63,1 61,3 2,0 35,7 62,9 73,5 82,0 82,8
Su pareja (no casado/a) 9,9 10,3 9,4 8,0 24,5 15,4 9,2 2,1 0,7
Su padre 13,4 15,7 11,3 69,5 28,9 8,1 3,5 1,8 -
Su madre 19,4 21,2 17,8 80,5 35,1 15,1 10,1 7,0 2,5
Su/s hijo/a/s 48,4 43,7 52,8 10,5 34,8 71,1 71,5 49,5 30,2
Su/s hermano/a/s 12,0 13,3 10,9 62,0 22,4 5,7 3,7 2,8 2,9
Otras personas con parentesco (suegros/as,
abuelos/as, nietos/as, cuñados/as, sobrinos/as, etc.)

6,4 6,5 6,3 12,0 5,3 4,4 4,7 8,3 6,8

Otras personas no emparentadas 3,1 3,3 3,0 7,0 4,3 3,1 2,7 1,5 2,0
N.C. 0,2 0,1 0,4 1,0 - - 0,2 - 0,5
(N) (2.150) (1.037) (1.113) (200) (322) (456) (404) (327) (441)
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Pregunta 55
¿Cuál es su estado civil?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Casado/a 52,3 53,3 51,4 1,0 23,9 50,9 68,8 71,6 63,7
Soltero/a 32,3 37,3 27,6 97,6 71,8 39,5 17,3 7,7 6,5
Viudo/a 7,7 3,2 11,9 - 0,3 - 2,1 7,7 25,8
Separado/a 2,7 2,4 3,0 1,0 1,1 2,9 3,4 5,3 1,7
Divorciado/a 5,0 3,8 6,1 0,5 2,8 6,7 8,2 7,7 2,2
N.C. 0,1 0,1 0,1 - - - 0,2 - 0,2
(N) (2.467) (1.190) (1.277) (205) (351) (509) (439) (377) (586)

SÓLO A QUIENES NO ESTÁN CASADOS/AS
(2, 3, 4 ó 5 en P55)

(N=1.175)

Pregunta 55a
¿En cuál de las siguientes situaciones se encuentra Ud.?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

No tiene pareja 56,7 55,0 58,2 48,8 38,6 42,4 60,3 83,2 88,2
Tiene pareja pero no comparten la misma vivienda 17,8 19,1 16,6 38,9 19,9 16,8 14,7 9,3 2,4
Tiene pareja y comparten la misma vivienda 22,5 23,2 21,8 10,3 39,7 38,4 22,8 5,6 1,9
N.C. 3,1 2,7 3,4 2,0 1,9 2,4 2,2 1,9 7,5
(N) (1.175) (555) (620) (203) (267) (250) (136) (107) (212)
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SÓLO A QUIENES TRABAJAN
(1 en P57)
(N=994)

Pregunta 57a
¿Piensa Ud. que es muy probable, bastante, poco o nada probable que durante los próximos doce meses pierda su
empleo actual?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Muy probable 3,1 2,4 3,9 6,5 6,0 3,3 1,2 - 9,1
Bastante probable 10,5 10,4 10,5 19,6 13,0 10,4 7,9 7,6 18,2
Poco probable 39,5 40,5 38,4 32,6 43,3 41,8 38,2 32,8 36,4
Nada probable 39,0 38,7 39,5 32,6 31,6 38,3 42,5 51,1 9,1
N.S. 5,9 6,1 5,7 8,7 5,1 4,5 7,9 6,9 -
N.C. 1,9 1,9 2,0 - 0,9 1,8 2,4 1,5 27,3
(N) (994) (538) (456) (46) (215) (337) (254) (131) (11)

SÓLO A QUIENES ESTÁN PARADOS/AS
(4 ó 5 en P57)

(N=488)

Pregunta 57b
¿Y cree Ud. que es muy probable, bastante, poco o nada probable que durante los próximos doce meses encuentre Ud.
trabajo?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Muy probable 8,6 6,8 10,3 9,4 14,8 8,6 6,2 1,5 -
Bastante probable 33,6 34,0 33,2 47,2 41,7 43,9 23,2 5,9 -
Poco probable 30,5 30,2 30,8 28,3 26,1 29,5 36,6 32,4 -
Nada probable 18,2 17,0 19,4 1,9 4,3 10,1 26,8 57,4 -
N.S. 6,1 8,9 3,6 5,7 9,6 5,8 6,2 1,5 -
N.C. 2,9 3,0 2,8 7,5 3,5 2,2 0,9 1,5 100,0
(N) (488) (235) (253) (53) (115) (139) (112) (68) (1)
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Pregunta 60a
CONDICIÓN SOCIOECONÓMICA DEL INE (+INACTIVOS).

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Directores/as y profesionales 4,3 5,5 3,1 1,0 6,0 7,9 5,7 4,0 0,3
Técnicos/as y cuadros medios 8,9 8,1 9,7 2,4 13,1 17,9 12,3 5,8 0,3
Pequeños/as empresarios/as 4,5 6,1 3,1 1,5 4,0 7,3 8,4 5,3 0,2
Agricultores/as 0,6 1,1 0,1 - 0,9 0,2 1,1 1,1 0,2
Empleados/as de oficinas y servicios 4,5 4,4 4,5 2,4 7,1 7,5 6,4 3,2 0,3
Obreros/as cualificados/as 5,8 10,2 1,8 3,9 10,8 9,0 8,0 4,5 -
Obreros/as no cualificados/as 10,3 8,3 12,1 7,8 17,7 14,1 14,6 9,8 0,5
Jubilados/as y pensionistas 27,6 30,1 25,2 1,0 1,4 2,9 7,5 34,0 84,8
Parados/as 19,8 19,7 19,8 25,9 32,8 27,3 25,5 18,0 0,2
Estudiantes 4,7 4,6 4,8 49,3 3,1 0,6 - - 0,2
Trabajo doméstico no remunerado 7,5 0,1 14,4 1,0 1,1 2,9 8,7 13,3 13,0
No clasificables 1,6 1,8 1,3 3,9 2,0 2,4 1,8 1,1 -
(N) (2.467) (1.190) (1.277) (205) (351) (509) (439) (377) (586)

Pregunta 60b
ESTATUS SOCIOECONÓMICO.

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Clase alta/media-alta 17,2 16,8 17,6 17,6 17,9 21,6 18,2 16,2 12,8
Nuevas clases medias 22,5 18,6 26,2 20,0 26,5 28,3 22,6 21,8 16,6
Viejas clases medias 13,5 14,0 13,1 9,3 8,5 10,6 14,1 15,6 18,8
Obreros/as cualificados/as 29,1 36,6 22,2 29,8 28,8 23,0 26,7 32,4 34,3
Obreros/as no cualificados/as 15,2 11,4 18,6 18,0 16,0 14,1 16,9 12,2 15,2
No consta 2,4 2,5 2,3 5,4 2,3 2,4 1,6 1,9 2,4
(N) (2.467) (1.190) (1.277) (205) (351) (509) (439) (377) (586)

CIS
Estudio nº3131. BARÓMETRO DE MARZO 2016 Marzo 2016

Pág 60



Pregunta 61
Cuando Ud. tenía 16 años, ¿podría decirme, por favor, cuál era la ocupación de su padre? Es decir, ¿en qué consiste/tía
específicamente su trabajo?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Directores y gerentes 4,1 4,5 3,7 5,9 7,4 4,5 4,1 3,2 1,7
Técnicos y profesionales científicos e intelectuales 5,1 5,3 4,9 9,8 6,0 6,9 3,9 4,0 3,1
Técnicos; profesionales de apoyo 7,2 6,6 7,8 7,8 10,0 8,8 7,1 5,8 4,9
Empleados contables, administrativos y otros
empleados de oficina

2,3 2,8 1,9 3,4 2,3 2,4 3,2 2,1 1,4

Trabajadores de los servicios de restauración,
personales, protección y vendedores

11,3 12,0 10,7 14,1 13,4 11,8 11,6 11,1 8,7

Trabajadores cualificados en el sector agrícola,
ganadero, forestal y pesquero

18,3 18,2 18,5 4,4 7,7 10,0 17,5 22,3 34,8

Artesanos y trabajadores cualificados de las industrias
manufactureras y la construcción, excepto operadores
de instalaciones y maquinaria

19,7 19,4 20,0 24,9 26,5 22,6 22,3 16,7 11,3

Operadores de instalaciones y maquinaria, y
montadores

13,0 13,6 12,4 9,8 12,8 15,3 13,0 15,6 10,4

Ocupaciones elementales 6,3 6,3 6,3 5,4 4,3 6,5 6,4 6,1 7,7
Ocupaciones militares 0,9 0,9 0,9 - 0,6 0,6 0,9 1,6 1,4
Sin ocupación, vivía de las rentas 0,0 - 0,1 - 0,3 - - - -
Parados 0,3 0,5 0,2 1,5 - 0,2 0,5 - 0,3
Inactivos (ni ocupado, ni parado, o trabajo doméstico no
remunerado, etc.)

1,0 0,8 1,2 1,5 1,1 0,8 1,8 0,5 0,5

No procede (no estaba presente, había fallecido, etc.) 6,2 5,5 6,9 5,4 3,7 4,5 4,8 6,4 10,4
N.S./No recuerda/Ocupación mal especificada 3,3 3,0 3,6 3,9 3,1 4,1 3,0 4,2 2,2
N.C. 0,9 0,6 1,1 2,4 0,9 1,0 - 0,3 1,2
(N) (2.467) (1.190) (1.277) (205) (351) (509) (439) (377) (586)

SÓLO A QUIENES SU PADRE ESTABA TRABAJANDO CUANDO LA PERSONA ENTREVISTADA TENÍA 16 AÑOS
(Nombra una ocupación en P61)

(N=2.179)

Pregunta 61a
¿A qué actividad se dedicaba principalmente la empresa u organización donde trabajaba su padre cuando Ud. tenía 16
años?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Agricultura 23,6 23,1 24,1 6,9 9,7 12,7 22,3 28,1 46,2
Industria 20,9 21,0 20,9 13,1 18,8 20,9 22,5 26,6 20,0
Construcción 15,5 14,9 16,0 23,4 23,1 19,3 15,4 12,3 6,4
Servicios 39,1 40,4 37,9 56,0 46,9 45,7 39,2 32,3 26,8
N.S./No recuerda/Actividad económica mal especificada 0,6 0,3 0,9 0,6 0,6 1,3 0,3 0,6 0,2
N.C. 0,3 0,4 0,2 - 0,9 - 0,3 - 0,4
(N) (2.179) (1.067) (1.112) (175) (320) (455) (395) (334) (500)
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Pregunta 62
Cuando Ud. tenía 16 años, ¿podría decirme, por favor, cuál era la ocupación de su madre? Es decir, ¿en qué consiste/tía
específicamente su trabajo?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Directoras y gerentes 0,5 0,5 0,5 0,5 1,7 0,2 0,7 0,5 -
Técnicas y profesionales científicas e intelectuales 3,0 3,5 2,6 10,7 6,0 3,7 1,6 0,5 0,7
Técnicas; profesionales de apoyo 2,4 2,2 2,7 8,8 6,3 2,8 0,2 0,5 0,5
Empleadas contables, administrativas y otras
empleadas de oficina

0,6 0,7 0,6 1,5 1,7 1,2 0,2 - -

Trabajadoras de los servicios de restauración,
personales, protección y vendedoras

8,6 8,2 8,8 14,6 16,8 10,4 6,6 4,8 3,8

Trabajadoras cualificadas en el sector agrícola,
ganadero, forestal y pesquero

4,7 4,5 4,8 1,5 2,0 2,9 4,8 5,0 8,5

Artesanas y trabajadoras cualificadas de las industrias
manufactureras y la construcción, excepto operadoras
de instalaciones y maquinaria

2,1 1,9 2,2 1,5 2,6 0,8 2,7 3,2 1,9

Operadoras de instalaciones y maquinaria, y
montadoras

2,0 1,5 2,4 3,9 2,3 2,0 0,7 1,3 2,6

Ocupaciones elementales 7,2 6,6 7,7 18,0 8,8 8,6 4,8 4,5 4,6
Paradas 0,6 0,6 0,6 1,0 0,9 0,6 0,7 0,8 0,2
Inactivas (trabajo doméstico no remunerado, ni
ocupada, ni parada, etc.)

64,9 65,8 64,0 33,7 47,9 64,2 75,2 75,1 72,2

No procede (no estaba presente, había fallecido, etc.) 1,6 1,6 1,6 1,0 0,9 1,0 1,1 1,3 3,4
N.S./No recuerda/Ocupación mal especificada 1,3 1,6 0,9 2,9 2,0 1,0 0,5 2,4 0,3
N.C. 0,6 0,7 0,5 0,5 0,3 0,6 0,2 - 1,4
(N) (2.467) (1.190) (1.277) (205) (351) (509) (439) (377) (586)

SÓLO A QUIENES SU MADRE ESTABA TRABAJANDO CUANDO LA PERSONA ENTREVISTADA TENÍA 16 AÑOS
(Nombra una ocupación en P62)

(N=767)

Pregunta 62a
¿A qué actividad se dedicaba principalmente la empresa u organización donde trabajaba su madre cuando Ud. tenía 16
años?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Agricultura 18,3 16,9 19,4 4,8 4,7 13,3 26,5 27,3 43,2
Industria 14,1 10,7 16,9 9,6 11,8 9,6 14,3 24,7 20,5
Construcción 0,8 0,8 0,7 - 1,8 0,6 1,0 - 0,8
Servicios 66,2 70,6 62,5 84,8 81,7 76,5 58,2 48,1 32,6
N.S./No recuerda/Actividad económica mal especificada 0,4 0,3 0,5 0,8 - - - - 1,5
N.C. 0,3 0,6 - - - - - - 1,5
(N) (767) (354) (413) (125) (169) (166) (98) (77) (132)
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Pregunta 63
Actualmente, entre todos los miembros del hogar (incluida la persona entrevistada) y por todos los conceptos, ¿de
cuántos ingresos disponen por término medio en su hogar al mes, después de la deducción de impuestos (o sea, ingresos
netos)? No le pido que me indique la cantidad exacta, sino que me señale en esta tarjeta en qué tramo de la escala están
comprendidos los ingresos de su hogar.

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

No tienen ingresos de ningún tipo 0,3 0,4 0,2 - 0,3 0,4 0,9 - -
Menos o igual a 300 € 0,6 0,6 0,7 0,5 0,6 1,2 1,1 - 0,3
De 301 a 600 € 5,8 4,5 7,0 2,9 4,3 4,3 5,7 8,0 7,7
De 601 a 900 € 10,2 9,3 11,0 2,9 6,8 5,5 7,5 10,1 20,8
De 901 a 1.200 € 13,4 14,3 12,5 9,8 12,3 12,6 11,4 14,3 16,9
De 1.201 a 1.800 € 16,6 17,5 15,8 10,2 16,2 17,9 20,0 16,2 15,7
De 1.801 a 2.400 € 9,0 9,7 8,3 5,4 13,7 11,2 11,2 6,1 5,8
De 2.401 a 3.000 € 5,7 6,2 5,2 4,4 6,8 10,0 6,2 4,8 2,0
De 3.001 a 4.500 € 3,4 3,8 3,0 2,9 2,8 4,5 5,0 4,0 1,2
De 4.501 a 6.000 € 0,5 0,6 0,4 0,5 1,1 0,2 0,5 0,8 0,2
Más de 6.000 € 0,5 0,5 0,5 0,5 0,3 0,4 0,7 1,3 -
N.S. 9,0 9,0 9,0 47,3 12,5 4,5 4,3 3,7 4,3
N.C. 25,1 23,5 26,5 12,7 22,2 27,3 25,5 30,8 25,1
(N) (2.467) (1.190) (1.277) (205) (351) (509) (439) (377) (586)

Pregunta 64
¿Y en qué tramo de esa misma escala están comprendidos sus ingresos personales, después de las deducciones de
impuestos, es decir, sus ingresos netos?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

No tiene ingresos de ningún tipo 19,4 11,6 26,7 62,4 21,4 14,1 17,5 15,9 11,4
Menos o igual a 300 € 2,2 1,4 2,9 5,4 2,3 2,6 3,0 1,6 0,5
De 301 a 600 € 11,7 10,3 12,9 8,8 10,0 11,8 11,2 13,3 13,0
De 601 a 900 € 13,5 12,3 14,6 5,9 13,1 7,9 11,4 12,5 23,5
De 901 a 1.200 € 13,0 16,6 9,6 3,9 16,8 14,5 11,8 12,2 13,8
De 1.201 a 1.800 € 11,6 16,4 7,0 3,4 14,0 14,3 14,4 10,3 9,2
De 1.801 a 2.400 € 3,8 5,3 2,4 - 1,4 6,3 4,3 5,0 3,2
De 2.401 a 3.000 € 0,9 1,4 0,5 - 0,9 1,0 1,4 1,3 0,7
De 3.001 a 4.500 € 0,5 0,9 0,2 - - 0,8 1,6 0,3 0,2
De 4.501 a 6.000 € 0,1 0,1 0,1 - 0,3 - - 0,3 -
Más de 6.000 € 0,1 0,2 - - - - - 0,5 -
N.C. 23,3 23,5 23,0 10,2 19,9 26,7 23,5 26,8 24,4
(N) (2.467) (1.190) (1.277) (205) (351) (509) (439) (377) (586)
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Pregunta 65
Para terminar, ¿tiene Ud. la nacionalidad española desde que nació o la ha adquirido con posterioridad?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Desde que nació 96,4 96,9 95,8 95,6 95,2 93,7 96,1 97,3 99,1
La ha adquirido con posterioridad 3,3 2,9 3,8 3,9 4,8 5,5 3,9 2,4 0,5
N.C. 0,3 0,3 0,4 0,5 - 0,8 - 0,3 0,3
(N) (2.467) (1.190) (1.277) (205) (351) (509) (439) (377) (586)

SÓLO A QUIENES ADQUIRIERON LA NACIONALIDAD ESPAÑOLA CON POSTERIORIDAD A SU NACIMIENTO
(2 en P65)

(N=82)

Pregunta 65a
¿Cómo definiría Ud. su manejo del castellano?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Lo habla un poco - - - - - - - - -
Lo habla más o menos bien 3,7 2,9 4,2 - - 10,7 - - -
Lo habla con fluidez 15,9 20,6 12,5 - 17,6 17,9 17,6 11,1 33,3
Lo habla como si fuera nativo/a 20,7 26,5 16,7 37,5 29,4 14,3 11,8 33,3 -
Es su idioma materno 53,7 47,1 58,3 50,0 47,1 57,1 58,8 44,4 66,7
N.S. - - - - - - - - -
N.C. 6,1 2,9 8,3 12,5 5,9 - 11,8 11,1 -
(N) (82) (34) (48) (8) (17) (28) (17) (9) (3)

CIS
Estudio nº3131. BARÓMETRO DE MARZO 2016 Marzo 2016

Pág 64



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

TAMAÑO DE MUNICIPIO 

 
 
 
 



Pregunta 1
Para empezar, refiriéndonos a la situación económica general de España, ¿cómo la calificaría Ud.: muy buena, buena,
regular, mala o muy mala?

TOTAL

Tamaño de hábitat
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Muy buena 0,1 - - 0,2 - 0,2 - -
Buena 2,5 2,6 2,3 2,3 2,9 2,4 3,6 2,6
Regular 28,7 26,8 24,9 28,9 28,6 27,0 35,5 34,2
Mala 43,3 49,5 44,6 43,9 40,8 44,6 32,0 43,2
Muy mala 24,8 20,1 27,4 24,6 27,3 24,5 29,0 19,7
N.S. 0,4 1,0 0,9 0,2 0,3 0,7 - -
N.C. 0,2 - - - - 0,5 - 0,4
(N) (2.467) (194) (350) (658) (311) (551) (169) (234)

Pregunta 2
Y, ¿cree Ud. que la situación económica actual del país es mejor, igual o peor que hace un año?

TOTAL

Tamaño de hábitat
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Mejor 18,0 20,1 14,6 18,8 18,3 16,5 21,3 19,2
Igual 51,8 44,3 52,9 51,5 54,3 55,5 51,5 45,3
Peor 28,1 33,0 29,4 27,8 25,7 26,1 24,3 33,8
N.S. 2,0 2,6 3,1 1,7 1,3 1,6 3,0 1,7
N.C. 0,1 - - 0,2 0,3 0,2 - -
(N) (2.467) (194) (350) (658) (311) (551) (169) (234)

Pregunta 3
Y, ¿cree Ud. que dentro de un año la situación económica del país será mejor, igual o peor que ahora?

TOTAL

Tamaño de hábitat
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Mejor 18,7 19,6 17,1 17,5 20,6 19,4 16,0 21,4
Igual 39,2 28,9 37,1 42,6 42,4 43,4 35,5 30,3
Peor 19,0 23,2 21,1 18,2 18,0 17,8 16,6 20,5
N.S. 22,8 28,4 24,6 21,7 18,6 18,9 32,0 26,9
N.C. 0,2 - - - 0,3 0,5 - 0,9
(N) (2.467) (194) (350) (658) (311) (551) (169) (234)
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Pregunta 4
Y refiriéndonos ahora a la situación política general de España, ¿cómo la calificaría Ud.: muy buena, buena, regular, mala
o muy mala?

TOTAL

Tamaño de hábitat
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Muy buena 0,1 - - 0,2 0,3 - - -
Buena 1,6 2,1 1,7 0,9 1,0 1,6 3,6 2,6
Regular 15,7 19,1 12,3 14,0 20,3 15,4 15,4 17,5
Mala 37,6 39,7 40,3 39,7 31,2 37,2 35,5 36,8
Muy mala 42,3 36,1 41,4 42,6 44,7 43,7 42,6 41,0
N.S. 2,3 3,1 4,0 2,3 1,9 1,5 3,0 1,3
N.C. 0,4 - 0,3 0,5 0,6 0,5 - 0,9
(N) (2.467) (194) (350) (658) (311) (551) (169) (234)

Pregunta 5
Y, ¿cree Ud. que la situación política actual del país es mejor, igual o peor que hace un año?

TOTAL

Tamaño de hábitat
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Mejor 8,0 7,2 4,6 7,6 7,4 8,5 11,2 12,4
Igual 42,4 36,6 42,9 39,8 48,2 45,4 47,3 35,0
Peor 46,0 52,6 48,3 48,5 42,1 43,2 36,7 49,1
N.S. 3,2 3,6 4,3 4,0 1,9 2,5 4,1 1,7
N.C. 0,4 - - 0,2 0,3 0,4 0,6 1,7
(N) (2.467) (194) (350) (658) (311) (551) (169) (234)

Pregunta 6
Y, ¿cree Ud. que dentro de un año la situación política del país será mejor, igual o peor que ahora?

TOTAL

Tamaño de hábitat
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Mejor 17,0 16,0 18,0 16,3 17,0 17,1 15,4 19,7
Igual 31,5 23,2 28,9 33,7 36,3 34,1 27,8 26,5
Peor 21,6 21,6 24,3 22,2 21,5 21,4 15,4 21,4
N.S. 29,2 38,7 28,9 27,7 24,1 26,3 41,4 30,8
N.C. 0,6 0,5 - 0,2 1,0 1,1 - 1,7
(N) (2.467) (194) (350) (658) (311) (551) (169) (234)
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Pregunta 7
¿Cuál  es,  a  su  juicio,  el  principal  problema que  existe  actualmente  en  España?  ¿Y el  segundo?  ¿Y el  tercero?
(RESPUESTA ESPONTÁNEA).

Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Primer problema
El paro 51,8 58,8 49,1 52,4 49,8 53,9 51,5 45,7
Las drogas 0,0 - - 0,2 - - - -
La inseguridad ciudadana 0,2 - - 0,5 0,3 - 0,6 -
La sanidad 0,7 - 0,9 0,8 0,3 0,7 0,6 1,7
La vivienda 0,1 - - 0,2 - 0,2 - -
Los problemas de índole económica 7,4 4,1 7,7 7,9 7,7 7,8 5,9 8,1
Los problemas relacionados con la calidad del empleo 0,6 0,5 0,6 0,5 0,3 0,9 - 0,9
La corrupción y el fraude 15,9 17,5 14,0 16,1 16,4 15,1 17,8 17,1
Las pensiones 0,3 1,0 - 0,2 0,3 0,4 - 0,9
Los/as políticos/as en general, los partidos y la política 9,4 7,2 10,9 9,4 11,6 8,2 11,2 8,1
La Administración de Justicia 0,2 - 0,3 0,3 0,3 - 0,6 -
Los problemas de índole social 2,4 1,0 3,1 2,3 2,9 2,0 1,8 3,0
La inmigración 0,8 - 0,6 1,2 1,0 0,9 0,6 0,4
La violencia contra la mujer 0,2 - - 0,3 - 0,2 0,6 -
Los problemas relacionados con la juventud 0,3 0,5 0,3 0,2 0,3 0,7 - -
La crisis de valores 0,9 1,0 0,6 0,8 0,3 0,7 1,2 2,1
La educación 1,1 1,0 0,9 0,6 1,3 1,3 1,2 1,7
Los problemas medioambientales 0,0 - - - - - - 0,4
El Gobierno y partidos o políticos/as concretos/as 1,5 1,0 2,3 1,2 1,3 1,6 0,6 1,7
El funcionamiento de los servicios públicos 0,0 - - - - - - 0,4
Los nacionalismos 0,2 - - 0,2 - 0,2 0,6 0,9
Los problemas relacionados con la mujer 0,0 - - 0,2 - - - -
El terrorismo internacional 0,2 - 0,6 0,3 - 0,2 0,6 -
Las preocupaciones y situaciones personales 0,0 - - - - 0,2 - -
Estatutos de autonomía 0,0 - - - 0,3 - - -
"Los recortes" 0,1 - 0,3 - - - 0,6 -
Los bancos 0,0 - - - 0,3 - - -
La subida del IVA 0,0 - - 0,2 - - - -
Los desahucios 0,1 0,5 0,3 - - - - -
El fraude fiscal 0,2 - 0,3 - 0,3 0,2 - 0,4
La Monarquía 0,1 - 0,6 - - - - -
Las excarcelaciones 0,0 - - 0,2 - - - -
Independencia de Cataluña 0,4 1,0 0,6 0,5 - 0,2 - 0,4
La falta de Gobierno 1,7 1,5 1,7 1,8 0,3 1,3 3,0 3,0
Otras respuestas 1,5 1,5 2,3 0,6 1,3 2,2 0,6 2,1
Ninguno 0,1 - - 0,2 0,3 - - -
N.S. 1,5 1,5 2,0 1,2 2,9 1,1 0,6 0,9
N.C. 0,0 - 0,3 - - - - -
(N) (2.467) (194) (350) (658) (311) (551) (169) (234)
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Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Segundo problema
El paro 19,5 18,0 19,4 20,8 19,6 18,9 18,9 19,2
Las drogas 0,0 0,5 - - - - - -
La inseguridad ciudadana 1,0 0,5 1,1 0,9 1,0 1,1 - 1,7
El terrorismo, ETA 0,0 - - - - - - 0,4
Las infraestructuras 0,0 0,5 - - - - - -
La sanidad 4,7 7,2 3,7 4,1 6,4 5,6 1,8 3,0
La vivienda 0,8 - 0,6 1,2 1,0 0,9 - 0,4
Los problemas de índole económica 11,3 10,3 12,9 11,7 10,0 10,5 10,7 12,4
Los problemas relacionados con la calidad del empleo 1,9 0,5 2,3 1,8 2,6 2,2 0,6 2,6
Los problemas de la agricultura, ganadería y pesca 0,1 1,0 - 0,2 - - - -
La corrupción y el fraude 19,3 23,7 18,3 19,0 18,3 18,5 20,1 20,1
Las pensiones 1,1 0,5 0,9 1,2 1,0 2,0 - 0,9
Los/as políticos/as en general, los partidos y la política 8,0 4,6 6,0 9,1 9,0 10,0 5,9 6,4
Las guerras en general 0,0 - - 0,2 - - - -
La Administración de Justicia 0,5 0,5 0,6 0,3 0,3 0,5 0,6 0,9
Los problemas de índole social 4,9 5,7 4,9 5,2 3,5 4,7 5,3 5,6
El racismo 0,1 0,5 - - 0,3 - - -
La inmigración 1,1 1,5 0,6 1,2 1,0 1,1 2,4 0,4
La violencia contra la mujer 0,6 0,5 0,9 0,3 1,0 0,7 1,2 0,4
Los problemas relacionados con la juventud 0,7 - 1,1 1,2 0,6 0,2 0,6 0,9
La crisis de valores 0,7 - 0,9 0,8 0,3 0,9 - 1,3
La educación 3,2 1,5 2,6 4,6 1,6 2,5 4,7 3,8
Los problemas medioambientales 0,1 - - 0,3 - - - -
El Gobierno y partidos o políticos/as concretos/as 0,4 - 0,6 0,6 0,3 0,2 0,6 0,4
El funcionamiento de los servicios públicos 0,2 - 0,3 0,3 - - - 0,4
Los nacionalismos 0,1 - - 0,3 - 0,2 - -
Los problemas relacionados con la mujer 0,0 - - - 0,3 - - -
El terrorismo internacional 0,4 0,5 0,9 0,2 0,3 0,7 0,6 -
Estatutos de autonomía 0,0 - - - 0,3 - - -
Reforma Laboral 0,0 0,5 - - - - - -
"Los recortes" 0,8 - 1,1 1,2 0,6 0,7 - 0,4
Los bancos 0,2 - 0,3 0,2 - - 1,8 -
La subida del IVA 0,4 1,0 0,3 0,5 - 0,4 - 0,9
Los desahucios 0,4 - 0,3 0,6 0,6 0,5 - 0,4
El fraude fiscal 0,2 - 0,3 0,2 0,3 0,2 - -
Las hipotecas 0,0 - 0,3 - - - - -
La Monarquía 0,2 - 0,3 0,2 - 0,4 - -
Subida de tarifas energéticas 0,1 - - 0,2 - 0,2 - -
Refugiados/as 0,0 - - - - - - 0,4
Independencia de Cataluña 0,5 1,0 0,3 0,2 0,6 0,2 1,2 1,3
La falta de Gobierno 0,7 0,5 0,9 0,2 0,6 0,7 1,8 1,7
Otras respuestas 2,4 2,6 3,7 1,7 1,3 2,5 1,2 4,7
N.S. 0,0 - - - 0,3 - - -
N.C. 13,0 16,0 14,0 9,7 16,7 12,7 20,1 9,0
(N) (2.467) (194) (350) (658) (311) (551) (169) (234)
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Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Tercer problema
El paro 5,8 6,7 5,1 5,3 5,8 6,2 3,6 7,7
Las drogas 0,0 - - 0,2 - - - -
La inseguridad ciudadana 1,1 1,0 0,9 1,5 1,0 0,2 1,8 2,6
Las infraestructuras 0,0 - - - - - - 0,4
La sanidad 5,7 6,7 3,7 6,5 5,5 6,9 1,2 6,4
La vivienda 0,6 - 0,3 0,8 1,0 0,9 0,6 -
Los problemas de índole económica 6,9 6,2 7,7 6,7 10,3 5,4 5,9 6,4
Los problemas relacionados con la calidad del empleo 2,2 1,5 1,4 2,6 1,6 2,5 1,2 3,8
Los problemas de la agricultura, ganadería y pesca 0,1 0,5 0,3 - - - - -
La corrupción y el fraude 8,8 8,8 10,0 8,8 10,3 7,4 9,5 8,1
Las pensiones 0,9 0,5 0,6 0,8 1,6 1,3 - 0,9
Los/as políticos/as en general, los partidos y la política 6,9 4,1 6,9 7,3 6,4 6,4 5,9 11,1
La Administración de Justicia 0,6 - 0,3 1,1 - 0,5 0,6 1,3
Los problemas de índole social 3,8 3,1 4,6 3,5 2,9 4,7 3,6 3,4
El racismo 0,0 - - - - 0,2 - -
La inmigración 1,6 1,5 1,7 2,1 1,6 0,7 2,4 1,7
La violencia contra la mujer 0,6 1,5 0,9 0,5 0,3 0,5 0,6 -
Los problemas relacionados con la juventud 0,7 0,5 0,6 0,6 0,3 1,3 - 0,9
La crisis de valores 0,9 2,1 1,1 0,3 - 1,3 1,2 1,3
La educación 5,6 7,2 3,7 5,5 6,1 6,4 6,5 4,3
Los problemas medioambientales 0,4 - 0,3 0,8 0,3 0,5 - 0,4
El Gobierno y partidos o políticos/as concretos/as 0,5 1,0 0,3 0,8 - 0,5 - 0,4
El funcionamiento de los servicios públicos 0,2 - - 0,2 0,3 0,4 0,6 0,4
Los nacionalismos 0,5 - 1,1 0,5 0,3 0,7 - -
Los problemas relacionados con la mujer 0,1 - - 0,2 - 0,2 - -
El terrorismo internacional 0,4 - 0,6 0,2 0,3 0,9 - 0,9
Estatutos de autonomía 0,0 - - - 0,3 - - -
Reforma Laboral 0,0 - 0,3 - - - - -
"Los recortes" 0,9 0,5 0,3 0,6 1,3 1,3 0,6 1,7
Los bancos 0,2 - 0,3 0,3 - 0,4 - -
La subida del IVA 0,5 1,0 - 0,9 0,3 0,4 0,6 -
Los desahucios 0,4 0,5 0,3 0,2 0,3 0,7 - 0,9
El fraude fiscal 0,1 - 0,6 - - - - -
Las excarcelaciones 0,0 - 0,3 - - - - -
Subida de tarifas energéticas 0,2 - 0,3 0,2 - 0,4 - 0,4
Refugiados/as 0,1 - 0,3 - - - - 0,4
Independencia de Cataluña 0,4 - 0,3 0,5 0,6 0,5 0,6 -
La falta de Gobierno 0,7 1,5 0,6 0,5 0,6 0,9 - 1,3
Otras respuestas 1,9 1,5 2,3 2,9 1,9 1,3 1,2 0,9
N.C. 39,3 41,8 42,3 37,7 38,6 38,1 52,1 32,1
(N) (2.467) (194) (350) (658) (311) (551) (169) (234)
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Pregunta 7A
¿Cuál  es,  a  su  juicio,  el  principal  problema que  existe  actualmente  en  España?  ¿Y el  segundo?  ¿Y el  tercero?
(MULTIRRESPUESTA).

TOTAL

Tamaño de hábitat
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

El paro 77,1 83,5 73,7 78,6 75,2 78,9 74,0 72,6
Las drogas 0,1 0,5 - 0,3 - - - -
La inseguridad ciudadana 2,3 1,5 2,0 2,9 2,3 1,3 2,4 4,3
El terrorismo, ETA 0,0 - - - - - - 0,4
Las infraestructuras 0,1 0,5 - - - - - 0,4
La sanidad 11,1 13,9 8,3 11,4 12,2 13,2 3,6 11,1
La vivienda 1,5 - 0,9 2,1 1,9 2,0 0,6 0,4
Los problemas de índole económica 25,6 20,6 28,3 26,3 28,0 23,8 22,5 26,9
Los problemas relacionados con la calidad del empleo 4,7 2,6 4,3 4,9 4,5 5,6 1,8 7,3
Los problemas de la agricultura, ganadería y pesca 0,2 1,5 0,3 0,2 - - - -
La corrupción y el fraude 44,0 50,0 42,3 43,9 45,0 41,0 47,3 45,3
Las pensiones 2,4 2,1 1,4 2,1 2,9 3,6 - 2,6
Los/as políticos/as en general, los partidos y la política 24,4 16,0 23,7 25,8 27,0 24,5 23,1 25,6
Las guerras en general 0,0 - - 0,2 - - - -
La Administración de Justicia 1,3 0,5 1,1 1,7 0,6 1,1 1,8 2,1
Los problemas de índole social 11,1 9,8 12,6 10,9 9,3 11,4 10,7 12,0
El racismo 0,1 0,5 - - 0,3 0,2 - -
La inmigración 3,5 3,1 2,9 4,6 3,5 2,7 5,3 2,6
La violencia contra la mujer 1,4 2,1 1,7 1,1 1,3 1,5 2,4 0,4
Los problemas relacionados con la juventud 1,7 1,0 2,0 2,0 1,3 2,2 0,6 1,7
La crisis de valores 2,4 3,1 2,6 1,8 0,6 2,9 2,4 4,7
La educación 9,8 9,8 7,1 10,6 9,0 10,2 12,4 9,8
Los problemas medioambientales 0,6 - 0,3 1,1 0,3 0,5 - 0,9
El Gobierno y partidos o políticos/as concretos/as 2,4 2,1 3,1 2,6 1,6 2,4 1,2 2,6
El funcionamiento de los servicios públicos 0,4 - 0,3 0,5 0,3 0,4 0,6 1,3
Los nacionalismos 0,8 - 1,1 0,9 0,3 1,1 0,6 0,9
Los problemas relacionados con la mujer 0,2 - - 0,3 0,3 0,2 - -
El terrorismo internacional 1,1 0,5 2,0 0,6 0,6 1,8 1,2 0,9
Las preocupaciones y situaciones personales 0,0 - - - - 0,2 - -
Estatutos de autonomía 0,1 - - - 1,0 - - -
Reforma Laboral 0,1 0,5 0,3 - - - - -
"Los recortes" 1,7 0,5 1,7 1,8 1,9 2,0 1,2 2,1
Los bancos 0,4 - 0,6 0,5 0,3 0,4 1,8 -
La subida del IVA 0,9 2,1 0,3 1,5 0,3 0,7 0,6 0,9
Los desahucios 0,9 1,0 0,9 0,8 1,0 1,3 - 1,3
El fraude fiscal 0,4 - 1,1 0,2 0,6 0,4 - 0,4
Las hipotecas 0,0 - 0,3 - - - - -
La Monarquía 0,2 - 0,9 0,2 - 0,4 - -
Las excarcelaciones 0,1 - 0,3 0,2 - - - -
Subida de tarifas energéticas 0,3 - 0,3 0,3 - 0,5 - 0,4
Refugiados/as 0,1 - 0,3 - - - - 0,9
Independencia de Cataluña 1,3 2,1 1,1 1,1 1,3 0,9 1,8 1,7
La falta de Gobierno 3,1 3,6 3,1 2,4 1,6 2,9 4,7 6,0
Otras respuestas 5,8 5,7 8,3 5,2 4,5 6,0 3,0 7,7
Ninguno 0,1 - - 0,2 0,3 - - -
N.S. 1,5 1,5 2,0 1,2 2,9 1,1 0,6 0,9
N.C. 0,0 - 0,3 - - - - -
(N) (2.467) (194) (350) (658) (311) (551) (169) (234)
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Pregunta 8
¿Y cuál  es  el  problema que a Ud.,  personalmente,  le  afecta  más? ¿Y el  segundo? ¿Y el  tercero? (RESPUESTA
ESPONTÁNEA).

Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Primer problema
El paro 35,0 31,4 32,9 38,3 37,0 36,1 36,1 25,6
Las drogas 0,0 - - - - - 0,6 -
La inseguridad ciudadana 0,3 0,5 - 0,2 0,3 0,4 - 0,9
Las infraestructuras 0,0 0,5 - - - - - -
La sanidad 3,6 6,2 3,7 3,0 4,2 4,0 1,8 2,1
La vivienda 0,2 - - 0,3 0,3 0,5 - -
Los problemas de índole económica 11,5 9,8 11,1 13,1 11,6 10,5 8,3 13,7
Los problemas relacionados con la calidad del empleo 3,2 1,0 2,9 3,2 2,6 4,0 3,0 4,7
Los problemas de la agricultura, ganadería y pesca 0,3 2,6 0,3 0,3 - - - -
La corrupción y el fraude 6,0 4,6 3,7 6,4 6,4 7,6 5,9 5,1
Las pensiones 4,2 5,2 5,1 3,2 4,2 4,5 1,8 5,6
Los/as políticos/as en general, los partidos y la política 3,8 2,1 4,3 2,4 3,2 6,4 3,6 3,4
La Administración de Justicia 0,2 - 0,3 0,2 0,3 0,2 - -
Los problemas de índole social 2,8 3,6 2,9 1,4 2,3 2,2 4,7 6,8
El racismo 0,1 - 0,3 - - - 0,6 -
La inmigración 0,2 0,5 0,3 - 0,3 - - 0,4
La violencia contra la mujer 0,1 - - - - 0,4 - -
Los problemas relacionados con la juventud 0,9 1,0 0,3 1,1 0,3 1,5 0,6 0,9
La crisis de valores 0,5 - 0,3 0,5 0,3 0,5 - 1,7
La educación 3,2 2,1 2,9 2,9 4,2 3,4 2,4 3,8
Los problemas medioambientales 0,1 - - - - - - 0,9
El Gobierno y partidos o políticos/as concretos/as 0,4 0,5 0,3 0,5 0,3 0,5 - 0,9
El funcionamiento de los servicios públicos 0,0 - - 0,2 - - - -
Los nacionalismos 0,1 - - - - 0,4 - 0,4
Los problemas relacionados con la mujer 0,1 - 0,3 - 0,3 0,2 - -
El terrorismo internacional 0,1 - - 0,2 - 0,2 - -
Las preocupaciones y situaciones personales 2,3 1,5 2,9 1,8 2,3 2,2 3,0 3,0
Reforma Laboral 0,0 - - 0,2 - - - -
"Los recortes" 1,1 - 0,6 1,4 1,6 0,7 1,2 1,7
Los bancos 0,1 - - 0,2 0,3 - - -
La subida del IVA 0,8 1,0 0,6 1,5 - 0,2 1,2 1,3
Los desahucios 0,1 1,0 - 0,2 - - - -
El fraude fiscal 0,0 - - 0,2 - - - -
Las hipotecas 0,1 - 0,6 - - - - 0,4
Subida de tarifas energéticas 0,0 - - 0,2 - - - -
Independencia de Cataluña 0,3 0,5 0,3 0,3 - - 0,6 1,3
La falta de Gobierno 0,6 0,5 - 0,5 0,6 0,7 0,6 1,3
Otras respuestas 1,3 2,6 2,0 0,8 0,6 0,9 1,8 2,1
Ninguno 5,3 2,6 4,9 5,6 6,8 3,4 11,8 5,1
N.S. 8,9 18,0 12,6 8,8 8,7 6,0 5,9 5,6
N.C. 2,1 0,5 4,0 1,5 1,0 2,4 4,7 1,3
(N) (2.467) (194) (350) (658) (311) (551) (169) (234)

CIS
Estudio nº3131. BARÓMETRO DE MARZO 2016 Marzo 2016

Pág 71



Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Segundo problema
El paro 7,5 5,7 8,3 8,5 6,8 8,7 2,4 6,8
La inseguridad ciudadana 0,3 - - 0,3 0,6 0,2 - 0,9
Las infraestructuras 0,1 0,5 - - 0,3 - - 0,4
La sanidad 5,1 7,2 5,1 4,0 4,5 7,4 2,4 3,4
La vivienda 0,5 - 0,6 0,8 0,3 0,7 - -
Los problemas de índole económica 9,9 9,3 11,7 9,7 12,9 7,4 7,7 11,5
Los problemas relacionados con la calidad del empleo 2,5 1,0 2,6 2,6 1,6 2,4 1,8 5,6
Los problemas de la agricultura, ganadería y pesca 0,1 0,5 - 0,2 - - - -
La corrupción y el fraude 4,9 5,7 2,9 5,8 4,8 4,7 4,1 6,0
Las pensiones 1,6 2,6 1,7 1,4 2,3 1,6 - 1,3
Los/as políticos/as en general, los partidos y la política 3,0 2,1 1,7 3,3 2,6 4,4 1,2 3,8
La Administración de Justicia 0,2 0,5 - 0,2 - 0,4 - 0,9
Los problemas de índole social 2,9 2,6 1,4 3,5 3,9 2,0 5,3 2,6
La inmigración 0,4 1,0 - 0,6 0,6 0,4 0,6 -
La violencia contra la mujer 0,2 1,5 - 0,2 - - - -
Los problemas relacionados con la juventud 0,9 0,5 0,3 1,1 0,6 0,5 1,2 2,1
La crisis de valores 0,6 0,5 0,3 0,5 0,3 1,1 - 1,7
La educación 4,0 2,6 3,1 4,6 4,2 4,4 6,5 1,7
Los problemas medioambientales 0,1 - - 0,2 - 0,2 - -
El Gobierno y partidos o políticos/as concretos/as 0,2 0,5 0,3 - 0,3 - 0,6 0,4
El funcionamiento de los servicios públicos 0,3 - 0,3 0,5 0,6 - - 0,4
Los nacionalismos 0,0 - - - - - - 0,4
Los problemas relacionados con la mujer 0,1 - - 0,2 - 0,2 - -
El terrorismo internacional 0,1 - - - - 0,4 - -
Las preocupaciones y situaciones personales 1,2 1,5 2,6 1,2 0,6 0,5 0,6 1,7
Reforma Laboral 0,1 0,5 - - - - - 0,4
"Los recortes" 0,8 0,5 0,6 0,6 0,6 1,5 0,6 0,9
Los bancos 0,2 0,5 0,3 0,2 - 0,2 - 0,4
La subida del IVA 0,9 1,0 1,7 0,8 - 1,3 0,6 0,9
Los desahucios 0,2 - 0,6 0,2 0,3 - - -
Las hipotecas 0,2 - 0,6 - - 0,2 - 0,4
Subida de tarifas energéticas 0,0 - - - - 0,2 - -
Refugiados/as 0,0 - - - - - - 0,4
Independencia de Cataluña 0,2 - 0,3 0,2 0,3 - - 0,9
La falta de Gobierno 0,4 1,0 0,3 0,3 - 0,4 - 0,9
Otras respuestas 1,6 2,1 0,9 1,7 1,6 1,3 0,6 3,8
N.S. 0,1 - - 0,2 - - 0,6 -
N.C. 48,6 48,5 52,0 47,1 49,2 47,5 63,3 39,3
(N) (2.467) (194) (350) (658) (311) (551) (169) (234)
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Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Tercer problema
El paro 2,6 2,1 1,4 2,3 3,2 3,4 2,4 3,4
Las drogas 0,2 - 0,6 - - 0,2 - 0,4
La inseguridad ciudadana 0,4 - 0,3 0,3 0,3 0,4 1,2 0,4
Las infraestructuras 0,2 - - 0,2 - 0,2 - 0,9
La sanidad 3,6 5,2 2,3 2,9 4,2 5,3 3,0 2,6
La vivienda 0,5 0,5 0,6 0,5 0,6 0,2 0,6 0,9
Los problemas de índole económica 2,8 1,0 3,7 3,2 2,6 2,9 1,2 3,0
Los problemas relacionados con la calidad del empleo 1,0 0,5 0,6 1,5 0,6 0,9 0,6 1,7
La corrupción y el fraude 2,9 3,1 2,0 2,1 2,6 4,0 5,3 2,1
Las pensiones 0,6 - 0,6 0,8 0,3 0,9 0,6 0,4
Los/as políticos/as en general, los partidos y la política 2,0 2,1 1,1 2,3 1,9 2,2 2,4 1,7
La Administración de Justicia 0,4 0,5 0,3 0,5 1,0 0,5 - -
Los problemas de índole social 2,1 2,1 1,7 2,6 1,6 2,5 1,2 1,3
La inmigración 0,5 0,5 0,9 0,8 0,3 0,2 0,6 -
La violencia contra la mujer 0,1 0,5 - - - - - 0,4
Los problemas relacionados con la juventud 0,4 0,5 - 0,3 0,3 0,2 1,2 0,9
La crisis de valores 0,2 - 0,6 0,2 - - - 0,4
La educación 2,9 4,6 2,9 2,4 3,2 2,9 3,6 1,7
Los problemas medioambientales 0,2 0,5 - 0,5 0,3 - - -
El funcionamiento de los servicios públicos 0,0 - - - - - - 0,4
Los problemas relacionados con la mujer 0,0 - - 0,2 - - - -
El terrorismo internacional 0,1 0,5 - - - 0,2 - 0,4
Las preocupaciones y situaciones personales 0,6 - - 1,2 1,0 0,2 - 1,3
"Los recortes" 0,6 2,1 0,6 0,6 1,0 0,2 - -
Los bancos 0,0 - - - - - - 0,4
La subida del IVA 0,5 1,5 - 1,1 - 0,4 - 0,4
Los desahucios 0,1 - - 0,3 - - - 0,4
El fraude fiscal 0,0 - - - - 0,2 - -
Las hipotecas 0,1 0,5 0,6 - - - - -
Subida de tarifas energéticas 0,1 1,0 - - - - - -
Refugiados/as 0,1 1,0 - - - - - -
Independencia de Cataluña 0,1 0,5 - - - 0,2 - -
La falta de Gobierno 0,2 0,5 0,3 - - 0,5 - -
Otras respuestas 0,9 1,5 1,1 0,6 1,0 0,7 0,6 1,3
N.C. 73,0 67,0 78,0 72,9 74,0 70,6 75,7 73,1
(N) (2.467) (194) (350) (658) (311) (551) (169) (234)
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Pregunta 8A
¿Y cuál es el problema que a Ud., personalmente, le afecta más? ¿Y el segundo? ¿Y el tercero? (MULTIRRESPUESTA).

TOTAL

Tamaño de hábitat
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

El paro 45,1 39,2 42,6 49,1 46,9 48,3 40,8 35,9
Las drogas 0,2 - 0,6 - - 0,2 0,6 0,4
La inseguridad ciudadana 0,9 0,5 0,3 0,8 1,3 0,9 1,2 2,1
Las infraestructuras 0,3 1,0 - 0,2 0,3 0,2 - 1,3
La sanidad 12,3 18,6 11,1 9,9 12,9 16,7 7,1 8,1
La vivienda 1,2 0,5 1,1 1,5 1,3 1,5 0,6 0,9
Los problemas de índole económica 24,2 20,1 26,6 26,0 27,0 20,9 17,2 28,2
Los problemas relacionados con la calidad del empleo 6,7 2,6 6,0 7,3 4,8 7,3 5,3 12,0
Los problemas de la agricultura, ganadería y pesca 0,4 3,1 0,3 0,5 - - - -
La corrupción y el fraude 13,8 13,4 8,6 14,3 13,8 16,3 15,4 13,2
Las pensiones 6,4 7,7 7,4 5,3 6,8 7,1 2,4 7,3
Los/as políticos/as en general, los partidos y la política 8,8 6,2 7,1 8,1 7,7 12,9 7,1 9,0
La Administración de Justicia 0,9 1,0 0,6 0,8 1,3 1,1 - 0,9
Los problemas de índole social 7,7 8,2 6,0 7,4 7,7 6,7 11,2 10,7
El racismo 0,1 - 0,3 - - - 0,6 -
La inmigración 1,1 2,1 1,1 1,4 1,3 0,5 1,2 0,4
La violencia contra la mujer 0,3 2,1 - 0,2 - 0,4 - 0,4
Los problemas relacionados con la juventud 2,1 2,1 0,6 2,4 1,3 2,2 3,0 3,8
La crisis de valores 1,3 0,5 1,1 1,1 0,6 1,6 - 3,8
La educación 10,0 9,3 8,9 9,9 11,6 10,7 12,4 7,3
Los problemas medioambientales 0,4 0,5 - 0,6 0,3 0,2 - 0,9
El Gobierno y partidos o políticos/as concretos/as 0,6 1,0 0,6 0,5 0,6 0,5 0,6 1,3
El funcionamiento de los servicios públicos 0,4 - 0,3 0,6 0,6 - - 0,9
Los nacionalismos 0,2 - - - - 0,4 - 0,9
Los problemas relacionados con la mujer 0,2 - 0,3 0,3 0,3 0,4 - -
El terrorismo internacional 0,3 0,5 - 0,2 - 0,7 - 0,4
Las preocupaciones y situaciones personales 4,1 3,1 5,4 4,3 3,9 2,9 3,6 6,0
Reforma Laboral 0,1 0,5 - 0,2 - - - 0,4
"Los recortes" 2,4 2,6 1,7 2,6 3,2 2,4 1,8 2,6
Los bancos 0,3 0,5 0,3 0,3 0,3 0,2 - 0,9
La subida del IVA 2,3 3,6 2,3 3,3 - 1,8 1,8 2,6
Los desahucios 0,4 1,0 0,6 0,6 0,3 - - 0,4
El fraude fiscal 0,1 - - 0,2 - 0,2 - -
Las hipotecas 0,4 0,5 1,7 - - 0,2 - 0,9
Subida de tarifas energéticas 0,2 1,0 - 0,2 - 0,2 - -
Refugiados/as 0,1 1,0 - - - - - 0,4
Independencia de Cataluña 0,6 1,0 0,6 0,5 0,3 0,2 0,6 2,1
La falta de Gobierno 1,1 2,1 0,6 0,8 0,6 1,6 0,6 2,1
Otras respuestas 3,8 6,2 4,0 3,0 3,2 2,9 3,0 7,3
Ninguno 5,3 2,6 4,9 5,6 6,8 3,4 11,8 5,1
N.S. 8,9 18,0 12,6 8,8 8,7 6,0 5,9 5,6
N.C. 2,1 0,5 4,0 1,5 1,0 2,4 4,7 1,3
(N) (2.467) (194) (350) (658) (311) (551) (169) (234)
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Pregunta 9
¿Diría Ud. que, por lo general, se puede confiar en la mayoría de la gente, o que nunca se es lo bastante prudente en el
trato con los demás? Por favor, sitúese en una escala de 0 a 10, en la que el 0 significa 'nunca se es lo bastante prudente'
y el 10 que 'se puede confiar en la mayoría de la gente'.

TOTAL

Tamaño de hábitat
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

0 Nunca se es lo bastante prudente 5,2 8,2 4,9 5,9 5,5 3,6 5,3 4,3
1 4,7 4,6 6,3 4,4 4,2 4,2 4,1 6,0
2 9,7 9,8 10,0 9,1 11,6 10,5 7,1 8,5
3 11,4 8,8 12,6 12,8 9,0 12,5 11,2 8,5
4 9,4 10,8 8,3 10,5 9,0 7,8 12,4 8,5
5 21,9 24,2 16,9 23,4 24,4 22,3 23,1 17,9
6 11,8 9,3 11,7 11,6 13,2 11,4 14,8 12,0
7 14,4 12,9 17,7 13,4 12,2 16,7 9,5 14,5
8 8,9 8,8 8,6 7,3 8,4 7,8 10,1 16,7
9 1,7 2,1 2,3 1,1 2,3 1,6 1,8 1,7
10 Se puede confiar en la mayoría de la gente 0,6 0,5 0,9 0,5 0,3 0,7 0,6 1,3
N.S. 0,1 - - 0,2 - 0,2 - -
N.C. 0,1 - - - - 0,5 - -
(N) (2.467) (194) (350) (658) (311) (551) (169) (234)
Media 4,71 4,55 4,73 4,56 4,68 4,79 4,75 5,08
Desviación típica 2,31 2,41 2,41 2,24 2,29 2,24 2,24 2,46
(N) (2.462) (194) (350) (657) (311) (547) (169) (234)

Pregunta 10
¿Diría Ud. que la mayoría de las veces la gente intenta ayudar a los demás o que principalmente mira por sí misma? Por
favor, use esta tarjeta en la que el 0 significa que 'la mayoría de la gente sólo mira por sí misma' y el 10 que 'la mayoría de
la gente procura ayudar a los demás'.

TOTAL

Tamaño de hábitat
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

0 La mayoría de la gente sólo mira por sí misma 5,2 8,2 7,4 4,7 5,1 4,5 5,3 2,6
1 6,9 11,3 9,4 7,0 4,8 4,9 7,1 6,0
2 14,0 11,9 11,7 15,3 19,0 14,2 13,6 9,0
3 16,2 13,9 16,3 15,5 14,5 18,0 15,4 18,4
4 10,1 9,8 8,9 12,3 8,4 8,9 10,7 11,1
5 20,8 17,5 17,7 20,1 25,7 22,3 24,3 17,9
6 9,6 7,2 11,1 9,6 8,0 9,6 8,9 11,5
7 9,9 8,2 10,6 10,3 8,7 9,8 7,1 13,2
8 5,1 7,2 5,1 4,0 4,8 5,4 4,1 6,4
9 1,0 3,6 0,6 0,2 - 1,3 1,8 2,1
10 La mayoría de la gente procura ayudar a los
demás

0,6 - 0,6 0,3 0,3 0,7 1,8 0,9

N.S. 0,4 1,0 0,6 0,8 - 0,2 - 0,4
N.C. 0,2 - - - 0,6 0,2 - 0,4
(N) (2.467) (194) (350) (658) (311) (551) (169) (234)
Media 4,13 3,99 4,01 4,03 4,02 4,24 4,14 4,58
Desviación típica 2,22 2,51 2,34 2,12 2,11 2,20 2,28 2,22
(N) (2.452) (192) (348) (653) (309) (549) (169) (232)
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Pregunta 11
En una escala de 0 a 10, en la que el 0 significa tener el máximo acceso a la información aun perdiendo seguridad, y el 10
significa tener máxima seguridad aun perdiendo accesibilidad a la información. ¿En qué posición se situaría Ud.?

TOTAL

Tamaño de hábitat
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

0 Máximo acceso a la información aun perdiendo
seguridad

2,9 3,6 1,7 1,7 2,9 3,3 3,6 6,0

1 2,6 1,5 3,4 2,0 2,6 3,3 2,4 2,1
2 5,6 5,7 4,6 5,5 6,8 5,3 4,7 6,8
3 6,0 4,1 3,4 6,4 7,4 4,9 5,9 11,1
4 4,7 3,1 4,0 6,2 5,8 4,2 3,6 3,4
5 24,4 19,1 25,1 27,2 24,4 26,3 17,8 20,5
6 8,0 8,2 7,4 7,4 9,3 8,9 8,3 6,4
7 11,3 9,8 13,4 10,5 10,0 12,7 8,9 12,0
8 12,8 9,3 12,9 12,3 11,6 13,4 16,0 14,5
9 5,6 4,6 6,3 6,8 6,4 5,1 4,1 3,0
10 Máxima seguridad aun perdiendo
accesibilidad a la información

7,5 7,2 7,7 8,1 7,1 6,7 14,2 3,4

N.S. 7,9 23,2 9,1 5,5 5,1 5,4 7,7 9,4
N.C. 0,8 0,5 0,9 0,5 0,6 0,5 3,0 1,3
(N) (2.467) (194) (350) (658) (311) (551) (169) (234)
Media 5,78 5,76 6,00 5,86 5,63 5,74 6,17 5,21
Desviación típica 2,52 2,64 2,45 2,43 2,54 2,49 2,77 2,61
(N) (2.253) (148) (315) (619) (293) (518) (151) (209)
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Pregunta 12
Dígame, por favor, su grado de acuerdo con cada una de las siguientes frases que le voy a leer, usando la escala de 0 a
10, donde el 0 significa que Ud. está 'totalmente en desacuerdo' con la frase y el 10 que está 'totalmente de acuerdo'.

Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

La ciencia y la tecnología son la máxima expresión de prosperidad en nuestra sociedad
0 Totalmente en desacuerdo 1,6 - 1,1 2,6 1,3 1,3 1,2 2,1
1 0,7 0,5 0,9 1,1 0,6 0,2 1,2 0,4
2 1,9 1,0 2,9 2,3 0,6 2,2 1,8 1,7
3 2,4 2,1 2,6 2,0 2,9 2,2 1,8 3,4
4 3,4 4,1 2,3 3,6 5,1 3,1 3,0 3,0
5 11,8 14,4 8,9 11,7 11,6 12,9 11,2 12,0
6 10,1 8,2 8,6 11,1 11,3 11,4 4,1 11,1
7 13,7 9,8 15,7 14,4 13,5 13,8 11,8 13,7
8 21,7 23,7 21,1 23,1 22,5 19,1 23,1 20,9
9 9,6 5,2 10,0 7,8 9,6 12,5 14,2 8,1
10 Totalmente de acuerdo 15,9 16,0 18,0 13,8 13,5 16,2 22,5 16,7
N.S. 6,7 14,4 8,0 6,4 6,4 4,9 4,1 6,0
N.C. 0,4 0,5 - 0,2 1,0 0,4 - 0,9
(N) (2.467) (194) (350) (658) (311) (551) (169) (234)
Media 7,11 7,19 7,26 6,90 7,05 7,17 7,54 7,04
Desviación típica 2,27 2,08 2,29 2,36 2,17 2,21 2,30 2,34
(N) (2.292) (165) (322) (615) (288) (522) (162) (218)

Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

La ciencia y la tecnología sirven, sobre todo, para resolver problemas
0 Totalmente en desacuerdo 1,0 - 0,6 1,2 1,9 0,7 1,2 0,9
1 0,6 0,5 1,4 0,8 0,6 - 1,2 -
2 1,1 1,5 1,7 0,8 1,0 0,7 2,4 0,4
3 2,1 - 2,0 2,1 2,9 1,8 3,0 3,0
4 3,1 3,1 2,0 3,6 3,2 3,4 2,4 2,6
5 12,9 12,4 12,0 13,8 13,8 14,0 12,4 8,5
6 10,8 12,4 11,4 10,9 11,9 10,9 8,9 8,1
7 15,8 12,9 14,6 15,5 18,6 15,2 16,6 17,9
8 22,8 23,7 20,9 24,0 20,6 22,9 23,1 24,4
9 9,9 8,2 9,4 9,6 7,4 12,5 8,9 11,1
10 Totalmente de acuerdo 14,3 11,9 17,1 12,8 14,1 13,8 14,8 17,5
N.S. 5,2 12,4 6,9 4,6 3,2 3,4 5,3 5,1
N.C. 0,4 1,0 - 0,3 0,6 0,5 - 0,4
(N) (2.467) (194) (350) (658) (311) (551) (169) (234)
Media 7,17 7,21 7,22 7,07 6,95 7,25 7,06 7,49
Desviación típica 2,08 1,89 2,18 2,09 2,19 1,97 2,25 1,98
(N) (2.329) (168) (326) (626) (299) (529) (160) (221)
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Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

La ciencia y la tecnología resuelven problemas pero también los crean
0 Totalmente en desacuerdo 1,1 - 1,7 0,8 1,9 1,5 1,2 0,4
1 0,8 - 1,1 1,1 0,6 0,7 1,2 -
2 1,8 - 2,3 1,5 1,9 1,5 3,6 2,6
3 2,4 2,1 2,0 1,5 4,5 2,7 2,4 1,7
4 3,9 2,1 2,0 4,7 5,5 4,0 3,6 3,4
5 16,9 18,6 16,0 16,0 16,4 16,5 18,9 19,2
6 12,9 12,9 12,3 14,7 13,2 13,1 7,7 11,5
7 15,0 12,9 14,6 14,1 12,9 17,4 17,2 15,8
8 17,7 20,6 16,3 18,4 14,8 18,1 22,5 14,5
9 7,4 4,6 9,1 7,6 6,8 7,3 8,3 7,3
10 Totalmente de acuerdo 13,8 13,4 14,6 14,9 14,1 12,3 9,5 16,2
N.S. 5,9 12,4 8,0 4,4 6,4 4,4 4,1 5,6
N.C. 0,5 0,5 - 0,3 1,0 0,5 - 1,7
(N) (2.467) (194) (350) (658) (311) (551) (169) (234)
Media 6,84 7,07 6,89 6,92 6,60 6,78 6,67 6,94
Desviación típica 2,19 1,86 2,31 2,15 2,38 2,17 2,23 2,14
(N) (2.309) (169) (322) (627) (288) (524) (162) (217)

Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

La ciencia y la tecnología son una fuente de pesadillas para nuestra sociedad
0 Totalmente en desacuerdo 12,0 9,3 12,0 10,0 14,8 12,5 11,2 15,0
1 6,1 6,7 7,1 4,7 7,4 6,4 5,9 5,6
2 12,3 13,9 13,7 11,7 10,6 12,2 11,2 14,1
3 9,4 9,3 9,1 11,6 9,3 7,8 6,5 9,8
4 8,4 5,7 7,4 9,0 8,0 9,3 7,1 9,8
5 16,8 17,0 13,4 18,4 17,0 17,6 19,5 12,8
6 7,1 7,2 7,7 7,1 5,5 8,5 6,5 5,1
7 6,3 5,7 7,4 5,9 6,1 6,4 6,5 6,4
8 7,0 6,7 4,6 6,5 10,0 6,9 10,1 6,0
9 1,6 0,5 3,1 1,5 1,3 1,5 1,8 0,9
10 Totalmente de acuerdo 3,9 3,6 4,0 4,4 2,6 3,8 4,1 4,7
N.S. 8,6 13,9 9,7 8,8 6,8 6,7 8,9 8,5
N.C. 0,6 0,5 0,6 0,3 0,6 0,5 0,6 1,3
(N) (2.467) (194) (350) (658) (311) (551) (169) (234)
Media 4,10 4,06 4,04 4,24 3,96 4,11 4,38 3,82
Desviación típica 2,77 2,70 2,85 2,69 2,82 2,76 2,85 2,85
(N) (2.241) (166) (314) (598) (288) (511) (153) (211)
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Pregunta 13
A lo largo de la vida hay cosas que son muy importantes para una persona, mientras que otras pueden tener menos
importancia. Para cada una de las cuestiones que voy a leerle a continuación, ¿podría decirme si representan para Ud. en
la vida algo muy importante, bastante, poco o nada importante?

Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Tener pareja
Muy importante 37,1 35,6 34,3 39,7 38,9 35,0 43,2 33,8
Bastante importante 41,0 45,9 41,1 40,0 39,5 42,3 37,9 40,6
Poco importante 15,4 12,9 17,7 15,3 13,5 16,3 12,4 16,7
Nada importante 5,4 3,1 4,9 4,6 6,8 6,2 4,7 7,3
N.S. 0,6 1,5 1,4 0,5 0,6 - 0,6 0,9
N.C. 0,4 1,0 0,6 - 0,6 0,2 1,2 0,9
(N) (2.467) (194) (350) (658) (311) (551) (169) (234)

Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Tener hijos/as
Muy importante 49,9 48,5 50,6 51,7 51,4 47,4 52,1 47,0
Bastante importante 32,4 36,6 32,3 32,4 29,6 34,3 31,4 29,5
Poco importante 12,7 12,4 13,4 11,9 11,6 13,4 10,1 16,2
Nada importante 3,9 1,5 2,3 3,6 6,1 3,4 3,6 6,8
N.S. 0,8 1,0 0,6 0,3 1,0 1,3 1,8 0,4
N.C. 0,3 - 0,9 0,2 0,3 0,2 1,2 -
(N) (2.467) (194) (350) (658) (311) (551) (169) (234)

Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Cuidar de los padres cuando son mayores
Muy importante 62,9 63,4 66,9 64,1 64,3 59,3 68,6 55,6
Bastante importante 34,2 34,5 30,9 32,5 33,4 37,7 29,6 39,3
Poco importante 1,7 0,5 0,9 2,0 1,9 1,8 1,2 2,6
Nada importante 0,6 0,5 - 0,8 0,3 0,5 0,6 1,7
N.S. 0,4 1,0 0,9 0,5 - 0,2 - -
N.C. 0,3 - 0,6 0,2 - 0,4 - 0,9
(N) (2.467) (194) (350) (658) (311) (551) (169) (234)

Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Vivir cerca de su familia
Muy importante 45,6 55,2 49,4 46,4 46,9 41,7 43,8 38,9
Bastante importante 40,9 34,5 38,3 40,3 39,5 44,6 47,3 40,6
Poco importante 11,0 7,2 9,7 11,9 11,3 10,9 7,1 16,2
Nada importante 1,8 2,6 2,0 1,2 1,0 2,0 1,8 3,0
N.S. 0,3 0,5 0,3 0,2 0,6 0,4 - 0,4
N.C. 0,3 - 0,3 0,2 0,6 0,4 - 0,9
(N) (2.467) (194) (350) (658) (311) (551) (169) (234)
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Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Tener amigos/as
Muy importante 49,4 50,0 49,4 47,7 53,4 46,1 54,4 52,6
Bastante importante 44,3 45,4 44,6 44,8 40,5 48,1 40,2 41,0
Poco importante 5,4 4,6 5,1 7,0 5,1 4,4 3,6 6,0
Nada importante 0,6 - 0,3 0,2 0,6 1,5 1,2 0,4
N.S. 0,1 - 0,3 0,2 - - - -
N.C. 0,2 - 0,3 0,2 0,3 - 0,6 -
(N) (2.467) (194) (350) (658) (311) (551) (169) (234)

Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Cuidar personalmente a los/as hijos/as
Muy importante 65,5 68,6 66,0 67,8 64,0 61,2 67,5 66,7
Bastante importante 30,0 27,3 28,0 29,0 31,8 33,9 27,2 28,2
Poco importante 2,4 3,1 3,1 1,5 2,9 2,9 2,4 1,7
Nada importante 0,7 0,5 1,1 0,8 0,6 0,5 0,6 0,4
N.S. 1,0 0,5 1,1 0,8 0,3 1,3 1,8 1,3
N.C. 0,4 - 0,6 0,2 0,3 0,2 0,6 1,7
(N) (2.467) (194) (350) (658) (311) (551) (169) (234)

Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Mantener relaciones cordiales con los/as miembros de la familia
Muy importante 58,5 62,4 63,4 59,9 55,3 55,4 60,9 53,8
Bastante importante 39,0 36,1 32,6 37,7 43,4 41,9 37,9 42,3
Poco importante 2,2 1,5 3,4 2,3 1,3 2,2 0,6 3,4
Nada importante 0,1 - - - - 0,4 0,6 -
N.S. 0,0 - - - - - - 0,4
N.C. 0,2 - 0,6 0,2 - 0,2 - -
(N) (2.467) (194) (350) (658) (311) (551) (169) (234)

Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Apoyar emocionalmente a los/as miembros de la familia
Muy importante 62,8 63,9 66,3 64,9 62,4 60,1 68,0 53,8
Bastante importante 35,1 34,0 30,3 34,0 35,7 37,7 32,0 41,5
Poco importante 1,4 0,5 2,6 0,9 1,6 1,3 - 3,0
Nada importante 0,2 - - - - 0,5 - 0,4
N.S. 0,3 1,5 0,6 - 0,3 - - 0,9
N.C. 0,2 - 0,3 0,2 - 0,4 - 0,4
(N) (2.467) (194) (350) (658) (311) (551) (169) (234)
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Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Ayudar económicamente a los/as miembros de la familia
Muy importante 52,7 53,6 54,3 55,0 50,5 53,4 51,5 44,9
Bastante importante 42,5 42,8 39,1 41,3 44,1 42,3 45,6 47,0
Poco importante 3,4 2,6 4,0 2,6 4,2 3,3 1,2 6,0
Nada importante 0,4 - 0,9 0,2 0,3 0,5 0,6 0,4
N.S. 0,5 1,0 0,9 0,5 1,0 - - 0,9
N.C. 0,5 - 0,9 0,5 - 0,5 1,2 0,9
(N) (2.467) (194) (350) (658) (311) (551) (169) (234)
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Pregunta 14
En términos generales, ¿cómo calificaría la relación que mantiene Ud. actualmente con algunos miembros de su familia?
Por favor, indique si es totalmente satisfactoria, bastante satisfactoria, poco o nada satisfactoria.

Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Con su padre
Totalmente satisfactoria 30,9 28,9 34,0 36,0 29,3 29,6 27,8 21,4
Bastante satisfactoria 13,8 9,8 9,1 14,4 18,0 14,3 8,3 19,7
(NO LEER) Ni satisfactoria ni insatisfactoria 1,1 1,0 1,1 1,2 1,0 0,9 1,2 0,9
Poco satisfactoria 1,6 2,1 2,0 2,1 1,0 1,3 0,6 1,7
Nada satisfactoria 1,4 - 0,6 1,1 2,3 2,5 - 1,7
(NO LEER) No procede (no tiene ese/a familiar) 46,2 51,0 50,0 39,8 44,4 45,4 60,4 48,7
(NO LEER) No procede (no tiene relación con
ese/a familiar)

4,7 6,7 2,9 5,2 2,9 6,0 1,2 6,0

N.S. - - - - - - - -
N.C. 0,3 0,5 0,3 0,2 1,3 - 0,6 -
(N) (2.467) (194) (350) (658) (311) (551) (169) (234)

Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Con su madre
Totalmente satisfactoria 43,0 36,1 43,1 49,5 45,7 41,2 39,1 34,2
Bastante satisfactoria 15,8 13,9 11,7 15,5 17,0 14,7 13,6 26,5
(NO LEER) Ni satisfactoria ni insatisfactoria 0,7 - 2,0 0,6 0,3 0,9 - 0,4
Poco satisfactoria 1,0 - 1,4 1,1 1,3 1,1 0,6 0,4
Nada satisfactoria 0,8 - 0,3 0,8 0,3 1,6 0,6 1,3
(NO LEER) No procede (no tiene ese/a familiar) 34,9 43,8 38,0 29,2 32,2 36,1 43,8 32,9
(NO LEER) No procede (no tiene relación con
ese/a familiar)

3,4 6,2 3,1 3,0 1,9 4,2 1,2 3,8

N.S. - - - - - - - -
N.C. 0,4 - 0,3 0,3 1,3 0,2 1,2 0,4
(N) (2.467) (194) (350) (658) (311) (551) (169) (234)

Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Con sus hermanos
Totalmente satisfactoria 39,2 41,2 41,7 41,6 43,1 34,5 42,0 30,3
Bastante satisfactoria 27,2 26,8 25,7 26,9 24,1 29,0 21,9 33,8
(NO LEER) Ni satisfactoria ni insatisfactoria 2,6 3,6 2,0 2,4 2,6 3,3 - 3,0
Poco satisfactoria 2,2 2,6 1,7 2,3 1,6 2,4 4,1 1,7
Nada satisfactoria 1,1 0,5 1,1 0,8 1,0 1,8 1,2 1,3
(NO LEER) No procede (no tiene ese/a familiar) 24,0 20,6 24,9 22,3 23,5 25,2 29,0 24,8
(NO LEER) No procede (no tiene relación con
ese/a familiar)

3,1 4,6 2,3 2,9 2,6 3,6 1,8 4,3

N.S. - - - - - - - -
N.C. 0,6 - 0,6 0,8 1,6 0,2 - 0,9
(N) (2.467) (194) (350) (658) (311) (551) (169) (234)
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Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Con sus hermanas
Totalmente satisfactoria 38,8 40,2 40,3 41,5 43,4 35,8 34,3 32,1
Bastante satisfactoria 23,4 23,7 23,4 19,3 23,2 26,9 20,1 29,1
(NO LEER) Ni satisfactoria ni insatisfactoria 2,0 1,5 2,3 1,5 2,3 2,5 1,2 2,1
Poco satisfactoria 1,9 1,5 1,7 2,7 1,3 1,6 0,6 3,0
Nada satisfactoria 1,4 1,5 0,9 1,5 1,0 1,5 1,2 2,6
(NO LEER) No procede (no tiene ese/a familiar) 28,1 26,8 28,3 29,0 25,4 26,3 39,1 26,1
(NO LEER) No procede (no tiene relación con
ese/a familiar)

3,7 3,1 2,9 3,8 2,6 5,1 2,4 4,7

N.S. - - - - - - - -
N.C. 0,6 1,5 0,3 0,6 1,0 0,4 1,2 0,4
(N) (2.467) (194) (350) (658) (311) (551) (169) (234)

Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Con sus hijos
Totalmente satisfactoria 43,8 44,3 45,1 44,5 42,4 45,9 43,2 36,3
Bastante satisfactoria 10,8 16,0 11,4 8,1 8,7 12,9 10,1 12,0
(NO LEER) Ni satisfactoria ni insatisfactoria 0,6 1,0 0,6 0,6 1,3 0,2 0,6 -
Poco satisfactoria 0,2 - 0,3 0,3 - 0,2 - 0,9
Nada satisfactoria 0,3 - 0,6 0,5 0,3 0,2 - 0,4
(NO LEER) No procede (no tiene ese/a familiar) 39,0 32,5 38,9 41,3 41,2 33,9 43,8 44,0
(NO LEER) No procede (no tiene relación con
ese/a familiar)

4,2 4,6 2,3 4,0 4,2 5,6 0,6 6,4

N.S. - - - - - - - -
N.C. 1,1 1,5 0,9 0,8 1,9 1,1 1,8 -
(N) (2.467) (194) (350) (658) (311) (551) (169) (234)

Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Con sus hijas
Totalmente satisfactoria 40,1 38,7 41,4 39,7 42,8 39,9 45,0 33,8
Bastante satisfactoria 8,4 9,8 8,6 6,8 7,4 10,3 5,9 10,3
(NO LEER) Ni satisfactoria ni insatisfactoria 0,6 0,5 0,9 0,5 1,0 0,5 0,6 -
Poco satisfactoria 0,3 - 0,3 0,3 - 0,5 0,6 -
Nada satisfactoria 0,3 - 0,9 0,3 - 0,2 - 0,9
(NO LEER) No procede (no tiene ese/a familiar) 44,8 44,3 44,3 45,9 44,1 42,3 46,2 49,1
(NO LEER) No procede (no tiene relación con
ese/a familiar)

4,5 4,1 2,9 5,5 3,9 5,4 1,2 5,6

N.S. 0,0 - - - - 0,2 - -
N.C. 0,9 2,6 0,9 1,1 1,0 0,5 0,6 0,4
(N) (2.467) (194) (350) (658) (311) (551) (169) (234)
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Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Con sus nietos/as
Totalmente satisfactoria 22,7 27,8 25,4 17,9 22,5 23,8 25,4 23,9
Bastante satisfactoria 5,4 7,7 5,1 3,2 5,5 7,1 4,1 6,4
(NO LEER) Ni satisfactoria ni insatisfactoria 0,3 0,5 0,6 0,2 0,6 0,2 - 0,4
Poco satisfactoria 0,2 - - - - 0,5 - 0,4
Nada satisfactoria 0,4 - - 0,5 0,3 0,4 1,2 0,9
(NO LEER) No procede (no tiene ese/a familiar) 63,2 56,7 64,3 69,0 64,0 57,9 67,5 59,0
(NO LEER) No procede (no tiene relación con
ese/a familiar)

6,5 6,2 3,4 8,1 4,8 8,7 1,2 8,1

N.S. 0,0 - - - - 0,2 - -
N.C. 1,3 1,0 1,1 1,2 2,3 1,3 0,6 0,9
(N) (2.467) (194) (350) (658) (311) (551) (169) (234)

Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Con sus abuelos/as
Totalmente satisfactoria 12,6 8,2 12,9 16,3 14,1 10,9 10,1 9,8
Bastante satisfactoria 6,7 3,6 6,6 7,1 12,2 5,1 2,4 7,7
(NO LEER) Ni satisfactoria ni insatisfactoria 0,5 0,5 1,1 0,3 0,6 0,5 - 0,4
Poco satisfactoria 0,6 - 1,1 0,8 1,0 0,4 - -
Nada satisfactoria 0,6 0,5 0,3 0,9 - 0,9 0,6 0,4
(NO LEER) No procede (no tiene ese/a familiar) 70,7 76,3 72,0 66,1 65,9 71,3 85,2 71,8
(NO LEER) No procede (no tiene relación con
ese/a familiar)

7,1 9,3 5,1 7,4 3,9 9,8 1,2 9,0

N.S. 0,1 - - - - 0,2 0,6 -
N.C. 1,1 1,5 0,9 1,1 2,3 0,9 - 0,9
(N) (2.467) (194) (350) (658) (311) (551) (169) (234)

Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Con sus suegros/as
Totalmente satisfactoria 18,4 18,6 14,3 24,3 21,2 16,9 16,6 9,4
Bastante satisfactoria 17,8 17,0 17,7 20,5 15,4 16,7 16,0 18,4
(NO LEER) Ni satisfactoria ni insatisfactoria 2,5 2,6 1,7 1,8 1,0 3,1 3,6 5,1
Poco satisfactoria 1,4 - 2,3 1,8 0,6 1,1 - 2,6
Nada satisfactoria 1,1 1,5 0,6 1,2 1,3 1,3 0,6 1,3
(NO LEER) No procede (no tiene ese/a familiar) 51,9 52,1 57,4 42,7 54,0 53,2 60,4 57,3
(NO LEER) No procede (no tiene relación con
ese/a familiar)

6,1 7,2 5,7 7,0 4,8 7,3 1,8 5,6

N.S. 0,1 - - 0,2 - 0,2 0,6 -
N.C. 0,6 1,0 0,3 0,5 1,6 0,4 0,6 0,4
(N) (2.467) (194) (350) (658) (311) (551) (169) (234)

CIS
Estudio nº3131. BARÓMETRO DE MARZO 2016 Marzo 2016

Pág 84



Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Con sus tíos/as
Totalmente satisfactoria 26,4 25,8 26,0 32,7 29,3 22,0 26,0 17,1
Bastante satisfactoria 34,7 31,4 33,7 35,3 36,3 36,5 30,2 33,8
(NO LEER) Ni satisfactoria ni insatisfactoria 9,7 6,7 8,6 8,5 10,6 10,9 8,3 14,5
Poco satisfactoria 4,2 1,5 4,0 4,4 2,9 4,5 5,3 6,0
Nada satisfactoria 1,2 1,0 0,6 1,2 1,6 1,3 1,2 1,3
(NO LEER) No procede (no tiene ese/a familiar) 18,9 27,8 22,3 14,0 13,8 19,8 24,3 21,4
(NO LEER) No procede (no tiene relación con
ese/a familiar)

4,1 5,7 3,4 3,3 3,9 4,5 4,7 5,1

N.S. 0,2 - 0,6 - - 0,4 - -
N.C. 0,6 - 0,9 0,6 1,6 0,2 - 0,9
(N) (2.467) (194) (350) (658) (311) (551) (169) (234)

Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Con sus primos/as
Totalmente satisfactoria 32,2 33,0 33,1 38,0 35,0 26,9 36,1 20,1
Bastante satisfactoria 43,0 42,8 47,7 41,3 42,4 43,4 34,9 47,0
(NO LEER) Ni satisfactoria ni insatisfactoria 12,4 11,9 10,6 10,5 12,2 14,5 10,1 17,5
Poco satisfactoria 4,8 3,1 2,6 4,6 3,2 7,1 5,3 6,8
Nada satisfactoria 1,1 1,0 0,6 0,9 1,3 1,3 1,8 0,9
(NO LEER) No procede (no tiene ese/a familiar) 2,6 4,1 3,1 2,1 1,0 2,9 5,3 1,7
(NO LEER) No procede (no tiene relación con
ese/a familiar)

3,3 4,1 1,7 2,1 3,9 3,4 6,5 4,7

N.S. 0,1 - - - - 0,2 - 0,4
N.C. 0,5 - 0,6 0,5 1,0 0,4 - 0,9
(N) (2.467) (194) (350) (658) (311) (551) (169) (234)
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Pregunta 15
Voy a leerle una lista de aparatos y nuevas tecnologías que son de uso cada vez más frecuente en España. Dígame, por
favor, independientemente de que Ud. disponga de ellos o no, en qué medida son o serían necesarios en su vida
cotidiana.

Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Teléfono móvil
Muy necesario 35,1 29,9 41,1 35,7 37,6 32,7 34,3 32,1
Bastante necesario 42,8 41,2 37,1 42,7 42,4 47,0 43,2 43,6
Poco necesario 15,6 22,2 14,9 15,2 14,5 14,5 13,6 17,5
Nada necesario 6,2 6,2 6,9 6,1 5,5 5,6 8,3 6,8
No sabe lo que es - - - - - - - -
N.S. 0,2 0,5 - 0,2 - 0,2 0,6 -
N.C. 0,0 - - 0,2 - - - -
(N) (2.467) (194) (350) (658) (311) (551) (169) (234)

Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Ordenador personal (PC, portátil)
Muy necesario 22,6 14,9 23,1 21,7 24,4 23,2 24,9 24,8
Bastante necesario 33,8 34,0 29,4 34,5 31,8 35,6 35,5 35,0
Poco necesario 21,0 26,8 20,3 21,9 22,2 20,7 11,2 20,5
Nada necesario 21,8 22,2 26,6 20,8 20,3 19,8 27,2 19,7
No sabe lo que es 0,4 0,5 0,3 0,5 0,3 0,2 1,2 -
N.S. 0,5 1,5 0,3 0,5 1,0 0,5 - -
N.C. 0,0 - - 0,2 - - - -
(N) (2.467) (194) (350) (658) (311) (551) (169) (234)

Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Conexión a Internet
Muy necesario 29,9 19,6 29,4 30,5 34,7 30,3 29,0 30,3
Bastante necesario 35,2 31,4 34,6 35,1 31,5 37,9 34,9 38,0
Poco necesario 13,9 20,6 12,9 14,0 16,1 13,1 10,7 11,5
Nada necesario 19,1 21,1 20,3 19,1 16,1 18,0 24,9 18,4
No sabe lo que es 0,8 3,1 1,7 0,6 0,6 - 0,6 0,4
N.S. 0,7 3,6 0,9 0,3 1,0 0,5 - -
N.C. 0,3 0,5 0,3 0,3 - 0,2 - 1,3
(N) (2.467) (194) (350) (658) (311) (551) (169) (234)

Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Correo electrónico
Muy necesario 20,6 15,5 20,6 19,8 22,8 21,6 18,3 23,9
Bastante necesario 31,3 24,2 28,0 33,6 28,0 32,8 33,1 34,6
Poco necesario 20,3 25,8 20,0 21,1 24,4 18,1 14,8 17,5
Nada necesario 24,7 21,6 27,4 23,6 23,2 25,6 30,2 22,6
No sabe lo que es 1,9 8,8 3,1 1,1 0,6 0,7 2,4 1,3
N.S. 1,0 4,1 0,6 0,8 1,0 0,9 0,6 -
N.C. 0,2 - 0,3 0,2 - 0,2 0,6 -
(N) (2.467) (194) (350) (658) (311) (551) (169) (234)
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Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Redes sociales virtuales (Facebook, Twitter, LinkedIn, etc.)
Muy necesario 7,1 5,7 7,7 6,7 8,0 6,5 9,5 6,8
Bastante necesario 17,4 15,5 16,0 15,8 20,6 18,3 15,4 20,9
Poco necesario 33,1 28,9 32,9 39,2 33,4 29,9 32,0 27,8
Nada necesario 38,5 34,0 38,3 36,0 35,4 42,1 40,8 43,2
No sabe lo que es 3,0 14,4 4,3 1,7 1,3 2,0 1,8 0,9
N.S. 0,8 1,5 0,6 0,5 1,3 0,9 0,6 0,4
N.C. 0,1 - 0,3 0,2 - 0,2 - -
(N) (2.467) (194) (350) (658) (311) (551) (169) (234)

Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Mensajería instantánea (WhatsApp, Line, Telegram, Snapchat, etc.)
Muy necesario 21,8 14,4 19,7 21,6 26,0 22,9 27,2 19,2
Bastante necesario 35,8 27,8 34,6 38,4 35,0 35,6 36,1 38,5
Poco necesario 17,8 19,1 17,4 18,5 19,6 17,6 11,8 17,5
Nada necesario 21,3 23,2 23,4 19,9 17,7 22,0 22,5 23,1
No sabe lo que es 2,5 12,4 4,0 1,2 0,3 1,5 1,8 1,3
N.S. 0,7 2,6 0,9 0,2 1,3 0,5 0,6 -
N.C. 0,1 0,5 - 0,2 - - - 0,4
(N) (2.467) (194) (350) (658) (311) (551) (169) (234)

Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Tablets (iPad, e-book, etc.)
Muy necesario 6,9 5,7 6,9 7,3 7,1 6,7 5,3 7,7
Bastante necesario 16,4 15,5 15,1 14,7 16,7 19,4 16,6 15,8
Poco necesario 32,1 27,3 31,7 36,8 32,8 29,9 26,6 31,2
Nada necesario 39,5 34,0 38,6 38,0 39,5 39,9 47,3 42,7
No sabe lo que es 4,0 15,5 6,6 2,6 1,3 2,9 2,4 1,7
N.S. 0,9 1,5 1,1 0,5 1,9 0,5 1,2 0,9
N.C. 0,3 0,5 - 0,2 0,6 0,5 0,6 -
(N) (2.467) (194) (350) (658) (311) (551) (169) (234)
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Pregunta 16
A continuación vamos a realizarle una serie de preguntas relacionadas con las tecnologías de la comunicación. ¿Podría
decirme si ha utilizado en los últimos 6 meses...?

Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Teléfono móvil (llamadas y/o sms)
Sí 91,9 78,9 92,0 93,2 93,2 93,3 90,5 94,4
No 8,1 21,1 8,0 6,7 6,8 6,5 9,5 5,6
No sabe lo que es 0,1 - - 0,2 - 0,2 - -
No recuerda - - - - - - - -
N.C. - - - - - - - -
(N) (2.467) (194) (350) (658) (311) (551) (169) (234)

Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Ordenador (PC, portátil)
Sí 62,1 47,9 54,6 64,0 65,6 61,9 61,5 76,5
No 37,5 52,1 45,1 35,6 33,8 37,7 37,9 23,5
No sabe lo que es 0,2 - 0,3 0,2 0,3 0,2 - -
No recuerda - - - - - - - -
N.C. 0,2 - - 0,3 0,3 0,2 0,6 -
(N) (2.467) (194) (350) (658) (311) (551) (169) (234)

Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Correo electrónico (e-mail)
Sí 59,7 46,4 53,1 61,2 58,8 60,4 58,0 76,9
No 38,9 47,4 44,9 37,5 40,2 39,4 40,8 22,6
No sabe lo que es 1,1 6,2 2,0 0,8 0,6 - 0,6 0,4
No recuerda - - - - - - - -
N.C. 0,2 - - 0,5 0,3 0,2 0,6 -
(N) (2.467) (194) (350) (658) (311) (551) (169) (234)

Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

WhatsApp u otra aplicación (Line, Telegram, Snapchat, etc.)
Sí 72,1 50,0 68,0 75,4 76,5 73,0 74,0 78,2
No 26,1 41,8 29,7 23,7 22,5 25,4 25,4 21,4
No sabe lo que es 1,5 8,2 2,0 0,5 1,0 1,3 - 0,4
No recuerda - - - - - - - -
N.C. 0,3 - 0,3 0,5 - 0,4 0,6 -
(N) (2.467) (194) (350) (658) (311) (551) (169) (234)
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Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Redes sociales virtuales (Facebook, Twitter, LinkedIn, etc.)
Sí 47,5 33,5 44,3 50,3 49,2 48,8 42,0 55,1
No 50,1 56,7 52,3 47,6 49,5 49,9 56,8 44,4
No sabe lo que es 2,0 9,8 2,6 1,5 1,0 1,1 0,6 0,4
No recuerda - - - - - - - -
N.C. 0,4 - 0,9 0,6 0,3 0,2 0,6 -
(N) (2.467) (194) (350) (658) (311) (551) (169) (234)

Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Tablets (iPad, e-book, etc.)
Sí 32,2 21,1 30,6 33,7 31,5 34,3 29,0 38,0
No 64,8 67,5 66,0 64,0 67,2 63,2 68,6 61,1
No sabe lo que es 2,4 10,8 2,9 1,7 1,0 1,8 1,2 0,9
No recuerda - - - - - - - -
N.C. 0,6 0,5 0,6 0,6 0,3 0,7 1,2 -
(N) (2.467) (194) (350) (658) (311) (551) (169) (234)
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SÓLO A QUIENES HAN UTILIZADO ALGUNA DE LAS TECNOLOGÍAS DE LA COMUNICACIÓN EN LOS ÚLTIMOS SEIS MESES
(1 en P16)

Pregunta 17
¿Con qué frecuencia utiliza Ud. estos dispositivos o formas de comunicación?

Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Teléfono móvil (llamadas y/o sms)
Continuamente 32,5 22,9 37,0 28,9 31,4 38,5 31,4 31,2
Varias veces al día 41,7 46,4 36,0 47,1 39,3 37,2 38,6 47,1
Una vez al día 11,6 13,7 11,8 10,0 14,1 11,1 17,0 8,1
De tres a cinco veces por semana 7,8 9,8 9,9 7,8 7,2 7,2 5,2 6,8
De una a dos veces por semana 3,8 4,6 2,5 4,1 4,8 2,9 5,2 4,5
Cada varias semanas 1,1 1,3 0,9 0,8 0,3 1,4 0,7 2,3
Casi nunca 0,9 0,7 0,9 0,8 1,7 1,0 0,7 -
N.S. 0,1 0,7 - 0,2 - 0,2 - -
N.C. 0,6 - 0,9 0,3 1,0 0,6 1,3 -
(N) (2.266) (153) (322) (613) (290) (514) (153) (221)

Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Ordenador (PC, portátil)
Continuamente 24,5 20,4 24,1 17,8 25,5 31,4 27,9 26,3
Varias veces al día 31,8 22,6 29,8 35,9 28,4 34,3 26,0 31,8
Una vez al día 20,7 19,4 20,9 20,0 21,6 17,6 22,1 27,4
De tres a cinco veces por semana 11,5 20,4 11,5 14,3 10,8 8,5 12,5 6,7
De una a dos veces por semana 6,1 11,8 7,3 6,2 7,8 3,2 6,7 5,0
Cada varias semanas 2,5 3,2 1,0 3,6 3,4 1,8 3,8 0,6
Casi nunca 2,3 1,1 4,7 1,9 1,5 2,6 1,0 2,2
N.S. 0,1 - - - 0,5 - - -
N.C. 0,5 1,1 0,5 0,5 0,5 0,6 - -
(N) (1.533) (93) (191) (421) (204) (341) (104) (179)

Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Correo electrónico (e-mail)
Continuamente 21,3 17,8 22,0 16,9 23,0 26,1 21,4 21,7
Varias veces al día 26,7 18,9 28,5 27,5 25,7 27,3 24,5 27,8
Una vez al día 22,7 24,4 17,2 24,1 18,0 24,9 19,4 27,2
De tres a cinco veces por semana 12,6 11,1 16,1 12,7 16,9 8,7 19,4 8,9
De una a dos veces por semana 8,1 14,4 8,6 8,9 9,3 5,1 10,2 5,6
Cada varias semanas 4,7 10,0 1,1 6,2 3,8 4,2 4,1 4,4
Casi nunca 3,3 3,3 4,8 3,5 2,7 2,4 1,0 4,4
N.S. - - - - - - - -
N.C. 0,6 - 1,6 0,2 0,5 1,2 - -
(N) (1.473) (90) (186) (403) (183) (333) (98) (180)
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Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

WhatsApp u otra aplicación (Line, Telegram, Snapchat, etc.)
Continuamente 44,3 38,1 45,8 41,1 45,0 51,5 40,8 39,9
Varias veces al día 41,7 47,4 42,0 46,2 36,1 36,6 41,6 44,3
Una vez al día 7,4 9,3 5,9 6,2 9,2 7,2 8,8 8,7
De tres a cinco veces por semana 4,0 2,1 3,8 3,6 5,9 3,0 7,2 3,8
De una a dos veces por semana 1,3 1,0 2,1 0,8 2,1 0,7 0,8 2,2
Cada varias semanas 0,3 - - 0,8 - 0,2 - -
Casi nunca 0,6 1,0 - 0,6 0,8 0,5 0,8 1,1
N.S. 0,1 - - - 0,4 - - -
N.C. 0,4 1,0 0,4 0,6 0,4 0,2 - -
(N) (1.779) (97) (238) (496) (238) (402) (125) (183)

Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Redes sociales virtuales (Facebook, Twitter, LinkedIn, etc.)
Continuamente 16,6 12,3 18,7 13,6 15,0 19,0 19,7 19,4
Varias veces al día 26,9 23,1 25,2 31,7 25,5 26,4 19,7 25,6
Una vez al día 25,7 30,8 26,5 25,7 22,2 25,3 29,6 25,6
De tres a cinco veces por semana 13,0 12,3 14,2 11,5 19,0 12,3 14,1 10,1
De una a dos veces por semana 8,8 4,6 8,4 7,9 7,2 9,7 12,7 11,6
Cada varias semanas 3,5 4,6 2,6 5,1 3,3 3,0 4,2 0,8
Casi nunca 4,9 12,3 3,2 4,2 6,5 4,1 - 7,0
N.S. 0,1 - - - 0,7 - - -
N.C. 0,4 - 1,3 0,3 0,7 0,4 - -
(N) (1.173) (65) (155) (331) (153) (269) (71) (129)

Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Tablets (iPad, e-book, etc.)
Continuamente 15,7 12,2 14,0 14,0 14,3 18,5 18,4 18,0
Varias veces al día 21,8 17,1 18,7 21,2 21,4 27,0 18,4 20,2
Una vez al día 22,0 26,8 23,4 18,0 20,4 23,3 22,4 27,0
De tres a cinco veces por semana 15,3 14,6 19,6 16,7 14,3 11,6 18,4 14,6
De una a dos veces por semana 10,1 19,5 9,3 11,3 10,2 7,4 12,2 7,9
Cada varias semanas 5,0 4,9 4,7 6,3 7,1 3,7 4,1 3,4
Casi nunca 9,2 4,9 9,3 11,7 10,2 7,4 6,1 9,0
N.S. - - - - - - - -
N.C. 0,9 - 0,9 0,9 2,0 1,1 - -
(N) (795) (41) (107) (222) (98) (189) (49) (89)
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SÓLO A QUIENES HAN UTILIZADO ALGUNA DE LAS TECNOLOGÍAS DE LA COMUNICACIÓN EN LOS ÚLTIMOS SEIS MESES
(Algún 1 en P16)

(N=2.293)

Pregunta 18
A continuación nos gustaría saber si en los últimos 6 meses Ud. ha...

Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Buscado información sobre cualquier aspecto por Internet
Sí 72,9 65,6 67,0 72,6 74,3 75,4 69,9 81,6
No 18,8 20,1 21,6 21,7 16,2 18,4 16,0 12,6
No sabe lo que es 0,3 0,6 - 0,2 0,3 - 1,9 -
(NO LEER) No procede (no usa esa TIC) 7,9 13,6 11,4 5,6 9,1 6,2 10,9 5,8
N.S. - - - - - - - -
N.C. 0,1 - - - - - 1,3 -
(N) (2.293) (154) (324) (623) (296) (517) (156) (223)

Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Enviado un mensaje por móvil (sms, e-mail, WhatsApp, etc.)
Sí 81,2 74,0 78,1 82,0 82,4 81,8 80,8 85,2
No 14,3 17,5 16,7 15,1 12,2 14,1 12,8 11,2
No sabe lo que es 0,1 0,6 - 0,2 - - - -
(NO LEER) No procede (no usa esa TIC) 4,3 7,1 5,2 2,7 5,4 4,1 5,1 3,6
N.S. - - - - - - - -
N.C. 0,1 0,6 - - - - 1,3 -
(N) (2.293) (154) (324) (623) (296) (517) (156) (223)

Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Comprado/vendido objetos, entradas, etc. por Internet
Sí 35,8 26,6 29,9 37,4 36,5 38,9 31,4 41,7
No 55,5 59,7 57,7 56,7 53,4 54,2 54,5 52,5
No sabe lo que es 0,1 0,6 - 0,2 0,3 - - -
(NO LEER) No procede (no usa esa TIC) 8,4 13,0 12,3 5,6 9,8 7,0 12,2 5,8
N.S. - - - - - - - -
N.C. 0,2 - - 0,2 - - 1,9 -
(N) (2.293) (154) (324) (623) (296) (517) (156) (223)

Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Descargado música, películas, vídeos o libros
Sí 34,2 27,3 33,6 36,3 38,5 31,5 31,4 36,8
No 57,1 60,4 53,4 57,8 51,4 61,7 53,8 57,4
No sabe lo que es 0,2 - - 0,3 - - 1,3 -
(NO LEER) No procede (no usa esa TIC) 8,3 12,3 13,0 5,3 9,8 6,8 12,2 5,8
N.S. 0,0 - - 0,2 - - - -
N.C. 0,2 - - 0,2 0,3 - 1,3 -
(N) (2.293) (154) (324) (623) (296) (517) (156) (223)
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Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Subido vídeos o fotos
Sí 36,2 32,5 32,7 38,0 38,9 36,8 24,4 41,7
No 55,3 55,2 54,9 56,0 51,4 56,3 61,5 52,0
No sabe lo que es 0,2 - - 0,5 - - 0,6 0,4
(NO LEER) No procede (no usa esa TIC) 8,2 12,3 12,3 5,3 9,8 7,0 12,2 5,8
N.S. - - - - - - - -
N.C. 0,1 - - 0,2 - - 1,3 -
(N) (2.293) (154) (324) (623) (296) (517) (156) (223)

Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Instalado alguna aplicación en el móvil (App)
Sí 49,1 35,7 49,4 49,1 53,7 50,1 45,5 52,5
No 43,5 52,6 38,0 45,6 38,5 44,5 43,6 43,9
No sabe lo que es 0,8 1,3 1,2 0,8 0,7 0,6 1,3 -
(NO LEER) No procede (no usa esa TIC) 6,2 10,4 11,1 4,2 7,1 4,4 8,3 3,6
N.S. 0,2 - 0,3 0,2 - 0,4 - -
N.C. 0,1 - - 0,2 - - 1,3 -
(N) (2.293) (154) (324) (623) (296) (517) (156) (223)

Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Participado en un foro o chat o red social de Internet
Sí 24,2 18,2 26,2 25,4 26,4 21,9 23,1 25,6
No 66,5 66,9 60,5 68,1 63,5 70,6 61,5 68,6
No sabe lo que es 0,6 1,3 0,3 0,8 - 0,2 1,9 0,4
(NO LEER) No procede (no usa esa TIC) 8,6 13,6 13,0 5,8 9,8 7,4 12,2 5,4
N.S. - - - - - - - -
N.C. 0,1 - - - 0,3 - 1,3 -
(N) (2.293) (154) (324) (623) (296) (517) (156) (223)

Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Creado un blog o página web
Sí 7,1 7,1 7,4 6,6 7,1 6,2 7,7 9,9
No 83,6 77,9 79,0 87,2 83,1 86,1 75,6 84,3
No sabe lo que es 0,8 1,3 0,9 0,8 0,3 0,6 2,6 0,4
(NO LEER) No procede (no usa esa TIC) 8,4 13,6 12,7 5,5 9,5 7,2 12,2 5,4
N.S. - - - - - - - -
N.C. 0,1 - - - - - 1,9 -
(N) (2.293) (154) (324) (623) (296) (517) (156) (223)
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SÓLO A QUIENES HAN UTILIZADO ALGUNA DE LAS TECNOLOGÍAS DE LA COMUNICACIÓN EN LOS ÚLTIMOS SEIS MESES
(Algún 1 en P16)

(N=2.293)

Pregunta 19
Nos gustaría que nos hablara sobre los usos de las TIC (Internet, teléfono móvil, etc.) en relación a su vida familiar,
díganos por favor en qué medida: mucho, bastante, poco o nada, la utilización de estas tecnologías le ha servido para...

Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Coordinar las actividades domésticas entre los/as miembros de la familia
Mucho 12,2 13,6 9,0 11,9 10,8 14,1 13,5 13,5
Bastante 30,9 27,3 31,2 27,9 32,8 32,1 28,2 37,7
Poco 24,2 18,8 25,9 24,9 25,3 23,8 23,7 22,9
Nada 27,8 32,5 26,9 31,8 25,0 26,9 26,3 22,0
(NO LEER) No procede (no tiene familia, no
tiene hijos/as, nietos/as, sobrinos/as, no vive con
su familia)

1,4 1,9 2,2 0,6 1,7 1,2 2,6 1,8

(NO LEER) No procede (no usa las TIC con su
familia)

2,4 4,5 3,4 1,8 3,0 1,5 4,5 1,3

N.S. 0,8 1,3 0,9 1,1 1,0 0,4 - 0,9
N.C. 0,2 - 0,6 - 0,3 - 1,3 -
(N) (2.293) (154) (324) (623) (296) (517) (156) (223)

Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Educar a sus hijos/as y/o nietos/as y/o sobrinos/as
Mucho 3,8 4,5 3,1 2,9 4,1 3,5 7,1 5,4
Bastante 13,2 10,4 13,0 11,7 17,2 14,5 14,7 10,3
Poco 18,6 14,9 21,6 19,7 16,6 19,3 18,6 14,3
Nada 39,3 42,2 38,3 39,5 37,2 41,0 36,5 39,0
(NO LEER) No procede (no tiene familia, no
tiene hijos/as, nietos/as, sobrinos/as, no vive con
su familia)

18,3 20,1 17,6 19,7 20,3 15,1 12,8 22,9

(NO LEER) No procede (no usa las TIC con su
familia)

4,8 5,2 5,6 5,5 3,7 4,3 3,8 4,9

N.S. 1,1 2,6 0,3 1,0 0,3 1,0 3,8 0,9
N.C. 0,9 - 0,6 - 0,7 1,4 2,6 2,2
(N) (2.293) (154) (324) (623) (296) (517) (156) (223)

Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Estar más cerca de los/as familiares con los/as que no convive
Mucho 22,9 21,4 25,6 19,6 24,7 22,8 22,4 27,4
Bastante 43,1 40,9 40,1 45,9 40,9 44,9 45,5 38,1
Poco 14,1 11,7 13,9 14,9 14,5 13,3 12,8 15,7
Nada 16,6 18,8 16,7 16,7 16,2 16,4 14,1 17,0
(NO LEER) No procede (no tiene familia, no
tiene hijos/as, nietos/as, sobrinos/as, no vive con
su familia)

0,5 1,3 0,3 0,5 0,7 0,6 0,6 -

(NO LEER) No procede (no usa las TIC con su
familia)

2,0 3,9 2,5 1,8 2,4 1,4 2,6 1,3

N.S. 0,4 1,3 0,3 0,6 0,3 0,2 0,6 -
N.C. 0,4 0,6 0,6 - 0,3 0,4 1,3 0,4
(N) (2.293) (154) (324) (623) (296) (517) (156) (223)
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Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Ocupar el tiempo de ocio familiar
Mucho 7,7 6,5 6,8 7,5 10,1 7,0 12,2 5,8
Bastante 27,3 29,2 23,1 25,7 30,7 28,4 22,4 32,3
Poco 24,6 18,8 29,9 25,0 22,6 26,1 22,4 20,6
Nada 35,4 35,7 34,0 38,2 31,1 34,8 34,6 36,8
(NO LEER) No procede (no tiene familia, no
tiene hijos/as, nietos/as, sobrinos/as, no vive con
su familia)

1,2 0,6 1,9 0,6 1,4 1,4 2,6 0,9

(NO LEER) No procede (no usa las TIC con su
familia)

2,7 7,1 3,1 2,2 2,7 1,7 3,2 1,8

N.S. 0,7 1,9 0,3 0,6 0,7 - 1,3 1,3
N.C. 0,5 - 0,9 - 0,7 0,6 1,3 0,4
(N) (2.293) (154) (324) (623) (296) (517) (156) (223)

Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Tener una mayor movilidad geográfica
Mucho 10,2 7,8 7,7 9,6 12,5 9,1 8,3 18,4
Bastante 30,9 31,2 30,2 33,9 25,7 29,8 32,1 31,8
Poco 18,4 13,0 18,5 18,3 18,2 22,6 12,8 16,1
Nada 33,9 35,7 32,7 33,2 34,8 35,4 35,9 30,0
(NO LEER) No procede (no tiene familia, no
tiene hijos/as, nietos/as, sobrinos/as, no vive con
su familia)

1,0 0,6 0,6 0,6 2,4 0,8 1,3 1,3

(NO LEER) No procede (no usa las TIC con su
familia)

3,3 5,8 7,1 2,4 3,7 1,5 3,8 1,3

N.S. 1,8 5,2 2,2 1,8 2,4 0,4 3,8 0,4
N.C. 0,5 0,6 0,9 0,2 0,3 0,4 1,9 0,4
(N) (2.293) (154) (324) (623) (296) (517) (156) (223)

Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Trabajar desde casa
Mucho 9,0 6,5 7,4 7,7 7,8 10,4 10,3 13,9
Bastante 15,0 11,0 12,0 14,6 15,5 17,2 15,4 17,5
Poco 8,9 7,1 11,1 11,2 7,8 7,5 5,8 7,2
Nada 53,6 63,0 55,2 56,3 54,4 49,5 54,5 44,4
(NO LEER) No procede (no tiene familia, no
tiene hijos/as, nietos/as, sobrinos/as, no vive con
su familia)

5,4 1,9 2,2 4,5 4,7 7,5 3,2 12,6

(NO LEER) No procede (no usa las TIC con su
familia)

5,4 6,5 9,6 3,9 5,4 5,4 3,8 3,6

N.S. 1,2 2,6 1,2 1,1 2,0 0,6 1,9 0,4
N.C. 1,5 1,3 1,2 0,6 2,4 1,7 5,1 0,4
(N) (2.293) (154) (324) (623) (296) (517) (156) (223)
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SÓLO A QUIENES HAN UTILIZADO ALGUNA DE LAS TECNOLOGÍAS DE LA COMUNICACIÓN EN LOS ÚLTIMOS SEIS MESES
(Algún 1 en P16)

(N=2.293)

Pregunta 20
¿Podría decirme si Ud., personalmente, se ha arrepentido de haber enviado algún tipo de información, mensajes, vídeos
o fotos a través de las TIC (Internet, teléfono móvil, etc.)?

TOTAL

Tamaño de hábitat
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Sí 8,6 5,8 9,3 6,4 11,8 11,2 6,4 6,7
No 79,1 72,7 74,7 82,0 76,4 80,3 75,0 85,7
(NO LEER) No procede (no usa esa TIC) 11,6 20,8 15,1 11,2 10,8 7,9 16,0 7,2
No lo recuerda 0,3 - 0,3 0,2 - 0,2 1,3 0,4
N.C. 0,5 0,6 0,6 0,2 1,0 0,4 1,3 -
(N) (2.293) (154) (324) (623) (296) (517) (156) (223)

SÓLO A QUIENES HAN UTILIZADO ALGUNA DE LAS TECNOLOGÍAS DE LA COMUNICACIÓN EN LOS ÚLTIMOS SEIS MESES
(Algún 1 en P16)

(N=2.293)

Pregunta 21
Y, ¿ha tenido alguna vez problemas por contenidos (algún tipo de información, mensajes, vídeos o fotos, etc.) que
otros/as han enviado sobre Ud.?

TOTAL

Tamaño de hábitat
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Sí 6,1 0,6 6,2 4,8 6,8 6,8 4,5 12,6
No 81,2 77,3 76,9 83,0 80,7 84,5 76,9 81,6
(NO LEER) No procede (no usa esa TIC) 11,4 20,8 16,4 11,2 10,8 7,5 15,4 5,4
No lo recuerda 0,4 0,6 - 0,2 0,3 0,8 1,3 0,4
N.C. 0,7 0,6 0,6 0,8 1,4 0,4 1,9 -
(N) (2.293) (154) (324) (623) (296) (517) (156) (223)
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Pregunta 22
¿Tiene Ud. hijos/as?

TOTAL

Tamaño de hábitat
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Sí 68,4 71,6 71,4 67,8 65,0 69,9 70,4 62,4
No 31,4 28,4 28,3 32,2 34,7 29,4 29,6 37,6
N.C. 0,2 - 0,3 - 0,3 0,7 - -
(N) (2.467) (194) (350) (658) (311) (551) (169) (234)

SÓLO A QUIENES TIENEN HIJOS/AS
(1 en P22)
(N=1.687)

Pregunta 23
¿Cuántos/as hijos/as tiene Ud.?

TOTAL

Tamaño de hábitat
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Uno 25,3 24,5 24,4 29,8 21,8 21,0 26,1 28,8
Dos 48,3 43,9 46,4 50,9 47,0 53,5 42,0 41,1
Tres 18,4 18,7 21,6 14,8 23,8 16,6 18,5 20,5
Cuatro 5,3 7,2 5,6 2,9 5,4 4,9 7,6 8,9
Cinco o más 2,3 4,3 1,2 1,3 1,5 3,4 5,9 -
N.C. 0,5 1,4 0,8 0,2 0,5 0,5 - 0,7
(N) (1.687) (139) (250) (446) (202) (385) (119) (146)
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SÓLO A QUIENES TIENEN HIJOS/AS
(1 en P22)
(N=1.687)

Pregunta 24
¿Qué edades tienen? (Recoger como máximo las edades de los/as cuatro hijos/as más pequeños/as de menor a mayor).

Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Hijo/a más pequeño/a
Menores de 6 años 16,7 10,8 14,0 22,9 13,9 15,8 17,6 13,0
De 6 a 11 años 13,1 15,1 16,0 12,1 13,4 12,7 13,4 9,6
De 12 a 15 años 7,1 10,1 5,6 8,3 5,9 5,2 10,9 6,2
De 16 a 18 años 5,0 1,4 4,8 5,6 6,9 5,2 2,5 5,5
De 19 a 29 años 18,0 12,2 20,8 19,1 17,8 20,3 14,3 13,0
Más de 29 años 39,1 48,2 38,8 30,9 40,6 39,7 41,2 50,7
N.P. (No tiene más hijos/as) 0,1 - - 0,2 - - - -
N.R. 0,2 0,7 - - - 0,5 - -
N.C. 0,8 1,4 - 0,9 1,5 0,5 - 2,1
(N) (1.687) (139) (250) (446) (202) (385) (119) (146)

Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Hijo/a
Menores de 6 años 3,4 0,7 1,6 4,5 3,0 4,4 5,0 2,1
De 6 a 11 años 7,9 8,6 9,2 9,0 7,9 7,5 5,9 4,1
De 12 a 15 años 6,2 7,9 5,6 5,4 6,4 6,8 8,4 4,1
De 16 a 18 años 3,7 5,0 2,8 4,9 2,5 3,4 3,4 3,4
De 19 a 29 años 13,2 10,1 14,0 14,3 16,8 13,0 10,1 8,9
Más de 29 años 39,2 41,7 42,0 31,4 40,1 42,6 38,7 46,6
N.P. (No tiene más hijos/as) 25,4 24,5 24,8 29,8 21,8 21,6 26,1 28,8
N.R. 0,2 0,7 - - - 0,5 - -
N.C. 0,8 0,7 - 0,7 1,5 0,3 2,5 2,1
(N) (1.687) (139) (250) (446) (202) (385) (119) (146)

Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Hijo/a
Menores de 6 años 0,4 - - 0,2 1,0 0,5 - 0,7
De 6 a 11 años 1,3 1,4 1,6 1,3 0,5 1,6 0,8 1,4
De 12 a 15 años 1,1 0,7 1,6 1,3 2,0 0,8 0,8 -
De 16 a 18 años 1,2 2,2 1,2 0,9 1,0 1,6 1,7 0,7
De 19 a 29 años 3,4 6,5 2,0 2,2 5,9 2,6 5,0 3,4
Más de 29 años 18,4 20,1 22,8 13,0 20,3 17,4 21,8 22,6
N.P. (No tiene más hijos/as) 73,7 68,3 70,8 80,7 68,8 75,1 68,1 69,9
N.R. 0,1 - - - - 0,3 - -
N.C. 0,5 0,7 - 0,2 0,5 0,3 1,7 1,4
(N) (1.687) (139) (250) (446) (202) (385) (119) (146)
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Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Hijo/a
De 6 a 11 años 0,2 - - 0,4 - 0,3 - -
De 12 a 15 años 0,2 0,7 - 0,2 - 0,3 - -
De 16 a 18 años 0,1 - - - - 0,3 - -
De 19 a 29 años 0,7 0,7 0,8 0,2 - 1,0 1,7 0,7
Más de 29 años 6,6 10,8 6,8 3,6 7,4 6,2 10,1 8,2
N.P. (No tiene más hijos/as) 91,9 87,1 92,4 95,5 92,6 91,4 86,6 89,7
N.R. 0,1 - - - - 0,3 - -
N.C. 0,4 0,7 - - - 0,3 1,7 1,4
(N) (1.687) (139) (250) (446) (202) (385) (119) (146)

SÓLO A QUIENES TIENEN HIJOS/AS ENTRE 12 Y 29 AÑOS
(1 en P22 y desde 12 a 29 años en P24)

(N=644)

Pregunta 25
¿Ha hablado Ud. alguna vez con sus hijos/as sobre los usos (potencialidades y riesgos) de las TIC (Internet, teléfono
móvil, etc.)?

TOTAL

Tamaño de hábitat
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Sí, he hablado de ese tema varias veces con
ellos/as

54,3 58,3 53,1 56,9 50,6 52,0 56,1 54,8

Sí, alguna vez 24,7 25,0 22,9 21,8 30,4 24,7 24,4 31,0
Rara vez hemos hablado de ese tema 6,4 2,1 9,4 5,3 3,8 8,0 7,3 7,1
Nunca lo hemos hablado 13,4 14,6 11,5 14,9 13,9 14,0 12,2 7,1
N.S. - - - - - - - -
N.C. 1,2 - 3,1 1,1 1,3 1,3 - -
(N) (644) (48) (96) (188) (79) (150) (41) (42)

SÓLO A QUIENES TIENEN HIJOS/AS ENTRE 12 Y 29 AÑOS
(1 en P22 y desde 12 a 29 años en P24)

(N=644)

Pregunta 26
¿Cómo negocia con sus hijos/as cuánto tiempo dedican a las nuevas tecnologías (Internet, teléfono móvil, etc.)?

TOTAL

Tamaño de hábitat
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Lo hablamos y tiende a prevalecer la opinión de
los padres

34,5 29,2 27,1 37,2 39,2 34,7 41,5 28,6

Lo hablamos y tiende a prevalecer la opinión de
los/as hijos/as

16,8 20,8 20,8 16,5 16,5 13,3 14,6 19,0

No hablamos sobre esta cuestión 11,8 25,0 13,5 10,6 13,9 8,0 17,1 2,4
(NO LEER) Son mayores para organizar ellos/as
mismos/as su dedicación a las TIC

32,5 22,9 34,4 31,9 25,3 37,3 26,8 42,9

(NO LEER) No procede (mis hijos/as no usan
TIC)

0,5 - 1,0 0,5 - 0,7 - -

N.S. 0,2 - - - 1,3 - - -
N.C. 3,9 2,1 3,1 3,2 3,8 6,0 - 7,1
(N) (644) (48) (96) (188) (79) (150) (41) (42)
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SÓLO A QUIENES HAN UTILIZADO ALGUNA DE LAS TECNOLOGÍAS DE LA COMUNICACIÓN EN LOS ÚLTIMOS SEIS MESES Y
TIENEN HIJOS/AS DE 12 O MÁS AÑOS

(Algún 1 en P16, 1 en P22 y 12 ó más años en P24)
(N=1.167)

Pregunta 27
¿Le ha tenido que pedir alguna vez ayuda a su hijo/a sobre alguna situación surgida con las nuevas tecnologías (Internet,
teléfono móvil, etc.)?

Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Teléfono móvil (llamadas y/o sms)
Sí 68,1 75,9 76,6 68,3 63,7 66,4 61,5 63,2
No 28,4 20,5 21,1 27,7 33,6 30,7 30,8 33,0
(NO LEER) No procede (no usa esa TIC) 0,3 1,2 - - 1,4 0,4 - -
N.R. 0,1 - 0,6 - - - - -
N.C. 3,1 2,4 1,8 4,0 1,4 2,5 7,7 3,8
(N) (1.167) (83) (171) (303) (146) (280) (78) (106)

Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Ordenador (aplicaciones, programas...)
Sí 38,7 32,5 38,6 38,0 38,4 38,2 38,5 48,1
No 29,0 22,9 24,0 28,1 32,9 32,9 29,5 28,3
(NO LEER) No procede (no usa esa TIC) 29,0 42,2 35,7 29,7 27,4 26,4 24,4 17,9
N.R. - - - - - - - -
N.C. 3,3 2,4 1,8 4,3 1,4 2,5 7,7 5,7
(N) (1.167) (83) (171) (303) (146) (280) (78) (106)

Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Uso de Internet (búsqueda de información, e-mail, WhatsApp...)
Sí 41,7 30,1 42,7 42,9 40,4 42,5 35,9 50,0
No 32,5 30,1 27,5 31,4 34,9 35,4 38,5 30,2
(NO LEER) No procede (no usa esa TIC) 22,5 37,3 28,1 21,8 22,6 19,6 17,9 15,1
N.R. - - - - - - - -
N.C. 3,3 2,4 1,8 4,0 2,1 2,5 7,7 4,7
(N) (1.167) (83) (171) (303) (146) (280) (78) (106)

Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Redes sociales virtuales (Facebook, Twitter, LinkedIn, Instagram, Flickr, etc.)
Sí 19,6 21,7 16,4 19,8 15,8 20,4 21,8 24,5
No 35,6 30,1 31,6 37,6 35,6 38,2 38,5 32,1
(NO LEER) No procede (no usa esa TIC) 41,0 45,8 50,3 37,6 45,9 38,9 32,1 37,7
N.R. 0,2 - - 0,3 0,7 - - -
N.C. 3,5 2,4 1,8 4,6 2,1 2,5 7,7 5,7
(N) (1.167) (83) (171) (303) (146) (280) (78) (106)
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Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Videojuegos (PlayStation, Xbox, Wii, Nintendo, etc.)
Sí 8,2 10,8 5,8 10,9 6,8 5,7 9,0 10,4
No 35,5 36,1 29,8 35,6 35,6 40,4 33,3 32,1
(NO LEER) No procede (no usa esa TIC) 52,8 50,6 62,6 49,2 54,8 51,4 50,0 51,9
N.R. 0,1 - - - 0,7 - - -
N.C. 3,4 2,4 1,8 4,3 2,1 2,5 7,7 5,7
(N) (1.167) (83) (171) (303) (146) (280) (78) (106)

SÓLO A QUIENES HAN UTILIZADO WHATSAPP U OTRA APLICACIÓN DE MENSAJERÍA EN LOS ÚLTIMOS SEIS MESES Y
TIENEN HIJOS/AS DE 12 O MÁS AÑOS

(1 en 'WhatsApp u otra aplicación (Line, Telegram, Snaptchat, etc.)' en P16, 1 en P22 y 12 ó más años en P24)
(N=760)

Pregunta 28
¿Comparte Ud. con alguno/a o varios/as de sus hijos/as un grupo de mensajería instantánea?

TOTAL

Tamaño de hábitat
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Sí 68,0 75,6 68,0 66,8 55,1 72,9 69,1 71,1
No 28,0 22,0 27,0 30,2 41,8 23,4 25,5 22,4
(NO LEER) No procede (mis hijos/as no usan
mensajería)

0,7 - 3,0 0,5 - 0,5 - -

N.S. - - - - - - - -
N.C. 3,3 2,4 2,0 2,5 3,1 3,2 5,5 6,6
(N) (760) (41) (100) (202) (98) (188) (55) (76)

SÓLO A QUIENES HAN UTILIZADO REDES SOCIALES VIRTUALES EN LOS ÚLTIMOS SEIS MESES Y TIENEN HIJOS/AS DE 12 Ó
MÁS AÑOS

(1 en 'Redes sociales virtuales (Facebook, Twitter, LinkedIn, etc.)' en P16, 1 en P22 y 12 ó más años en P24)
(N=398)

Pregunta 29
¿Y comparte con alguno/a o varios/as de sus hijos/as un mismo grupo en una red social de Internet?

TOTAL

Tamaño de hábitat
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Sí 47,2 59,3 42,0 47,6 44,4 46,6 39,3 55,0
No 46,0 40,7 40,0 50,5 48,9 45,6 50,0 40,0
(NO LEER) No procede (mis hijos/as no
participan en ninguna red social)

2,5 - 10,0 1,0 4,4 1,0 3,6 -

N.S. 0,5 - - - - 1,9 - -
N.C. 3,8 - 8,0 1,0 2,2 4,9 7,1 5,0
(N) (398) (27) (50) (105) (45) (103) (28) (40)
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Pregunta 30
Independientemente de que tenga Ud. hijos/as o no, ¿qué edad considera más apropiada para que niños/as y jóvenes
empiecen a utilizar las siguientes tecnologías?

Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Teléfono móvil (llamadas y/o sms)
De 3 a 5 años 0,1 - - - - - - 1,3
De 6 a 11 años 11,4 10,8 14,9 10,6 12,5 10,9 11,2 9,0
De 12 a 15 años 58,9 53,1 56,6 60,0 61,4 60,3 57,4 59,0
De 16 a 18 años 22,1 24,7 21,1 22,5 19,9 22,1 21,3 23,1
De 19 a 30 años 0,9 0,5 0,9 0,6 1,0 1,3 2,4 0,4
Ninguna 0,8 1,5 0,3 0,9 1,3 0,4 1,2 0,4
N.S. 5,6 9,3 6,3 5,2 3,5 4,9 5,9 6,4
N.C. 0,2 - - 0,2 0,3 0,2 0,6 0,4
(N) (2.467) (194) (350) (658) (311) (551) (169) (234)
Media 13,87 13,99 13,76 13,94 13,84 13,87 13,94 13,76
Desviación típica 2,46 2,56 2,43 2,38 2,43 2,52 2,54 2,50
(N) (2.306) (173) (327) (617) (295) (521) (156) (217)

Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Ordenador (aplicaciones, programas, juegos...)
Menores de 3 años 0,3 0,5 - 0,2 0,3 0,7 - -
De 3 a 5 años 5,0 3,1 4,0 3,2 4,5 7,1 7,7 6,8
De 6 a 11 años 37,8 34,0 36,3 38,6 37,3 41,0 33,1 37,6
De 12 a 15 años 37,4 34,0 42,6 40,0 38,6 32,5 39,1 33,8
De 16 a 18 años 10,7 14,4 8,6 10,5 11,9 11,1 10,1 9,4
De 19 a 30 años 0,6 0,5 0,9 0,3 0,3 1,1 0,6 -
Ninguna 0,8 1,0 0,6 1,1 0,6 0,7 0,6 0,4
N.S. 7,1 12,4 7,1 5,9 6,1 5,8 8,3 9,8
N.C. 0,4 - - 0,3 0,3 - 0,6 2,1
(N) (2.467) (194) (350) (658) (311) (551) (169) (234)
Media 11,36 11,78 11,52 11,53 11,58 10,97 11,39 10,89
Desviación típica 3,58 3,70 3,47 3,38 3,58 3,87 3,52 3,49
(N) (2.263) (168) (323) (610) (289) (515) (153) (205)

Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Uso de Internet (búsqueda de información, e-mail, WhatsApp, juegos...)
Menores de 3 años 0,1 - - 0,2 - 0,2 - -
De 3 a 5 años 1,3 2,1 0,6 0,8 1,0 2,4 1,2 1,7
De 6 a 11 años 22,6 23,7 22,3 20,8 25,7 23,6 19,5 22,6
De 12 a 15 años 47,9 37,1 47,4 50,8 49,2 47,0 51,5 47,0
De 16 a 18 años 18,1 20,1 19,1 18,1 16,7 18,3 18,3 15,8
De 19 a 30 años 0,6 0,5 0,9 0,8 0,3 0,7 - 0,9
Ninguna 1,2 1,0 0,9 1,8 0,3 1,5 0,6 0,9
N.S. 7,7 15,5 8,9 6,5 6,1 6,2 8,3 8,1
N.C. 0,5 - - 0,3 0,6 0,2 0,6 3,0
(N) (2.467) (194) (350) (658) (311) (551) (169) (234)
Media 12,96 12,84 13,14 13,08 12,92 12,83 13,13 12,69
Desviación típica 3,15 3,49 3,12 3,08 2,95 3,36 2,80 3,14
(N) (2.235) (162) (316) (601) (289) (508) (153) (206)
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Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Redes sociales virtuales (Facebook, Twitter, LinkedIn, etc.)
De 3 a 5 años 0,2 - 0,3 - 0,6 - - 1,3
De 6 a 11 años 3,9 4,1 4,9 2,4 4,2 4,7 3,6 3,8
De 12 a 15 años 39,6 32,5 36,9 40,6 42,8 40,1 39,6 41,0
De 16 a 18 años 40,1 32,0 41,1 41,6 39,2 41,4 40,8 38,9
De 19 a 30 años 1,6 1,5 1,7 2,0 0,6 1,8 1,8 1,3
Ninguna 3,8 6,2 2,0 4,1 4,8 4,4 3,0 1,7
N.S. 10,3 23,7 12,9 9,1 7,4 7,6 10,1 9,4
N.C. 0,4 - 0,3 0,2 0,3 - 1,2 2,6
(N) (2.467) (194) (350) (658) (311) (551) (169) (234)
Media 15,26 15,12 15,26 15,42 15,14 15,25 15,38 14,97
Desviación típica 2,31 2,29 2,41 2,07 2,37 2,38 2,23 2,61
(N) (2.107) (136) (297) (570) (272) (485) (145) (202)

Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Videojuegos (PlayStation, Xbox, Wii, Nintendo, etc.)
Menores de 3 años 0,1 - - 0,2 0,3 - - -
De 3 a 5 años 4,3 3,6 4,3 2,9 6,4 4,7 5,9 4,3
De 6 a 11 años 40,4 33,0 31,1 42,1 47,3 42,5 42,0 40,6
De 12 a 15 años 32,1 26,8 38,0 31,9 28,9 33,2 31,4 30,8
De 16 a 18 años 8,2 13,9 8,9 9,0 7,1 7,4 6,5 5,1
De 19 a 30 años 0,2 - 0,3 0,5 - 0,4 - -
Ninguna 4,0 3,6 5,7 5,3 1,6 2,4 4,1 5,1
N.S. 9,7 18,6 11,4 7,9 7,4 8,7 8,9 10,7
N.C. 0,9 0,5 0,3 0,3 1,0 0,7 1,2 3,4
(N) (2.467) (194) (350) (658) (311) (551) (169) (234)
Media 11,01 11,65 11,55 11,06 10,57 10,86 10,81 10,75
Desviación típica 3,41 3,67 3,51 3,39 3,42 3,41 3,34 2,93
(N) (2.108) (150) (289) (569) (280) (486) (145) (189)
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Pregunta 31
¿Y a qué edad cree Ud. que los/as niños/as y jóvenes empiezan realmente a utilizarlas?

Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Teléfono móvil (llamadas y/o sms)
Menores de 3 años 1,4 1,0 1,4 1,8 0,6 1,6 0,6 1,7
De 3 a 5 años 8,6 7,2 12,0 10,0 5,5 8,2 9,5 5,6
De 6 a 11 años 68,3 68,0 68,0 66,6 70,7 71,0 68,6 64,1
De 12 a 15 años 13,1 14,4 10,6 12,6 13,5 12,3 13,0 17,9
De 16 a 18 años 1,4 2,1 1,1 1,5 2,3 1,3 0,6 0,4
De 19 a 30 años - - - - - - - -
Ninguna 0,1 - - - - 0,4 0,6 -
N.S. 6,9 7,2 6,6 7,0 7,1 5,3 7,1 10,3
N.C. 0,2 - 0,3 0,5 0,3 - - -
(N) (2.467) (194) (350) (658) (311) (551) (169) (234)
Media 8,81 9,17 8,46 8,75 9,20 8,66 8,58 9,22
Desviación típica 2,71 2,75 2,67 2,75 2,71 2,68 2,59 2,71
(N) (2.289) (180) (326) (609) (288) (520) (156) (210)

Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Ordenador (aplicaciones, programas, juegos...)
Menores de 3 años 0,9 0,5 0,9 0,6 0,3 2,0 0,6 0,9
De 3 a 5 años 14,8 11,3 16,3 13,5 11,6 17,6 18,3 13,7
De 6 a 11 años 65,3 63,9 64,3 67,8 69,5 61,9 62,7 65,4
De 12 a 15 años 8,1 8,2 7,7 8,1 8,0 9,6 7,1 6,4
De 16 a 18 años 1,1 2,6 1,4 0,6 1,6 0,9 0,6 0,4
De 19 a 30 años - - - - - - - -
Ninguna 0,5 0,5 0,6 0,5 - 0,9 0,6 0,4
N.S. 8,9 12,9 8,6 8,7 8,4 6,9 10,1 11,5
N.C. 0,4 - 0,3 0,3 0,6 0,2 - 1,3
(N) (2.467) (194) (350) (658) (311) (551) (169) (234)
Media 8,06 8,55 7,90 8,13 8,38 7,79 8,03 8,00
Desviación típica 2,73 2,96 2,79 2,54 2,77 2,83 2,64 2,61
(N) (2.225) (168) (317) (596) (283) (507) (151) (203)

Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Uso de Internet (búsqueda de información, e-mail, WhatsApp, juegos...)
Menores de 3 años 0,4 - 0,9 0,3 - 0,5 0,6 -
De 3 a 5 años 6,9 5,7 9,4 5,9 4,5 8,9 7,1 4,7
De 6 a 11 años 63,4 57,7 63,1 65,2 69,8 62,1 56,2 63,2
De 12 a 15 años 13,5 13,9 11,1 14,0 11,3 16,0 16,0 10,7
De 16 a 18 años 1,5 3,1 2,0 0,8 1,9 1,1 2,4 0,9
De 19 a 30 años - - - - - - - -
Ninguna 0,9 0,5 0,6 0,8 - 1,3 1,2 1,7
N.S. 13,3 19,1 12,9 12,8 11,9 10,2 16,6 17,1
N.C. 0,3 - - 0,3 0,6 - - 1,7
(N) (2.467) (194) (350) (658) (311) (551) (169) (234)
Media 8,96 9,30 8,70 9,00 8,99 8,83 9,27 9,04
Desviación típica 2,62 2,91 2,70 2,44 2,62 2,71 2,78 2,43
(N) (2.111) (156) (303) (567) (272) (488) (139) (186)
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Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Redes sociales virtuales (Facebook, Twitter, LinkedIn, etc.)
Menores de 3 años 0,1 - 0,3 0,2 - - - -
De 3 a 5 años 2,1 1,5 3,4 1,2 1,6 2,5 2,4 2,6
De 6 a 11 años 45,2 41,8 45,1 44,2 50,2 45,4 40,2 47,0
De 12 a 15 años 27,4 23,2 25,1 31,6 23,2 28,7 33,1 21,4
De 16 a 18 años 3,3 2,6 4,0 2,4 5,1 3,1 2,4 3,8
De 19 a 30 años - - - - - - - -
Ninguna 1,7 2,1 1,1 1,7 0,6 2,4 2,4 1,3
N.S. 19,9 28,9 20,9 18,4 18,6 18,0 19,5 21,8
N.C. 0,4 - - 0,3 0,6 - - 2,1
(N) (2.467) (194) (350) (658) (311) (551) (169) (234)
Media 10,58 10,52 10,31 10,73 10,65 10,57 10,81 10,31
Desviación típica 2,67 2,56 2,92 2,45 2,79 2,73 2,56 2,74
(N) (1.926) (134) (273) (524) (249) (439) (132) (175)

Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Videojuegos (PlayStation, Xbox, Wii, Nintendo, etc.)
Menores de 3 años 1,1 0,5 0,9 1,5 1,0 1,1 0,6 0,9
De 3 a 5 años 22,1 20,1 26,0 20,1 19,9 24,9 24,3 18,4
De 6 a 11 años 59,9 58,2 55,7 62,5 64,0 58,4 55,6 61,5
De 12 a 15 años 4,9 3,6 6,6 3,5 4,2 6,2 5,3 5,6
De 16 a 18 años 0,4 0,5 0,6 0,3 1,0 0,2 0,6 -
De 19 a 30 años - - - - - - - -
Ninguna 0,8 1,5 0,9 0,6 0,3 1,1 1,2 -
N.S. 10,2 15,5 9,1 10,8 9,3 7,8 12,4 11,1
N.C. 0,6 - 0,3 0,8 0,3 0,4 - 2,6
(N) (2.467) (194) (350) (658) (311) (551) (169) (234)
Media 7,27 7,33 7,39 7,25 7,35 7,05 7,51 7,34
Desviación típica 2,53 2,58 2,67 2,39 2,60 2,52 2,72 2,45
(N) (2.181) (161) (314) (578) (280) (500) (146) (202)
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Pregunta 32
Independientemente  de que Ud.  tenga hijos/as  o  no,  por  favor,  muestre  su  grado de acuerdo con las  siguientes
afirmaciones sobre la influencia de las TIC (Internet, teléfono móvil, ordenador, etc.) en la educación de los/as hijos/as.

Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

La influencia de las TIC en la educación de los/as hijos/as es inevitable
Muy de acuerdo 40,1 37,6 39,4 43,9 40,5 34,5 39,1 45,7
Bastante de acuerdo 43,2 37,1 44,0 40,9 43,1 48,6 45,0 39,3
(NO LEER) Ni de acuerdo ni en desacuerdo 6,0 8,2 6,3 4,7 5,1 7,4 3,6 6,8
Poco de acuerdo 4,7 4,6 3,1 5,6 5,5 4,4 7,7 2,6
Nada de acuerdo 1,4 2,6 0,6 0,8 2,9 1,5 1,2 1,7
N.S. 4,5 9,8 6,3 4,1 2,9 3,6 3,0 3,8
N.C. 0,1 - 0,3 - - - 0,6 -
(N) (2.467) (194) (350) (658) (311) (551) (169) (234)

Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

En general la información que los/as jóvenes reciben por las TIC tiene más influencia que lo que les puedan decir sus padres
Muy de acuerdo 28,7 30,9 24,3 26,9 31,8 25,4 31,4 40,2
Bastante de acuerdo 40,7 37,1 43,4 42,9 38,9 42,3 34,9 36,3
(NO LEER) Ni de acuerdo ni en desacuerdo 13,7 11,3 16,9 12,5 14,1 15,8 10,1 11,1
Poco de acuerdo 8,3 5,7 6,9 9,7 6,8 9,6 10,7 6,0
Nada de acuerdo 2,1 2,1 0,9 3,5 1,6 1,1 3,0 2,1
N.S. 6,4 12,9 7,4 4,4 6,8 5,8 9,5 3,8
N.C. 0,2 - 0,3 0,2 - - 0,6 0,4
(N) (2.467) (194) (350) (658) (311) (551) (169) (234)

Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Los/as jóvenes tienen dependencia de las nuevas tecnologías y eso es un problema para la educación en la familia
Muy de acuerdo 44,9 41,2 40,9 50,5 47,9 40,7 42,0 46,2
Bastante de acuerdo 41,6 41,8 44,9 38,9 41,2 45,7 40,2 36,3
(NO LEER) Ni de acuerdo ni en desacuerdo 5,7 5,7 6,6 3,8 6,1 6,9 7,7 5,1
Poco de acuerdo 2,8 2,1 1,7 3,3 1,6 2,9 3,0 4,3
Nada de acuerdo 0,7 - 0,3 0,8 0,3 0,9 1,8 0,9
N.S. 4,2 9,3 5,4 2,7 2,9 2,9 4,7 6,4
N.C. 0,2 - 0,3 - - - 0,6 0,9
(N) (2.467) (194) (350) (658) (311) (551) (169) (234)

Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Los padres deben saber utilizar bien las TIC para poder educar con ellas a sus hijos/as
Muy de acuerdo 45,0 44,3 42,0 42,9 43,7 46,6 48,5 51,3
Bastante de acuerdo 39,3 29,9 42,6 41,2 41,2 39,2 38,5 35,0
(NO LEER) Ni de acuerdo ni en desacuerdo 7,2 8,8 7,4 8,1 8,0 6,4 6,5 4,7
Poco de acuerdo 2,9 7,2 2,0 3,2 1,9 2,5 1,8 2,6
Nada de acuerdo 1,0 0,5 1,1 0,9 0,3 1,6 1,2 0,9
N.S. 4,2 9,3 4,6 3,6 4,8 3,4 3,0 3,0
N.C. 0,4 - 0,3 0,2 - 0,2 0,6 2,6
(N) (2.467) (194) (350) (658) (311) (551) (169) (234)
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Pregunta 33
¿Cuál cree Ud. que es el riesgo más habitual al que están expuestos/as los/as menores en Internet? ¿Y el segundo?

Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Más habitual
La difusión de fotos o vídeos comprometidos 37,7 30,9 38,0 38,4 39,9 37,2 40,2 37,2
Dar demasiada información sobre ellos/as 22,9 29,4 15,4 24,5 21,9 22,9 19,5 27,8
Ser perseguido/a por sus opiniones, actitudes o
comportamientos (ciberacoso)

6,0 4,6 7,1 4,6 5,1 6,4 7,7 8,5

Ser acosado/a u hostigado/a con el fin de
obtener concesiones sexuales

15,6 13,4 18,0 15,3 13,2 18,0 16,0 12,0

La suplantación de su identidad 3,5 3,6 3,4 3,5 4,5 3,3 1,2 4,3
Que los datos que suben a las redes les
perjudiquen en el futuro

6,6 5,2 7,1 7,3 8,7 6,7 3,6 4,7

N.S. 7,3 12,9 10,6 6,2 6,4 5,3 10,1 5,1
N.C. 0,4 - 0,3 0,2 0,3 0,4 1,8 0,4
(N) (2.467) (194) (350) (658) (311) (551) (169) (234)

Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

2º lugar
La difusión de fotos o vídeos comprometidos 16,3 15,5 14,9 18,1 16,1 15,4 13,0 18,4
Dar demasiada información sobre ellos/as 22,1 17,5 20,9 21,9 22,5 26,1 15,4 23,1
Ser perseguido/a por sus opiniones, actitudes o
comportamientos (ciberacoso)

8,4 6,7 10,9 8,2 7,7 7,6 8,3 9,4

Ser acosado/a u hostigado/a con el fin de
obtener concesiones sexuales

18,6 16,5 16,9 18,8 18,6 19,1 20,7 20,1

La suplantación de su identidad 8,3 6,2 7,7 7,8 9,6 8,3 10,7 8,5
Que los datos que suben a las redes les
perjudiquen en el futuro

15,0 20,1 11,7 16,0 15,8 14,7 14,8 12,4

N.S. 3,0 3,6 5,4 2,9 1,9 2,5 2,4 1,7
N.C. 8,4 13,9 11,7 6,4 7,7 6,2 14,8 6,4
(N) (2.467) (194) (350) (658) (311) (551) (169) (234)

Pregunta 34
Independientemente de que Ud. las use, ¿hasta qué punto, mucho, bastante, poco o nada, cree que, en general, las
nuevas tecnologías han cambiado la vida cotidiana de las familias en nuestro país?

TOTAL

Tamaño de hábitat
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Mucho 52,0 48,5 54,3 50,2 49,2 55,7 46,2 56,0
Bastante 40,5 40,7 38,6 41,9 42,4 38,8 49,1 34,6
Poco 3,3 4,1 2,0 3,8 3,9 2,9 2,4 3,8
Nada 0,6 1,5 0,6 0,6 0,6 0,4 0,6 0,4
(NO LEER) No procede (no usa TIC, no tiene
familia)

0,4 - 1,1 0,2 - 0,2 1,2 0,9

N.S. 3,1 5,2 3,4 3,3 3,9 1,8 0,6 4,3
N.C. 0,0 - - - - 0,2 - -
(N) (2.467) (194) (350) (658) (311) (551) (169) (234)
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Pregunta 35
¿Y la de su familia en concreto?

TOTAL

Tamaño de hábitat
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Mucho 19,5 14,4 17,1 16,0 20,9 24,3 19,5 24,4
Bastante 32,7 29,9 31,7 34,5 34,4 32,3 30,2 32,1
Poco 30,8 30,4 35,4 33,7 26,4 26,7 30,2 32,5
Nada 12,9 16,5 12,6 12,9 14,1 12,3 15,4 8,5
(NO LEER) No procede (no usa TIC, no tiene
familia)

2,5 6,7 2,0 1,2 1,9 2,9 4,1 2,1

N.S. 1,3 2,1 1,1 1,5 1,9 1,1 - 0,4
N.C. 0,2 - - 0,2 0,3 0,4 0,6 -
(N) (2.467) (194) (350) (658) (311) (551) (169) (234)

Pregunta 36
Independientemente de que Ud. disponga de ellos o no, ¿cuál de estos aparatos y nuevas tecnologías cree que ha
cambiado más la vida cotidiana de las familias en nuestro país?

TOTAL

Tamaño de hábitat
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Teléfono móvil 46,3 43,3 47,7 45,3 41,8 47,0 44,4 55,6
Ordenador personal 7,5 11,3 6,0 4,9 10,9 7,4 11,2 6,4
Conexión a Internet 24,4 22,2 23,7 27,2 28,6 23,6 23,1 16,7
Televisión 6,7 5,2 8,3 5,3 6,8 7,4 6,5 7,7
Correo electrónico 0,0 - - - - - - 0,4
Redes sociales virtuales (Facebook, Twitter,
LinkedIn, etc.)

5,1 5,7 3,1 5,6 3,2 6,0 4,7 6,4

Mensajería instantánea (WhatsApp u otra
aplicación)

4,8 4,6 3,4 7,3 5,1 4,7 1,8 2,1

Videojuegos (PlayStation, Xbox, Wii, Nintendo,
etc.)

0,9 1,5 1,1 0,6 - 1,1 1,8 0,4

Tablet (iPad, e-book...) 0,1 - - 0,2 0,3 - - -
Otra 0,1 - 0,3 - 0,3 - - 0,4
Todos 0,4 - 0,3 0,8 - 0,2 0,6 0,4
Ninguno 0,2 - 0,6 0,2 - 0,2 - -
(NO LEER) No procede (no usa TIC, no tiene
familia)

0,4 - 0,9 - - 0,4 1,8 0,9

N.S. 2,9 5,7 4,6 2,4 2,9 1,8 3,6 1,7
N.C. 0,3 0,5 - 0,3 - 0,2 0,6 0,9
(N) (2.467) (194) (350) (658) (311) (551) (169) (234)
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Pregunta 37
¿Y la de su familia en concreto?

TOTAL

Tamaño de hábitat
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Teléfono móvil 42,1 36,6 45,4 42,1 37,9 42,3 47,3 43,2
Ordenador personal 4,6 5,2 3,7 3,3 4,8 5,4 4,7 6,8
Conexión a Internet 19,3 12,9 19,4 21,1 22,8 18,1 19,5 16,7
Televisión 9,0 11,3 13,1 5,9 8,7 9,4 8,3 9,8
Correo electrónico 0,4 - - 0,5 0,3 0,4 - 1,3
Redes sociales virtuales (Facebook, Twitter,
LinkedIn, etc.)

1,9 2,6 1,1 1,8 2,9 1,8 1,2 1,7

Mensajería instantánea (WhatsApp u otra
aplicación)

6,2 5,7 4,6 9,0 7,1 6,7 1,8 2,6

Videojuegos (PlayStation, Xbox, Wii, Nintendo,
etc.)

1,1 2,1 1,4 0,8 1,3 1,1 0,6 1,3

Tablet (iPad, e-book...) 0,2 - - - - 0,4 - 1,7
Otra 0,2 - - - 0,6 0,4 - 0,4
Todos 0,2 - 0,3 0,3 - - - 0,4
Ninguno 9,6 14,9 5,7 10,5 9,3 10,2 8,3 9,0
(NO LEER) No procede (no usa TIC, no tiene
familia)

1,9 3,1 1,7 1,4 1,3 1,6 4,1 2,1

N.S. 2,9 5,2 3,4 2,9 2,9 1,8 3,6 2,1
N.C. 0,4 0,5 - 0,5 - 0,4 0,6 0,9
(N) (2.467) (194) (350) (658) (311) (551) (169) (234)
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Pregunta 38
¿Cree Ud. que con el uso de nuevas tecnologías como Internet, teléfonos móviles, servicios de mensajería instantánea,
iPods, los miembros de su familia, en general...?

Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Se aíslan más
Sí 55,2 61,9 56,6 51,5 55,6 58,3 52,7 51,7
No 38,9 28,4 36,9 42,9 39,9 36,3 42,0 42,3
(NO LEER) No procede (no usa esa TIC, no
tiene familia)

3,1 6,7 3,7 2,3 2,3 2,5 1,8 4,7

N.S. 2,8 3,1 2,6 3,2 2,3 2,9 3,6 1,3
N.C. 0,1 - 0,3 0,2 - - - -
(N) (2.467) (194) (350) (658) (311) (551) (169) (234)

Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Se vuelven más perezosos
Sí 48,7 53,1 49,7 44,4 46,0 53,4 53,3 45,3
No 44,3 35,1 42,6 49,4 46,9 40,7 42,0 46,6
(NO LEER) No procede (no usa esa TIC, no
tiene familia)

3,0 6,2 3,7 2,3 1,9 2,4 1,8 4,7

N.S. 3,8 5,2 3,7 3,8 4,5 3,4 3,0 3,4
N.C. 0,2 0,5 0,3 0,2 0,6 0,2 - -
(N) (2.467) (194) (350) (658) (311) (551) (169) (234)

Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Desaprovechan o desperdician más su tiempo
Sí 56,3 59,3 55,7 55,2 55,6 56,8 59,2 55,1
No 36,6 28,4 34,9 39,7 38,3 37,0 33,1 36,3
(NO LEER) No procede (no usa esa TIC, no
tiene familia)

3,0 6,2 3,7 2,3 1,9 2,4 1,8 4,7

N.S. 3,7 5,7 4,9 2,7 3,9 3,4 4,7 3,0
N.C. 0,5 0,5 0,9 0,2 0,3 0,4 1,2 0,9
(N) (2.467) (194) (350) (658) (311) (551) (169) (234)

Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Se vuelven más eficientes o competentes
Sí 34,8 27,8 33,7 34,5 30,5 37,7 34,3 42,3
No 51,4 50,0 49,4 53,3 57,2 50,3 50,9 45,3
(NO LEER) No procede (no usa esa TIC, no
tiene familia)

3,2 6,7 4,6 2,3 2,3 2,4 1,8 4,7

N.S. 10,2 15,5 11,4 9,3 10,0 9,4 11,8 7,3
N.C. 0,4 - 0,9 0,6 - 0,2 1,2 0,4
(N) (2.467) (194) (350) (658) (311) (551) (169) (234)
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Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Se relacionan más con familiares que viven lejos
Sí 64,2 63,9 62,3 65,0 64,3 63,2 69,2 63,7
No 28,4 22,7 28,0 28,0 30,5 30,7 26,6 27,8
(NO LEER) No procede (no usa esa TIC, no
tiene familia)

3,2 5,2 4,0 2,6 1,9 3,1 1,8 5,6

N.S. 3,9 8,2 5,1 4,3 3,2 2,9 1,8 2,6
N.C. 0,2 - 0,6 0,2 - 0,2 0,6 0,4
(N) (2.467) (194) (350) (658) (311) (551) (169) (234)

Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Hablan menos con los/as familiares con los/as que conviven
Sí 48,2 54,1 50,6 46,2 49,5 50,1 46,7 40,2
No 44,2 32,0 40,3 47,4 44,4 43,4 47,9 50,4
(NO LEER) No procede (no usa esa TIC, no
tiene familia)

3,1 4,6 4,0 2,4 1,9 3,3 2,4 4,3

N.S. 4,0 8,2 4,6 3,5 4,2 2,9 2,4 4,7
N.C. 0,4 1,0 0,6 0,5 - 0,4 0,6 0,4
(N) (2.467) (194) (350) (658) (311) (551) (169) (234)

Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Hacen nuevos/as amigos/as
Sí 46,8 40,2 46,6 49,5 43,7 49,4 42,0 46,2
No 40,1 37,6 37,4 40,0 43,4 40,7 44,4 38,0
(NO LEER) No procede (no usa esa TIC, no
tiene familia)

3,0 5,2 4,6 2,3 1,9 2,5 1,8 4,7

N.S. 9,7 16,0 10,9 8,1 10,9 7,1 11,2 11,1
N.C. 0,3 1,0 0,6 0,2 - 0,4 0,6 -
(N) (2.467) (194) (350) (658) (311) (551) (169) (234)

Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Se relacionan más con sus amigos/as de siempre
Sí 53,6 43,8 51,7 53,0 55,6 57,5 58,6 50,9
No 34,2 37,1 33,4 36,3 34,4 31,9 29,6 35,0
(NO LEER) No procede (no usa esa TIC, no
tiene familia)

3,1 5,7 4,3 2,4 1,9 2,5 1,8 4,7

N.S. 8,6 12,4 9,4 7,6 8,0 7,8 10,1 9,0
N.C. 0,5 1,0 1,1 0,6 - 0,2 - 0,4
(N) (2.467) (194) (350) (658) (311) (551) (169) (234)
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Pregunta 39
En general, ¿cree Ud. que por utilizar nuevas tecnologías de la comunicación (móviles, Internet, mensajería instantánea,
etc.) ha disminuido el tiempo que la gente dedica a alguna de las siguientes actividades? (RESPUESTA MÚLTIPLE.
MARCAR TODAS LAS QUE DIGA LA PERSONA ENTREVISTADA).

TOTAL

Tamaño de hábitat
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Estar sin hacer nada 45,8 45,9 42,9 49,4 48,2 45,7 49,1 34,2
Dormir 34,6 32,0 33,1 36,3 37,9 35,0 32,5 29,9
Pasear 41,5 45,4 43,7 42,7 43,4 41,4 42,0 29,5
Salir con amigos/as 38,7 43,3 44,9 38,3 39,2 36,1 45,6 26,9
Hablar con la pareja "cara a cara" 42,4 40,2 48,3 43,5 38,9 46,3 36,1 32,1
Oír la radio o ver la televisión 39,0 36,6 38,9 41,0 41,5 38,8 46,7 26,5
Ir al cine 37,0 33,0 40,9 35,0 32,2 38,3 44,4 38,0
Leer libros, periódicos o revistas en papel 62,1 59,8 66,9 62,8 58,5 63,2 59,2 59,0
Estudiar 36,4 43,3 37,1 40,0 32,8 37,2 36,1 22,2
Trabajar 15,4 11,9 18,9 16,6 14,5 16,0 11,8 12,0
Practicar algún deporte 33,4 33,5 37,4 34,0 32,8 32,7 33,7 27,4
Buscar información en bibliotecas 46,6 42,8 52,0 46,5 41,2 49,2 43,8 45,3
Otra actividad 1,1 - 1,4 0,9 0,6 0,9 1,2 3,4
Ninguna 2,5 1,0 3,7 3,3 1,6 2,0 - 3,4
(NO LEER) No procede (No usa TIC...) 0,9 3,1 0,9 0,3 0,3 0,9 1,8 1,3
N.C. 3,0 1,5 1,7 3,0 4,8 1,8 1,2 7,7
(N) (2.467) (194) (350) (658) (311) (551) (169) (234)

Pregunta 40
¿Y en su caso particular? (RESPUESTA MÚLTIPLE. MARCAR TODAS LAS QUE DIGA LA PERSONA ENTREVISTADA).

TOTAL

Tamaño de hábitat
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Estar sin hacer nada 20,2 12,4 17,4 24,0 26,0 17,2 24,9 15,8
Dormir 6,6 3,6 6,0 6,4 9,3 8,0 3,6 6,0
Pasear 7,3 5,7 6,3 8,8 9,0 7,4 4,1 5,6
Salir con amigos/as 5,6 5,2 7,7 4,4 7,4 4,2 5,9 6,4
Hablar con la pareja "cara a cara" 6,2 6,7 6,6 5,6 8,7 5,8 6,5 4,3
Oír la radio o ver la televisión 14,4 10,3 13,4 16,1 18,0 13,6 14,8 11,1
Ir al cine 9,6 5,7 8,0 8,8 9,6 11,1 11,2 12,4
Leer libros, periódicos o revistas en papel 20,0 17,5 18,9 19,3 20,3 20,1 21,9 23,5
Estudiar 3,5 2,6 3,1 3,2 4,2 3,4 4,1 4,7
Trabajar 1,5 1,5 1,4 1,1 1,6 1,5 1,8 2,1
Practicar algún deporte 6,3 4,6 5,1 6,5 7,7 6,4 4,7 7,7
Buscar información en bibliotecas 17,6 9,8 16,3 17,8 17,0 19,1 18,3 22,2
Otra actividad 1,2 - 1,1 0,9 0,6 1,5 0,6 3,8
Ninguna 44,5 48,5 50,9 44,1 46,0 42,1 36,7 42,3
(NO LEER) No procede (No usa TIC...) 5,6 18,0 5,7 4,1 3,9 3,8 7,7 4,7
N.C. 2,4 1,0 1,7 2,4 2,6 3,8 1,8 1,7
(N) (2.467) (194) (350) (658) (311) (551) (169) (234)
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Pregunta 41
¿Considera Ud. que en los últimos años el uso de las nuevas tecnologías (Internet, teléfono móvil...), ha hecho que en la
vida familiar haya aumentado o disminuido...?

Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

La comunicación entre padres e hijos/as
Ha aumentado 9,9 10,8 11,4 8,2 9,0 12,0 9,5 8,5
Ha disminuido 68,3 62,4 69,1 71,4 68,8 69,0 63,3 65,0
(NO LEER) Permanece igual 16,5 14,9 16,3 15,8 17,7 14,7 20,1 20,5
N.S. 4,9 11,9 3,1 4,6 4,2 4,0 5,9 5,6
N.C. 0,2 - - - 0,3 0,4 1,2 0,4
(N) (2.467) (194) (350) (658) (311) (551) (169) (234)

Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

El conflicto familiar
Ha aumentado 52,4 48,5 54,9 55,0 52,1 53,5 43,2 49,1
Ha disminuido 7,6 8,8 8,3 4,7 8,4 8,5 8,9 9,4
(NO LEER) Permanece igual 29,0 20,1 29,1 29,0 29,9 29,8 30,8 31,6
N.S. 10,6 22,7 7,7 10,6 9,3 8,0 15,4 9,4
N.C. 0,4 - - 0,6 0,3 0,2 1,8 0,4
(N) (2.467) (194) (350) (658) (311) (551) (169) (234)

Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Las relaciones con los/as abuelos/as
Ha aumentado 9,9 11,9 10,9 9,1 8,0 10,9 9,5 9,8
Ha disminuido 40,4 40,7 42,6 38,4 42,8 42,3 34,9 38,5
(NO LEER) Permanece igual 39,7 34,0 35,4 42,4 40,5 39,9 41,4 40,6
N.S. 9,5 13,4 10,9 9,7 8,0 6,7 13,0 9,8
N.C. 0,4 - 0,3 0,3 0,6 0,2 1,2 1,3
(N) (2.467) (194) (350) (658) (311) (551) (169) (234)

Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

La protección de la intimidad
Ha aumentado 4,3 2,6 3,4 4,6 4,2 4,5 4,7 5,6
Ha disminuido 81,4 80,4 79,4 85,1 81,0 83,7 77,5 73,1
(NO LEER) Permanece igual 8,1 3,6 10,0 6,1 9,3 7,3 10,7 12,8
N.S. 5,9 13,4 6,9 4,3 4,8 4,4 6,5 7,7
N.C. 0,3 - 0,3 - 0,6 0,2 0,6 0,9
(N) (2.467) (194) (350) (658) (311) (551) (169) (234)
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Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

La comunicación en la pareja
Ha aumentado 7,9 6,2 9,1 7,4 5,1 8,3 11,2 9,4
Ha disminuido 52,0 46,4 52,6 55,6 54,7 53,2 39,6 47,9
(NO LEER) Permanece igual 30,0 29,4 26,0 30,2 30,2 30,3 34,3 32,1
N.S. 9,5 18,0 12,0 6,4 9,3 7,6 12,4 10,3
N.C. 0,5 - 0,3 0,3 0,6 0,5 2,4 0,4
(N) (2.467) (194) (350) (658) (311) (551) (169) (234)

Tamaño de hábitat

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

El hacer cosas juntos
Ha aumentado 6,5 4,1 9,1 6,8 3,5 6,7 8,3 5,6
Ha disminuido 53,0 51,0 52,9 55,3 52,7 55,5 42,6 50,4
(NO LEER) Permanece igual 32,0 27,3 30,3 31,0 33,8 32,3 36,1 35,5
N.S. 8,0 17,5 7,4 6,5 9,3 5,3 11,2 7,7
N.C. 0,4 - 0,3 0,3 0,6 0,2 1,8 0,9
(N) (2.467) (194) (350) (658) (311) (551) (169) (234)

Pregunta 42
En términos generales, ¿en qué medida se considera Ud. una persona feliz o infeliz? Por favor, use una escala de 0 a 10,
en la que 0 significa que se considera 'completamente infeliz' y 10 que se considera 'completamente feliz'.

TOTAL

Tamaño de hábitat
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

0 Completamente infeliz 0,5 - 0,3 0,2 0,3 0,9 0,6 1,3
1 0,1 - 0,3 0,2 - 0,2 - -
2 0,3 1,0 0,3 - 0,3 0,5 - 0,4
3 0,8 0,5 0,3 0,6 1,3 1,5 - 0,9
4 1,3 1,5 0,9 0,9 1,3 1,8 3,0 0,9
5 7,9 8,8 6,9 6,1 9,3 10,3 8,3 6,4
6 9,3 12,9 7,4 8,1 13,5 9,4 7,1 8,1
7 19,8 18,0 16,9 20,8 17,7 19,2 19,5 26,9
8 29,4 32,5 34,3 29,3 28,3 26,7 26,0 29,9
9 15,3 13,4 16,6 17,9 14,5 12,9 15,4 14,5
10 Completamente feliz 14,7 11,3 15,7 15,2 12,9 16,3 20,1 9,4
N.S. 0,3 - 0,3 0,5 0,3 0,2 - 0,9
N.C. 0,2 - - 0,3 0,3 - - 0,4
(N) (2.467) (194) (350) (658) (311) (551) (169) (234)
Media 7,66 7,51 7,85 7,84 7,51 7,50 7,80 7,50
Desviación típica 1,68 1,61 1,58 1,53 1,69 1,89 1,74 1,68
(N) (2.455) (194) (349) (653) (309) (550) (169) (231)
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Pregunta 43
Le voy a presentar ahora algunas fórmulas alternativas de organización territorial del Estado en España. Dígame, por
favor, con cuál está Ud. más de acuerdo

TOTAL

Tamaño de hábitat
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Un Estado con un único Gobierno central sin
autonomías

18,6 25,8 17,1 17,3 18,6 18,7 20,7 17,1

Un Estado en el que las comunidades
autónomas tengan menor autonomía que en la
actualidad

9,4 5,7 8,0 8,5 9,6 12,2 11,8 9,0

Un Estado con comunidades autónomas como
en la actualidad

39,4 37,6 39,7 40,4 45,7 41,7 35,5 26,9

Un Estado en el que las comunidades
autónomas tengan mayor autonomía que en la
actualidad

11,9 10,8 11,1 12,6 11,6 10,9 10,7 15,8

Un Estado en el que se reconociese a las
comunidades autónomas la posibilidad de
convertirse en estados independientes

10,0 7,7 12,9 9,9 5,8 9,6 3,6 18,8

N.S. 8,6 10,8 9,4 9,7 6,4 6,2 13,0 8,1
N.C. 1,9 1,5 1,7 1,5 2,3 0,7 4,7 4,3
(N) (2.467) (194) (350) (658) (311) (551) (169) (234)

Pregunta 44
¿Cuál de las siguientes frases diría Ud. que expresa mejor sus sentimientos?

TOTAL

Tamaño de hábitat
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Se siente únicamente español/a 16,5 17,5 13,7 12,2 23,5 15,6 14,2 26,9
Se siente más español/a que (gentilicio C.A.) 5,2 5,7 1,7 4,6 7,4 6,2 4,7 7,3
Se siente tan español/a como (gentilicio C.A.) 54,9 54,1 54,6 59,7 52,4 55,7 65,1 36,8
Se siente más (gentilicio C.A.) que español/a 10,9 11,3 14,0 10,3 10,9 10,5 7,7 10,3
Se siente únicamente (gentilicio C.A.) 6,5 7,2 11,4 7,6 2,9 5,6 3,0 5,1
(NO LEER) Ninguna de las anteriores 5,0 2,6 3,7 4,0 2,6 6,2 3,6 13,2
N.S. 0,3 1,0 0,6 0,3 - - 0,6 -
N.C. 0,6 0,5 0,3 1,4 0,3 0,2 1,2 0,4
(N) (2.467) (194) (350) (658) (311) (551) (169) (234)
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Pregunta 45
Cuando se habla de política se utilizan normalmente las expresiones izquierda y derecha. En esta tarjeta hay una serie de
casillas que van de izquierda a derecha. ¿En qué casilla se colocaría Ud.?

TOTAL

Tamaño de hábitat
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

1 Izquierda 4,7 5,2 5,1 4,9 3,2 4,9 2,4 6,0
2 5,1 5,2 6,6 5,5 2,6 5,1 4,1 6,4
3 14,1 10,3 14,3 14,9 15,1 13,4 8,3 18,8
4 13,4 15,5 13,4 11,1 14,5 14,9 13,6 12,8
5 20,2 16,5 17,4 21,1 20,6 21,6 27,8 15,4
6 7,7 5,7 7,7 7,9 5,5 9,1 8,3 8,1
7 6,2 10,8 4,0 4,6 8,4 5,3 7,1 8,5
8 4,1 5,7 2,3 4,3 5,1 3,1 6,5 4,3
9 1,6 4,1 2,3 1,1 1,3 1,1 3,0 0,9
10 Derecha 1,5 2,1 1,4 1,2 0,3 2,4 - 2,1
N.S. 11,1 9,8 14,6 12,3 11,6 10,7 9,5 5,6
N.C. 10,4 9,3 10,9 11,2 11,9 8,5 9,5 11,1
(N) (2.467) (194) (350) (658) (311) (551) (169) (234)
Media 4,62 4,99 4,42 4,52 4,73 4,61 5,02 4,50
Desviación típica 1,99 2,24 2,02 1,96 1,84 1,98 1,81 2,11
(N) (1.936) (157) (261) (503) (238) (445) (137) (195)
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Pregunta 46
¿Me podría decir si en las elecciones generales del 20 de diciembre de 2015...?

TOTAL

Tamaño de hábitat
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Fue a votar y votó 82,8 88,7 80,9 80,4 81,7 84,2 84,6 84,2
No tenía edad para votar 0,3 - - 0,6 0,3 0,5 - -
Fue a votar pero no pudo hacerlo 0,4 - 0,3 0,3 - 0,5 0,6 0,9
No fue a votar porque no pudo 3,5 2,1 4,0 4,0 2,9 3,4 3,6 3,8
Prefirió no votar 12,4 8,2 13,4 14,3 14,5 10,9 11,2 10,7
No recuerda 0,1 - 0,3 0,2 - - - -
N.C. 0,5 1,0 1,1 0,3 0,6 0,4 - 0,4
(N) (2.467) (194) (350) (658) (311) (551) (169) (234)

SÓLO A QUIENES FUERON A VOTAR Y VOTARON EN LAS ELECCIONES GENERALES DE 2015
(1 en P46)
(N=2.042)

Pregunta 46a
¿Y podría decirme a qué partido o coalición votó? (RESPUESTA ESPONTÁNEA).

TOTAL

Tamaño de hábitat
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

PP 21,4 33,1 19,8 15,9 24,0 21,8 28,7 19,3
PSOE 20,7 23,3 20,1 22,5 20,9 18,3 23,1 17,8
Podemos 9,4 7,0 7,1 7,4 8,3 12,5 8,4 14,7
Ciudadanos 11,7 9,3 9,9 12,7 11,4 13,1 11,9 10,7
IU (Unidad Popular) 3,0 1,7 3,5 3,0 2,0 3,7 1,4 4,1
En Comú Podem 3,1 1,7 1,4 1,7 2,8 4,3 - 10,7
Compromís-Podemos 2,1 1,7 2,5 2,5 3,9 0,6 4,2 -
ERC 2,5 2,9 5,3 2,6 1,6 0,9 - 4,6
Convergència (Democràcia i Llibertat) 1,5 1,2 1,8 2,3 - 0,6 - 4,6
En Marea 1,3 - 0,4 2,5 2,8 1,1 - -
PNV 0,9 - 1,4 0,6 0,8 1,9 0,7 -
EH Bildu 0,7 0,6 0,7 1,5 - 0,6 - -
CC 0,1 - - 0,2 0,4 0,2 - -
Otros partidos 2,4 1,2 4,6 1,9 1,6 2,6 2,8 2,0
En blanco 1,3 0,6 1,4 1,1 2,4 1,1 1,4 1,0
Voto nulo 0,5 - 1,8 0,8 - 0,2 - -
No recuerda 1,4 1,7 1,8 1,1 0,8 1,7 2,1 1,0
N.C. 16,0 14,0 16,6 19,8 16,5 14,7 15,4 9,6
(N) (2.042) (172) (283) (529) (254) (464) (143) (197)
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Pregunta 47
Sexo:

TOTAL

Tamaño de hábitat
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Hombre 48,2 53,6 48,3 49,7 48,2 45,6 46,2 47,4
Mujer 51,8 46,4 51,7 50,3 51,8 54,4 53,8 52,6
(N) (2.467) (194) (350) (658) (311) (551) (169) (234)

Pregunta 48
¿Cuántos años cumplió Ud. en su último cumpleaños?

TOTAL

Tamaño de hábitat
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

De 18 a 24 años 8,3 3,6 8,6 11,9 11,3 5,6 5,9 6,0
De 25 a 34 años 14,2 9,3 13,4 16,7 16,1 13,6 12,4 12,8
De 35 a 44 años 20,6 21,6 18,0 21,9 18,0 21,1 21,3 22,2
De 45 a 54 años 17,8 16,5 19,1 18,2 17,4 18,3 17,2 15,4
De 55 a 64 años 15,3 10,3 16,6 14,9 15,8 16,9 14,8 14,5
65 y más años 23,8 38,7 24,3 16,4 21,5 24,5 28,4 29,1
(N) (2.467) (194) (350) (658) (311) (551) (169) (234)

Pregunta 49aa
ESTUDIOS.

TOTAL

Tamaño de hábitat
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Sin estudios 5,4 9,3 7,4 4,6 5,8 3,8 4,1 5,6
Primaria 18,2 30,4 22,3 16,9 15,8 17,2 16,6 12,8
Secundaria 1ª etapa 24,4 23,7 28,0 28,9 26,4 20,5 25,4 12,4
Secundaria 2ª etapa 13,3 10,3 11,4 12,0 11,9 15,1 13,0 19,7
F.P. 18,8 16,5 16,6 21,0 21,9 18,0 17,8 17,1
Superiores 19,5 9,3 14,3 16,7 18,0 25,2 20,7 31,6
N.C. 0,4 0,5 - - 0,3 0,2 2,4 0,9
(N) (2.467) (194) (350) (658) (311) (551) (169) (234)
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Pregunta 50
¿Cómo se define Ud. en materia religiosa: católico/a, creyente de otra religión, no creyente o ateo/a?

TOTAL

Tamaño de hábitat
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Católico/a 72,4 83,5 76,9 70,5 71,4 70,6 85,8 57,3
Creyente de otra religión 2,8 2,1 1,7 2,6 4,5 3,8 1,2 2,1
No creyente 14,4 6,7 13,4 15,7 14,5 16,3 4,7 20,9
Ateo/a 8,2 6,2 7,1 9,1 7,7 6,7 6,5 14,5
N.C. 2,2 1,5 0,9 2,1 1,9 2,5 1,8 5,1
(N) (2.467) (194) (350) (658) (311) (551) (169) (234)

SÓLO A QUIENES SE DEFINEN EN MATERIA RELIGIOSA COMO CATÓLICOS/AS O CREYENTES DE OTRA RELIGIÓN
(1 o 2 en P50)

(N=1.854)

Pregunta 50a
¿Con qué frecuencia asiste Ud. a misa u otros oficios religiosos, sin contar las ocasiones relacionadas con ceremonias de
tipo social, por ejemplo, bodas, comuniones o funerales?

TOTAL

Tamaño de hábitat
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Casi nunca 61,1 52,4 54,2 69,2 67,8 53,9 68,7 59,0
Varias veces al año 12,4 10,2 14,2 10,4 7,6 19,5 10,2 7,9
Alguna vez al mes 9,3 10,2 10,5 10,0 6,4 9,5 6,8 10,8
Casi todos los domingos y festivos 14,6 25,3 17,8 9,4 15,3 14,1 12,9 15,1
Varias veces a la semana 2,2 1,8 2,5 0,8 3,0 2,7 1,4 4,3
N.C. 0,4 - 0,7 0,2 - 0,2 - 2,9
(N) (1.854) (166) (275) (481) (236) (410) (147) (139)
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Pregunta 51
¿Cómo calificaría Ud. su situación económica personal en la actualidad: es muy buena, buena, regular, mala o muy mala?

TOTAL

Tamaño de hábitat
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Muy buena 0,9 1,5 1,4 0,5 0,3 1,1 0,6 1,3
Buena 33,6 38,1 28,0 32,7 30,9 35,0 37,9 37,6
Regular 47,7 51,5 52,0 48,0 49,2 43,9 43,8 46,6
Mala 13,1 7,2 13,7 12,9 15,1 14,9 12,4 10,7
Muy mala 4,7 1,5 4,6 5,9 4,5 4,7 5,3 3,4
N.S. 0,0 - 0,3 - - - - -
N.C. 0,1 - - - - 0,4 - 0,4
(N) (2.467) (194) (350) (658) (311) (551) (169) (234)

Pregunta 52
Y, ¿cree Ud. que dentro de un año su situación económica personal será mejor, igual o peor que ahora?

TOTAL

Tamaño de hábitat
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Mejor 20,5 17,5 18,0 23,7 20,9 20,3 14,2 21,8
Igual 60,4 63,4 59,4 58,8 60,5 61,7 60,4 60,3
Peor 6,3 5,2 6,6 6,1 7,1 6,9 3,0 7,7
N.S. 11,6 12,9 15,1 10,3 10,6 10,2 18,3 8,5
N.C. 1,3 1,0 0,9 1,1 1,0 0,9 4,1 1,7
(N) (2.467) (194) (350) (658) (311) (551) (169) (234)
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Pregunta 53
¿Cuántas personas viven en su hogar, incluido Ud. y el servicio doméstico, si duerme en casa?

TOTAL

Tamaño de hábitat
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Vive solo/a 12,6 12,9 12,6 8,8 11,3 15,4 13,6 17,5
2 personas 31,8 39,7 30,9 29,2 25,4 32,5 34,3 39,3
3 personas 23,3 16,0 26,6 26,1 25,1 20,7 18,9 23,9
4 personas 22,6 21,6 19,7 26,0 26,0 22,3 23,1 14,1
5 personas 6,9 8,2 7,1 6,4 10,0 6,5 6,5 4,3
6 personas 1,5 1,0 2,0 2,1 0,6 1,5 1,2 0,4
7 personas 0,6 0,5 0,6 0,9 0,6 0,2 1,2 -
8 personas 0,3 - 0,3 0,3 0,6 0,4 - 0,4
9 personas 0,0 - 0,3 - - - - -
10 personas 0,0 - - - - - 0,6 -
N.C. 0,2 - - 0,2 0,3 0,5 0,6 -
(N) (2.467) (194) (350) (658) (311) (551) (169) (234)
Media 2,88 2,78 2,89 3,04 3,06 2,79 2,87 2,52
Desviación típica 1,29 1,26 1,32 1,26 1,30 1,28 1,40 1,15
(N) (2.461) (194) (350) (657) (310) (548) (168) (234)

SÓLO A QUIENES NO VIVEN SOLOS/AS
(Todos excepto 1 y 'N.C.' en P53)

(N=2.150)

Pregunta 54
La persona o personas que conviven con Ud. habitualmente son... (RESPUESTA MÚLTIPLE. REDONDEAR TODAS LAS
QUE MENCIONE LA PERSONA ENTREVISTADA).

TOTAL

Tamaño de hábitat
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Su cónyuge 62,1 69,8 64,4 60,3 61,1 61,1 64,8 59,6
Su pareja (no casado/a) 9,9 6,5 9,5 13,0 4,7 11,0 6,9 10,4
Su padre 13,4 11,2 16,7 15,9 16,7 10,4 9,7 8,3
Su madre 19,4 14,2 19,3 20,7 28,0 17,5 15,9 15,5
Su/s hijo/a/s 48,4 43,2 49,7 51,4 48,7 50,1 47,6 37,8
Su/s hermano/a/s 12,0 11,8 12,4 12,9 16,4 9,1 11,7 10,4
Otras personas con parentesco (suegros/as,
abuelos/as, nietos/as, cuñados/as, sobrinos/as,
etc.)

6,4 7,7 5,6 5,8 6,9 7,3 4,8 6,2

Otras personas no emparentadas 3,1 2,4 1,0 2,0 3,3 3,5 6,9 6,7
N.C. 0,2 0,6 0,3 0,2 0,4 0,2 - -
(N) (2.150) (169) (306) (599) (275) (463) (145) (193)
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Pregunta 55
¿Cuál es su estado civil?

TOTAL

Tamaño de hábitat
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Casado/a 52,3 59,8 53,1 53,0 51,4 50,8 53,3 46,6
Soltero/a 32,3 23,7 31,4 35,3 32,8 31,0 30,2 35,9
Viudo/a 7,7 10,3 8,3 5,2 7,1 7,8 11,2 9,8
Separado/a 2,7 3,1 1,4 2,4 3,5 2,9 1,8 3,8
Divorciado/a 5,0 2,6 5,7 4,1 5,1 7,3 3,6 3,8
N.C. 0,1 0,5 - - - 0,2 - -
(N) (2.467) (194) (350) (658) (311) (551) (169) (234)

SÓLO A QUIENES NO ESTÁN CASADOS/AS
(2, 3, 4 ó 5 en P55)

(N=1.175)

Pregunta 55a
¿En cuál de las siguientes situaciones se encuentra Ud.?

TOTAL

Tamaño de hábitat
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

No tiene pareja 56,7 66,2 54,9 47,6 64,2 61,5 63,3 52,0
Tiene pareja pero no comparten la misma
vivienda

17,8 9,1 18,3 18,4 18,5 15,6 20,3 23,2

Tiene pareja y comparten la misma vivienda 22,5 16,9 23,8 30,4 15,9 20,0 16,5 21,6
N.C. 3,1 7,8 3,0 3,6 1,3 3,0 - 3,2
(N) (1.175) (77) (164) (309) (151) (270) (79) (125)
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SÓLO A QUIENES TRABAJAN
(1 en P57)
(N=994)

Pregunta 57a
¿Piensa Ud. que es muy probable, bastante, poco o nada probable que durante los próximos doce meses pierda su
empleo actual?

TOTAL

Tamaño de hábitat
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Muy probable 3,1 3,8 2,9 3,9 3,5 1,9 1,8 3,6
Bastante probable 10,5 8,9 10,2 10,6 10,4 9,9 7,1 14,4
Poco probable 39,5 43,0 40,9 42,0 43,5 35,7 25,0 39,6
Nada probable 39,0 34,2 39,4 35,3 34,8 43,7 60,7 36,0
N.S. 5,9 8,9 2,9 6,4 7,0 7,0 3,6 4,5
N.C. 1,9 1,3 3,6 1,8 0,9 1,9 1,8 1,8
(N) (994) (79) (137) (283) (115) (213) (56) (111)

SÓLO A QUIENES ESTÁN PARADOS/AS
(4 ó 5 en P57)

(N=488)

Pregunta 57b
¿Y cree Ud. que es muy probable, bastante, poco o nada probable que durante los próximos doce meses encuentre Ud.
trabajo?

TOTAL

Tamaño de hábitat
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Muy probable 8,6 4,3 7,4 11,3 2,9 7,8 12,5 12,5
Bastante probable 33,6 30,4 33,8 31,3 35,3 35,7 25,0 43,8
Poco probable 30,5 39,1 30,9 35,3 26,5 32,2 21,9 12,5
Nada probable 18,2 21,7 19,1 15,3 17,6 17,4 31,2 18,8
N.S. 6,1 - 5,9 4,7 11,8 4,3 9,4 9,4
N.C. 2,9 4,3 2,9 2,0 5,9 2,6 - 3,1
(N) (488) (23) (68) (150) (68) (115) (32) (32)
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Pregunta 60a
CONDICIÓN SOCIOECONÓMICA DEL INE (+INACTIVOS).

TOTAL

Tamaño de hábitat
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Directores/as y profesionales 4,3 2,6 6,0 3,6 2,6 3,8 2,4 9,4
Técnicos/as y cuadros medios 8,9 3,1 7,4 8,2 8,0 12,2 10,1 10,7
Pequeños/as empresarios/as 4,5 8,2 8,9 3,2 2,9 4,0 3,6 3,0
Agricultores/as 0,6 3,1 0,9 0,8 - - - -
Empleados/as de oficinas y servicios 4,5 4,1 2,0 5,9 4,5 4,0 4,1 5,6
Obreros/as cualificados/as 5,8 6,7 5,1 7,8 6,1 4,9 5,3 3,0
Obreros/as no cualificados/as 10,3 12,9 8,0 12,2 10,0 8,2 7,1 14,1
Jubilados/as y pensionistas 27,6 34,5 29,4 22,0 26,7 28,5 30,8 31,2
Parados/as 19,8 11,9 19,4 22,8 21,9 20,9 18,9 13,7
Estudiantes 4,7 2,1 5,1 5,6 6,8 3,6 4,1 3,8
Trabajo doméstico no remunerado 7,5 10,3 6,9 6,1 7,7 8,3 13,0 3,8
No clasificables 1,6 0,5 0,9 1,8 2,9 1,6 0,6 1,7
(N) (2.467) (194) (350) (658) (311) (551) (169) (234)

Pregunta 60b
ESTATUS SOCIOECONÓMICO.

TOTAL

Tamaño de hábitat
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Clase alta/media-alta 17,2 6,7 15,1 15,2 14,5 21,1 21,3 26,5
Nuevas clases medias 22,5 17,5 15,1 21,3 26,0 26,9 27,8 22,6
Viejas clases medias 13,5 30,9 20,6 11,2 9,6 10,3 8,9 11,1
Obreros/as cualificados/as 29,1 29,9 31,1 33,6 28,9 27,4 27,8 18,4
Obreros/as no cualificados/as 15,2 13,9 16,9 16,7 17,0 12,2 12,4 15,8
No consta 2,4 1,0 1,1 2,0 3,9 2,2 1,8 5,6
(N) (2.467) (194) (350) (658) (311) (551) (169) (234)
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Pregunta 61
Cuando Ud. tenía 16 años, ¿podría decirme, por favor, cuál era la ocupación de su padre? Es decir, ¿en qué consiste/tía
específicamente su trabajo?

TOTAL

Tamaño de hábitat
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Directores y gerentes 4,1 1,5 4,3 2,7 4,5 5,6 4,7 5,1
Técnicos y profesionales científicos e
intelectuales

5,1 2,1 2,3 5,0 3,5 5,8 5,3 12,4

Técnicos; profesionales de apoyo 7,2 2,1 5,1 7,1 8,0 9,1 6,5 9,8
Empleados contables, administrativos y otros
empleados de oficina

2,3 1,5 1,7 1,8 2,6 3,1 2,4 3,0

Trabajadores de los servicios de restauración,
personales, protección y vendedores

11,3 8,8 10,0 10,0 13,2 13,1 11,8 12,4

Trabajadores cualificados en el sector agrícola,
ganadero, forestal y pesquero

18,3 36,1 29,1 17,3 18,0 10,7 15,4 10,7

Artesanos y trabajadores cualificados de las
industrias manufactureras y la construcción,
excepto operadores de instalaciones y
maquinaria

19,7 15,5 19,4 20,8 22,5 18,7 21,9 17,5

Operadores de instalaciones y maquinaria, y
montadores

13,0 16,5 12,0 15,5 9,6 12,7 10,1 11,5

Ocupaciones elementales 6,3 9,8 6,3 7,6 5,8 5,4 5,3 3,0
Ocupaciones militares 0,9 0,5 0,3 0,5 0,6 1,1 3,6 1,7
Sin ocupación, vivía de las rentas 0,0 - 0,3 - - - - -
Parados 0,3 1,5 0,3 0,5 - - 0,6 -
Inactivos (ni ocupado, ni parado, o trabajo
doméstico no remunerado, etc.)

1,0 0,5 - 0,9 1,0 1,6 1,8 0,9

No procede (no estaba presente, había fallecido,
etc.)

6,2 3,6 5,4 5,6 7,4 8,2 5,9 5,1

N.S./No recuerda/Ocupación mal especificada 3,3 - 3,1 3,3 2,9 3,6 4,1 5,6
N.C. 0,9 - 0,3 1,2 0,3 1,3 0,6 1,3
(N) (2.467) (194) (350) (658) (311) (551) (169) (234)
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SÓLO A QUIENES SU PADRE ESTABA TRABAJANDO CUANDO LA PERSONA ENTREVISTADA TENÍA 16 AÑOS
(Nombra una ocupación en P61)

(N=2.179)

Pregunta 61a
¿A qué actividad se dedicaba principalmente la empresa u organización donde trabajaba su padre cuando Ud. tenía 16
años?

TOTAL

Tamaño de hábitat
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Agricultura 23,6 43,7 37,4 24,1 21,5 13,4 18,4 12,7
Industria 20,9 21,3 17,3 23,0 18,5 23,8 16,3 20,1
Construcción 15,5 9,8 15,7 16,3 16,0 16,6 15,0 14,7
Servicios 39,1 24,0 29,2 36,1 43,3 44,5 49,7 51,5
N.S./No recuerda/Actividad económica mal
especificada

0,6 0,5 - 0,5 0,4 1,3 - 1,0

N.C. 0,3 0,5 0,3 - 0,4 0,4 0,7 -
(N) (2.179) (183) (318) (582) (275) (470) (147) (204)
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Pregunta 62
Cuando Ud. tenía 16 años, ¿podría decirme, por favor, cuál era la ocupación de su madre? Es decir, ¿en qué consiste/tía
específicamente su trabajo?

TOTAL

Tamaño de hábitat
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Directoras y gerentes 0,5 - 0,3 0,6 1,0 0,5 - 0,9
Técnicas y profesionales científicas e
intelectuales

3,0 2,6 1,4 3,0 2,9 3,3 1,8 6,4

Técnicas; profesionales de apoyo 2,4 1,5 1,7 2,3 1,9 2,7 2,4 4,7
Empleadas contables, administrativas y otras
empleadas de oficina

0,6 - 0,6 0,9 1,3 0,4 0,6 0,4

Trabajadoras de los servicios de restauración,
personales, protección y vendedoras

8,6 6,7 7,4 9,1 6,8 9,1 11,8 9,0

Trabajadoras cualificadas en el sector agrícola,
ganadero, forestal y pesquero

4,7 8,2 9,1 4,0 5,5 2,9 0,6 3,0

Artesanas y trabajadoras cualificadas de las
industrias manufactureras y la construcción,
excepto operadoras de instalaciones y
maquinaria

2,1 1,5 2,9 2,0 2,9 1,6 0,6 2,6

Operadoras de instalaciones y maquinaria, y
montadoras

2,0 0,5 4,6 1,8 1,0 2,2 1,8 0,9

Ocupaciones elementales 7,2 3,1 8,0 8,5 7,7 7,6 4,7 5,6
Paradas 0,6 0,5 0,3 0,8 0,3 0,7 0,6 0,9
Inactivas (trabajo doméstico no remunerado, ni
ocupada, ni parada, etc.)

64,9 73,7 60,0 64,3 65,3 64,6 73,4 60,3

No procede (no estaba presente, había fallecido,
etc.)

1,6 1,5 1,1 1,4 1,9 2,5 0,6 1,3

N.S./No recuerda/Ocupación mal especificada 1,3 - 1,4 1,2 1,6 0,7 - 3,8
N.C. 0,6 - 1,1 0,2 - 1,1 1,2 0,4
(N) (2.467) (194) (350) (658) (311) (551) (169) (234)

SÓLO A QUIENES SU MADRE ESTABA TRABAJANDO CUANDO LA PERSONA ENTREVISTADA TENÍA 16 AÑOS
(Nombra una ocupación en P62)

(N=767)

Pregunta 62a
¿A qué actividad se dedicaba principalmente la empresa u organización donde trabajaba su madre cuando Ud. tenía 16
años?

TOTAL

Tamaño de hábitat
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Agricultura 18,3 34,0 31,7 15,6 19,8 12,6 7,3 10,3
Industria 14,1 6,4 20,6 13,7 13,5 12,6 9,8 15,4
Construcción 0,8 - - 1,4 - 1,8 - -
Servicios 66,2 57,4 46,8 69,3 64,6 72,5 82,9 74,4
N.S./No recuerda/Actividad económica mal
especificada

0,4 - 0,8 - 2,1 - - -

N.C. 0,3 2,1 - - - 0,6 - -
(N) (767) (47) (126) (212) (96) (167) (41) (78)
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Pregunta 63
Actualmente, entre todos los miembros del hogar (incluida la persona entrevistada) y por todos los conceptos, ¿de
cuántos ingresos disponen por término medio en su hogar al mes, después de la deducción de impuestos (o sea, ingresos
netos)? No le pido que me indique la cantidad exacta, sino que me señale en esta tarjeta en qué tramo de la escala están
comprendidos los ingresos de su hogar.

TOTAL

Tamaño de hábitat
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

No tienen ingresos de ningún tipo 0,3 - - 0,2 - 0,9 - 0,4
Menos o igual a 300 € 0,6 0,5 0,6 0,5 - 1,3 1,2 0,4
De 301 a 600 € 5,8 7,7 5,1 6,1 6,8 5,8 6,5 2,6
De 601 a 900 € 10,2 11,3 12,9 8,5 9,6 10,3 15,4 6,4
De 901 a 1.200 € 13,4 16,0 13,4 14,0 13,5 11,8 14,2 12,4
De 1.201 a 1.800 € 16,6 13,4 17,7 16,1 20,3 13,6 18,9 19,7
De 1.801 a 2.400 € 9,0 8,8 11,1 8,1 7,4 8,5 8,3 12,4
De 2.401 a 3.000 € 5,7 6,2 4,0 6,1 2,6 6,9 5,9 8,1
De 3.001 a 4.500 € 3,4 1,0 2,0 4,3 2,6 2,9 2,4 7,7
De 4.501 a 6.000 € 0,5 0,5 - 0,5 0,3 1,3 - -
Más de 6.000 € 0,5 1,0 - 0,5 0,3 0,5 - 1,3
N.S. 9,0 5,2 11,1 12,3 10,9 6,9 2,4 6,8
N.C. 25,1 28,4 22,0 23,1 25,7 29,2 24,9 21,8
(N) (2.467) (194) (350) (658) (311) (551) (169) (234)

Pregunta 64
¿Y en qué tramo de esa misma escala están comprendidos sus ingresos personales, después de las deducciones de
impuestos, es decir, sus ingresos netos?

TOTAL

Tamaño de hábitat
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

No tiene ingresos de ningún tipo 19,4 15,5 16,9 22,5 24,1 17,6 25,4 11,5
Menos o igual a 300 € 2,2 1,0 2,3 2,1 2,6 2,7 1,2 2,1
De 301 a 600 € 11,7 10,3 14,9 13,1 12,5 10,3 7,7 9,0
De 601 a 900 € 13,5 17,5 18,0 13,5 10,0 11,1 13,0 14,1
De 901 a 1.200 € 13,0 16,5 12,3 12,2 11,6 13,1 13,6 14,5
De 1.201 a 1.800 € 11,6 9,8 10,9 10,0 12,5 12,2 12,4 15,0
De 1.801 a 2.400 € 3,8 2,1 2,9 3,3 2,6 4,4 4,7 7,7
De 2.401 a 3.000 € 0,9 - 1,1 0,9 0,3 1,3 0,6 1,7
De 3.001 a 4.500 € 0,5 0,5 0,3 0,5 0,6 0,2 - 2,1
De 4.501 a 6.000 € 0,1 - - - - 0,2 - 0,4
Más de 6.000 € 0,1 0,5 - 0,2 - - - -
N.C. 23,3 26,3 20,6 21,7 23,2 27,0 21,3 21,8
(N) (2.467) (194) (350) (658) (311) (551) (169) (234)
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Pregunta 65
Para terminar, ¿tiene Ud. la nacionalidad española desde que nació o la ha adquirido con posterioridad?

TOTAL

Tamaño de hábitat
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Desde que nació 96,4 96,9 97,4 97,9 94,9 96,6 97,6 90,6
La ha adquirido con posterioridad 3,3 3,1 2,6 2,1 4,5 2,9 2,4 8,1
N.C. 0,3 - - - 0,6 0,5 - 1,3
(N) (2.467) (194) (350) (658) (311) (551) (169) (234)

SÓLO A QUIENES ADQUIRIERON LA NACIONALIDAD ESPAÑOLA CON POSTERIORIDAD A SU NACIMIENTO
(2 en P65)

(N=82)

Pregunta 65a
¿Cómo definiría Ud. su manejo del castellano?

TOTAL

Tamaño de hábitat
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Lo habla un poco - - - - - - - -
Lo habla más o menos bien 3,7 16,7 - 7,1 7,1 - - -
Lo habla con fluidez 15,9 16,7 11,1 14,3 21,4 12,5 50,0 10,5
Lo habla como si fuera nativo/a 20,7 33,3 22,2 21,4 14,3 31,2 50,0 5,3
Es su idioma materno 53,7 33,3 66,7 57,1 42,9 56,2 - 68,4
N.S. - - - - - - - -
N.C. 6,1 - - - 14,3 - - 15,8
(N) (82) (6) (9) (14) (14) (16) (4) (19)
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Pregunta 1
Para empezar, refiriéndonos a la situación económica general de España, ¿cómo la calificaría Ud.: muy buena, buena,
regular, mala o muy mala?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

Muy buena 0,1 - - 0,2 - - 0,2 -
Buena 2,5 0,8 2,4 2,2 4,6 1,7 2,9 -
Regular 28,7 21,8 24,4 25,6 31,5 27,7 37,3 22,2
Mala 43,3 49,6 42,9 43,1 41,3 43,9 43,2 44,4
Muy mala 24,8 25,6 28,9 28,3 22,0 26,7 16,4 33,3
N.S. 0,4 1,5 0,9 0,5 0,6 - - -
N.C. 0,2 0,8 0,4 0,2 - - - -
(N) (2.467) (133) (450) (601) (327) (465) (482) (9)

Pregunta 2
Y, ¿cree Ud. que la situación económica actual del país es mejor, igual o peor que hace un año?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

Mejor 18,0 11,3 12,9 14,5 22,3 17,8 26,1 11,1
Igual 51,8 53,4 48,4 53,1 48,9 55,1 52,1 33,3
Peor 28,1 30,1 34,7 30,3 26,9 26,5 20,7 55,6
N.S. 2,0 5,3 3,8 2,0 1,8 0,6 0,8 -
N.C. 0,1 - 0,2 0,2 - - 0,2 -
(N) (2.467) (133) (450) (601) (327) (465) (482) (9)

Pregunta 3
Y, ¿cree Ud. que dentro de un año la situación económica del país será mejor, igual o peor que ahora?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

Mejor 18,7 9,8 13,3 19,6 18,0 23,0 21,4 11,1
Igual 39,2 26,3 35,3 41,9 40,4 39,6 41,9 44,4
Peor 19,0 24,1 23,3 17,8 15,9 18,5 17,8 11,1
N.S. 22,8 39,1 27,8 20,6 25,7 18,9 18,0 33,3
N.C. 0,2 0,8 0,2 - - - 0,8 -
(N) (2.467) (133) (450) (601) (327) (465) (482) (9)
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Pregunta 4
Y refiriéndonos ahora a la situación política general de España, ¿cómo la calificaría Ud.: muy buena, buena, regular, mala
o muy mala?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

Muy buena 0,1 - 0,2 0,2 - - - -
Buena 1,6 - 1,8 1,7 2,1 0,6 2,5 -
Regular 15,7 17,3 16,2 12,8 14,7 14,6 20,3 -
Mala 37,6 31,6 34,2 36,1 41,3 35,5 43,8 33,3
Muy mala 42,3 45,9 42,0 46,3 40,4 47,5 32,4 66,7
N.S. 2,3 4,5 4,9 2,5 1,2 1,3 0,8 -
N.C. 0,4 0,8 0,7 0,5 0,3 0,4 0,2 -
(N) (2.467) (133) (450) (601) (327) (465) (482) (9)

Pregunta 5
Y, ¿cree Ud. que la situación política actual del país es mejor, igual o peor que hace un año?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

Mejor 8,0 5,3 4,9 6,2 9,8 6,0 14,9 -
Igual 42,4 41,4 41,6 45,9 41,3 43,2 38,8 44,4
Peor 46,0 45,1 46,0 44,1 47,1 48,6 45,4 55,6
N.S. 3,2 6,8 7,1 3,3 1,5 1,9 0,8 -
N.C. 0,4 1,5 0,4 0,5 0,3 0,2 - -
(N) (2.467) (133) (450) (601) (327) (465) (482) (9)

Pregunta 6
Y, ¿cree Ud. que dentro de un año la situación política del país será mejor, igual o peor que ahora?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

Mejor 17,0 4,5 11,1 17,1 21,4 17,6 22,4 11,1
Igual 31,5 25,6 28,0 33,1 33,3 34,8 30,5 11,1
Peor 21,6 21,8 23,3 21,1 21,1 23,0 19,5 33,3
N.S. 29,2 46,6 36,4 28,0 23,9 24,3 27,2 44,4
N.C. 0,6 1,5 1,1 0,7 0,3 0,2 0,4 -
(N) (2.467) (133) (450) (601) (327) (465) (482) (9)
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Pregunta 7
¿Cuál  es,  a  su  juicio,  el  principal  problema que  existe  actualmente  en  España?  ¿Y el  segundo?  ¿Y el  tercero?
(RESPUESTA ESPONTÁNEA).

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Primer problema
El paro 51,8 63,9 58,0 54,6 43,7 47,7 48,8 33,3
Las drogas 0,0 - - 0,2 - - - -
La inseguridad ciudadana 0,2 0,8 - 0,2 - 0,4 0,2 -
La sanidad 0,7 0,8 0,9 0,5 1,2 1,1 0,2 -
La vivienda 0,1 - - 0,2 - 0,2 - -
Los problemas de índole económica 7,4 2,3 7,6 7,5 7,3 7,1 8,9 11,1
Los problemas relacionados con la calidad del empleo 0,6 - 0,2 0,3 0,6 1,1 0,8 -
La corrupción y el fraude 15,9 12,0 12,2 16,1 22,0 17,4 14,7 11,1
Las pensiones 0,3 - 0,9 - 0,3 - 0,4 11,1
Los/as políticos/as en general, los partidos y la política 9,4 6,0 5,8 8,5 11,3 12,7 10,6 11,1
La Administración de Justicia 0,2 - 0,2 0,7 - - - -
Los problemas de índole social 2,4 3,8 2,7 1,0 1,8 2,4 3,7 -
La inmigración 0,8 - 1,8 0,7 - 1,3 0,4 -
La violencia contra la mujer 0,2 - - 0,2 - 0,2 0,4 -
Los problemas relacionados con la juventud 0,3 - 0,4 0,5 - 0,2 0,4 -
La crisis de valores 0,9 0,8 0,7 1,5 1,5 0,2 0,4 -
La educación 1,1 0,8 - 1,0 3,4 0,4 1,0 11,1
Los problemas medioambientales 0,0 - - - - - 0,2 -
El Gobierno y partidos o políticos/as concretos/as 1,5 1,5 1,6 1,0 1,2 1,7 1,9 -
El funcionamiento de los servicios públicos 0,0 - - 0,2 - - - -
Los nacionalismos 0,2 - - 0,3 - 0,2 0,4 -
Los problemas relacionados con la mujer 0,0 - - 0,2 - - - -
El terrorismo internacional 0,2 - - 0,3 - 0,6 0,2 -
Las preocupaciones y situaciones personales 0,0 - 0,2 - - - - -
Estatutos de autonomía 0,0 - - 0,2 - - - -
"Los recortes" 0,1 - 0,2 - 0,3 - - -
Los bancos 0,0 - - 0,2 - - - -
La subida del IVA 0,0 - - - - 0,2 - -
Los desahucios 0,1 0,8 - - 0,3 - - -
El fraude fiscal 0,2 - - - - 0,9 - -
La Monarquía 0,1 - - 0,2 0,3 - - -
Las excarcelaciones 0,0 - - - - - 0,2 -
Independencia de Cataluña 0,4 0,8 0,2 0,3 - - 0,8 11,1
La falta de Gobierno 1,7 0,8 2,0 1,3 1,8 2,2 1,5 -
Otras respuestas 1,5 0,8 1,3 1,2 1,5 0,9 2,9 -
Ninguno 0,1 - - 0,2 - - 0,2 -
N.S. 1,5 4,5 3,1 1,0 1,2 0,9 0,4 -
N.C. 0,0 - - - - - 0,2 -
(N) (2.467) (133) (450) (601) (327) (465) (482) (9)
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Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Segundo problema
El paro 19,5 10,5 18,9 20,5 19,6 20,6 20,1 33,3
Las drogas 0,0 - - - 0,3 - - -
La inseguridad ciudadana 1,0 1,5 2,0 1,0 - 0,9 0,6 -
El terrorismo, ETA 0,0 - - - - - 0,2 -
Las infraestructuras 0,0 - 0,2 - - - - -
La sanidad 4,7 3,8 6,2 4,3 3,1 4,5 5,0 11,1
La vivienda 0,8 - 0,9 1,0 0,6 0,4 1,0 -
Los problemas de índole económica 11,3 11,3 8,7 12,0 13,1 10,5 12,2 11,1
Los problemas relacionados con la calidad del empleo 1,9 1,5 1,3 2,7 1,8 2,4 1,5 -
Los problemas de la agricultura, ganadería y pesca 0,1 - 0,4 - - - 0,2 -
La corrupción y el fraude 19,3 18,0 15,6 20,1 18,7 18,9 22,6 22,2
Las pensiones 1,1 2,3 2,2 1,2 0,6 1,1 0,2 -
Los/as políticos/as en general, los partidos y la política 8,0 6,8 9,1 6,7 8,6 7,7 9,1 -
Las guerras en general 0,0 - - 0,2 - - - -
La Administración de Justicia 0,5 - 0,9 0,2 1,2 0,4 0,2 -
Los problemas de índole social 4,9 3,8 3,1 5,0 6,1 5,4 5,4 11,1
El racismo 0,1 - - 0,2 - 0,2 - -
La inmigración 1,1 - 0,9 1,5 1,2 1,5 0,6 -
La violencia contra la mujer 0,6 0,8 0,9 0,5 1,2 0,4 0,4 -
Los problemas relacionados con la juventud 0,7 1,5 1,8 0,2 - 1,1 0,4 -
La crisis de valores 0,7 - 0,2 0,3 0,6 0,4 2,1 -
La educación 3,2 2,3 1,1 2,8 4,9 4,9 2,9 -
Los problemas medioambientales 0,1 - - 0,2 - 0,2 - -
El Gobierno y partidos o políticos/as concretos/as 0,4 0,8 0,4 0,5 0,6 0,4 - -
El funcionamiento de los servicios públicos 0,2 - 0,2 - 0,3 0,2 0,2 -
Los nacionalismos 0,1 - - - - 0,2 0,4 -
Los problemas relacionados con la mujer 0,0 - - - - 0,2 - -
El terrorismo internacional 0,4 - 0,7 - 0,6 0,4 0,8 -
Estatutos de autonomía 0,0 - - 0,2 - - - -
Reforma Laboral 0,0 - - 0,2 - - - -
"Los recortes" 0,8 0,8 0,9 0,2 0,9 1,3 0,8 -
Los bancos 0,2 - - 0,2 0,3 0,6 - -
La subida del IVA 0,4 0,8 - 0,8 0,3 0,6 - -
Los desahucios 0,4 0,8 0,4 0,3 0,6 0,6 0,2 -
El fraude fiscal 0,2 - - - - 0,4 0,4 -
Las hipotecas 0,0 0,8 - - - - - -
La Monarquía 0,2 - 0,2 - - 0,6 - -
Subida de tarifas energéticas 0,1 - - - 0,3 0,2 - -
Refugiados/as 0,0 - - - 0,3 - - -
Independencia de Cataluña 0,5 - 0,9 0,3 0,3 0,6 0,4 -
La falta de Gobierno 0,7 0,8 1,3 0,3 0,6 0,2 1,2 -
Otras respuestas 2,4 1,5 2,4 1,8 2,8 2,6 3,1 -
N.S. 0,0 - - 0,2 - - - -
N.C. 13,0 30,1 18,0 14,6 10,4 8,8 7,5 11,1
(N) (2.467) (133) (450) (601) (327) (465) (482) (9)
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Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Tercer problema
El paro 5,8 6,0 4,0 5,0 6,7 6,9 6,6 -
Las drogas 0,0 - 0,2 - - - - -
La inseguridad ciudadana 1,1 3,0 0,7 0,7 0,6 2,2 1,0 -
Las infraestructuras 0,0 - - - 0,3 - - -
La sanidad 5,7 3,8 6,7 7,5 5,5 5,6 3,5 -
La vivienda 0,6 - 0,9 1,0 0,3 0,4 0,4 -
Los problemas de índole económica 6,9 6,8 4,4 6,5 8,9 6,5 8,9 -
Los problemas relacionados con la calidad del empleo 2,2 - 1,6 1,8 2,1 3,4 2,9 -
Los problemas de la agricultura, ganadería y pesca 0,1 - - 0,2 - 0,2 - -
La corrupción y el fraude 8,8 4,5 8,7 8,5 10,7 10,3 7,7 22,2
Las pensiones 0,9 2,3 2,2 0,7 0,3 0,4 0,4 -
Los/as políticos/as en general, los partidos y la política 6,9 6,0 3,6 7,0 9,2 6,9 8,7 11,1
La Administración de Justicia 0,6 0,8 0,2 0,7 0,9 0,9 0,4 -
Los problemas de índole social 3,8 4,5 2,4 3,0 4,0 4,1 5,4 11,1
El racismo 0,0 - - - - 0,2 - -
La inmigración 1,6 2,3 2,4 1,5 1,8 1,3 1,0 -
La violencia contra la mujer 0,6 - 1,1 0,7 0,6 0,2 0,4 -
Los problemas relacionados con la juventud 0,7 - 0,2 0,3 - 1,5 1,5 -
La crisis de valores 0,9 0,8 0,9 - 1,5 0,9 1,7 -
La educación 5,6 1,5 3,3 4,7 5,8 7,1 8,5 -
Los problemas medioambientales 0,4 - 0,2 0,7 0,3 0,4 0,6 -
El Gobierno y partidos o políticos/as concretos/as 0,5 - - 0,7 0,6 0,2 1,0 -
El funcionamiento de los servicios públicos 0,2 - - 0,2 0,6 0,2 0,4 -
Los nacionalismos 0,5 - 0,2 0,3 0,6 0,2 1,2 -
Los problemas relacionados con la mujer 0,1 - - 0,2 - - 0,2 -
El terrorismo internacional 0,4 - - 0,5 0,6 1,1 0,2 -
Estatutos de autonomía 0,0 - - 0,2 - - - -
Reforma Laboral 0,0 - - - - 0,2 - -
"Los recortes" 0,9 - 0,7 0,5 1,8 0,9 1,2 -
Los bancos 0,2 - 0,2 0,2 - 0,6 - -
La subida del IVA 0,5 - 1,1 0,3 - - 1,0 -
Los desahucios 0,4 - 0,7 0,2 - 0,2 1,0 -
El fraude fiscal 0,1 - - 0,2 0,3 - - -
Las excarcelaciones 0,0 - - - 0,3 - - -
Subida de tarifas energéticas 0,2 - 0,2 - 0,3 - 0,6 -
Refugiados/as 0,1 - - - - 0,2 0,2 -
Independencia de Cataluña 0,4 - 0,2 0,3 0,6 0,6 0,4 -
La falta de Gobierno 0,7 1,5 0,4 0,8 0,6 0,6 0,8 -
Otras respuestas 1,9 1,5 1,1 2,3 2,1 1,9 2,1 -
N.C. 39,3 54,9 51,3 42,9 31,8 33,5 29,7 55,6
(N) (2.467) (133) (450) (601) (327) (465) (482) (9)
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Pregunta 7A
¿Cuál  es,  a  su  juicio,  el  principal  problema que  existe  actualmente  en  España?  ¿Y el  segundo?  ¿Y el  tercero?
(MULTIRRESPUESTA).

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

El paro 77,1 80,5 80,9 80,0 70,0 75,3 75,5 66,7
Las drogas 0,1 - 0,2 0,2 0,3 - - -
La inseguridad ciudadana 2,3 5,3 2,7 1,8 0,6 3,4 1,9 -
El terrorismo, ETA 0,0 - - - - - 0,2 -
Las infraestructuras 0,1 - 0,2 - 0,3 - - -
La sanidad 11,1 8,3 13,8 12,3 9,8 11,2 8,7 11,1
La vivienda 1,5 - 1,8 2,2 0,9 1,1 1,5 -
Los problemas de índole económica 25,6 20,3 20,7 26,0 29,4 24,1 30,1 22,2
Los problemas relacionados con la calidad del empleo 4,7 1,5 3,1 4,8 4,6 6,9 5,2 -
Los problemas de la agricultura, ganadería y pesca 0,2 - 0,4 0,2 - 0,2 0,2 -
La corrupción y el fraude 44,0 34,6 36,4 44,8 51,4 46,7 45,0 55,6
Las pensiones 2,4 4,5 5,3 1,8 1,2 1,5 1,0 11,1
Los/as políticos/as en general, los partidos y la política 24,4 18,8 18,4 22,1 29,1 27,3 28,4 22,2
Las guerras en general 0,0 - - 0,2 - - - -
La Administración de Justicia 1,3 0,8 1,3 1,5 2,1 1,3 0,6 -
Los problemas de índole social 11,1 12,0 8,2 9,0 11,9 11,8 14,5 22,2
El racismo 0,1 - - 0,2 - 0,4 - -
La inmigración 3,5 2,3 5,1 3,7 3,1 4,1 2,1 -
La violencia contra la mujer 1,4 0,8 2,0 1,3 1,8 0,9 1,2 -
Los problemas relacionados con la juventud 1,7 1,5 2,4 1,0 - 2,8 2,3 -
La crisis de valores 2,4 1,5 1,8 1,8 3,7 1,5 4,1 -
La educación 9,8 4,5 4,4 8,5 14,1 12,5 12,4 11,1
Los problemas medioambientales 0,6 - 0,2 0,8 0,3 0,6 0,8 -
El Gobierno y partidos o políticos/as concretos/as 2,4 2,3 2,0 2,2 2,4 2,4 2,9 -
El funcionamiento de los servicios públicos 0,4 - 0,2 0,3 0,9 0,4 0,6 -
Los nacionalismos 0,8 - 0,2 0,7 0,6 0,6 2,1 -
Los problemas relacionados con la mujer 0,2 - - 0,3 - 0,2 0,2 -
El terrorismo internacional 1,1 - 0,7 0,8 1,2 2,2 1,2 -
Las preocupaciones y situaciones personales 0,0 - 0,2 - - - - -
Estatutos de autonomía 0,1 - - 0,5 - - - -
Reforma Laboral 0,1 - - 0,2 - 0,2 - -
"Los recortes" 1,7 0,8 1,8 0,7 3,1 2,2 2,1 -
Los bancos 0,4 - 0,2 0,5 0,3 1,3 - -
La subida del IVA 0,9 0,8 1,1 1,2 0,3 0,9 1,0 -
Los desahucios 0,9 1,5 1,1 0,5 0,9 0,9 1,2 -
El fraude fiscal 0,4 - - 0,2 0,3 1,3 0,4 -
Las hipotecas 0,0 0,8 - - - - - -
La Monarquía 0,2 - 0,2 0,2 0,3 0,6 - -
Las excarcelaciones 0,1 - - - 0,3 - 0,2 -
Subida de tarifas energéticas 0,3 - 0,2 - 0,6 0,2 0,6 -
Refugiados/as 0,1 - - - 0,3 0,2 0,2 -
Independencia de Cataluña 1,3 0,8 1,3 1,0 0,9 1,3 1,7 11,1
La falta de Gobierno 3,1 3,0 3,8 2,5 3,1 3,0 3,5 -
Otras respuestas 5,8 3,8 4,9 5,3 6,4 5,4 8,1 -
Ninguno 0,1 - - 0,2 - - 0,2 -
N.S. 1,5 4,5 3,1 1,0 1,2 0,9 0,4 -
N.C. 0,0 - - - - - 0,2 -
(N) (2.467) (133) (450) (601) (327) (465) (482) (9)
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Pregunta 8
¿Y cuál  es  el  problema que a Ud.,  personalmente,  le  afecta  más? ¿Y el  segundo? ¿Y el  tercero? (RESPUESTA
ESPONTÁNEA).

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Primer problema
El paro 35,0 30,1 29,6 44,1 31,2 38,5 29,0 44,4
Las drogas 0,0 - 0,2 - - - - -
La inseguridad ciudadana 0,3 0,8 0,4 - - 0,2 0,6 -
Las infraestructuras 0,0 - - - - - 0,2 -
La sanidad 3,6 4,5 7,6 1,2 1,2 3,9 3,9 -
La vivienda 0,2 - - 0,5 0,3 0,2 0,2 -
Los problemas de índole económica 11,5 5,3 8,7 10,8 11,9 13,5 14,7 -
Los problemas relacionados con la calidad del empleo 3,2 - 2,4 3,7 4,3 4,1 2,7 -
Los problemas de la agricultura, ganadería y pesca 0,3 - 0,2 0,5 0,3 0,4 0,2 -
La corrupción y el fraude 6,0 3,8 3,8 6,5 8,3 5,4 7,3 -
Las pensiones 4,2 17,3 10,0 3,2 1,2 1,9 0,6 -
Los/as políticos/as en general, los partidos y la política 3,8 0,8 2,0 3,5 4,3 3,7 6,6 -
La Administración de Justicia 0,2 - - 0,2 0,6 0,2 - -
Los problemas de índole social 2,8 0,8 3,1 2,3 3,1 1,9 4,4 -
El racismo 0,1 - - 0,2 - - 0,2 -
La inmigración 0,2 - 0,2 - - 0,4 0,2 -
La violencia contra la mujer 0,1 - 0,4 - - - - -
Los problemas relacionados con la juventud 0,9 2,3 0,7 0,7 0,6 0,9 1,0 11,1
La crisis de valores 0,5 0,8 0,2 - 1,2 0,4 0,8 -
La educación 3,2 - 0,2 2,2 7,3 2,6 5,6 11,1
Los problemas medioambientales 0,1 - - - - 0,2 0,2 -
El Gobierno y partidos o políticos/as concretos/as 0,4 0,8 0,7 0,2 0,3 0,2 0,8 -
El funcionamiento de los servicios públicos 0,0 - - - - 0,2 - -
Los nacionalismos 0,1 - - - - 0,2 0,4 -
Los problemas relacionados con la mujer 0,1 - - - - 0,2 0,4 -
El terrorismo internacional 0,1 - 0,2 - 0,3 - - -
Las preocupaciones y situaciones personales 2,3 2,3 4,0 2,0 1,8 2,8 0,8 -
Reforma Laboral 0,0 - - 0,2 - - - -
"Los recortes" 1,1 0,8 1,3 0,7 1,2 0,9 1,5 -
Los bancos 0,1 - - 0,2 - 0,2 - -
La subida del IVA 0,8 0,8 0,2 0,8 0,6 1,1 1,2 -
Los desahucios 0,1 - - - 0,6 - 0,2 -
El fraude fiscal 0,0 - - - - 0,2 - -
Las hipotecas 0,1 - - - - 0,4 0,2 -
Subida de tarifas energéticas 0,0 - - - - 0,2 - -
Independencia de Cataluña 0,3 0,8 - 0,5 - 0,4 0,2 11,1
La falta de Gobierno 0,6 - 0,2 0,7 1,5 0,6 0,2 -
Otras respuestas 1,3 - 0,9 0,7 2,4 1,1 2,3 -
Ninguno 5,3 6,8 7,1 4,0 6,1 4,1 5,2 22,2
N.S. 8,9 17,3 12,9 8,8 6,7 7,3 6,2 -
N.C. 2,1 4,5 2,7 2,0 2,4 1,3 1,7 -
(N) (2.467) (133) (450) (601) (327) (465) (482) (9)
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Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Segundo problema
El paro 7,5 3,8 6,7 9,2 8,0 7,3 7,3 -
La inseguridad ciudadana 0,3 1,5 0,2 0,2 0,6 0,2 - -
Las infraestructuras 0,1 - 0,2 0,2 - 0,2 - -
La sanidad 5,1 5,3 4,9 4,7 3,7 6,5 5,4 -
La vivienda 0,5 - 1,1 0,7 - 0,4 0,2 -
Los problemas de índole económica 9,9 9,0 8,7 11,5 12,2 8,2 9,5 -
Los problemas relacionados con la calidad del empleo 2,5 - 1,3 1,5 3,4 4,1 3,5 -
Los problemas de la agricultura, ganadería y pesca 0,1 - 0,2 0,2 - - - -
La corrupción y el fraude 4,9 5,3 3,8 4,0 5,2 5,4 6,4 -
Las pensiones 1,6 4,5 2,7 1,5 0,3 1,9 0,4 -
Los/as políticos/as en general, los partidos y la política 3,0 3,8 2,0 2,0 2,4 2,8 5,8 -
La Administración de Justicia 0,2 - - 0,2 0,3 0,2 0,6 -
Los problemas de índole social 2,9 2,3 2,7 3,7 3,1 2,6 2,1 22,2
La inmigración 0,4 - 0,9 0,5 0,3 0,2 0,4 -
La violencia contra la mujer 0,2 - 0,2 - - 0,2 0,4 -
Los problemas relacionados con la juventud 0,9 - 0,4 1,3 0,9 0,4 1,2 -
La crisis de valores 0,6 - 0,2 0,2 0,6 0,9 1,7 -
La educación 4,0 - 1,3 2,7 6,4 5,4 6,2 -
Los problemas medioambientales 0,1 - - 0,2 - - 0,2 -
El Gobierno y partidos o políticos/as concretos/as 0,2 - - 0,3 0,6 - 0,2 -
El funcionamiento de los servicios públicos 0,3 - - - 0,6 0,6 0,4 -
Los nacionalismos 0,0 - - - - - 0,2 -
Los problemas relacionados con la mujer 0,1 - - 0,2 - 0,2 - -
El terrorismo internacional 0,1 - - - - - 0,4 -
Las preocupaciones y situaciones personales 1,2 6,8 1,3 1,2 0,6 1,1 0,2 -
Reforma Laboral 0,1 - - 0,2 - 0,2 - -
"Los recortes" 0,8 0,8 0,9 1,0 0,9 1,1 0,2 -
Los bancos 0,2 - - 0,2 0,6 0,4 - -
La subida del IVA 0,9 - 1,6 0,8 0,3 1,3 0,6 11,1
Los desahucios 0,2 - - 0,5 - 0,2 - -
Las hipotecas 0,2 0,8 - 0,2 - - 0,4 -
Subida de tarifas energéticas 0,0 0,8 - - - - - -
Refugiados/as 0,0 - - 0,2 - - - -
Independencia de Cataluña 0,2 - - 0,2 - 0,2 0,6 -
La falta de Gobierno 0,4 - 0,4 0,2 - 0,2 1,0 -
Otras respuestas 1,6 - 1,6 1,3 0,9 1,9 2,7 -
N.S. 0,1 - - 0,3 - - - -
N.C. 48,6 55,6 56,7 49,3 48,0 45,6 41,5 66,7
(N) (2.467) (133) (450) (601) (327) (465) (482) (9)
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Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Tercer problema
El paro 2,6 2,3 0,9 1,7 2,4 2,8 5,6 -
Las drogas 0,2 - - 0,2 - 0,4 0,2 -
La inseguridad ciudadana 0,4 - 0,9 0,2 0,3 0,4 0,2 -
Las infraestructuras 0,2 - - 0,2 0,3 0,2 0,2 -
La sanidad 3,6 3,0 2,7 4,8 5,2 2,8 3,1 -
La vivienda 0,5 0,8 0,7 0,3 0,6 0,4 0,4 -
Los problemas de índole económica 2,8 3,8 2,2 3,2 2,8 3,2 2,3 -
Los problemas relacionados con la calidad del empleo 1,0 - 0,9 0,8 0,3 1,3 1,9 -
La corrupción y el fraude 2,9 0,8 2,0 2,5 3,7 3,2 3,9 -
Las pensiones 0,6 3,0 1,3 0,3 - 0,4 0,2 -
Los/as políticos/as en general, los partidos y la política 2,0 1,5 0,2 2,0 3,4 1,5 3,1 11,1
La Administración de Justicia 0,4 - 0,4 0,7 0,3 0,6 0,2 -
Los problemas de índole social 2,1 1,5 1,8 1,8 2,1 2,4 2,5 -
La inmigración 0,5 - 0,7 0,8 0,9 - 0,2 -
La violencia contra la mujer 0,1 0,8 0,2 - - - - -
Los problemas relacionados con la juventud 0,4 - 0,4 0,3 0,6 0,2 0,4 -
La crisis de valores 0,2 - - - 0,3 0,2 0,4 -
La educación 2,9 2,3 1,6 2,5 1,8 4,7 3,7 -
Los problemas medioambientales 0,2 - - 0,2 0,6 0,2 0,2 -
El funcionamiento de los servicios públicos 0,0 - 0,2 - - - - -
Los problemas relacionados con la mujer 0,0 - - 0,2 - - - -
El terrorismo internacional 0,1 - - 0,2 - 0,2 0,2 -
Las preocupaciones y situaciones personales 0,6 0,8 0,4 0,5 0,3 1,1 0,6 -
"Los recortes" 0,6 - 0,2 0,5 0,6 0,9 0,8 -
Los bancos 0,0 - - - - - 0,2 -
La subida del IVA 0,5 - 0,9 0,5 0,3 0,2 0,8 -
Los desahucios 0,1 - - 0,3 0,3 - - -
El fraude fiscal 0,0 - - - - 0,2 - -
Las hipotecas 0,1 - - 0,3 - 0,2 - -
Subida de tarifas energéticas 0,1 - - 0,2 - - 0,2 -
Refugiados/as 0,1 - - - - 0,4 - -
Independencia de Cataluña 0,1 - - - - - 0,4 -
La falta de Gobierno 0,2 - - 0,2 0,3 0,4 0,2 -
Otras respuestas 0,9 0,8 0,4 0,7 1,2 1,3 1,0 -
N.C. 73,0 78,9 80,9 74,0 71,3 69,9 66,6 88,9
(N) (2.467) (133) (450) (601) (327) (465) (482) (9)
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Pregunta 8A
¿Y cuál es el problema que a Ud., personalmente, le afecta más? ¿Y el segundo? ¿Y el tercero? (MULTIRRESPUESTA).

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

El paro 45,1 36,1 37,1 54,9 41,6 48,6 41,9 44,4
Las drogas 0,2 - 0,2 0,2 - 0,4 0,2 -
La inseguridad ciudadana 0,9 2,3 1,6 0,3 0,9 0,9 0,8 -
Las infraestructuras 0,3 - 0,2 0,3 0,3 0,4 0,4 -
La sanidad 12,3 12,8 15,1 10,6 10,1 13,1 12,4 -
La vivienda 1,2 0,8 1,8 1,5 0,9 1,1 0,8 -
Los problemas de índole económica 24,2 18,0 19,6 25,5 26,9 24,9 26,6 -
Los problemas relacionados con la calidad del empleo 6,7 - 4,7 6,0 8,0 9,5 8,1 -
Los problemas de la agricultura, ganadería y pesca 0,4 - 0,4 0,7 0,3 0,4 0,2 -
La corrupción y el fraude 13,8 9,8 9,6 13,0 17,1 14,0 17,6 -
Las pensiones 6,4 24,8 14,0 5,0 1,5 4,3 1,2 -
Los/as políticos/as en general, los partidos y la política 8,8 6,0 4,2 7,5 10,1 8,0 15,6 11,1
La Administración de Justicia 0,9 - 0,4 1,0 1,2 1,1 0,8 -
Los problemas de índole social 7,7 4,5 7,6 7,8 8,3 6,9 8,9 22,2
El racismo 0,1 - - 0,2 - - 0,2 -
La inmigración 1,1 - 1,8 1,3 1,2 0,6 0,8 -
La violencia contra la mujer 0,3 0,8 0,9 - - 0,2 0,4 -
Los problemas relacionados con la juventud 2,1 2,3 1,6 2,3 2,1 1,5 2,7 11,1
La crisis de valores 1,3 0,8 0,4 0,2 2,1 1,5 2,9 -
La educación 10,0 2,3 3,1 7,3 15,6 12,7 15,6 11,1
Los problemas medioambientales 0,4 - - 0,3 0,6 0,4 0,6 -
El Gobierno y partidos o políticos/as concretos/as 0,6 0,8 0,7 0,5 0,9 0,2 1,0 -
El funcionamiento de los servicios públicos 0,4 - 0,2 - 0,6 0,9 0,4 -
Los nacionalismos 0,2 - - - - 0,2 0,6 -
Los problemas relacionados con la mujer 0,2 - - 0,3 - 0,4 0,4 -
El terrorismo internacional 0,3 - 0,2 0,2 0,3 0,2 0,6 -
Las preocupaciones y situaciones personales 4,1 9,8 5,8 3,7 2,8 4,9 1,7 -
Reforma Laboral 0,1 - - 0,3 - 0,2 - -
"Los recortes" 2,4 1,5 2,4 2,2 2,8 2,8 2,5 -
Los bancos 0,3 - - 0,3 0,6 0,6 0,2 -
La subida del IVA 2,3 0,8 2,7 2,2 1,2 2,6 2,7 11,1
Los desahucios 0,4 - - 0,8 0,9 0,2 0,2 -
El fraude fiscal 0,1 - - - - 0,4 - -
Las hipotecas 0,4 0,8 - 0,5 - 0,6 0,6 -
Subida de tarifas energéticas 0,2 0,8 - 0,2 - 0,2 0,2 -
Refugiados/as 0,1 - - 0,2 - 0,4 - -
Independencia de Cataluña 0,6 0,8 - 0,7 - 0,6 1,2 11,1
La falta de Gobierno 1,1 - 0,7 1,0 1,8 1,3 1,5 -
Otras respuestas 3,8 0,8 2,9 2,7 4,6 4,3 6,0 -
Ninguno 5,3 6,8 7,1 4,0 6,1 4,1 5,2 22,2
N.S. 8,9 17,3 12,9 8,8 6,7 7,3 6,2 -
N.C. 2,1 4,5 2,7 2,0 2,4 1,3 1,7 -
(N) (2.467) (133) (450) (601) (327) (465) (482) (9)
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Pregunta 9
¿Diría Ud. que, por lo general, se puede confiar en la mayoría de la gente, o que nunca se es lo bastante prudente en el
trato con los demás? Por favor, sitúese en una escala de 0 a 10, en la que el 0 significa 'nunca se es lo bastante prudente'
y el 10 que 'se puede confiar en la mayoría de la gente'.

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

0 Nunca se es lo bastante prudente 5,2 15,0 7,6 5,3 1,8 5,2 2,5 -
1 4,7 9,8 4,9 6,5 3,4 3,7 2,9 11,1
2 9,7 15,0 11,3 10,8 9,2 10,1 5,4 11,1
3 11,4 15,0 16,4 11,3 8,6 10,5 8,5 11,1
4 9,4 8,3 10,9 9,8 10,4 10,8 5,8 -
5 21,9 15,8 19,1 27,6 22,6 22,6 17,6 33,3
6 11,8 6,0 9,8 9,8 13,1 12,7 16,2 11,1
7 14,4 5,3 9,8 11,6 15,9 14,4 23,4 22,2
8 8,9 9,0 7,3 4,8 12,2 8,6 13,7 -
9 1,7 - 2,0 1,3 2,1 1,3 2,5 -
10 Se puede confiar en la mayoría de la
gente

0,6 0,8 0,7 0,7 0,3 0,2 1,2 -

N.S. 0,1 - 0,2 0,2 - - - -
N.C. 0,1 - - 0,2 0,3 - 0,2 -
(N) (2.467) (133) (450) (601) (327) (465) (482) (9)
Media 4,71 3,50 4,27 4,39 5,14 4,71 5,57 4,56
Desviación típica 2,31 2,53 2,36 2,22 2,14 2,23 2,17 2,13
(N) (2.462) (133) (449) (599) (326) (465) (481) (9)

Pregunta 10
¿Diría Ud. que la mayoría de las veces la gente intenta ayudar a los demás o que principalmente mira por sí misma? Por
favor, use esta tarjeta en la que el 0 significa que 'la mayoría de la gente sólo mira por sí misma' y el 10 que 'la mayoría de
la gente procura ayudar a los demás'.

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

0 La mayoría de la gente sólo mira por sí
misma

5,2 10,5 7,3 5,5 3,4 5,4 2,7 -

1 6,9 10,5 6,9 9,0 5,5 7,1 3,9 -
2 14,0 13,5 15,1 15,6 15,0 13,8 10,4 33,3
3 16,2 15,8 16,2 15,8 15,3 18,9 14,5 22,2
4 10,1 8,3 8,7 11,1 9,2 10,1 11,6 -
5 20,8 21,8 18,7 20,6 21,4 21,3 22,0 22,2
6 9,6 6,8 8,0 9,0 11,0 7,1 13,9 11,1
7 9,9 3,0 9,1 8,3 11,0 11,0 13,1 -
8 5,1 5,3 6,0 3,5 5,2 4,5 6,4 11,1
9 1,0 1,5 2,2 0,3 1,8 0,4 0,6 -
10 La mayoría de la gente procura
ayudar a los demás

0,6 0,8 0,4 0,7 0,9 0,2 0,6 -

N.S. 0,4 1,5 1,1 0,3 - 0,2 0,2 -
N.C. 0,2 0,8 0,2 0,2 0,3 - - -
(N) (2.467) (133) (450) (601) (327) (465) (482) (9)
Media 4,13 3,60 4,03 3,87 4,37 4,01 4,64 4,00
Desviación típica 2,22 2,36 2,38 2,16 2,22 2,16 2,08 2,12
(N) (2.452) (130) (444) (598) (326) (464) (481) (9)
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Pregunta 11
En una escala de 0 a 10, en la que el 0 significa tener el máximo acceso a la información aun perdiendo seguridad, y el 10
significa tener máxima seguridad aun perdiendo accesibilidad a la información. ¿En qué posición se situaría Ud.?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

0 Máximo acceso a la información aun
perdiendo seguridad

2,9 - 0,7 3,0 4,6 2,4 5,0 -

1 2,6 0,8 0,9 2,2 3,4 1,9 5,2 -
2 5,6 0,8 2,0 5,2 8,0 5,8 8,9 -
3 6,0 3,0 3,8 3,8 8,9 7,5 8,1 11,1
4 4,7 1,5 3,3 4,7 4,3 5,4 6,6 -
5 24,4 13,5 20,7 28,1 22,6 29,5 22,6 33,3
6 8,0 1,5 8,4 9,5 8,6 8,2 7,1 11,1
7 11,3 6,8 12,2 11,6 11,3 11,4 11,2 11,1
8 12,8 12,8 11,3 12,1 12,5 13,8 14,3 -
9 5,6 6,8 6,2 6,0 5,2 5,8 4,4 -
10 Máxima seguridad aun perdiendo
accesibilidad a la información

7,5 10,5 10,0 8,5 6,1 6,2 5,2 11,1

N.S. 7,9 37,6 19,6 5,0 4,3 1,7 0,6 11,1
N.C. 0,8 4,5 0,9 0,3 0,3 0,4 0,8 11,1
(N) (2.467) (133) (450) (601) (327) (465) (482) (9)
Media 5,78 7,08 6,48 5,89 5,40 5,71 5,21 5,86
Desviación típica 2,52 2,28 2,25 2,47 2,65 2,38 2,67 2,19
(N) (2.253) (77) (358) (569) (312) (455) (475) (7)
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Pregunta 12
Dígame, por favor, su grado de acuerdo con cada una de las siguientes frases que le voy a leer, usando la escala de 0 a
10, donde el 0 significa que Ud. está 'totalmente en desacuerdo' con la frase y el 10 que está 'totalmente de acuerdo'.

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

La ciencia y la tecnología son la máxima expresión de prosperidad en nuestra sociedad
0 Totalmente en desacuerdo 1,6 1,5 1,3 1,7 1,5 1,5 1,9 -
1 0,7 1,5 0,4 0,7 0,3 1,5 0,2 -
2 1,9 3,0 2,2 1,8 1,2 0,9 3,1 -
3 2,4 0,8 2,0 1,7 2,4 3,9 2,5 -
4 3,4 3,0 2,0 4,7 2,8 2,8 4,4 11,1
5 11,8 12,0 12,2 14,5 10,4 11,0 9,8 -
6 10,1 8,3 10,2 10,5 10,4 11,6 8,7 -
7 13,7 7,5 13,1 12,1 15,9 14,4 16,0 11,1
8 21,7 14,3 17,3 23,0 22,6 23,7 23,4 33,3
9 9,6 7,5 7,3 8,5 12,5 10,1 11,2 22,2
10 Totalmente de acuerdo 15,9 6,8 14,0 16,0 15,6 18,3 18,0 22,2
N.S. 6,7 33,1 16,9 4,5 4,0 0,4 0,8 -
N.C. 0,4 0,8 0,9 0,5 0,3 - - -
(N) (2.467) (133) (450) (601) (327) (465) (482) (9)
Media 7,11 6,56 7,03 7,03 7,28 7,17 7,19 8,11
Desviación típica 2,27 2,44 2,26 2,27 2,14 2,28 2,32 1,83
(N) (2.292) (88) (370) (571) (313) (463) (478) (9)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

La ciencia y la tecnología sirven, sobre todo, para resolver problemas
0 Totalmente en desacuerdo 1,0 2,3 0,7 0,8 0,9 1,3 0,8 -
1 0,6 0,8 1,1 0,5 0,9 0,4 0,2 -
2 1,1 0,8 1,3 1,2 0,6 0,6 1,5 -
3 2,1 2,3 2,2 2,0 2,4 1,9 1,9 11,1
4 3,1 3,0 3,6 2,5 3,7 3,7 2,5 -
5 12,9 11,3 13,1 15,1 10,1 14,2 11,2 -
6 10,8 9,8 10,2 12,6 12,8 9,0 10,0 -
7 15,8 8,3 14,0 15,5 17,4 17,4 17,6 -
8 22,8 16,5 20,7 20,8 21,4 27,1 25,7 33,3
9 9,9 7,5 7,1 10,3 12,2 10,1 10,6 33,3
10 Totalmente de acuerdo 14,3 11,3 12,9 14,6 13,5 13,8 17,0 22,2
N.S. 5,2 25,6 12,4 3,5 3,1 0,4 1,0 -
N.C. 0,4 0,8 0,7 0,5 0,9 - - -
(N) (2.467) (133) (450) (601) (327) (465) (482) (9)
Media 7,17 6,88 6,99 7,13 7,18 7,18 7,37 8,22
Desviación típica 2,08 2,40 2,15 2,06 2,06 2,04 2,01 2,11
(N) (2.329) (98) (391) (577) (314) (463) (477) (9)
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Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

La ciencia y la tecnología resuelven problemas pero también los crean
0 Totalmente en desacuerdo 1,1 - 0,9 1,3 1,2 1,1 1,5 -
1 0,8 - 0,4 0,5 1,2 1,1 1,0 -
2 1,8 0,8 1,3 1,5 1,2 3,0 2,1 -
3 2,4 - 2,0 2,5 2,1 1,5 4,1 -
4 3,9 3,0 2,0 4,7 4,9 3,9 4,1 -
5 16,9 9,8 16,2 19,5 11,9 20,2 16,0 33,3
6 12,9 9,0 13,6 12,8 12,2 14,2 12,2 33,3
7 15,0 6,8 14,4 16,1 15,3 15,7 16,0 -
8 17,7 17,3 17,8 15,3 18,0 18,7 19,5 11,1
9 7,4 6,0 4,9 8,0 10,4 5,8 8,9 11,1
10 Totalmente de acuerdo 13,8 15,8 11,1 13,8 18,0 13,5 13,3 11,1
N.S. 5,9 29,3 14,7 3,7 2,1 1,3 1,0 -
N.C. 0,5 2,3 0,7 0,3 1,2 - 0,2 -
(N) (2.467) (133) (450) (601) (327) (465) (482) (9)
Media 6,84 7,52 6,83 6,76 7,12 6,69 6,77 6,67
Desviación típica 2,19 1,96 2,05 2,19 2,26 2,20 2,27 1,87
(N) (2.309) (91) (381) (577) (316) (459) (476) (9)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

La ciencia y la tecnología son una fuente de pesadillas para nuestra sociedad
0 Totalmente en desacuerdo 12,0 3,0 6,7 10,0 14,1 11,8 20,7 -
1 6,1 3,0 4,0 6,2 7,6 4,7 8,9 11,1
2 12,3 6,0 7,8 10,8 16,5 13,1 16,4 22,2
3 9,4 5,3 6,7 11,1 8,6 9,2 11,6 11,1
4 8,4 4,5 5,8 8,3 9,5 10,3 9,3 11,1
5 16,8 14,3 18,4 17,8 15,9 20,4 11,8 11,1
6 7,1 3,8 8,7 7,8 6,1 7,1 6,2 11,1
7 6,3 2,3 6,9 7,5 6,7 6,7 4,8 11,1
8 7,0 4,5 6,9 8,5 5,2 8,6 5,4 11,1
9 1,6 3,0 2,9 1,5 0,6 1,3 1,0 -
10 Totalmente de acuerdo 3,9 9,8 4,4 4,0 4,0 3,9 1,9 -
N.S. 8,6 39,8 19,8 6,0 4,0 2,8 1,7 -
N.C. 0,6 0,8 1,1 0,5 1,2 - 0,2 -
(N) (2.467) (133) (450) (601) (327) (465) (482) (9)
Media 4,10 5,38 4,81 4,32 3,74 4,22 3,21 4,22
Desviación típica 2,77 3,04 2,73 2,73 2,73 2,70 2,65 2,44
(N) (2.241) (79) (356) (562) (310) (452) (473) (9)
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Pregunta 13
A lo largo de la vida hay cosas que son muy importantes para una persona, mientras que otras pueden tener menos
importancia. Para cada una de las cuestiones que voy a leerle a continuación, ¿podría decirme si representan para Ud. en
la vida algo muy importante, bastante, poco o nada importante?

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

Tener pareja
Muy importante 37,1 48,9 45,1 38,1 29,1 34,8 33,0 33,3
Bastante importante 41,0 36,8 38,4 39,3 43,1 43,4 42,5 55,6
Poco importante 15,4 4,5 9,8 16,5 22,3 15,3 18,0 -
Nada importante 5,4 6,8 5,6 5,3 4,9 5,4 5,2 11,1
N.S. 0,6 2,3 0,2 0,5 0,3 0,9 0,8 -
N.C. 0,4 0,8 0,9 0,3 0,3 0,2 0,4 -
(N) (2.467) (133) (450) (601) (327) (465) (482) (9)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

Tener hijos/as
Muy importante 49,9 71,4 58,0 49,4 41,6 48,0 44,4 44,4
Bastante importante 32,4 23,3 33,8 33,6 33,6 32,9 30,9 33,3
Poco importante 12,7 3,0 5,8 12,8 18,0 12,9 18,0 11,1
Nada importante 3,9 1,5 1,6 3,3 5,5 4,9 5,2 -
N.S. 0,8 0,8 0,2 0,5 0,9 1,1 1,2 11,1
N.C. 0,3 - 0,7 0,3 0,3 0,2 0,2 -
(N) (2.467) (133) (450) (601) (327) (465) (482) (9)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

Cuidar de los padres cuando son mayores
Muy importante 62,9 77,4 66,0 64,7 61,2 60,4 57,3 66,7
Bastante importante 34,2 19,5 30,2 32,8 35,8 37,0 39,8 33,3
Poco importante 1,7 - 1,6 1,8 1,8 1,9 1,7 -
Nada importante 0,6 2,3 1,3 0,2 0,3 0,4 0,4 -
N.S. 0,4 0,8 0,4 0,3 0,3 0,2 0,4 -
N.C. 0,3 - 0,4 0,2 0,6 - 0,4 -
(N) (2.467) (133) (450) (601) (327) (465) (482) (9)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

Vivir cerca de su familia
Muy importante 45,6 63,2 55,3 46,8 38,8 42,8 38,0 33,3
Bastante importante 40,9 31,6 37,3 40,4 41,0 43,2 45,2 44,4
Poco importante 11,0 3,0 5,8 11,3 15,6 11,6 13,9 11,1
Nada importante 1,8 1,5 0,9 1,3 4,0 1,9 1,7 -
N.S. 0,3 0,8 0,2 - 0,3 - 0,8 11,1
N.C. 0,3 - 0,4 0,2 0,3 0,4 0,4 -
(N) (2.467) (133) (450) (601) (327) (465) (482) (9)
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Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

Tener amigos/as
Muy importante 49,4 36,1 45,8 45,4 53,2 49,2 59,5 22,2
Bastante importante 44,3 54,9 47,8 46,9 41,0 43,4 37,8 66,7
Poco importante 5,4 7,5 5,3 7,0 5,2 5,6 2,7 11,1
Nada importante 0,6 0,8 0,9 0,5 0,6 1,1 - -
N.S. 0,1 0,8 - - - 0,2 - -
N.C. 0,2 - 0,2 0,2 - 0,4 - -
(N) (2.467) (133) (450) (601) (327) (465) (482) (9)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

Cuidar personalmente a los/as hijos/as
Muy importante 65,5 71,4 65,8 67,1 62,1 63,2 66,2 66,7
Bastante importante 30,0 25,6 31,1 28,8 32,7 30,1 29,9 22,2
Poco importante 2,4 - 2,0 2,3 3,4 3,7 1,7 11,1
Nada importante 0,7 0,8 0,9 0,8 - 1,5 - -
N.S. 1,0 2,3 - 0,8 1,2 1,1 1,5 -
N.C. 0,4 - 0,2 0,2 0,6 0,4 0,8 -
(N) (2.467) (133) (450) (601) (327) (465) (482) (9)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

Mantener relaciones cordiales con los/as miembros de la familia
Muy importante 58,5 63,9 61,6 59,1 57,5 55,9 57,5 11,1
Bastante importante 39,0 35,3 36,0 38,6 37,9 42,2 40,0 77,8
Poco importante 2,2 - 2,2 2,2 4,0 1,5 2,3 11,1
Nada importante 0,1 - - 0,2 0,3 - 0,2 -
N.S. 0,0 - - - 0,3 - - -
N.C. 0,2 0,8 0,2 - - 0,4 - -
(N) (2.467) (133) (450) (601) (327) (465) (482) (9)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

Apoyar emocionalmente a los/as miembros de la familia
Muy importante 62,8 69,2 63,1 62,9 61,8 59,4 65,1 33,3
Bastante importante 35,1 30,1 33,6 35,1 36,1 38,7 33,4 55,6
Poco importante 1,4 - 2,0 1,3 1,5 1,3 1,2 11,1
Nada importante 0,2 - 0,2 0,2 0,3 0,2 - -
N.S. 0,3 0,8 0,7 0,3 0,3 - 0,2 -
N.C. 0,2 - 0,4 0,2 - 0,4 - -
(N) (2.467) (133) (450) (601) (327) (465) (482) (9)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

Ayudar económicamente a los/as miembros de la familia
Muy importante 52,7 65,4 54,7 52,7 50,5 49,0 52,5 33,3
Bastante importante 42,5 30,1 40,2 42,1 43,1 46,2 44,2 66,7
Poco importante 3,4 0,8 3,1 3,8 5,2 3,2 2,7 -
Nada importante 0,4 0,8 0,2 0,5 0,3 0,6 0,2 -
N.S. 0,5 2,3 0,7 0,7 0,3 0,2 0,2 -
N.C. 0,5 0,8 1,1 0,2 0,6 0,6 0,2 -
(N) (2.467) (133) (450) (601) (327) (465) (482) (9)
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Pregunta 14
En términos generales, ¿cómo calificaría la relación que mantiene Ud. actualmente con algunos miembros de su familia?
Por favor, indique si es totalmente satisfactoria, bastante satisfactoria, poco o nada satisfactoria.

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Con su padre
Totalmente satisfactoria 30,9 3,0 8,7 35,8 41,0 39,4 38,6 22,2
Bastante satisfactoria 13,8 1,5 5,8 14,3 18,7 16,8 17,8 22,2
(NO LEER) Ni satisfactoria ni
insatisfactoria

1,1 - 0,7 1,0 0,9 2,2 0,8 -

Poco satisfactoria 1,6 - 0,2 2,3 2,4 1,7 1,9 -
Nada satisfactoria 1,4 - 1,6 1,8 1,5 1,3 1,0 -
(NO LEER) No procede (no tiene ese/a
familiar)

46,2 85,7 74,7 39,8 32,1 35,7 36,3 55,6

(NO LEER) No procede (no tiene
relación con ese/a familiar)

4,7 7,5 8,0 4,8 3,1 3,0 3,3 -

N.S. - - - - - - - -
N.C. 0,3 2,3 0,4 0,2 0,3 - 0,2 -
(N) (2.467) (133) (450) (601) (327) (465) (482) (9)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Con su madre
Totalmente satisfactoria 43,0 3,0 14,4 51,1 52,6 56,8 51,2 33,3
Bastante satisfactoria 15,8 2,3 7,8 18,0 19,3 17,2 20,3 22,2
(NO LEER) Ni satisfactoria ni
insatisfactoria

0,7 0,8 0,2 0,8 0,9 0,6 1,0 -

Poco satisfactoria 1,0 - 0,7 1,0 1,2 1,1 1,2 -
Nada satisfactoria 0,8 - 0,7 1,0 0,9 0,9 0,8 -
(NO LEER) No procede (no tiene ese/a
familiar)

34,9 84,2 68,0 25,1 23,2 21,7 22,8 44,4

(NO LEER) No procede (no tiene
relación con ese/a familiar)

3,4 7,5 7,6 3,0 1,2 1,5 2,1 -

N.S. - - - - - - - -
N.C. 0,4 2,3 0,7 - 0,6 0,2 0,4 -
(N) (2.467) (133) (450) (601) (327) (465) (482) (9)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Con sus hermanos
Totalmente satisfactoria 39,2 34,6 28,9 41,3 42,5 43,4 40,5 66,7
Bastante satisfactoria 27,2 20,3 32,2 27,1 27,2 26,9 25,1 -
(NO LEER) Ni satisfactoria ni
insatisfactoria

2,6 3,8 3,3 2,3 1,5 1,7 3,3 -

Poco satisfactoria 2,2 1,5 2,2 3,0 2,1 1,9 1,7 11,1
Nada satisfactoria 1,1 - 2,2 1,3 1,5 0,4 0,6 -
(NO LEER) No procede (no tiene ese/a
familiar)

24,0 32,3 27,3 20,6 21,1 23,4 25,5 22,2

(NO LEER) No procede (no tiene
relación con ese/a familiar)

3,1 6,0 3,6 3,8 3,4 1,7 2,3 -

N.S. - - - - - - - -
N.C. 0,6 1,5 0,2 0,5 0,6 0,4 1,0 -
(N) (2.467) (133) (450) (601) (327) (465) (482) (9)
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Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Con sus hermanas
Totalmente satisfactoria 38,8 42,1 34,7 41,6 38,2 40,9 36,5 44,4
Bastante satisfactoria 23,4 21,8 28,9 24,1 23,5 21,3 19,9 11,1
(NO LEER) Ni satisfactoria ni
insatisfactoria

2,0 3,8 2,9 2,2 1,2 0,6 2,1 11,1

Poco satisfactoria 1,9 3,0 2,2 2,0 1,8 1,3 2,1 -
Nada satisfactoria 1,4 - 1,1 1,5 2,4 1,3 1,5 -
(NO LEER) No procede (no tiene ese/a
familiar)

28,1 23,3 26,9 24,3 29,7 28,8 33,6 22,2

(NO LEER) No procede (no tiene
relación con ese/a familiar)

3,7 3,8 2,9 4,2 2,4 5,4 3,3 -

N.S. - - - - - - - -
N.C. 0,6 2,3 0,4 0,2 0,6 0,4 1,0 11,1
(N) (2.467) (133) (450) (601) (327) (465) (482) (9)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Con sus hijos
Totalmente satisfactoria 43,8 66,9 52,0 42,9 34,6 42,2 38,2 66,7
Bastante satisfactoria 10,8 18,0 18,4 8,3 7,6 8,8 9,1 -
(NO LEER) Ni satisfactoria ni
insatisfactoria

0,6 - 0,9 0,2 0,6 0,6 0,8 -

Poco satisfactoria 0,2 1,5 - 0,2 0,3 0,2 0,2 -
Nada satisfactoria 0,3 0,8 0,7 - 0,9 - 0,2 -
(NO LEER) No procede (no tiene ese/a
familiar)

39,0 9,8 24,0 42,6 48,3 43,9 45,9 33,3

(NO LEER) No procede (no tiene
relación con ese/a familiar)

4,2 1,5 3,1 4,8 5,5 3,7 4,8 -

N.S. - - - - - - - -
N.C. 1,1 1,5 0,9 1,0 2,1 0,6 0,8 -
(N) (2.467) (133) (450) (601) (327) (465) (482) (9)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Con sus hijas
Totalmente satisfactoria 40,1 56,4 52,9 42,3 31,5 34,2 32,2 55,6
Bastante satisfactoria 8,4 13,5 14,2 6,3 7,6 6,5 6,8 -
(NO LEER) Ni satisfactoria ni
insatisfactoria

0,6 2,3 0,9 0,3 0,3 0,6 0,2 -

Poco satisfactoria 0,3 0,8 0,2 0,5 0,3 0,2 - -
Nada satisfactoria 0,3 - 0,2 0,2 0,6 0,2 0,6 -
(NO LEER) No procede (no tiene ese/a
familiar)

44,8 23,3 27,8 44,6 53,2 52,7 53,7 44,4

(NO LEER) No procede (no tiene
relación con ese/a familiar)

4,5 1,5 2,9 5,3 4,0 5,2 5,6 -

N.S. 0,0 - 0,2 - - - - -
N.C. 0,9 2,3 0,7 0,5 2,4 0,4 0,8 -
(N) (2.467) (133) (450) (601) (327) (465) (482) (9)
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Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Con sus nietos/as
Totalmente satisfactoria 22,7 69,2 49,8 15,6 10,4 12,5 11,6 33,3
Bastante satisfactoria 5,4 15,8 15,1 3,3 2,1 1,7 1,7 -
(NO LEER) Ni satisfactoria ni
insatisfactoria

0,3 0,8 0,7 - 0,6 - 0,4 -

Poco satisfactoria 0,2 0,8 0,2 - 0,3 - 0,2 -
Nada satisfactoria 0,4 - 0,7 0,3 0,9 - 0,4 -
(NO LEER) No procede (no tiene ese/a
familiar)

63,2 10,5 28,7 71,9 77,1 77,4 75,9 66,7

(NO LEER) No procede (no tiene
relación con ese/a familiar)

6,5 2,3 4,0 7,5 6,1 7,5 8,3 -

N.S. 0,0 - 0,2 - - - - -
N.C. 1,3 0,8 0,7 1,3 2,4 0,9 1,5 -
(N) (2.467) (133) (450) (601) (327) (465) (482) (9)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Con sus abuelos/as
Totalmente satisfactoria 12,6 - 3,3 15,0 19,6 14,8 14,9 22,2
Bastante satisfactoria 6,7 0,8 3,1 7,2 11,6 7,1 7,5 -
(NO LEER) Ni satisfactoria ni
insatisfactoria

0,5 - 0,2 0,3 0,3 1,1 0,8 -

Poco satisfactoria 0,6 - - 0,5 0,9 1,5 0,2 -
Nada satisfactoria 0,6 - 0,4 0,8 1,2 0,4 0,2 11,1
(NO LEER) No procede (no tiene ese/a
familiar)

70,7 89,5 82,7 68,1 60,9 66,7 68,5 66,7

(NO LEER) No procede (no tiene
relación con ese/a familiar)

7,1 7,5 9,3 7,2 3,7 7,1 7,1 -

N.S. 0,1 - 0,2 0,2 - - - -
N.C. 1,1 2,3 0,7 0,8 1,8 1,3 0,8 -
(N) (2.467) (133) (450) (601) (327) (465) (482) (9)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Con sus suegros/as
Totalmente satisfactoria 18,4 3,0 5,6 19,5 19,0 27,5 24,3 22,2
Bastante satisfactoria 17,8 2,3 11,3 21,0 20,5 20,2 20,3 11,1
(NO LEER) Ni satisfactoria ni
insatisfactoria

2,5 - 1,1 3,0 2,8 2,8 3,3 -

Poco satisfactoria 1,4 0,8 0,2 1,0 1,2 2,6 2,1 -
Nada satisfactoria 1,1 - 0,4 2,0 1,8 1,5 0,2 -
(NO LEER) No procede (no tiene ese/a
familiar)

51,9 85,0 72,0 45,6 49,2 40,9 44,0 66,7

(NO LEER) No procede (no tiene
relación con ese/a familiar)

6,1 7,5 8,9 7,2 4,3 4,1 5,2 -

N.S. 0,1 - 0,2 0,2 - 0,2 - -
N.C. 0,6 1,5 0,2 0,7 1,2 0,2 0,6 -
(N) (2.467) (133) (450) (601) (327) (465) (482) (9)
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Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Con sus tíos/as
Totalmente satisfactoria 26,4 7,5 13,6 33,3 30,0 34,0 25,5 22,2
Bastante satisfactoria 34,7 14,3 25,1 37,3 39,1 36,3 41,3 33,3
(NO LEER) Ni satisfactoria ni
insatisfactoria

9,7 3,8 7,6 9,3 11,0 11,2 11,6 11,1

Poco satisfactoria 4,2 0,8 2,4 6,0 3,4 4,5 4,6 11,1
Nada satisfactoria 1,2 - 0,7 1,3 1,8 1,1 1,5 -
(NO LEER) No procede (no tiene ese/a
familiar)

18,9 63,2 42,4 9,2 10,7 9,5 11,6 22,2

(NO LEER) No procede (no tiene
relación con ese/a familiar)

4,1 8,3 7,8 2,8 3,1 3,0 3,1 -

N.S. 0,2 - 0,2 - - 0,4 0,2 -
N.C. 0,6 2,3 0,2 0,8 0,9 - 0,6 -
(N) (2.467) (133) (450) (601) (327) (465) (482) (9)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Con sus primos/as
Totalmente satisfactoria 32,2 21,8 27,8 36,4 34,9 37,2 27,6 22,2
Bastante satisfactoria 43,0 40,6 42,7 42,1 43,7 40,4 47,5 33,3
(NO LEER) Ni satisfactoria ni
insatisfactoria

12,4 12,8 14,7 11,8 10,7 11,6 12,4 22,2

Poco satisfactoria 4,8 3,8 4,2 5,2 4,0 4,7 5,8 11,1
Nada satisfactoria 1,1 - 0,7 0,8 1,5 1,5 1,2 -
(NO LEER) No procede (no tiene ese/a
familiar)

2,6 9,8 5,6 0,7 2,1 1,5 1,9 -

(NO LEER) No procede (no tiene
relación con ese/a familiar)

3,3 8,3 4,2 2,7 2,1 2,8 2,9 11,1

N.S. 0,1 0,8 - - - 0,2 - -
N.C. 0,5 2,3 0,2 0,3 0,9 - 0,6 -
(N) (2.467) (133) (450) (601) (327) (465) (482) (9)
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Pregunta 15
Voy a leerle una lista de aparatos y nuevas tecnologías que son de uso cada vez más frecuente en España. Dígame, por
favor, independientemente de que Ud. disponga de ellos o no, en qué medida son o serían necesarios en su vida
cotidiana.

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

Teléfono móvil
Muy necesario 35,1 15,0 24,9 36,3 38,8 41,5 40,2 33,3
Bastante necesario 42,8 35,3 42,2 41,8 45,0 41,7 46,5 44,4
Poco necesario 15,6 28,6 20,4 16,0 12,8 14,4 9,8 22,2
Nada necesario 6,2 20,3 12,0 5,7 3,4 2,4 3,5 -
No sabe lo que es - - - - - - - -
N.S. 0,2 0,8 0,2 0,3 - - - -
N.C. 0,0 - 0,2 - - - - -
(N) (2.467) (133) (450) (601) (327) (465) (482) (9)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

Ordenador personal (PC, portátil)
Muy necesario 22,6 3,0 4,4 16,6 26,6 28,4 44,0 22,2
Bastante necesario 33,8 11,3 22,7 32,9 43,1 39,1 39,4 55,6
Poco necesario 21,0 17,3 22,0 27,5 21,1 21,5 12,7 -
Nada necesario 21,8 61,7 48,2 22,6 9,2 11,0 3,9 22,2
No sabe lo que es 0,4 3,0 0,9 0,2 - - - -
N.S. 0,5 3,8 1,6 0,2 - - - -
N.C. 0,0 - 0,2 - - - - -
(N) (2.467) (133) (450) (601) (327) (465) (482) (9)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

Conexión a Internet
Muy necesario 29,9 3,0 8,0 25,0 37,9 37,6 50,8 33,3
Bastante necesario 35,2 10,5 24,0 37,1 43,4 42,4 37,1 55,6
Poco necesario 13,9 15,8 16,9 19,8 11,0 10,8 8,7 -
Nada necesario 19,1 60,2 46,0 17,3 7,3 9,0 2,9 11,1
No sabe lo que es 0,8 5,3 2,7 0,2 - - - -
N.S. 0,7 5,3 2,0 0,2 0,3 - - -
N.C. 0,3 - 0,4 0,5 - 0,2 0,4 -
(N) (2.467) (133) (450) (601) (327) (465) (482) (9)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

Correo electrónico
Muy necesario 20,6 - 3,6 14,6 25,4 28,0 39,4 22,2
Bastante necesario 31,3 6,8 15,6 30,8 41,3 37,8 39,8 44,4
Poco necesario 20,3 16,5 19,8 25,5 22,9 20,2 13,9 11,1
Nada necesario 24,7 60,9 52,4 27,6 9,5 13,8 6,2 22,2
No sabe lo que es 1,9 10,5 6,0 1,2 - - - -
N.S. 1,0 5,3 2,2 0,3 0,9 - 0,4 -
N.C. 0,2 - 0,4 - - 0,2 0,2 -
(N) (2.467) (133) (450) (601) (327) (465) (482) (9)
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Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

Redes sociales virtuales (Facebook, Twitter, LinkedIn, etc.)
Muy necesario 7,1 - 2,0 9,0 7,0 9,2 9,5 -
Bastante necesario 17,4 2,3 10,0 17,3 22,0 20,6 22,4 22,2
Poco necesario 33,1 15,8 20,2 35,4 37,9 38,5 38,0 66,7
Nada necesario 38,5 60,2 56,9 36,6 32,1 31,0 29,7 11,1
No sabe lo que es 3,0 18,8 8,7 1,3 0,3 0,2 - -
N.S. 0,8 3,0 2,0 0,2 0,6 0,4 0,2 -
N.C. 0,1 - 0,2 0,2 - - 0,2 -
(N) (2.467) (133) (450) (601) (327) (465) (482) (9)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

Mensajería instantánea (WhatsApp, Line, Telegram, Snapchat, etc.)
Muy necesario 21,8 3,0 7,1 23,5 27,2 28,2 28,6 22,2
Bastante necesario 35,8 9,8 20,7 37,1 46,8 40,4 43,2 66,7
Poco necesario 17,8 13,5 17,8 20,8 14,4 18,5 17,2 -
Nada necesario 21,3 53,4 45,3 17,6 10,4 12,7 10,6 11,1
No sabe lo que es 2,5 16,5 7,1 0,8 0,3 0,2 - -
N.S. 0,7 3,8 1,8 0,2 0,6 - 0,2 -
N.C. 0,1 - 0,2 - 0,3 - 0,2 -
(N) (2.467) (133) (450) (601) (327) (465) (482) (9)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

Tablets (iPad, e-book, etc.)
Muy necesario 6,9 - 1,6 6,5 8,9 8,2 11,4 11,1
Bastante necesario 16,4 2,3 7,3 13,0 21,7 17,6 28,0 22,2
Poco necesario 32,1 13,5 21,3 33,9 33,9 38,3 37,3 44,4
Nada necesario 39,5 58,6 56,7 44,1 33,3 34,6 21,6 22,2
No sabe lo que es 4,0 22,6 10,7 2,0 0,6 0,6 0,6 -
N.S. 0,9 3,0 2,2 0,5 1,2 - 0,4 -
N.C. 0,3 - 0,2 - 0,3 0,6 0,6 -
(N) (2.467) (133) (450) (601) (327) (465) (482) (9)
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Pregunta 16
A continuación vamos a realizarle una serie de preguntas relacionadas con las tecnologías de la comunicación. ¿Podría
decirme si ha utilizado en los últimos 6 meses...?

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

Teléfono móvil (llamadas y/o sms)
Sí 91,9 64,7 80,0 94,0 96,6 98,7 97,9 88,9
No 8,1 35,3 19,8 5,8 3,4 1,3 2,1 11,1
No sabe lo que es 0,1 - 0,2 0,2 - - - -
No recuerda - - - - - - - -
N.C. - - - - - - - -
(N) (2.467) (133) (450) (601) (327) (465) (482) (9)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

Ordenador (PC, portátil)
Sí 62,1 3,0 18,2 56,9 84,1 81,1 93,2 44,4
No 37,5 94,7 81,1 42,9 15,9 18,5 6,8 55,6
No sabe lo que es 0,2 2,3 - - - 0,2 - -
No recuerda - - - - - - - -
N.C. 0,2 - 0,7 0,2 - 0,2 - -
(N) (2.467) (133) (450) (601) (327) (465) (482) (9)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

Correo electrónico (e-mail)
Sí 59,7 2,3 14,4 55,1 82,0 78,5 90,2 66,7
No 38,9 88,7 82,0 44,4 18,0 21,1 9,5 33,3
No sabe lo que es 1,1 9,0 2,7 0,3 - 0,2 0,2 -
No recuerda - - - - - - - -
N.C. 0,2 - 0,9 0,2 - 0,2 - -
(N) (2.467) (133) (450) (601) (327) (465) (482) (9)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

WhatsApp u otra aplicación (Line, Telegram, Snapchat, etc.)
Sí 72,1 9,8 32,7 79,0 88,1 88,4 90,9 77,8
No 26,1 81,2 62,7 20,3 11,6 10,8 8,7 22,2
No sabe lo que es 1,5 9,0 3,8 0,7 0,3 0,4 0,2 -
No recuerda - - - - - - - -
N.C. 0,3 - 0,9 - - 0,4 0,2 -
(N) (2.467) (133) (450) (601) (327) (465) (482) (9)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

Redes sociales virtuales (Facebook, Twitter, LinkedIn, etc.)
Sí 47,5 0,8 13,6 49,1 63,0 62,2 65,4 66,7
No 50,1 88,0 80,0 50,1 35,8 37,0 34,2 33,3
No sabe lo que es 2,0 11,3 5,8 0,7 0,6 0,2 0,2 -
No recuerda - - - - - - - -
N.C. 0,4 - 0,7 0,2 0,6 0,6 0,2 -
(N) (2.467) (133) (450) (601) (327) (465) (482) (9)
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Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

Tablets (iPad, e-book, etc.)
Sí 32,2 0,8 6,7 24,5 48,6 40,2 55,2 55,6
No 64,8 86,5 86,0 73,7 50,5 58,7 44,0 44,4
No sabe lo que es 2,4 12,8 6,7 1,0 0,3 0,4 0,6 -
No recuerda - - - - - - - -
N.C. 0,6 - 0,7 0,8 0,6 0,6 0,2 -
(N) (2.467) (133) (450) (601) (327) (465) (482) (9)
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SÓLO A QUIENES HAN UTILIZADO ALGUNA DE LAS TECNOLOGÍAS DE LA COMUNICACIÓN EN LOS ÚLTIMOS SEIS MESES
(1 en P16)

Pregunta 17
¿Con qué frecuencia utiliza Ud. estos dispositivos o formas de comunicación?

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Teléfono móvil (llamadas y/o sms)
Continuamente 32,5 5,8 15,0 30,6 39,2 34,6 46,6 25,0
Varias veces al día 41,7 25,6 32,8 41,6 47,5 47,9 41,1 62,5
Una vez al día 11,6 15,1 22,2 13,5 6,6 8,9 6,6 -
De tres a cinco veces por semana 7,8 24,4 15,8 7,8 4,1 5,7 3,2 -
De una a dos veces por semana 3,8 15,1 7,8 4,8 1,6 1,3 1,7 -
Cada varias semanas 1,1 8,1 3,3 0,2 - 0,4 0,2 12,5
Casi nunca 0,9 3,5 1,1 1,1 0,6 0,4 0,6 -
N.S. 0,1 - 0,8 - - - - -
N.C. 0,6 2,3 1,1 0,5 0,3 0,7 - -
(N) (2.266) (86) (360) (565) (316) (459) (472) (8)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Ordenador (PC, portátil)
Continuamente 24,5 - 9,8 14,9 22,5 21,8 38,1 25,0
Varias veces al día 31,8 - 20,7 32,2 34,2 29,7 34,1 50,0
Una vez al día 20,7 50,0 30,5 22,8 21,1 22,5 15,4 25,0
De tres a cinco veces por semana 11,5 - 14,6 13,7 12,0 13,3 7,8 -
De una a dos veces por semana 6,1 50,0 13,4 10,8 4,4 5,0 2,9 -
Cada varias semanas 2,5 - 4,9 2,6 1,8 4,0 1,1 -
Casi nunca 2,3 - 4,9 2,6 2,5 3,2 0,7 -
N.S. 0,1 - - 0,3 - - - -
N.C. 0,5 - 1,2 - 1,5 0,5 - -
(N) (1.533) (4) (82) (342) (275) (377) (449) (4)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Correo electrónico (e-mail)
Continuamente 21,3 - 9,2 13,3 18,7 18,9 32,9 33,3
Varias veces al día 26,7 - 16,9 19,3 28,0 27,7 32,2 33,3
Una vez al día 22,7 33,3 29,2 24,5 25,0 23,6 18,6 -
De tres a cinco veces por semana 12,6 - 9,2 16,0 14,9 12,9 9,0 16,7
De una a dos veces por semana 8,1 33,3 15,4 11,8 6,0 10,1 3,4 16,7
Cada varias semanas 4,7 - 10,8 8,5 4,1 3,8 2,1 -
Casi nunca 3,3 - 9,2 6,0 3,0 2,2 1,4 -
N.S. - - - - - - - -
N.C. 0,6 33,3 - 0,6 0,4 0,8 0,5 -
(N) (1.473) (3) (65) (331) (268) (365) (435) (6)
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Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

WhatsApp u otra aplicación (Line, Telegram, Snapchat, etc.)
Continuamente 44,3 23,1 34,7 43,4 46,5 44,5 47,3 57,1
Varias veces al día 41,7 53,8 40,1 41,7 41,0 41,1 42,7 42,9
Una vez al día 7,4 - 11,6 8,2 6,9 7,5 5,7 -
De tres a cinco veces por semana 4,0 15,4 7,5 3,4 3,5 4,6 3,0 -
De una a dos veces por semana 1,3 - 4,1 1,7 0,7 1,2 0,5 -
Cada varias semanas 0,3 - 0,7 0,4 0,3 - 0,2 -
Casi nunca 0,6 7,7 0,7 0,8 0,3 0,5 0,5 -
N.S. 0,1 - - - 0,3 - - -
N.C. 0,4 - 0,7 0,4 0,3 0,5 0,2 -
(N) (1.779) (13) (147) (475) (288) (411) (438) (7)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Redes sociales virtuales (Facebook, Twitter, LinkedIn, etc.)
Continuamente 16,6 - 19,7 17,3 17,0 17,3 14,3 33,3
Varias veces al día 26,9 - 21,3 28,1 23,8 27,0 29,2 16,7
Una vez al día 25,7 - 27,9 25,4 27,2 26,0 24,8 16,7
De tres a cinco veces por semana 13,0 - 8,2 10,8 12,6 13,1 16,5 -
De una a dos veces por semana 8,8 100,0 4,9 7,8 8,3 10,0 8,9 33,3
Cada varias semanas 3,5 - 1,6 4,4 5,3 3,1 2,2 -
Casi nunca 4,9 - 13,1 6,1 4,9 3,1 3,8 -
N.S. 0,1 - - - 0,5 - - -
N.C. 0,4 - 3,3 - 0,5 0,3 0,3 -
(N) (1.173) (1) (61) (295) (206) (289) (315) (6)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Tablets (iPad, e-book, etc.)
Continuamente 15,7 - 20,0 14,3 15,1 13,4 18,0 20,0
Varias veces al día 21,8 - 10,0 20,4 23,9 21,9 22,6 20,0
Una vez al día 22,0 - 23,3 27,2 22,0 21,9 19,2 20,0
De tres a cinco veces por semana 15,3 - 13,3 10,2 15,7 17,1 17,3 -
De una a dos veces por semana 10,1 - 10,0 9,5 10,1 9,6 10,5 20,0
Cada varias semanas 5,0 - - 4,1 5,0 5,9 5,3 20,0
Casi nunca 9,2 - 20,0 13,6 7,5 8,6 7,1 -
N.S. - - - - - - - -
N.C. 0,9 100,0 3,3 0,7 0,6 1,6 - -
(N) (795) (1) (30) (147) (159) (187) (266) (5)
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SÓLO A QUIENES HAN UTILIZADO ALGUNA DE LAS TECNOLOGÍAS DE LA COMUNICACIÓN EN LOS ÚLTIMOS SEIS MESES
(Algún 1 en P16)

(N=2.293)

Pregunta 18
A continuación nos gustaría saber si en los últimos 6 meses Ud. ha...

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Buscado información sobre cualquier aspecto por Internet
Sí 72,9 4,7 29,3 70,5 91,2 87,9 94,4 75,0
No 18,8 55,8 46,8 22,2 7,8 8,7 4,4 -
No sabe lo que es 0,3 1,2 1,1 0,2 - - - -
(NO LEER) No procede (no usa esa TIC) 7,9 37,2 22,5 7,2 0,9 3,5 1,3 25,0
N.S. - - - - - - - -
N.C. 0,1 1,2 0,3 - - - - -
(N) (2.293) (86) (365) (573) (320) (462) (479) (8)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Enviado un mensaje por móvil (sms, e-mail, WhatsApp, etc.)
Sí 81,2 17,4 44,1 87,1 93,1 92,6 94,6 87,5
No 14,3 55,8 41,4 10,5 5,9 6,1 4,6 12,5
No sabe lo que es 0,1 - 0,5 - - - - -
(NO LEER) No procede (no usa esa TIC) 4,3 25,6 13,7 2,4 0,6 1,3 0,8 -
N.S. - - - - - - - -
N.C. 0,1 1,2 0,3 - 0,3 - - -
(N) (2.293) (86) (365) (573) (320) (462) (479) (8)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Comprado/vendido objetos, entradas, etc. por Internet
Sí 35,8 1,2 6,0 25,1 47,5 45,9 60,1 37,5
No 55,5 57,0 69,6 67,0 51,6 50,4 38,4 37,5
No sabe lo que es 0,1 - 0,5 0,2 - - - -
(NO LEER) No procede (no usa esa TIC) 8,4 40,7 23,3 7,5 0,9 3,7 1,5 25,0
N.S. - - - - - - - -
N.C. 0,2 1,2 0,5 0,2 - - - -
(N) (2.293) (86) (365) (573) (320) (462) (479) (8)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Descargado música, películas, vídeos o libros
Sí 34,2 - 11,0 31,9 48,4 38,5 47,4 25,0
No 57,1 55,8 64,9 60,6 50,6 57,4 51,4 50,0
No sabe lo que es 0,2 1,2 0,5 0,2 - - - -
(NO LEER) No procede (no usa esa TIC) 8,3 41,9 23,3 7,2 0,9 3,7 1,3 25,0
N.S. 0,0 - - 0,2 - - - -
N.C. 0,2 1,2 0,3 - - 0,4 - -
(N) (2.293) (86) (365) (573) (320) (462) (479) (8)
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Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Subido vídeos o fotos
Sí 36,2 2,3 12,3 33,2 49,7 45,2 46,3 25,0
No 55,3 53,5 63,6 59,9 49,1 50,4 52,6 50,0
No sabe lo que es 0,2 1,2 0,5 - - 0,4 - -
(NO LEER) No procede (no usa esa TIC) 8,2 41,9 23,3 7,0 1,2 3,7 1,0 25,0
N.S. - - - - - - - -
N.C. 0,1 1,2 0,3 - - 0,2 - -
(N) (2.293) (86) (365) (573) (320) (462) (479) (8)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Instalado alguna aplicación en el móvil (App)
Sí 49,1 - 12,6 48,3 66,2 58,0 66,8 50,0
No 43,5 62,8 66,0 46,1 32,5 38,7 31,9 37,5
No sabe lo que es 0,8 4,7 2,5 0,2 0,3 0,4 0,2 -
(NO LEER) No procede (no usa esa TIC) 6,2 31,4 18,6 5,1 0,6 2,4 1,0 12,5
N.S. 0,2 - - 0,3 0,3 0,2 - -
N.C. 0,1 1,2 0,3 - - 0,2 - -
(N) (2.293) (86) (365) (573) (320) (462) (479) (8)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Participado en un foro o chat o red social de Internet
Sí 24,2 - 6,3 21,5 32,5 30,3 34,0 25,0
No 66,5 53,5 67,4 70,7 65,9 65,6 64,7 50,0
No sabe lo que es 0,6 3,5 1,9 0,2 0,3 - 0,2 -
(NO LEER) No procede (no usa esa TIC) 8,6 41,9 24,1 7,7 1,2 3,9 1,0 25,0
N.S. - - - - - - - -
N.C. 0,1 1,2 0,3 - - 0,2 - -
(N) (2.293) (86) (365) (573) (320) (462) (479) (8)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Creado un blog o página web
Sí 7,1 - 0,3 3,0 10,3 11,9 11,3 37,5
No 83,6 53,5 73,4 89,0 87,8 84,2 87,5 37,5
No sabe lo que es 0,8 3,5 2,5 0,5 0,3 0,4 0,2 -
(NO LEER) No procede (no usa esa TIC) 8,4 41,9 23,6 7,5 1,2 3,5 1,0 25,0
N.S. - - - - - - - -
N.C. 0,1 1,2 0,3 - 0,3 - - -
(N) (2.293) (86) (365) (573) (320) (462) (479) (8)
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SÓLO A QUIENES HAN UTILIZADO ALGUNA DE LAS TECNOLOGÍAS DE LA COMUNICACIÓN EN LOS ÚLTIMOS SEIS MESES
(Algún 1 en P16)

(N=2.293)

Pregunta 19
Nos gustaría que nos hablara sobre los usos de las TIC (Internet, teléfono móvil, etc.) en relación a su vida familiar,
díganos por favor en qué medida: mucho, bastante, poco o nada, la utilización de estas tecnologías le ha servido para...

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Coordinar las actividades domésticas entre los/as miembros de la familia
Mucho 12,2 4,7 7,1 10,8 15,3 13,0 15,9 37,5
Bastante 30,9 20,9 25,5 29,8 30,6 33,3 35,7 37,5
Poco 24,2 22,1 21,6 24,3 24,4 25,5 25,1 12,5
Nada 27,8 25,6 36,2 31,4 26,9 24,5 21,9 -
(NO LEER) No procede (no tiene familia,
no tiene hijos/as, nietos/as, sobrinos/as,
no vive con su familia)

1,4 3,5 1,9 0,9 1,2 1,9 1,0 -

(NO LEER) No procede (no usa las TIC
con su familia)

2,4 10,5 6,3 1,7 1,2 1,5 0,4 12,5

N.S. 0,8 8,1 1,1 1,0 0,3 0,2 - -
N.C. 0,2 4,7 0,3 - - - - -
(N) (2.293) (86) (365) (573) (320) (462) (479) (8)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Educar a sus hijos/as y/o nietos/as y/o sobrinos/as
Mucho 3,8 1,2 0,5 3,8 3,1 4,1 6,7 25,0
Bastante 13,2 - 6,3 14,5 15,0 16,5 15,0 12,5
Poco 18,6 7,0 14,5 19,4 16,6 19,5 23,2 25,0
Nada 39,3 57,0 59,5 40,3 34,1 33,5 29,0 12,5
(NO LEER) No procede (no tiene familia,
no tiene hijos/as, nietos/as, sobrinos/as,
no vive con su familia)

18,3 3,5 9,0 16,9 25,0 21,9 21,7 25,0

(NO LEER) No procede (no usa las TIC
con su familia)

4,8 18,6 7,4 3,3 5,3 3,7 2,9 -

N.S. 1,1 4,7 2,2 1,4 0,3 0,6 0,2 -
N.C. 0,9 8,1 0,5 0,3 0,6 0,2 1,3 -
(N) (2.293) (86) (365) (573) (320) (462) (479) (8)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Estar más cerca de los/as familiares con los/as que no convive
Mucho 22,9 15,1 18,9 20,8 28,1 23,2 26,1 25,0
Bastante 43,1 30,2 38,4 44,2 43,1 44,8 45,9 50,0
Poco 14,1 12,8 12,6 14,5 13,1 14,7 15,0 12,5
Nada 16,6 19,8 23,6 18,2 14,4 15,6 11,5 -
(NO LEER) No procede (no tiene familia,
no tiene hijos/as, nietos/as, sobrinos/as,
no vive con su familia)

0,5 2,3 0,5 0,2 0,3 0,6 0,6 -

(NO LEER) No procede (no usa las TIC
con su familia)

2,0 11,6 5,2 1,2 0,9 1,1 0,2 12,5

N.S. 0,4 2,3 0,5 0,7 - - 0,4 -
N.C. 0,4 5,8 0,3 0,3 - - 0,2 -
(N) (2.293) (86) (365) (573) (320) (462) (479) (8)
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Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Ocupar el tiempo de ocio familiar
Mucho 7,7 - 3,8 7,9 7,5 9,3 10,2 25,0
Bastante 27,3 3,5 17,8 32,8 32,2 28,8 27,3 25,0
Poco 24,6 14,0 12,1 22,5 28,1 27,9 33,0 37,5
Nada 35,4 53,5 56,4 33,2 30,3 30,7 27,1 -
(NO LEER) No procede (no tiene familia,
no tiene hijos/as, nietos/as, sobrinos/as,
no vive con su familia)

1,2 3,5 1,4 0,9 1,2 1,3 1,0 -

(NO LEER) No procede (no usa las TIC
con su familia)

2,7 15,1 7,1 1,6 0,6 1,5 0,6 12,5

N.S. 0,7 4,7 1,1 0,9 - 0,2 0,2 -
N.C. 0,5 5,8 0,3 0,3 - 0,2 0,4 -
(N) (2.293) (86) (365) (573) (320) (462) (479) (8)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Tener una mayor movilidad geográfica
Mucho 10,2 2,3 3,8 8,7 17,2 10,8 12,9 25,0
Bastante 30,9 8,1 15,9 31,8 35,6 34,0 39,2 25,0
Poco 18,4 4,7 11,0 17,3 18,8 25,1 20,9 25,0
Nada 33,9 50,0 55,1 36,5 25,6 26,8 24,4 12,5
(NO LEER) No procede (no tiene familia,
no tiene hijos/as, nietos/as, sobrinos/as,
no vive con su familia)

1,0 2,3 1,4 1,0 0,9 0,9 0,6 -

(NO LEER) No procede (no usa las TIC
con su familia)

3,3 18,6 9,0 1,9 0,9 1,7 0,6 12,5

N.S. 1,8 8,1 3,6 2,4 0,6 0,4 0,8 -
N.C. 0,5 5,8 0,3 0,3 0,3 0,2 0,4 -
(N) (2.293) (86) (365) (573) (320) (462) (479) (8)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Trabajar desde casa
Mucho 9,0 - 1,4 4,5 9,7 10,4 19,6 25,0
Bastante 15,0 3,5 3,6 10,8 20,0 19,5 23,6 -
Poco 8,9 1,2 4,9 6,1 12,2 12,3 11,1 12,5
Nada 53,6 57,0 66,0 65,4 48,1 48,5 38,4 12,5
(NO LEER) No procede (no tiene familia,
no tiene hijos/as, nietos/as, sobrinos/as,
no vive con su familia)

5,4 7,0 9,0 5,1 5,0 5,0 3,5 -

(NO LEER) No procede (no usa las TIC
con su familia)

5,4 17,4 12,1 4,0 4,1 3,0 2,1 50,0

N.S. 1,2 4,7 2,5 1,6 0,3 0,9 0,2 -
N.C. 1,5 9,3 0,5 2,4 0,6 0,4 1,5 -
(N) (2.293) (86) (365) (573) (320) (462) (479) (8)
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SÓLO A QUIENES HAN UTILIZADO ALGUNA DE LAS TECNOLOGÍAS DE LA COMUNICACIÓN EN LOS ÚLTIMOS SEIS MESES
(Algún 1 en P16)

(N=2.293)

Pregunta 20
¿Podría decirme si Ud., personalmente, se ha arrepentido de haber enviado algún tipo de información, mensajes, vídeos
o fotos a través de las TIC (Internet, teléfono móvil, etc.)?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Sí 8,6 - 0,8 8,7 13,1 11,7 9,8 12,5
No 79,1 50,0 66,0 80,6 82,5 83,8 86,0 62,5
(NO LEER) No procede (no usa esa TIC) 11,6 46,5 31,8 9,8 3,8 4,3 4,0 25,0
No lo recuerda 0,3 - 0,5 - 0,6 0,2 0,2 -
N.C. 0,5 3,5 0,8 0,9 - - - -
(N) (2.293) (86) (365) (573) (320) (462) (479) (8)

SÓLO A QUIENES HAN UTILIZADO ALGUNA DE LAS TECNOLOGÍAS DE LA COMUNICACIÓN EN LOS ÚLTIMOS SEIS MESES
(Algún 1 en P16)

(N=2.293)

Pregunta 21
Y, ¿ha tenido alguna vez problemas por contenidos (algún tipo de información, mensajes, vídeos o fotos, etc.) que
otros/as han enviado sobre Ud.?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Sí 6,1 1,2 1,9 5,4 8,8 8,9 6,7 12,5
No 81,2 50,0 63,3 83,6 86,9 87,2 88,5 62,5
(NO LEER) No procede (no usa esa TIC) 11,4 45,3 32,6 9,6 3,4 3,7 4,0 25,0
No lo recuerda 0,4 - 1,1 0,2 0,3 0,2 0,6 -
N.C. 0,7 3,5 1,1 1,2 0,6 - 0,2 -
(N) (2.293) (86) (365) (573) (320) (462) (479) (8)
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Pregunta 22
¿Tiene Ud. hijos/as?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

Sí 68,4 95,5 86,9 66,2 56,0 63,0 59,8 77,8
No 31,4 4,5 13,1 33,4 43,7 36,6 40,0 22,2
N.C. 0,2 - - 0,3 0,3 0,4 0,2 -
(N) (2.467) (133) (450) (601) (327) (465) (482) (9)

SÓLO A QUIENES TIENEN HIJOS/AS
(1 en P22)
(N=1.687)

Pregunta 23
¿Cuántos/as hijos/as tiene Ud.?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

Uno 25,3 12,6 21,5 27,1 30,6 32,4 22,6 28,6
Dos 48,3 36,2 39,6 50,8 50,3 52,2 56,6 57,1
Tres 18,4 22,8 24,8 17,6 13,7 13,3 17,0 14,3
Cuatro 5,3 19,7 8,2 3,3 2,7 1,7 3,1 -
Cinco o más 2,3 6,3 4,9 1,0 2,2 0,3 0,7 -
N.C. 0,5 2,4 1,0 0,3 0,5 - - -
(N) (1.687) (127) (391) (398) (183) (293) (288) (7)
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SÓLO A QUIENES TIENEN HIJOS/AS
(1 en P22)
(N=1.687)

Pregunta 24
¿Qué edades tienen? (Recoger como máximo las edades de los/as cuatro hijos/as más pequeños/as de menor a mayor).

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Hijo/a más pequeño/a
Menores de 6 años 16,7 0,8 5,1 17,1 22,4 23,9 27,1 42,9
De 6 a 11 años 13,1 0,8 1,3 17,3 18,0 22,9 15,6 14,3
De 12 a 15 años 7,1 0,8 1,8 10,1 7,7 10,2 9,4 -
De 16 a 18 años 5,0 - 3,1 5,5 6,0 6,1 7,3 -
De 19 a 29 años 18,0 6,3 14,1 25,1 21,3 18,1 17,0 -
Más de 29 años 39,1 89,0 72,9 24,4 24,0 17,7 22,9 42,9
N.P. (No tiene más hijos/as) 0,1 - - - - 0,3 - -
N.R. 0,2 1,6 0,3 - - - - -
N.C. 0,8 0,8 1,5 0,5 0,5 0,7 0,7 -
(N) (1.687) (127) (391) (398) (183) (293) (288) (7)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Hijo/a
Menores de 6 años 3,4 - 1,0 2,5 3,8 3,4 8,7 14,3
De 6 a 11 años 7,9 0,8 1,0 7,0 10,9 10,9 16,7 -
De 12 a 15 años 6,2 0,8 0,3 8,8 6,0 12,3 6,6 14,3
De 16 a 18 años 3,7 0,8 0,8 5,8 4,9 3,4 5,9 -
De 19 a 29 años 13,2 1,6 7,9 17,3 18,6 16,7 12,8 -
Más de 29 años 39,2 80,3 65,7 30,9 25,1 19,5 25,7 42,9
N.P. (No tiene más hijos/as) 25,4 13,4 21,5 27,1 30,6 33,1 22,6 28,6
N.R. 0,2 1,6 0,3 - - - - -
N.C. 0,8 0,8 1,5 0,5 - 0,7 1,0 -
(N) (1.687) (127) (391) (398) (183) (293) (288) (7)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Hijo/a
Menores de 6 años 0,4 - - 0,5 - 0,7 0,7 -
De 6 a 11 años 1,3 - 0,8 1,5 2,2 0,7 2,4 -
De 12 a 15 años 1,1 0,8 0,8 0,8 2,2 1,0 1,7 -
De 16 a 18 años 1,2 0,8 0,3 1,3 2,7 2,0 1,0 -
De 19 a 29 años 3,4 - 2,3 4,8 3,3 4,8 3,1 -
Más de 29 años 18,4 49,6 33,2 13,1 8,7 5,8 10,8 14,3
N.P. (No tiene más hijos/as) 73,7 48,8 61,1 78,1 80,9 84,6 79,5 85,7
N.R. 0,1 - 0,3 - - - - -
N.C. 0,5 - 1,3 - - 0,3 0,7 -
(N) (1.687) (127) (391) (398) (183) (293) (288) (7)
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Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Hijo/a
De 6 a 11 años 0,2 - 0,3 0,5 - - - -
De 12 a 15 años 0,2 - - 0,5 0,5 - - -
De 16 a 18 años 0,1 - - - 0,5 - - -
De 19 a 29 años 0,7 - 1,0 0,8 1,6 0,3 - -
Más de 29 años 6,6 28,3 11,5 2,8 2,7 1,7 3,1 -
N.P. (No tiene más hijos/as) 91,9 71,7 85,9 95,5 94,5 98,0 96,2 100,0
N.R. 0,1 - 0,3 - - - - -
N.C. 0,4 - 1,0 - - - 0,7 -
(N) (1.687) (127) (391) (398) (183) (293) (288) (7)

SÓLO A QUIENES TIENEN HIJOS/AS ENTRE 12 Y 29 AÑOS
(1 en P22 y desde 12 a 29 años en P24)

(N=644)

Pregunta 25
¿Ha hablado Ud. alguna vez con sus hijos/as sobre los usos (potencialidades y riesgos) de las TIC (Internet, teléfono
móvil, etc.)?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Sí, he hablado de ese tema varias veces
con ellos/as

54,3 18,2 32,9 48,4 54,2 66,7 68,7 100,0

Sí, alguna vez 24,7 - 24,1 24,4 32,5 22,5 25,2 -
Rara vez hemos hablado de ese tema 6,4 9,1 11,4 8,3 8,4 2,9 1,7 -
Nunca lo hemos hablado 13,4 72,7 31,6 16,1 4,8 7,2 3,5 -
N.S. - - - - - - - -
N.C. 1,2 - - 2,8 - 0,7 0,9 -
(N) (644) (11) (79) (217) (83) (138) (115) (1)

SÓLO A QUIENES TIENEN HIJOS/AS ENTRE 12 Y 29 AÑOS
(1 en P22 y desde 12 a 29 años en P24)

(N=644)

Pregunta 26
¿Cómo negocia con sus hijos/as cuánto tiempo dedican a las nuevas tecnologías (Internet, teléfono móvil, etc.)?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Lo hablamos y tiende a prevalecer la
opinión de los padres

34,5 18,2 13,9 32,3 39,8 44,2 38,3 100,0

Lo hablamos y tiende a prevalecer la
opinión de los/as hijos/as

16,8 - 17,7 17,5 10,8 17,4 20,0 -

No hablamos sobre esta cuestión 11,8 45,5 29,1 9,7 12,0 6,5 7,0 -
(NO LEER) Son mayores para organizar
ellos/as mismos/as su dedicación a las
TIC

32,5 36,4 36,7 34,6 32,5 26,8 32,2 -

(NO LEER) No procede (mis hijos/as no
usan TIC)

0,5 - - 0,5 1,2 0,7 - -

N.S. 0,2 - - 0,5 - - - -
N.C. 3,9 - 2,5 5,1 3,6 4,3 2,6 -
(N) (644) (11) (79) (217) (83) (138) (115) (1)
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SÓLO A QUIENES HAN UTILIZADO ALGUNA DE LAS TECNOLOGÍAS DE LA COMUNICACIÓN EN LOS ÚLTIMOS SEIS MESES Y
TIENEN HIJOS/AS DE 12 O MÁS AÑOS

(Algún 1 en P16, 1 en P22 y 12 ó más años en P24)
(N=1.167)

Pregunta 27
¿Le ha tenido que pedir alguna vez ayuda a su hijo/a sobre alguna situación surgida con las nuevas tecnologías (Internet,
teléfono móvil, etc.)?

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Teléfono móvil (llamadas y/o sms)
Sí 68,1 74,7 73,5 71,9 64,0 60,6 60,3 100,0
No 28,4 20,5 22,0 24,8 35,2 35,1 36,9 -
(NO LEER) No procede (no usa esa TIC) 0,3 - 0,7 - - 0,5 0,6 -
N.R. 0,1 - 0,3 - - - - -
N.C. 3,1 4,8 3,5 3,3 0,8 3,7 2,2 -
(N) (1.167) (83) (287) (302) (125) (188) (179) (3)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Ordenador (aplicaciones, programas...)
Sí 38,7 7,2 19,2 42,1 56,8 45,2 58,7 100,0
No 29,0 19,3 24,7 26,8 32,0 36,7 34,1 -
(NO LEER) No procede (no usa esa TIC) 29,0 67,5 52,6 27,8 9,6 14,4 4,5 -
N.R. - - - - - - - -
N.C. 3,3 6,0 3,5 3,3 1,6 3,7 2,8 -
(N) (1.167) (83) (287) (302) (125) (188) (179) (3)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Uso de Internet (búsqueda de información, e-mail, WhatsApp...)
Sí 41,7 15,7 26,1 52,6 49,6 46,8 48,6 100,0
No 32,5 18,1 24,4 28,5 40,8 41,5 44,1 -
(NO LEER) No procede (no usa esa TIC) 22,5 60,2 46,0 15,6 8,8 8,0 4,5 -
N.R. - - - - - - - -
N.C. 3,3 6,0 3,5 3,3 0,8 3,7 2,8 -
(N) (1.167) (83) (287) (302) (125) (188) (179) (3)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Redes sociales virtuales (Facebook, Twitter, LinkedIn, Instagram, Flickr, etc.)
Sí 19,6 2,4 8,7 29,5 20,8 20,7 25,1 100,0
No 35,6 20,5 24,7 34,1 45,6 45,7 45,8 -
(NO LEER) No procede (no usa esa TIC) 41,0 71,1 63,1 32,8 32,0 29,3 25,1 -
N.R. 0,2 - 0,3 0,3 - - - -
N.C. 3,5 6,0 3,1 3,3 1,6 4,3 3,9 -
(N) (1.167) (83) (287) (302) (125) (188) (179) (3)
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Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Videojuegos (PlayStation, Xbox, Wii, Nintendo, etc.)
Sí 8,2 - 2,4 10,6 8,8 9,0 15,1 66,7
No 35,5 21,7 26,8 38,7 45,6 39,9 38,5 33,3
(NO LEER) No procede (no usa esa TIC) 52,8 72,3 66,9 47,4 44,8 47,3 42,5 -
N.R. 0,1 - 0,3 - - - - -
N.C. 3,4 6,0 3,5 3,3 0,8 3,7 3,9 -
(N) (1.167) (83) (287) (302) (125) (188) (179) (3)

SÓLO A QUIENES HAN UTILIZADO WHATSAPP U OTRA APLICACIÓN DE MENSAJERÍA EN LOS ÚLTIMOS SEIS MESES Y
TIENEN HIJOS/AS DE 12 O MÁS AÑOS

(1 en 'WhatsApp u otra aplicación (Line, Telegram, Snaptchat, etc.)' en P16, 1 en P22 y 12 ó más años en P24)
(N=760)

Pregunta 28
¿Comparte Ud. con alguno/a o varios/as de sus hijos/as un grupo de mensajería instantánea?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Sí 68,0 61,5 56,7 62,5 71,3 70,3 79,2 66,7
No 28,0 38,5 39,2 31,9 25,7 25,8 18,2 33,3
(NO LEER) No procede (mis hijos/as no
usan mensajería)

0,7 - - 1,3 - 1,3 - -

N.S. - - - - - - - -
N.C. 3,3 - 4,1 4,3 3,0 2,6 2,5 -
(N) (760) (13) (97) (232) (101) (155) (159) (3)

SÓLO A QUIENES HAN UTILIZADO REDES SOCIALES VIRTUALES EN LOS ÚLTIMOS SEIS MESES Y TIENEN HIJOS/AS DE 12 Ó
MÁS AÑOS

(1 en 'Redes sociales virtuales (Facebook, Twitter, LinkedIn, etc.)' en P16, 1 en P22 y 12 ó más años en P24)
(N=398)

Pregunta 29
¿Y comparte con alguno/a o varios/as de sus hijos/as un mismo grupo en una red social de Internet?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Sí 47,2 100,0 46,9 44,5 45,8 49,4 49,0 50,0
No 46,0 - 43,8 45,4 50,8 43,7 46,9 50,0
(NO LEER) No procede (mis hijos/as no
participan en ninguna red social)

2,5 - - 4,2 - 2,3 3,1 -

N.S. 0,5 - 3,1 - - - 1,0 -
N.C. 3,8 - 6,2 5,9 3,4 4,6 - -
(N) (398) (1) (32) (119) (59) (87) (98) (2)
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Pregunta 30
Independientemente de que tenga Ud. hijos/as o no, ¿qué edad considera más apropiada para que niños/as y jóvenes
empiecen a utilizar las siguientes tecnologías?

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

Teléfono móvil (llamadas y/o sms)
De 3 a 5 años 0,1 - - - 0,3 0,2 0,2 -
De 6 a 11 años 11,4 5,3 10,0 13,0 9,2 13,5 11,6 33,3
De 12 a 15 años 58,9 45,9 51,1 56,6 69,1 60,4 64,9 33,3
De 16 a 18 años 22,1 30,1 24,7 24,6 16,5 21,7 18,3 22,2
De 19 a 30 años 0,9 - 1,8 1,3 0,6 0,6 0,4 -
Ninguna 0,8 1,5 1,3 1,0 0,6 0,2 0,4 -
N.S. 5,6 16,5 10,9 3,3 3,7 3,0 3,9 11,1
N.C. 0,2 0,8 0,2 0,2 - 0,2 0,2 -
(N) (2.467) (133) (450) (601) (327) (465) (482) (9)
Media 13,87 14,71 14,28 13,97 13,61 13,67 13,60 12,50
Desviación típica 2,46 2,17 2,63 2,54 2,24 2,51 2,26 3,02
(N) (2.306) (108) (394) (574) (313) (449) (460) (8)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

Ordenador (aplicaciones, programas, juegos...)
Menores de 3 años 0,3 - - 0,2 0,6 0,4 0,4 -
De 3 a 5 años 5,0 - 1,6 4,7 8,0 5,4 7,7 -
De 6 a 11 años 37,8 13,5 26,0 35,8 38,8 45,8 49,6 44,4
De 12 a 15 años 37,4 33,8 38,0 41,6 41,3 35,5 31,7 33,3
De 16 a 18 años 10,7 22,6 16,0 12,3 6,7 8,8 5,0 11,1
De 19 a 30 años 0,6 0,8 1,3 0,8 0,3 0,2 - -
Ninguna 0,8 1,5 1,8 0,8 0,3 0,2 0,4 -
N.S. 7,1 26,3 15,1 3,7 3,7 3,4 4,6 11,1
N.C. 0,4 1,5 0,2 0,2 0,3 0,2 0,6 -
(N) (2.467) (133) (450) (601) (327) (465) (482) (9)
Media 11,36 13,98 12,68 11,77 10,89 10,80 10,08 11,00
Desviación típica 3,58 2,84 3,54 3,41 3,56 3,51 3,36 3,21
(N) (2.263) (94) (373) (573) (313) (447) (455) (8)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

Uso de Internet (búsqueda de información, e-mail, WhatsApp, juegos...)
Menores de 3 años 0,1 - - - 0,3 - 0,2 -
De 3 a 5 años 1,3 - 0,2 0,3 1,5 1,7 3,3 11,1
De 6 a 11 años 22,6 5,3 10,9 22,8 25,4 26,9 32,0 22,2
De 12 a 15 años 47,9 34,6 44,0 49,4 52,0 51,0 47,5 44,4
De 16 a 18 años 18,1 28,6 24,0 20,6 14,1 16,1 11,2 11,1
De 19 a 30 años 0,6 0,8 0,9 0,8 1,2 0,4 - -
Ninguna 1,2 1,5 2,9 1,0 0,9 0,6 0,4 -
N.S. 7,7 27,8 16,7 4,5 4,0 3,0 4,8 11,1
N.C. 0,5 1,5 0,4 0,5 0,6 0,2 0,6 -
(N) (2.467) (133) (450) (601) (327) (465) (482) (9)
Media 12,96 14,79 14,21 13,20 12,64 12,61 11,89 11,62
Desviación típica 3,15 2,43 2,79 3,00 3,12 3,22 3,17 3,81
(N) (2.235) (92) (360) (565) (309) (447) (454) (8)
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Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

Redes sociales virtuales (Facebook, Twitter, LinkedIn, etc.)
De 3 a 5 años 0,2 - - 0,5 - - 0,6 -
De 6 a 11 años 3,9 3,0 2,2 4,3 3,4 4,7 4,6 -
De 12 a 15 años 39,6 18,0 31,8 40,1 49,2 42,6 42,7 33,3
De 16 a 18 años 40,1 34,6 34,9 44,3 35,8 42,8 41,5 55,6
De 19 a 30 años 1,6 0,8 2,2 1,8 1,5 1,7 1,0 -
Ninguna 3,8 3,0 5,1 3,7 4,0 3,2 3,5 -
N.S. 10,3 39,1 23,3 5,0 5,8 4,5 5,6 11,1
N.C. 0,4 1,5 0,4 0,3 0,3 0,4 0,4 -
(N) (2.467) (133) (450) (601) (327) (465) (482) (9)
Media 15,26 15,80 15,61 15,25 15,03 15,21 15,11 15,62
Desviación típica 2,31 1,99 2,18 2,39 2,22 2,33 2,36 2,20
(N) (2.107) (75) (320) (547) (294) (427) (436) (8)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

Videojuegos (PlayStation, Xbox, Wii, Nintendo, etc.)
Menores de 3 años 0,1 - - 0,2 0,3 - - -
De 3 a 5 años 4,3 1,5 2,4 5,0 4,6 6,2 3,7 22,2
De 6 a 11 años 40,4 18,8 28,9 38,6 46,2 46,2 49,6 55,6
De 12 a 15 años 32,1 27,8 33,3 36,6 32,7 30,1 28,8 -
De 16 a 18 años 8,2 13,5 10,2 9,2 6,4 8,0 5,4 -
De 19 a 30 años 0,2 - 0,4 0,3 - 0,2 0,2 -
Ninguna 4,0 4,5 4,9 4,2 3,1 3,4 3,9 11,1
N.S. 9,7 32,3 19,1 5,2 6,1 4,7 7,5 11,1
N.C. 0,9 1,5 0,7 0,8 0,6 1,1 0,8 -
(N) (2.467) (133) (450) (601) (327) (465) (482) (9)
Media 11,01 12,55 11,99 11,27 10,63 10,58 10,36 8,29
Desviación típica 3,41 3,44 3,37 3,46 3,29 3,43 3,13 2,36
(N) (2.108) (82) (339) (540) (295) (422) (423) (7)
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Pregunta 31
¿Y a qué edad cree Ud. que los/as niños/as y jóvenes empiezan realmente a utilizarlas?

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

Teléfono móvil (llamadas y/o sms)
Menores de 3 años 1,4 1,5 0,2 1,0 1,2 3,2 1,5 -
De 3 a 5 años 8,6 6,8 8,0 8,5 8,9 10,1 8,5 -
De 6 a 11 años 68,3 55,6 63,6 68,9 74,6 68,6 70,7 77,8
De 12 a 15 años 13,1 10,5 14,0 14,1 9,2 13,8 13,5 11,1
De 16 a 18 años 1,4 1,5 0,9 2,7 0,9 1,5 0,4 -
De 19 a 30 años - - - - - - - -
Ninguna 0,1 0,8 - 0,2 - - 0,2 -
N.S. 6,9 22,6 13,3 4,5 4,9 2,8 4,8 11,1
N.C. 0,2 0,8 - 0,2 0,3 - 0,4 -
(N) (2.467) (133) (450) (601) (327) (465) (482) (9)
Media 8,81 8,80 8,86 9,06 8,60 8,60 8,81 8,00
Desviación típica 2,71 2,82 2,60 2,82 2,48 2,94 2,55 1,93
(N) (2.289) (101) (390) (572) (310) (452) (456) (8)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

Ordenador (aplicaciones, programas, juegos...)
Menores de 3 años 0,9 2,3 0,2 0,2 1,2 1,1 1,9 -
De 3 a 5 años 14,8 4,5 10,0 14,3 17,7 17,2 18,0 22,2
De 6 a 11 años 65,3 49,6 60,9 68,1 67,9 67,3 66,8 55,6
De 12 a 15 años 8,1 13,5 9,1 8,8 6,7 8,4 5,6 11,1
De 16 a 18 años 1,1 1,5 0,4 2,0 0,6 1,1 0,6 -
De 19 a 30 años - - - - - - - -
Ninguna 0,5 1,5 1,1 0,5 - 0,2 0,4 -
N.S. 8,9 26,3 18,0 5,8 5,2 4,5 6,2 11,1
N.C. 0,4 0,8 0,2 0,3 0,6 0,2 0,4 -
(N) (2.467) (133) (450) (601) (327) (465) (482) (9)
Media 8,06 9,07 8,49 8,38 7,71 7,89 7,52 8,00
Desviación típica 2,73 2,93 2,55 2,81 2,58 2,79 2,60 2,51
(N) (2.225) (95) (363) (561) (308) (442) (448) (8)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

Uso de Internet (búsqueda de información, e-mail, WhatsApp, juegos...)
Menores de 3 años 0,4 0,8 - 0,3 - 0,4 0,8 -
De 3 a 5 años 6,9 2,3 4,2 5,2 8,6 9,9 8,7 -
De 6 a 11 años 63,4 42,1 52,9 66,6 69,7 66,2 68,3 55,6
De 12 a 15 años 13,5 12,0 14,7 14,3 12,2 14,8 11,0 33,3
De 16 a 18 años 1,5 2,3 0,4 2,5 0,6 2,2 0,8 -
De 19 a 30 años - - - - - - - -
Ninguna 0,9 1,5 1,8 0,7 0,3 0,9 0,4 -
N.S. 13,3 38,3 25,3 10,0 8,6 5,6 9,8 11,1
N.C. 0,3 0,8 0,7 0,5 - - 0,2 -
(N) (2.467) (133) (450) (601) (327) (465) (482) (9)
Media 8,96 9,59 9,30 9,29 8,67 8,78 8,56 9,12
Desviación típica 2,62 2,83 2,43 2,70 2,41 2,78 2,51 2,70
(N) (2.111) (79) (325) (534) (298) (435) (432) (8)
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Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

Redes sociales virtuales (Facebook, Twitter, LinkedIn, etc.)
Menores de 3 años 0,1 0,8 - - - 0,2 - -
De 3 a 5 años 2,1 2,3 1,1 2,0 3,4 1,9 2,5 -
De 6 a 11 años 45,2 29,3 39,6 46,9 51,7 49,9 43,4 55,6
De 12 a 15 años 27,4 11,3 18,0 29,5 29,1 30,8 33,8 33,3
De 16 a 18 años 3,3 0,8 1,8 5,0 2,1 4,3 3,1 -
De 19 a 30 años - - - - - - - -
Ninguna 1,7 2,3 3,3 1,7 0,9 1,3 0,8 -
N.S. 19,9 52,6 35,3 14,6 12,8 11,6 16,0 11,1
N.C. 0,4 0,8 0,9 0,3 - - 0,4 -
(N) (2.467) (133) (450) (601) (327) (465) (482) (9)
Media 10,58 9,80 10,31 10,81 10,28 10,59 10,78 10,88
Desviación típica 2,67 2,84 2,59 2,75 2,51 2,76 2,59 2,23
(N) (1.926) (59) (272) (501) (282) (405) (399) (8)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

Videojuegos (PlayStation, Xbox, Wii, Nintendo, etc.)
Menores de 3 años 1,1 1,5 0,4 0,7 1,2 1,7 1,2 -
De 3 a 5 años 22,1 15,0 16,4 23,0 26,9 23,0 24,1 22,2
De 6 a 11 años 59,9 44,4 53,6 63,2 61,5 63,2 61,6 66,7
De 12 a 15 años 4,9 7,5 5,8 4,7 3,7 6,5 3,3 -
De 16 a 18 años 0,4 - 0,2 1,0 - 0,4 0,2 -
De 19 a 30 años - - - - - - - -
Ninguna 0,8 2,3 1,1 0,5 0,6 0,9 0,4 -
N.S. 10,2 28,6 22,0 6,7 5,8 3,7 7,9 11,1
N.C. 0,6 0,8 0,4 0,3 0,3 0,6 1,2 -
(N) (2.467) (133) (450) (601) (327) (465) (482) (9)
Media 7,27 7,85 7,82 7,44 6,82 7,15 6,92 7,38
Desviación típica 2,53 2,82 2,61 2,62 2,29 2,52 2,36 1,77
(N) (2.181) (91) (344) (556) (305) (441) (436) (8)
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Pregunta 32
Independientemente  de que Ud.  tenga hijos/as  o  no,  por  favor,  muestre  su  grado de acuerdo con las  siguientes
afirmaciones sobre la influencia de las TIC (Internet, teléfono móvil, ordenador, etc.) en la educación de los/as hijos/as.

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

La influencia de las TIC en la educación de los/as hijos/as es inevitable
Muy de acuerdo 40,1 18,8 25,1 39,6 46,5 45,2 50,6 77,8
Bastante de acuerdo 43,2 39,1 49,1 45,6 40,1 41,7 39,8 11,1
(NO LEER) Ni de acuerdo ni en
desacuerdo

6,0 7,5 9,3 5,5 4,6 4,9 5,2 -

Poco de acuerdo 4,7 6,8 4,7 4,8 5,5 5,6 2,9 -
Nada de acuerdo 1,4 1,5 1,8 2,0 1,8 0,9 0,6 -
N.S. 4,5 26,3 10,0 2,5 1,5 1,3 0,8 11,1
N.C. 0,1 - - - - 0,4 - -
(N) (2.467) (133) (450) (601) (327) (465) (482) (9)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

En general la información que los/as jóvenes reciben por las TIC tiene más influencia que lo que les puedan decir sus padres
Muy de acuerdo 28,7 30,1 26,0 30,9 28,4 29,9 27,2 22,2
Bastante de acuerdo 40,7 24,8 42,0 40,1 44,0 42,8 40,2 44,4
(NO LEER) Ni de acuerdo ni en
desacuerdo

13,7 7,5 10,4 14,0 13,1 15,1 16,8 22,2

Poco de acuerdo 8,3 7,5 7,3 7,8 9,2 8,2 9,8 -
Nada de acuerdo 2,1 1,5 2,7 2,2 2,4 1,1 2,3 -
N.S. 6,4 28,6 11,6 4,8 2,8 2,6 3,5 11,1
N.C. 0,2 - - 0,2 - 0,4 0,2 -
(N) (2.467) (133) (450) (601) (327) (465) (482) (9)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Los/as jóvenes tienen dependencia de las nuevas tecnologías y eso es un problema para la educación en la familia
Muy de acuerdo 44,9 41,4 41,1 43,1 45,3 50,8 45,6 44,4
Bastante de acuerdo 41,6 31,6 44,0 44,1 40,4 41,3 40,2 44,4
(NO LEER) Ni de acuerdo ni en
desacuerdo

5,7 1,5 4,7 6,2 7,6 4,7 7,1 -

Poco de acuerdo 2,8 1,5 1,6 3,2 3,4 1,7 4,4 -
Nada de acuerdo 0,7 - 1,3 0,7 0,9 - 0,8 -
N.S. 4,2 24,1 7,1 2,8 2,1 1,3 1,7 11,1
N.C. 0,2 - 0,2 - 0,3 0,2 0,2 -
(N) (2.467) (133) (450) (601) (327) (465) (482) (9)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Los padres deben saber utilizar bien las TIC para poder educar con ellas a sus hijos/as
Muy de acuerdo 45,0 27,1 34,4 41,9 51,7 46,5 57,3 66,7
Bastante de acuerdo 39,3 39,1 44,4 42,3 33,0 41,7 33,0 22,2
(NO LEER) Ni de acuerdo ni en
desacuerdo

7,2 8,3 8,4 8,2 6,7 6,9 5,4 -

Poco de acuerdo 2,9 1,5 3,1 3,5 4,3 1,5 2,7 -
Nada de acuerdo 1,0 0,8 0,9 0,7 2,1 0,9 1,0 -
N.S. 4,2 21,1 8,4 3,2 1,8 1,9 0,6 11,1
N.C. 0,4 2,3 0,2 0,3 0,3 0,6 - -
(N) (2.467) (133) (450) (601) (327) (465) (482) (9)
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Pregunta 33
¿Cuál cree Ud. que es el riesgo más habitual al que están expuestos/as los/as menores en Internet? ¿Y el segundo?

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Más habitual
La difusión de fotos o vídeos
comprometidos

37,7 22,6 34,4 40,8 40,4 39,1 37,3 66,7

Dar demasiada información sobre
ellos/as

22,9 17,3 20,7 19,8 27,2 25,6 25,1 -

Ser perseguido/a por sus opiniones,
actitudes o comportamientos
(ciberacoso)

6,0 1,5 2,7 6,3 4,6 8,0 8,9 11,1

Ser acosado/a u hostigado/a con el fin
de obtener concesiones sexuales

15,6 9,8 17,1 18,3 13,8 14,2 15,4 -

La suplantación de su identidad 3,5 3,8 1,6 2,8 4,0 5,2 4,1 -
Que los datos que suben a las redes les
perjudiquen en el futuro

6,6 4,5 6,0 7,7 6,7 6,0 7,1 11,1

N.S. 7,3 38,3 17,3 4,3 3,4 1,3 1,7 11,1
N.C. 0,4 2,3 0,2 - - 0,6 0,4 -
(N) (2.467) (133) (450) (601) (327) (465) (482) (9)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

2º lugar
La difusión de fotos o vídeos
comprometidos

16,3 9,8 13,8 16,1 22,0 15,1 17,8 11,1

Dar demasiada información sobre
ellos/as

22,1 12,8 17,3 22,8 22,3 22,8 27,4 22,2

Ser perseguido/a por sus opiniones,
actitudes o comportamientos
(ciberacoso)

8,4 3,0 7,6 8,8 7,0 8,6 10,8 11,1

Ser acosado/a u hostigado/a con el fin
de obtener concesiones sexuales

18,6 9,8 15,8 20,3 17,7 23,4 17,4 33,3

La suplantación de su identidad 8,3 2,3 9,1 8,5 10,7 8,8 6,8 -
Que los datos que suben a las redes les
perjudiquen en el futuro

15,0 12,0 12,0 15,1 14,7 18,1 15,8 -

N.S. 3,0 9,0 5,8 3,0 2,1 0,6 1,5 -
N.C. 8,4 41,4 18,7 5,3 3,4 2,6 2,5 22,2
(N) (2.467) (133) (450) (601) (327) (465) (482) (9)

Pregunta 34
Independientemente de que Ud. las use, ¿hasta qué punto, mucho, bastante, poco o nada, cree que, en general, las
nuevas tecnologías han cambiado la vida cotidiana de las familias en nuestro país?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Mucho 52,0 43,6 47,6 50,6 56,9 54,4 54,1 77,8
Bastante 40,5 32,3 41,1 41,8 39,8 40,6 41,7 11,1
Poco 3,3 5,3 3,8 4,3 1,2 3,4 2,3 -
Nada 0,6 - 0,9 0,8 0,9 0,2 0,4 -
(NO LEER) No procede (no usa TIC, no
tiene familia)

0,4 3,0 1,1 - 0,3 - - -

N.S. 3,1 15,8 5,6 2,5 0,9 1,1 1,5 11,1
N.C. 0,0 - - - - 0,2 - -
(N) (2.467) (133) (450) (601) (327) (465) (482) (9)
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Pregunta 35
¿Y la de su familia en concreto?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Mucho 19,5 9,0 12,9 19,6 25,1 19,8 24,1 44,4
Bastante 32,7 15,8 19,8 32,4 36,1 40,4 40,0 33,3
Poco 30,8 31,6 34,4 33,3 29,4 31,8 24,7 11,1
Nada 12,9 27,8 25,1 10,8 8,3 6,9 9,3 -
(NO LEER) No procede (no usa TIC, no
tiene familia)

2,5 9,0 6,2 1,8 0,9 0,9 0,6 11,1

N.S. 1,3 6,8 1,6 1,7 0,3 - 0,8 -
N.C. 0,2 - - 0,3 - 0,2 0,4 -
(N) (2.467) (133) (450) (601) (327) (465) (482) (9)

Pregunta 36
Independientemente de que Ud. disponga de ellos o no, ¿cuál de estos aparatos y nuevas tecnologías cree que ha
cambiado más la vida cotidiana de las familias en nuestro país?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Teléfono móvil 46,3 39,1 46,9 45,8 47,1 47,3 47,1 44,4
Ordenador personal 7,5 9,0 8,4 6,7 7,6 7,5 6,6 22,2
Conexión a Internet 24,4 15,0 18,9 26,0 24,5 28,0 26,8 22,2
Televisión 6,7 11,3 10,2 4,3 6,4 5,2 6,6 11,1
Correo electrónico 0,0 - - - - - 0,2 -
Redes sociales virtuales (Facebook,
Twitter, LinkedIn, etc.)

5,1 1,5 2,7 7,5 4,6 4,3 6,4 -

Mensajería instantánea (WhatsApp u
otra aplicación)

4,8 3,0 3,3 6,0 7,0 3,9 4,8 -

Videojuegos (PlayStation, Xbox, Wii,
Nintendo, etc.)

0,9 - 0,4 1,2 0,6 1,7 0,4 -

Tablet (iPad, e-book...) 0,1 - - 0,3 - - - -
Otra 0,1 - - - 0,6 - 0,2 -
Todos 0,4 2,3 0,4 0,2 - 0,6 - -
Ninguno 0,2 1,5 - - - 0,2 0,2 -
(NO LEER) No procede (no usa TIC, no
tiene familia)

0,4 2,3 1,1 - 0,6 - - -

N.S. 2,9 14,3 7,3 2,2 0,6 0,4 0,6 -
N.C. 0,3 0,8 0,2 - 0,3 0,9 - -
(N) (2.467) (133) (450) (601) (327) (465) (482) (9)
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Pregunta 37
¿Y la de su familia en concreto?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Teléfono móvil 42,1 31,6 41,6 43,8 40,7 46,0 41,3 11,1
Ordenador personal 4,6 1,5 2,2 3,3 8,0 5,4 6,0 22,2
Conexión a Internet 19,3 6,8 6,9 20,3 24,5 20,2 28,0 44,4
Televisión 9,0 18,0 18,7 6,2 5,8 6,2 6,0 11,1
Correo electrónico 0,4 - - 0,5 0,3 0,4 0,6 -
Redes sociales virtuales (Facebook,
Twitter, LinkedIn, etc.)

1,9 - 1,1 3,0 2,8 1,5 1,5 -

Mensajería instantánea (WhatsApp u
otra aplicación)

6,2 3,0 3,1 8,7 6,7 6,9 6,2 -

Videojuegos (PlayStation, Xbox, Wii,
Nintendo, etc.)

1,1 - 1,1 1,3 0,9 1,3 1,2 -

Tablet (iPad, e-book...) 0,2 - - 0,3 0,3 0,2 0,4 -
Otra 0,2 - 0,4 0,2 0,3 - 0,2 -
Todos 0,2 1,5 0,2 - - 0,2 - -
Ninguno 9,6 15,8 14,0 9,2 7,3 9,5 6,4 -
(NO LEER) No procede (no usa TIC, no
tiene familia)

1,9 8,3 4,2 1,2 0,9 0,4 0,6 11,1

N.S. 2,9 12,0 6,0 2,0 1,5 0,9 1,5 -
N.C. 0,4 1,5 0,4 0,2 - 0,9 - -
(N) (2.467) (133) (450) (601) (327) (465) (482) (9)
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Pregunta 38
¿Cree Ud. que con el uso de nuevas tecnologías como Internet, teléfonos móviles, servicios de mensajería instantánea,
iPods, los miembros de su familia, en general...?

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Se aíslan más
Sí 55,2 56,4 48,0 59,6 52,6 61,9 51,9 22,2
No 38,9 17,3 38,9 36,4 45,3 35,9 46,1 66,7
(NO LEER) No procede (no usa esa TIC,
no tiene familia)

3,1 14,3 6,0 2,8 0,9 1,1 0,8 11,1

N.S. 2,8 12,0 6,9 1,2 1,2 1,1 1,0 -
N.C. 0,1 - 0,2 - - - 0,2 -
(N) (2.467) (133) (450) (601) (327) (465) (482) (9)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Se vuelven más perezosos
Sí 48,7 45,9 41,8 54,6 48,0 56,6 41,9 33,3
No 44,3 25,6 43,8 40,1 49,5 40,2 55,2 55,6
(NO LEER) No procede (no usa esa TIC,
no tiene familia)

3,0 13,5 6,0 2,7 0,6 0,9 1,0 11,1

N.S. 3,8 15,0 8,2 2,7 1,8 1,9 1,2 -
N.C. 0,2 - 0,2 - - 0,4 0,6 -
(N) (2.467) (133) (450) (601) (327) (465) (482) (9)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Desaprovechan o desperdician más su tiempo
Sí 56,3 56,4 50,4 59,9 56,9 62,2 51,5 33,3
No 36,6 17,3 36,0 33,8 41,3 34,6 44,4 44,4
(NO LEER) No procede (no usa esa TIC,
no tiene familia)

3,0 14,3 5,8 2,7 0,6 0,9 1,0 11,1

N.S. 3,7 11,3 7,3 3,5 1,2 1,5 2,5 -
N.C. 0,5 0,8 0,4 0,2 - 0,9 0,6 11,1
(N) (2.467) (133) (450) (601) (327) (465) (482) (9)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Se vuelven más eficientes o competentes
Sí 34,8 18,8 28,0 35,4 36,7 38,9 39,2 55,6
No 51,4 36,1 47,1 51,7 55,7 54,2 53,9 33,3
(NO LEER) No procede (no usa esa TIC,
no tiene familia)

3,2 15,0 5,8 3,2 0,6 1,1 1,0 11,1

N.S. 10,2 28,6 18,7 9,3 6,7 5,4 5,4 -
N.C. 0,4 1,5 0,4 0,3 0,3 0,4 0,4 -
(N) (2.467) (133) (450) (601) (327) (465) (482) (9)
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Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Se relacionan más con familiares que viven lejos
Sí 64,2 48,9 57,1 67,6 68,5 65,4 67,0 55,6
No 28,4 20,3 28,7 27,5 28,4 31,2 28,6 33,3
(NO LEER) No procede (no usa esa TIC,
no tiene familia)

3,2 15,0 5,8 2,5 1,2 1,5 1,5 11,1

N.S. 3,9 15,8 7,8 2,5 1,5 1,7 2,7 -
N.C. 0,2 - 0,7 - 0,3 0,2 0,2 -
(N) (2.467) (133) (450) (601) (327) (465) (482) (9)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Hablan menos con los/as familiares con los/as que conviven
Sí 48,2 48,1 44,0 51,9 44,3 56,3 42,3 44,4
No 44,2 19,5 41,3 41,9 52,0 40,4 55,0 44,4
(NO LEER) No procede (no usa esa TIC,
no tiene familia)

3,1 15,0 5,6 3,0 0,6 1,3 1,0 11,1

N.S. 4,0 17,3 8,4 2,8 2,1 1,5 1,5 -
N.C. 0,4 - 0,7 0,3 0,9 0,4 0,2 -
(N) (2.467) (133) (450) (601) (327) (465) (482) (9)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Hacen nuevos/as amigos/as
Sí 46,8 30,8 40,4 52,9 51,7 51,6 41,3 55,6
No 40,1 18,8 34,7 37,8 40,4 41,3 52,9 33,3
(NO LEER) No procede (no usa esa TIC,
no tiene familia)

3,0 15,8 6,0 2,3 0,6 1,1 1,0 11,1

N.S. 9,7 34,6 17,8 6,8 7,3 5,8 4,6 -
N.C. 0,3 - 1,1 0,2 - 0,2 0,2 -
(N) (2.467) (133) (450) (601) (327) (465) (482) (9)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Se relacionan más con sus amigos/as de siempre
Sí 53,6 39,1 44,0 60,1 59,6 54,4 53,7 55,6
No 34,2 19,5 33,1 30,8 33,9 39,1 39,0 22,2
(NO LEER) No procede (no usa esa TIC,
no tiene familia)

3,1 15,0 5,8 2,7 0,9 1,1 1,0 11,1

N.S. 8,6 26,3 15,8 6,3 4,9 4,7 6,2 11,1
N.C. 0,5 - 1,3 0,2 0,6 0,6 - -
(N) (2.467) (133) (450) (601) (327) (465) (482) (9)
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Pregunta 39
En general, ¿cree Ud. que por utilizar nuevas tecnologías de la comunicación (móviles, Internet, mensajería instantánea,
etc.) ha disminuido el tiempo que la gente dedica a alguna de las siguientes actividades? (RESPUESTA MÚLTIPLE.
MARCAR TODAS LAS QUE DIGA LA PERSONA ENTREVISTADA).

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Estar sin hacer nada 45,8 32,3 40,0 50,2 45,3 48,2 47,5 33,3
Dormir 34,6 27,1 25,8 39,8 34,9 35,1 37,8 33,3
Pasear 41,5 36,8 37,3 41,9 44,6 41,5 44,2 44,4
Salir con amigos/as 38,7 30,8 37,8 40,4 40,1 41,1 36,7 11,1
Hablar con la pareja "cara a cara" 42,4 36,8 35,3 45,9 37,9 47,3 44,6 22,2
Oír la radio o ver la televisión 39,0 35,3 34,7 38,3 37,3 41,3 44,0 22,2
Ir al cine 37,0 22,6 29,1 36,3 38,5 41,1 44,4 22,2
Leer libros, periódicos o revistas en
papel

62,1 46,6 49,8 61,4 61,8 67,1 74,3 44,4

Estudiar 36,4 33,8 32,4 34,9 39,8 35,1 41,7 22,2
Trabajar 15,4 18,0 9,8 15,8 18,0 15,7 17,4 -
Practicar algún deporte 33,4 20,3 25,8 33,1 35,2 42,4 34,6 22,2
Buscar información en bibliotecas 46,6 24,8 30,0 44,8 53,8 53,1 59,5 33,3
Otra actividad 1,1 2,3 0,7 0,5 0,9 1,9 1,2 11,1
Ninguna 2,5 4,5 3,8 1,3 3,4 1,3 2,7 -
(NO LEER) No procede (No usa TIC...) 0,9 7,5 2,2 0,3 0,3 - - -
N.C. 3,0 12,8 5,8 2,0 2,1 1,7 0,8 -
(N) (2.467) (133) (450) (601) (327) (465) (482) (9)

Pregunta 40
¿Y en su caso particular? (RESPUESTA MÚLTIPLE. MARCAR TODAS LAS QUE DIGA LA PERSONA ENTREVISTADA).

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Estar sin hacer nada 20,2 2,3 7,6 20,3 28,7 23,9 27,4 22,2
Dormir 6,6 0,8 2,4 6,8 9,2 8,0 8,7 11,1
Pasear 7,3 - 2,9 8,3 10,1 10,1 7,5 11,1
Salir con amigos/as 5,6 0,8 3,1 6,3 4,9 6,2 7,9 11,1
Hablar con la pareja "cara a cara" 6,2 0,8 2,0 9,2 5,8 7,7 6,6 11,1
Oír la radio o ver la televisión 14,4 - 6,0 14,5 17,4 18,1 20,5 11,1
Ir al cine 9,6 - 3,1 9,2 13,1 13,1 12,9 11,1
Leer libros, periódicos o revistas en
papel

20,0 0,8 4,2 21,6 24,5 27,1 28,2 11,1

Estudiar 3,5 0,8 0,7 4,5 5,5 3,4 4,6 -
Trabajar 1,5 - - 1,2 2,4 1,5 2,9 -
Practicar algún deporte 6,3 - 1,8 6,3 8,3 10,5 6,8 -
Buscar información en bibliotecas 17,6 - 2,7 13,1 26,9 22,8 30,7 11,1
Otra actividad 1,2 3,0 0,7 0,3 1,5 1,7 1,7 -
Ninguna 44,5 62,4 62,4 46,6 36,7 36,8 33,6 11,1
(NO LEER) No procede (No usa TIC...) 5,6 27,1 16,2 3,0 1,5 0,6 0,4 22,2
N.C. 2,4 3,0 4,0 2,8 1,8 1,1 2,1 -
(N) (2.467) (133) (450) (601) (327) (465) (482) (9)
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Pregunta 41
¿Considera Ud. que en los últimos años el uso de las nuevas tecnologías (Internet, teléfono móvil...), ha hecho que en la
vida familiar haya aumentado o disminuido...?

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

La comunicación entre padres e hijos/as
Ha aumentado 9,9 9,0 6,7 10,0 10,7 11,0 11,8 -
Ha disminuido 68,3 58,6 67,1 70,7 71,3 71,0 64,9 55,6
(NO LEER) Permanece igual 16,5 14,3 15,6 16,0 15,0 15,7 20,5 22,2
N.S. 4,9 18,0 10,2 3,0 2,4 2,4 2,7 22,2
N.C. 0,2 - 0,4 0,3 0,6 - - -
(N) (2.467) (133) (450) (601) (327) (465) (482) (9)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

El conflicto familiar
Ha aumentado 52,4 41,4 46,0 55,9 55,0 56,6 51,2 55,6
Ha disminuido 7,6 3,0 8,7 7,3 9,2 8,0 6,6 11,1
(NO LEER) Permanece igual 29,0 22,6 26,0 29,0 29,7 28,8 33,6 11,1
N.S. 10,6 33,1 19,1 7,3 5,8 6,5 7,7 22,2
N.C. 0,4 - 0,2 0,5 0,3 0,2 0,8 -
(N) (2.467) (133) (450) (601) (327) (465) (482) (9)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Las relaciones con los/as abuelos/as
Ha aumentado 9,9 11,3 7,1 9,5 9,8 11,4 11,4 11,1
Ha disminuido 40,4 45,9 39,6 40,4 40,1 44,9 35,5 33,3
(NO LEER) Permanece igual 39,7 21,1 38,9 41,4 40,7 38,3 44,4 33,3
N.S. 9,5 21,8 14,0 8,3 9,2 4,9 7,9 22,2
N.C. 0,4 - 0,4 0,3 0,3 0,4 0,8 -
(N) (2.467) (133) (450) (601) (327) (465) (482) (9)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

La protección de la intimidad
Ha aumentado 4,3 3,8 2,9 5,0 4,3 5,6 3,5 11,1
Ha disminuido 81,4 56,4 72,9 84,9 85,6 86,7 84,2 77,8
(NO LEER) Permanece igual 8,1 6,0 10,0 7,3 8,3 5,6 10,2 -
N.S. 5,9 33,1 13,8 2,5 1,8 1,7 2,1 11,1
N.C. 0,3 0,8 0,4 0,3 - 0,4 - -
(N) (2.467) (133) (450) (601) (327) (465) (482) (9)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

La comunicación en la pareja
Ha aumentado 7,9 2,3 3,8 8,8 11,9 8,8 8,3 33,3
Ha disminuido 52,0 48,9 46,0 55,2 52,9 54,8 51,0 44,4
(NO LEER) Permanece igual 30,0 17,3 29,3 29,3 29,1 30,5 35,7 11,1
N.S. 9,5 31,6 20,2 6,0 5,8 5,2 4,6 11,1
N.C. 0,5 - 0,7 0,7 0,3 0,6 0,4 -
(N) (2.467) (133) (450) (601) (327) (465) (482) (9)
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Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

El hacer cosas juntos
Ha aumentado 6,5 4,5 4,2 7,0 10,1 6,2 6,2 11,1
Ha disminuido 53,0 49,6 48,0 56,9 55,0 56,6 49,4 33,3
(NO LEER) Permanece igual 32,0 17,3 30,7 30,0 29,4 33,1 40,5 44,4
N.S. 8,0 28,6 16,4 5,7 5,5 3,7 3,3 11,1
N.C. 0,4 - 0,7 0,5 - 0,4 0,6 -
(N) (2.467) (133) (450) (601) (327) (465) (482) (9)

Pregunta 42
En términos generales, ¿en qué medida se considera Ud. una persona feliz o infeliz? Por favor, use una escala de 0 a 10,
en la que 0 significa que se considera 'completamente infeliz' y 10 que se considera 'completamente feliz'.

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

0 Completamente infeliz 0,5 - 0,9 0,7 0,3 0,6 - -
1 0,1 - 0,2 - - 0,2 0,2 -
2 0,3 2,3 - 0,5 0,3 0,2 - -
3 0,8 - 1,6 1,0 0,3 0,6 0,6 -
4 1,3 1,5 0,9 1,7 2,1 0,9 1,0 11,1
5 7,9 15,8 11,8 8,5 4,3 6,0 6,0 -
6 9,3 14,3 12,2 10,8 7,0 8,6 5,4 11,1
7 19,8 15,8 15,3 18,6 20,5 21,3 24,3 33,3
8 29,4 18,8 26,2 29,1 33,0 31,2 31,3 33,3
9 15,3 12,0 12,0 13,8 19,6 14,0 19,9 -
10 Completamente feliz 14,7 18,8 17,1 15,1 12,2 16,3 11,0 11,1
N.S. 0,3 0,8 1,3 - 0,3 - - -
N.C. 0,2 - 0,4 0,2 - - 0,2 -
(N) (2.467) (133) (450) (601) (327) (465) (482) (9)
Media 7,66 7,38 7,50 7,58 7,82 7,75 7,80 7,22
Desviación típica 1,68 1,94 1,88 1,76 1,50 1,65 1,43 1,64
(N) (2.455) (132) (442) (600) (326) (465) (481) (9)
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Pregunta 43
Le voy a presentar ahora algunas fórmulas alternativas de organización territorial del Estado en España. Dígame, por
favor, con cuál está Ud. más de acuerdo

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Un Estado con un único Gobierno central
sin autonomías

18,6 18,8 21,8 18,6 19,0 17,8 16,6 -

Un Estado en el que las comunidades
autónomas tengan menor autonomía
que en la actualidad

9,4 6,0 7,1 9,5 11,9 8,6 11,6 11,1

Un Estado con comunidades autónomas
como en la actualidad

39,4 38,3 41,6 42,4 39,4 38,9 34,4 44,4

Un Estado en el que las comunidades
autónomas tengan mayor autonomía que
en la actualidad

11,9 3,8 6,2 12,5 13,5 13,1 16,8 -

Un Estado en el que se reconociese a
las comunidades autónomas la
posibilidad de convertirse en estados
independientes

10,0 3,0 5,8 6,8 11,0 12,7 16,0 33,3

N.S. 8,6 23,3 16,2 9,0 4,3 5,8 2,7 11,1
N.C. 1,9 6,8 1,3 1,2 0,9 3,0 1,9 -
(N) (2.467) (133) (450) (601) (327) (465) (482) (9)

Pregunta 44
¿Cuál de las siguientes frases diría Ud. que expresa mejor sus sentimientos?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Se siente únicamente español/a 16,5 24,8 18,9 14,1 18,7 14,0 16,0 22,2
Se siente más español/a que (gentilicio
C.A.)

5,2 5,3 5,3 5,0 6,7 4,7 5,0 -

Se siente tan español/a como (gentilicio
C.A.)

54,9 58,6 57,6 60,1 47,1 56,8 48,5 55,6

Se siente más (gentilicio C.A.) que
español/a

10,9 5,3 10,9 10,8 13,5 10,1 11,4 11,1

Se siente únicamente (gentilicio C.A.) 6,5 3,8 5,6 7,0 4,6 6,7 8,9 -
(NO LEER) Ninguna de las anteriores 5,0 0,8 1,1 2,8 8,3 5,6 9,5 11,1
N.S. 0,3 1,5 0,4 0,2 - 0,2 0,2 -
N.C. 0,6 - 0,2 - 1,2 1,9 0,4 -
(N) (2.467) (133) (450) (601) (327) (465) (482) (9)
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Pregunta 45
Cuando se habla de política se utilizan normalmente las expresiones izquierda y derecha. En esta tarjeta hay una serie de
casillas que van de izquierda a derecha. ¿En qué casilla se colocaría Ud.?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

1 Izquierda 4,7 3,8 2,9 4,3 4,6 5,8 6,0 -
2 5,1 3,0 2,9 5,0 4,3 6,5 7,5 -
3 14,1 7,5 9,3 12,8 15,3 17,4 17,8 11,1
4 13,4 20,3 10,4 12,5 14,4 12,5 15,6 11,1
5 20,2 10,5 23,1 22,5 19,6 19,6 18,0 33,3
6 7,7 6,0 4,9 6,2 5,5 9,5 12,7 -
7 6,2 6,0 5,6 6,5 8,9 4,5 6,2 -
8 4,1 3,8 5,6 3,0 5,2 3,4 3,9 11,1
9 1,6 2,3 2,2 1,3 1,5 1,7 1,2 -
10 Derecha 1,5 - 2,0 1,3 1,5 2,2 0,8 -
N.S. 11,1 19,5 16,9 14,8 8,3 7,3 4,1 33,3
N.C. 10,4 17,3 14,2 9,8 11,0 9,7 6,0 -
(N) (2.467) (133) (450) (601) (327) (465) (482) (9)
Media 4,62 4,67 5,03 4,60 4,71 4,48 4,42 5,00
Desviación típica 1,99 1,92 2,03 1,93 2,03 2,06 1,93 1,67
(N) (1.936) (84) (310) (453) (264) (386) (433) (6)
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Pregunta 46
¿Me podría decir si en las elecciones generales del 20 de diciembre de 2015...?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Fue a votar y votó 82,8 85,7 84,4 78,0 75,8 83,9 89,8 88,9
No tenía edad para votar 0,3 - - 0,8 0,6 0,2 - -
Fue a votar pero no pudo hacerlo 0,4 - 0,7 0,7 0,3 - 0,2 -
No fue a votar porque no pudo 3,5 2,3 3,3 3,3 5,8 2,8 3,5 -
Prefirió no votar 12,4 9,0 11,1 16,6 17,1 12,7 5,8 11,1
No recuerda 0,1 0,8 - - - 0,2 - -
N.C. 0,5 2,3 0,4 0,5 0,3 0,2 0,6 -
(N) (2.467) (133) (450) (601) (327) (465) (482) (9)

SÓLO A QUIENES FUERON A VOTAR Y VOTARON EN LAS ELECCIONES GENERALES DE 2015
(1 en P46)
(N=2.042)

Pregunta 46a
¿Y podría decirme a qué partido o coalición votó? (RESPUESTA ESPONTÁNEA).

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

PP 21,4 28,9 30,5 20,7 19,4 15,9 18,5 25,0
PSOE 20,7 41,2 25,8 25,6 17,3 15,4 12,0 25,0
Podemos 9,4 3,5 4,7 9,8 11,7 11,3 11,5 -
Ciudadanos 11,7 0,9 4,2 8,7 17,3 14,4 18,7 12,5
IU (Unidad Popular) 3,0 2,6 0,5 2,3 5,6 3,3 4,2 -
En Comú Podem 3,1 0,9 1,3 2,3 4,4 3,6 5,1 -
Compromís-Podemos 2,1 - 0,8 3,2 1,6 2,8 2,1 -
ERC 2,5 - 2,1 1,3 1,6 4,1 3,9 -
Convergència (Democràcia i Llibertat) 1,5 0,9 1,8 1,5 0,4 1,0 2,5 -
En Marea 1,3 1,8 0,3 1,9 0,4 1,0 2,1 -
PNV 0,9 - 0,5 0,9 0,4 1,5 1,4 -
EH Bildu 0,7 - - 0,2 0,8 1,3 1,4 -
CC 0,1 - - 0,2 0,4 0,3 - -
Otros partidos 2,4 - 2,1 1,7 4,4 2,3 2,8 12,5
En blanco 1,3 - 0,8 1,5 0,4 2,6 0,9 12,5
Voto nulo 0,5 - - 1,1 0,8 0,5 0,2 -
No recuerda 1,4 4,4 2,1 0,9 0,8 1,8 0,7 -
N.C. 16,0 14,9 22,4 16,2 12,1 16,9 12,0 12,5
(N) (2.042) (114) (380) (469) (248) (390) (433) (8)
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ESTUDIOS NO PROCEDE EL CRUCE

Pregunta 47
Sexo:

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

Hombre 48,2 39,8 42,4 52,2 49,8 51,0 46,9 66,7
Mujer 51,8 60,2 57,6 47,8 50,2 49,0 53,1 33,3
(N) (2.467) (133) (450) (601) (327) (465) (482) (9)

Pregunta 48
¿Cuántos años cumplió Ud. en su último cumpleaños?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

De 18 a 24 años 8,3 - 3,8 9,0 20,2 9,7 4,6 11,1
De 25 a 34 años 14,2 - 5,8 16,5 13,8 17,8 19,7 33,3
De 35 a 44 años 20,6 2,3 1,8 22,5 21,7 31,6 30,1 -
De 45 a 54 años 17,8 1,5 8,2 23,3 21,7 20,6 19,1 11,1
De 55 a 64 años 15,3 9,0 19,3 19,0 12,8 11,6 14,1 -
65 y más años 23,8 87,2 61,1 9,8 9,8 8,6 12,4 44,4
(N) (2.467) (133) (450) (601) (327) (465) (482) (9)
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Pregunta 50
¿Cómo se define Ud. en materia religiosa: católico/a, creyente de otra religión, no creyente o ateo/a?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

Católico/a 72,4 87,2 88,9 75,5 63,3 69,5 57,9 66,7
Creyente de otra religión 2,8 5,3 3,8 2,0 3,4 2,4 2,3 -
No creyente 14,4 6,8 4,9 14,1 18,3 17,2 20,3 11,1
Ateo/a 8,2 - 1,8 6,7 11,9 9,2 14,7 22,2
N.C. 2,2 0,8 0,7 1,7 3,1 1,7 4,8 -
(N) (2.467) (133) (450) (601) (327) (465) (482) (9)

SÓLO A QUIENES SE DEFINEN EN MATERIA RELIGIOSA COMO CATÓLICOS/AS O CREYENTES DE OTRA RELIGIÓN
(1 o 2 en P50)

(N=1.854)

Pregunta 50a
¿Con qué frecuencia asiste Ud. a misa u otros oficios religiosos, sin contar las ocasiones relacionadas con ceremonias de
tipo social, por ejemplo, bodas, comuniones o funerales?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Casi nunca 61,1 52,8 48,2 68,5 64,2 68,3 61,0 50,0
Varias veces al año 12,4 9,8 10,6 13,1 12,8 15,0 11,7 16,7
Alguna vez al mes 9,3 12,2 13,4 6,0 10,1 7,8 8,6 16,7
Casi todos los domingos y festivos 14,6 22,8 24,0 10,7 10,6 7,5 14,8 16,7
Varias veces a la semana 2,2 1,6 3,8 1,5 1,8 0,9 2,8 -
N.C. 0,4 0,8 - 0,2 0,5 0,6 1,0 -
(N) (1.854) (123) (417) (466) (218) (334) (290) (6)
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Pregunta 51
¿Cómo calificaría Ud. su situación económica personal en la actualidad: es muy buena, buena, regular, mala o muy mala?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

Muy buena 0,9 - 0,2 0,7 1,5 0,2 2,3 -
Buena 33,6 21,1 23,3 24,1 40,7 29,7 57,5 22,2
Regular 47,7 57,9 58,4 49,6 45,9 50,8 30,3 66,7
Mala 13,1 15,8 13,3 17,6 9,5 14,2 7,7 11,1
Muy mala 4,7 5,3 4,7 7,8 1,8 5,2 2,1 -
N.S. 0,0 - - - - - 0,2 -
N.C. 0,1 - - 0,2 0,6 - - -
(N) (2.467) (133) (450) (601) (327) (465) (482) (9)

Pregunta 52
Y, ¿cree Ud. que dentro de un año su situación económica personal será mejor, igual o peor que ahora?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

Mejor 20,5 3,8 8,7 23,3 22,6 29,0 23,0 11,1
Igual 60,4 76,7 68,9 54,9 63,6 50,5 62,0 55,6
Peor 6,3 6,8 8,4 7,3 4,3 6,7 3,7 22,2
N.S. 11,6 11,3 12,0 13,1 8,3 13,1 10,2 11,1
N.C. 1,3 1,5 2,0 1,3 1,2 0,6 1,0 -
(N) (2.467) (133) (450) (601) (327) (465) (482) (9)
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Pregunta 53
¿Cuántas personas viven en su hogar, incluido Ud. y el servicio doméstico, si duerme en casa?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

Vive solo/a 12,6 26,3 16,2 8,3 10,1 10,1 15,1 -
2 personas 31,8 51,9 46,7 24,5 27,8 26,9 28,6 55,6
3 personas 23,3 11,3 20,2 27,8 23,2 25,6 22,0 22,2
4 personas 22,6 3,8 8,7 29,0 25,1 27,1 27,0 22,2
5 personas 6,9 3,8 4,2 7,5 10,4 7,7 6,6 -
6 personas 1,5 2,3 2,7 1,2 1,8 1,1 0,6 -
7 personas 0,6 0,8 - 1,3 0,6 0,6 - -
8 personas 0,3 - 0,4 0,5 0,6 0,2 - -
9 personas 0,0 - 0,2 - - - - -
10 personas 0,0 - - - - 0,2 - -
N.C. 0,2 - 0,7 - 0,3 0,4 - -
(N) (2.467) (133) (450) (601) (327) (465) (482) (9)
Media 2,88 2,17 2,49 3,14 3,09 3,04 2,83 2,67
Desviación típica 1,29 1,18 1,25 1,26 1,33 1,27 1,21 0,87
(N) (2.461) (133) (447) (601) (326) (463) (482) (9)

SÓLO A QUIENES NO VIVEN SOLOS/AS
(Todos excepto 1 y 'N.C.' en P53)

(N=2.150)

Pregunta 54
La persona o personas que conviven con Ud. habitualmente son... (RESPUESTA MÚLTIPLE. REDONDEAR TODAS LAS
QUE MENCIONE LA PERSONA ENTREVISTADA).

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Su cónyuge 62,1 78,6 73,8 60,1 53,2 58,9 59,9 66,7
Su pareja (no casado/a) 9,9 - 4,8 10,9 6,8 14,7 12,7 11,1
Su padre 13,4 - 5,3 15,6 22,5 16,6 11,7 -
Su madre 19,4 2,0 8,8 24,0 30,7 21,4 17,4 11,1
Su/s hijo/a/s 48,4 36,7 41,2 53,4 43,0 53,8 49,6 44,4
Su/s hermano/a/s 12,0 5,1 6,1 15,1 20,1 12,3 9,3 -
Otras personas con parentesco
(suegros/as, abuelos/as, nietos/as,
cuñados/as, sobrinos/as, etc.)

6,4 11,2 6,4 8,7 7,2 5,3 2,7 -

Otras personas no emparentadas 3,1 2,0 2,4 2,0 4,4 2,2 5,6 -
N.C. 0,2 - 0,5 0,2 0,3 - 0,2 -
(N) (2.150) (98) (374) (551) (293) (416) (409) (9)

CIS
Estudio nº3131. BARÓMETRO DE MARZO 2016 Marzo 2016

Pág 185



Pregunta 55
¿Cuál es su estado civil?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

Casado/a 52,3 58,6 62,9 52,9 45,9 47,5 48,8 55,6
Soltero/a 32,3 3,0 12,7 35,4 44,0 39,8 39,6 22,2
Viudo/a 7,7 36,1 17,3 4,2 2,8 2,6 3,5 11,1
Separado/a 2,7 - 3,3 2,7 3,1 2,8 2,5 -
Divorciado/a 5,0 1,5 3,8 4,8 4,3 7,3 5,4 11,1
N.C. 0,1 0,8 - - - - 0,2 -
(N) (2.467) (133) (450) (601) (327) (465) (482) (9)

SÓLO A QUIENES NO ESTÁN CASADOS/AS
(2, 3, 4 ó 5 en P55)

(N=1.175)

Pregunta 55a
¿En cuál de las siguientes situaciones se encuentra Ud.?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

No tiene pareja 56,7 87,0 76,0 58,3 51,4 42,2 53,7 25,0
Tiene pareja pero no comparten la
misma vivienda

17,8 - 7,2 14,8 28,2 22,1 20,3 25,0

Tiene pareja y comparten la misma
vivienda

22,5 1,9 12,0 24,4 17,5 33,6 24,0 50,0

N.C. 3,1 11,1 4,8 2,5 2,8 2,0 2,0 -
(N) (1.175) (54) (167) (283) (177) (244) (246) (4)
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SÓLO A QUIENES TRABAJAN
(1 en P57)
(N=994)

Pregunta 57a
¿Piensa Ud. que es muy probable, bastante, poco o nada probable que durante los próximos doce meses pierda su
empleo actual?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

Muy probable 3,1 - 5,5 3,8 1,3 4,6 2,0 -
Bastante probable 10,5 25,0 18,2 13,3 11,0 9,2 7,0 33,3
Poco probable 39,5 25,0 34,5 37,5 41,3 39,3 41,6 33,3
Nada probable 39,0 - 30,9 34,2 37,4 41,8 43,6 33,3
N.S. 5,9 25,0 7,3 8,8 6,5 4,2 4,4 -
N.C. 1,9 25,0 3,6 2,5 2,6 0,8 1,3 -
(N) (994) (4) (55) (240) (155) (239) (298) (3)

SÓLO A QUIENES ESTÁN PARADOS/AS
(4 ó 5 en P57)

(N=488)

Pregunta 57b
¿Y cree Ud. que es muy probable, bastante, poco o nada probable que durante los próximos doce meses encuentre Ud.
trabajo?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

Muy probable 8,6 - 1,7 7,0 15,5 13,3 5,4 -
Bastante probable 33,6 - 28,8 34,9 25,9 35,0 41,1 100,0
Poco probable 30,5 14,3 44,1 31,2 29,3 25,8 28,6 -
Nada probable 18,2 85,7 20,3 16,7 24,1 15,8 12,5 -
N.S. 6,1 - - 7,5 3,4 8,3 7,1 -
N.C. 2,9 - 5,1 2,7 1,7 1,7 5,4 -
(N) (488) (7) (59) (186) (58) (120) (56) (2)
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Pregunta 60a
CONDICIÓN SOCIOECONÓMICA DEL INE (+INACTIVOS).

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Directores/as y profesionales 4,3 - 1,1 1,5 4,9 3,9 11,8 -
Técnicos/as y cuadros medios 8,9 - 0,4 1,0 6,1 6,2 33,8 -
Pequeños/as empresarios/as 4,5 - 1,8 5,0 7,6 6,0 4,1 11,1
Agricultores/as 0,6 0,8 0,9 1,0 - 0,4 0,2 -
Empleados/as de oficinas y servicios 4,5 - - 4,0 8,0 8,2 4,4 11,1
Obreros/as cualificados/as 5,8 - 2,4 9,2 5,8 10,8 1,9 -
Obreros/as no cualificados/as 10,3 2,3 5,3 16,6 12,8 13,3 4,6 11,1
Jubilados/as y pensionistas 27,6 77,4 56,9 17,0 15,0 15,1 19,9 44,4
Parados/as 19,8 5,3 13,1 30,9 17,7 25,8 11,6 22,2
Estudiantes 4,7 - 0,2 4,0 15,9 4,3 3,9 -
Trabajo doméstico no remunerado 7,5 14,3 17,3 8,2 3,4 3,4 2,5 -
No clasificables 1,6 - 0,4 1,7 2,8 2,6 1,2 -
(N) (2.467) (133) (450) (601) (327) (465) (482) (9)

Pregunta 60b
ESTATUS SOCIOECONÓMICO.

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Clase alta/media-alta 17,2 0,8 3,8 4,0 14,7 9,2 60,4 11,1
Nuevas clases medias 22,5 5,3 13,6 16,6 35,2 37,0 20,5 22,2
Viejas clases medias 13,5 15,8 20,4 13,8 13,5 12,5 7,1 22,2
Obreros/as cualificados/as 29,1 42,9 41,3 40,8 21,1 28,6 5,6 22,2
Obreros/as no cualificados/as 15,2 33,1 18,7 23,3 12,2 9,9 3,7 22,2
No consta 2,4 2,3 2,2 1,5 3,4 2,8 2,7 -
(N) (2.467) (133) (450) (601) (327) (465) (482) (9)
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Pregunta 61
Cuando Ud. tenía 16 años, ¿podría decirme, por favor, cuál era la ocupación de su padre? Es decir, ¿en qué consiste/tía
específicamente su trabajo?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Directores y gerentes 4,1 0,8 0,7 1,5 7,6 3,9 9,3 -
Técnicos y profesionales científicos e
intelectuales

5,1 0,8 0,2 1,3 7,0 3,9 15,6 -

Técnicos; profesionales de apoyo 7,2 3,0 2,2 6,3 7,6 8,6 12,4 11,1
Empleados contables, administrativos y
otros empleados de oficina

2,3 - 0,9 1,2 4,0 2,6 4,4 -

Trabajadores de los servicios de
restauración, personales, protección y
vendedores

11,3 3,0 9,6 10,8 16,2 11,8 12,2 11,1

Trabajadores cualificados en el sector
agrícola, ganadero, forestal y pesquero

18,3 45,1 34,2 18,1 10,1 10,5 9,3 22,2

Artesanos y trabajadores cualificados de
las industrias manufactureras y la
construcción, excepto operadores de
instalaciones y maquinaria

19,7 5,3 14,7 27,8 19,3 24,1 14,5 11,1

Operadores de instalaciones y
maquinaria, y montadores

13,0 9,8 13,6 14,3 11,0 17,2 8,7 22,2

Ocupaciones elementales 6,3 15,0 7,8 7,7 2,8 6,5 2,9 11,1
Ocupaciones militares 0,9 - 0,9 - 2,4 1,1 1,2 -
Sin ocupación, vivía de las rentas 0,0 - - - - 0,2 - -
Parados 0,3 0,8 0,2 0,2 0,6 0,6 - -
Inactivos (ni ocupado, ni parado, o
trabajo doméstico no remunerado, etc.)

1,0 0,8 1,8 1,2 1,2 0,4 0,4 -

No procede (no estaba presente, había
fallecido, etc.)

6,2 12,0 9,3 6,2 5,2 5,2 3,5 -

N.S./No recuerda/Ocupación mal
especificada

3,3 2,3 3,1 2,8 3,4 3,2 4,4 11,1

N.C. 0,9 1,5 0,9 0,7 1,5 0,2 1,0 -
(N) (2.467) (133) (450) (601) (327) (465) (482) (9)

SÓLO A QUIENES SU PADRE ESTABA TRABAJANDO CUANDO LA PERSONA ENTREVISTADA TENÍA 16 AÑOS
(Nombra una ocupación en P61)

(N=2.179)

Pregunta 61a
¿A qué actividad se dedicaba principalmente la empresa u organización donde trabajaba su padre cuando Ud. tenía 16
años?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Agricultura 23,6 67,3 45,1 23,4 12,2 13,8 11,0 25,0
Industria 20,9 11,8 20,2 20,0 19,1 24,3 23,1 12,5
Construcción 15,5 7,3 11,5 23,0 16,3 19,0 7,8 12,5
Servicios 39,1 13,6 22,3 33,1 52,1 41,9 56,3 50,0
N.S./No recuerda/Actividad económica
mal especificada

0,6 - 0,3 0,4 0,3 0,7 1,4 -

N.C. 0,3 - 0,5 0,2 - 0,2 0,5 -
(N) (2.179) (110) (381) (535) (288) (420) (437) (8)
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Pregunta 62
Cuando Ud. tenía 16 años, ¿podría decirme, por favor, cuál era la ocupación de su madre? Es decir, ¿en qué consiste/tía
específicamente su trabajo?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Directoras y gerentes 0,5 - - 0,3 0,9 0,4 1,2 -
Técnicas y profesionales científicas e
intelectuales

3,0 - 0,2 1,2 4,0 4,1 7,3 -

Técnicas; profesionales de apoyo 2,4 - - 1,5 3,7 1,7 6,4 -
Empleadas contables, administrativas y
otras empleadas de oficina

0,6 - - 0,3 0,9 1,1 1,2 -

Trabajadoras de los servicios de
restauración, personales, protección y
vendedoras

8,6 3,0 5,3 7,8 12,2 11,4 8,9 -

Trabajadoras cualificadas en el sector
agrícola, ganadero, forestal y pesquero

4,7 12,8 8,0 6,2 1,8 1,9 2,1 -

Artesanas y trabajadoras cualificadas de
las industrias manufactureras y la
construcción, excepto operadoras de
instalaciones y maquinaria

2,1 0,8 2,2 2,2 1,5 3,2 1,5 -

Operadoras de instalaciones y
maquinaria, y montadoras

2,0 - 2,9 2,0 0,6 2,6 1,9 11,1

Ocupaciones elementales 7,2 6,0 7,6 9,2 6,7 9,0 2,7 33,3
Paradas 0,6 0,8 0,2 0,8 0,9 0,9 0,2 -
Inactivas (trabajo doméstico no
remunerado, ni ocupada, ni parada, etc.)

64,9 73,7 69,1 65,6 62,4 61,7 62,7 44,4

No procede (no estaba presente, había
fallecido, etc.)

1,6 1,5 2,9 1,2 2,1 1,1 1,2 -

N.S./No recuerda/Ocupación mal
especificada

1,3 - 0,4 1,7 1,5 0,9 1,9 11,1

N.C. 0,6 1,5 1,1 0,2 0,6 - 0,8 -
(N) (2.467) (133) (450) (601) (327) (465) (482) (9)

SÓLO A QUIENES SU MADRE ESTABA TRABAJANDO CUANDO LA PERSONA ENTREVISTADA TENÍA 16 AÑOS
(Nombra una ocupación en P62)

(N=767)

Pregunta 62a
¿A qué actividad se dedicaba principalmente la empresa u organización donde trabajaba su madre cuando Ud. tenía 16
años?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Agricultura 18,3 63,3 35,6 25,5 6,6 9,1 6,2 -
Industria 14,1 3,3 22,0 11,4 8,5 17,6 13,8 -
Construcción 0,8 - - - 0,9 0,6 2,5 -
Servicios 66,2 33,3 39,8 62,5 84,0 72,7 76,9 100,0
N.S./No recuerda/Actividad económica
mal especificada

0,4 - 0,8 0,5 - - 0,6 -

N.C. 0,3 - 1,7 - - - - -
(N) (767) (30) (118) (184) (106) (165) (160) (4)
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Pregunta 63
Actualmente, entre todos los miembros del hogar (incluida la persona entrevistada) y por todos los conceptos, ¿de
cuántos ingresos disponen por término medio en su hogar al mes, después de la deducción de impuestos (o sea, ingresos
netos)? No le pido que me indique la cantidad exacta, sino que me señale en esta tarjeta en qué tramo de la escala están
comprendidos los ingresos de su hogar.

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

No tienen ingresos de ningún tipo 0,3 - 0,4 0,5 - 0,4 - -
Menos o igual a 300 € 0,6 - 0,9 0,8 0,3 0,9 0,4 -
De 301 a 600 € 5,8 15,0 10,7 6,5 3,4 4,3 0,8 11,1
De 601 a 900 € 10,2 30,1 19,3 10,3 4,6 6,2 3,5 11,1
De 901 a 1.200 € 13,4 13,5 18,4 18,1 11,0 11,0 6,6 11,1
De 1.201 a 1.800 € 16,6 10,5 12,7 19,0 15,6 20,6 15,8 22,2
De 1.801 a 2.400 € 9,0 3,0 2,4 7,5 14,1 9,9 14,5 -
De 2.401 a 3.000 € 5,7 - 1,6 3,3 7,3 7,1 11,6 11,1
De 3.001 a 4.500 € 3,4 - 0,4 0,8 1,8 3,2 11,4 -
De 4.501 a 6.000 € 0,5 - - - 0,9 0,4 1,5 -
Más de 6.000 € 0,5 - - - 0,9 0,2 1,7 -
N.S. 9,0 9,0 6,4 10,5 15,0 8,6 5,8 11,1
N.C. 25,1 18,8 26,7 22,6 25,1 27,1 26,3 22,2
(N) (2.467) (133) (450) (601) (327) (465) (482) (9)

Pregunta 64
¿Y en qué tramo de esa misma escala están comprendidos sus ingresos personales, después de las deducciones de
impuestos, es decir, sus ingresos netos?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

No tiene ingresos de ningún tipo 19,4 15,0 20,7 24,5 24,5 18,7 10,6 11,1
Menos o igual a 300 € 2,2 0,8 2,0 3,3 2,4 2,4 1,0 -
De 301 a 600 € 11,7 21,8 16,7 16,1 8,3 9,9 2,7 11,1
De 601 a 900 € 13,5 35,3 18,0 15,6 8,6 10,1 7,1 22,2
De 901 a 1.200 € 13,0 7,5 12,7 11,3 15,3 15,7 12,7 11,1
De 1.201 a 1.800 € 11,6 1,5 4,9 7,3 12,5 15,3 21,6 11,1
De 1.801 a 2.400 € 3,8 0,8 0,2 1,3 3,4 3,2 12,0 -
De 2.401 a 3.000 € 0,9 - 0,2 - 1,2 0,4 3,1 11,1
De 3.001 a 4.500 € 0,5 - - 0,2 0,3 0,2 2,1 -
De 4.501 a 6.000 € 0,1 - - - - - 0,4 -
Más de 6.000 € 0,1 - - - - - 0,4 -
N.C. 23,3 17,3 24,7 20,3 23,5 24,1 26,3 22,2
(N) (2.467) (133) (450) (601) (327) (465) (482) (9)
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Pregunta 65
Para terminar, ¿tiene Ud. la nacionalidad española desde que nació o la ha adquirido con posterioridad?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores N.C.

Desde que nació 96,4 97,7 97,6 96,2 93,0 97,8 95,9 100,0
La ha adquirido con posterioridad 3,3 1,5 2,2 3,3 7,0 1,9 3,7 -
N.C. 0,3 0,8 0,2 0,5 - 0,2 0,4 -
(N) (2.467) (133) (450) (601) (327) (465) (482) (9)

SÓLO A QUIENES ADQUIRIERON LA NACIONALIDAD ESPAÑOLA CON POSTERIORIDAD A SU NACIMIENTO
(2 en P65)

(N=82)

Pregunta 65a
¿Cómo definiría Ud. su manejo del castellano?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores

Lo habla un poco - - - - - - -
Lo habla más o menos bien 3,7 - - 10,0 - 11,1 -
Lo habla con fluidez 15,9 50,0 30,0 10,0 4,3 11,1 27,8
Lo habla como si fuera nativo/a 20,7 - 40,0 25,0 17,4 22,2 11,1
Es su idioma materno 53,7 - 30,0 50,0 73,9 44,4 55,6
N.S. - - - - - - -
N.C. 6,1 50,0 - 5,0 4,3 11,1 5,6
(N) (82) (2) (10) (20) (23) (9) (18)
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